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25 января 2017 года                                                               город Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 11 Тесля Ю.В., с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу Мастерова С.Ю., рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 11 Ленинского судебного района города Севастополя по адресу: город Севастополь, ул.Хрусталева, 4, дело об административном правонарушении, поступившие из Инспекции Федеральной налоговой службы по Ленинскому району города Севастополя, о привлечении к административной ответственности: 
Мастерова С.Ю., ДАТА рождения, уроженца ***, гражданина ***, занимающего ДОЛЖНОСТЬ, проживающего АДРЕС;
по ст.15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,
У С Т А Н О В И Л:

Согласно протокола об административном правонарушении НОМЕР от ДАТА, ООО «***» ДОЛЖНОСТЬ является Мастеров С.Ю., в установленный законодательством о налогах и сборах срок не представило сведения, необходимые для налогового контроля – декларацию по налогу на добавленную стоимость за 4 квартал 2015 года, которая подлежит представлению в ИФНС России по Ленинскому району города Севастополя.
При рассмотрении дела об административном правонарушении Мастеров С.Ю. свою вину в совершении административного правонарушения не признал, пояснив, что им была представлена декларация в установленные законом сроке, в связи с чем, просил производство по делу прекратить.
Изучив материалы дела об административном правонарушении, заслушав пояснения Мастерова С.Ю., мировой судья установил следующее.
Согласно части 1 статьи 2.1 КоАП РФ, административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического липа, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
В соответствии со статьей 15.5 КоАП РФ административным правонарушением признается нарушение установленных законодательством о налогах и сборах сроков представления налоговой декларации в налоговый орган по месту учета.
В соответствии с п.5 ст.174 Налогового кодекса РФ, налогоплательщики обязаны представить в налоговые органы по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию по установленному формату в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документа оборота в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.
Статья 23 Налогового кодекса РФ предусматривает обязанность представлять в установленном порядке в налоговый орган по месту учета налоговые декларации (расчеты), если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах.
Срок представления декларации на добавленную стоимость за 4 квартал 2015 года – не позднее 25 января 2016 года.
Установление объективной стороны состава правонарушения, т.е. установление факта совершения лицом, в отношении которого ведется производство по делу, деяния, являющегося с точки зрения закона противоправным, влекущим установленную законом административную ответственность, имеет существенное значение для всестороннего, полного и объективного рассмотрения.
Как усматривается из материалов дела об административном правонарушении, ДАТА специалистом 1 разряда отдела камеральных проверок №1 ИФНС России по Ленинскому району города Севастополя в отношении Мастерова С.Ю. составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.15.5 КоАП РФ, согласно которому ООО «*****» в установленный законодательством о налогах и сборах срок не представило сведения, необходимые для налогового контроля – декларацию по налогу на добавленную стоимость за 4 квартал 2015 года.
При этом, суду представлены извещения о получении электронного документа, согласно которых ООО «*****» ДАТА, ДАТА и ДАТА в 17 часов 44 минуту направило в налоговый орган декларацию по налогу на добавленную стоимость за 4 квартал 2015 года, которая была принята налоговым органом.
Согласно поступившего из ИФНС по Ленинскому району города Севастополя сообщению, действия ООО «*****» по предоставлению ДАТА налоговой декларации по НДС до начала соответствующего налогового периода стали причиной отображения в информационном ресурсе ИФНС России по Ленинскому району города Севастополя сведений об ООО «*****», как о лице, непредставившем налоговую декларацию по НДС за 4 квартал 2015 года, и как следствие, основанием для составления должностным лицом Инспекции протокола об административном правонарушении. 
Таким образом, выводы, изложенные в протоколе об административном правонарушении, о том, что Мастеровым С.Ю. совершены действия, образующие состав административного правонарушения, предусмотренного ст.15.5КоАП РФ, не является обоснованным.
Иного из материалов дела не усматривается.
Изложенное свидетельствует об отсутствии в действиях директора ООО «*****» Мастерова С.Ю. состава вменяемого ему административного правонарушения, предусмотренного ст.15.5 КоАП РФ, объективную сторону которого составляет нарушение установленных сроков представления налоговой декларации.
При оценке обстоятельств по данному делу суд исходит из закрепленного в ст. 1.5 КоАП РФ принципа административной ответственности презумпции невиновности лица, в отношении которого осуществляется производство по делу, согласно которому все неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к ответственности, должны толковаться в его пользу.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 24.5 КоАП РФ производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при отсутствии события административного правонарушения. 
На основании исследованных доказательств суд считает, что в действиях Мастерова С.Ю. отсутствует состав административного правонарушения, предусмотренный ст.15.5 КоАП РФ, в связи с чем, производство по делу об административном правонарушении подлежит прекращению.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 24.5, 29.9-29.11 КоАП РФ, суд, 
П О С Т А Н О В И Л:

Прекратить производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст.15.5 КоАП РФ в отношении Мастерова С.Ю. за отсутствием в его действиях состава административного правонарушения.
Постановление может быть обжаловано в Ленинский районный суд города Севастополя путем подачи жалобы судье, которым вынесено постановление по делу, в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья: - (подпись)
Согласно оригиналу
