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 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
26 января 2017 года                                                                       г. Севастополь
Мировой судья Нахимовского судебного района г. Севастополя судебного участка № 19 Бондарь Н.В.,
при секретаре – Дерелецкой Ю.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Публичного акционерного общества «ТНС энерго Ростов-на-Дону» к Мущинкину М.В. о взыскании пени,

      у с т а н о в и л:

истец обратился с иском в суд, уточнив исковые требования, просит взыскать с ответчика пеню за несвоевременную оплату долга в размере (СУММА) руб., в возврат государственной пошлины –(СУММА)руб.
Представитель истца в судебное заседание не явился, истец о времени и месте рассмотрения дела извещен надлежаще, представил заявление об отказе от исковых требований, указал, что ему известны положения, предусмотренные ст.221 ГПК РФ, просил дело рассмотреть в отсутствии представителя истца.
В соответствии со ст.167 ГПК РФ мировой судья считает возможным рассмотреть дело в отсутствие представителя истца.
В судебном заседании ответчик не возражал против прекращения производства по делу. 
Изучив материалы дела, выслушав объяснения ответчика, мировой судья приходит к следующим выводам.
В соответствии с пунктом 4 статьи 220 Гражданского процессуального кодекса РФ суд прекращает производство по делу в случае, если  истец отказался от иска и отказ принят судом. 	
Согласно частям 1,2 статьи 39 Гражданского процессуального кодекса РФ истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением.  Суд не принимает отказ истца от иска, признание иска ответчиком и не утверждает мировое соглашение сторон, если это противоречит закону или нарушает права и законные интересы других лиц.
Отказ истца от иска к Мущинкину М.В. не противоречит закону, не нарушает прав и законных интересов других лиц, последствия прекращения производства по делу истцу разъяснены и понятны, в связи с чем мировой судья считает возможным принять заявленный истцом отказ от иска и прекратить производство по делу. 
На основании изложенного, руководствуясь статьей 39, пунктом 4 статьи 220 Гражданского процессуального кодекса РФ, мировой судья, -
                                                   
                                             о п р е д е л и л:
 
принять отказ истца Публичного акционерного общества «ТНС энерго Ростов-на-Дону» от иска к Мущинкину М.В. о взыскании пени.
 Производство по делу по иску Публичного акционерного общества «ТНС энерго Ростов-на-Дону» к Мущинкину М.В. о взыскании пени прекратить.
Разъяснить истцу, что отказ от иска препятствует повторному обращению истца в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям. 
На определение может быть подана частная жалоба в Нахимовский районный суд г.Севастополя через мирового судью Нахимовского судебного района г.Севастополя судебного участка № 19 в течение пятнадцати дней со дня вынесения определения судом первой инстанции.

Мировой судья Нахимовского
судебного района города Севастополя
судебного участка № 19                                                                  Н.В. Бондарь


















