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город Севастополь

Мировой судья судебного участка №1 Балаклавского судебного района города Севастополя Кийко О.Л.,
при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Закружной А.Е.,
с участием государственного обвинителя ...,
потерпевшего ….,
защитника - адвоката ….
подсудимого Лукина А.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:

Лукина ….
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 118 УК РФ,
установил:

Подсудимый Лукин А.В. обвиняется в причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности при следующих обстоятельствах.
01 января 2024 года в период с 05 часов 00 минут до 05 часов 50 минут Лукин А.В., пребывая в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находился в парке «…», расположенном по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, ул. …. В указанное время и месте между Лукиным А.В. и малознакомым …. на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений произошел конфликт. 
В ходе конфликта 01 января 2024 года в период с 05 часов 00 минут до 05 часов 50 минут Лукин А.В., не имея умысла на причинение тяжкого вреда здоровью, проявил преступную небрежность, не предвидел возможность наступления общественно опасных последствий своих действий, хотя при необходимой внимательности и предусмотрительности должен был и мог предвидеть эти последствия, находясь в парке «..», расположенном по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, ул. … с силой толкнул …. ладонью правой руки в область груди слева, от указанного толчка Лукина А.В. …. потерял равновесие и упал на землю на левый бок, ударившись бедром левой ноги, при этом Лукин А.В. в этот же момент упал сверху на … 
В результате указанных неосторожных действий Лукина А.В., … согласно заключению эксперта № 365 от 22.02.2024, причинены следующие телесные повреждения: закрытый чрезвертельный перелом левой бедренной кости без смещения отломков. Указанное телесное повреждение классифицируется как причинившее тяжкий вред здоровью по признаку значительной стойкой утраты общей трудоспособности не менее чем на одну треть, независимо от исхода и оказания (неоказания) медицинской помощи (п. 6.11.5. Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причинённого здоровью человека - Приложение к приказу М3 и соц. развития РФ от 24.04.2008г. №194 н).
Действия подсудимого Лукина А.В. квалифицированы органами предварительного следствия по ч. 1 ст. 118 УК РФ, как причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности. 

В ходе судебного разбирательства от потерпевшего …  поступило ходатайство о прекращении уголовного дела в отношении Лукина А.В. по ч. 1 ст. 118 УК РФ, поскольку подсудимый примирился с потерпевшим, полностью загладил причинённый потерпевшему преступлением вред, принес последнему свои извинения, в связи с чем, потерпевший к подсудимому никаких претензий не имеет.
Подсудимый Лукин А.В., которому судом разъяснено его право, предусмотренное п. 15 ч. 4 ст. 47 УПК РФ, возражать против прекращения уголовного дела по указанному основанию, и его защитник адвокат … не возражали против прекращения уголовного дела в отношении Лукина А.В. по ч. 1 ст. 118 УК РФ в связи с примирением сторон.

Государственный обвинитель оставил на усмотрение суда разрешение вопроса о прекращении уголовного дела в связи с примирением сторон.

Суд принимает во внимание, что в отношении подсудимого Лукина А.В. впервые осуществляется уголовное преследование по обвинению в совершении преступления небольшой тяжести, подсудимый примирился с потерпевшим и загладил причинённый ему вред, и считает, что изложенные обстоятельства дают основание для прекращения данного уголовного дела в связи с примирением сторон в соответствии со ст. 25 УПК РФ, освободив Лукина А.В.  от уголовной ответственности в силу ст. 76 УК РФ.

Мера пресечения в отношении Лукина А.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении согласно ч. ч. 1 и 2 ст. 110 УПК РФ подлежит отмене. 

Вопрос о вещественных доказательствах подлежит разрешению в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.
Разрешая вопрос о распределении процессуальных издержек, суд приходит к выводу, что в соответствии со ст.ст. 50, 131, 132, ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, процессуальные издержки, связанные с оплатой вознаграждения адвокату за оказание юридической помощи, взысканию с подсудимого не подлежат. 

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 254 и 256 УПК РФ, суд

постановил:
Уголовное дело в отношении Лукина …, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 118 УК РФ, прекратить на основании ст. 25 УПК РФ в связи с примирением сторон, освободив его в соответствии со ст. 76 УК РФ от уголовной ответственности.

Меру пресечения, избранную в отношении Лукина А.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, отменить.

Вещественные доказательства по делу: заверенную копию медицинской карты пациента, получающего медицинскую помощь в стационарных условиях, в условиях дневного стационара ГБУЗС «Городская больница № 1 им. Н.И. Пирогова» № 48/7, на имя … на 10 листах; сопроводительное письмо № 178 от 13.02.2024 из ГБУЗС «Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф», копию карты вызова скорой медицинской помощи № 467 от 01.01.2024, сопроводительное письмо № 180 от 13.02.2024 из ГБУЗС «Центр экстренной медицинской помощи и медицины катастроф», копию карты вызова скорой медицинской помощи № 300 от 01.01.2024; CD-R диск с индивидуальными номерами …., с видеозаписью произошедших событий 01.01.2024 в парке «Ракушка» по ул. … изъятый в ходе выемки у подозреваемого Лукина А.В.; CD-диск индивидуальный номер … с видеозаписями произошедших событий 01.01.2024 в парке «…» по ул. … изъятый в ходе выемки у свидетеля … хранящиеся  в материалах уголовного дела, – хранить в материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего.
Процессуальные издержки отнести на счет средств федерального бюджета.
Постановление может быть обжаловано в Балаклавский районный суд города Севастополя через судебный участок №1 Балаклавского судебного района города Севастополя в течение пятнадцати суток со дня его вынесения.
Мировой судья





                  


Согласованно

О.Л.  Кийко
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