5

Дело №1-0024/1/2024
                                               УИД № 92MS0001-01-2024-002216-30

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

26 ноября 2024 года							г. Севастополь

Мировой судья судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя Кийко О.Л.,
при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Закружной А.Е., 
с участием государственного обвинителя …
представителя потерпевшего …
защитника - адвоката …
подсудимой Карповой А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении
Карповой ….
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, 
установил:

Карпова … совершила мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении пособий, установленных законом и иными нормативно правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, при следующих обстоятельствах.
18.01.2022 Карпова А.А., реализуя право на получение бюджетных денежных средств Российской Федерации в виде ежемесячного пособия по уходу за ребенком, в соответствии с Федеральным Законом РФ от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей», в связи с рождением ребенка Карповой …, обратилась в Отделение Пенсионного фонда России по г. Севастополю, расположенное по адресу: г. Севастополь, …, с заявлением о назначении ей государственных пособий гражданам, имеющим детей. При подачи вышеуказанного заявления Карпова А.А. была предупреждена об обязанности своевременно уведомлять Отделение Пенсионного Фонда России о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение (изменение) выплат. 
Решением Отделения Пенсионного фонда России по г. Севастополю № 0001.001570/2022-0000789 от 26.01.2022 на малолетнюю …. было назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком в размере 7082 рубля 85 копеек на период с 31.12.2021 по 30.06.2023.
 11 ноября 2022 года на основании соглашения №13, заключенного Департаментом образования и науки г. Севастополя с ГКУЗ «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» и Карповой А.А., малолетняя …. была временно помещена в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики», где пребывает по настоящее время, то есть находится на полном государственном обеспечении.
Карпова А.А. не ранее …, будучи достоверно осведомленной о нахождении дочери …. в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» на полном государственном обеспечении и, как следствие, об отсутствии у неё права на дальнейшее получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, находясь на территории г. Севастополя, у нее возник преступный умысел, направленный на совершение хищения бюджетных денежных средств Российской Федерации путем умолчания о факте, влекущем прекращение указанных выплат.
Карпова А.А., осознавая, что с 11.11.2022 она утратила право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком в связи с помещением малолетней …. в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики», в котором последняя пребывает по настоящее время, то есть находится на полном государственном обеспечении, в период с 11.11.2022 по 24.04.2023, находясь на территории Балаклавского района г. Севастополя, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, в нарушение ст. 18 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей», не сообщила в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю о возникновении у неё обстоятельств, влекущих прекращение выплат пособия по уходу за ребенком, и с 11.11.2022 в отделении ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, расположенном по адресу: г. Севастополь, …., продолжила незаконно получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком, производившихся из казначейства отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю.
Выплата указанного пособия прекращена Карповой А.А. Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю 24.04.2023 на основании сведений, поступивших в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю из территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Балаклавского района города Севастополя о помещении малолетней ... в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики».
Таким образом, в период с 11.11.2022 по 24.04.2023 Карпова А.А. продолжила получать ежемесячно в отделении ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, расположенный по адресу: г. Севастополь, …, пособие по уходу за ребенком, 10.01.2023 в сумме 7677,81 рублей, 10.02.2023 в сумме 7677,81 рублей, 13.03.2023 с учетом изменений величины прожиточного минимума, установленного на 2023 г., в сумме 8591,47 рублей, 10.04.2023 в сумме 8591,47 рублей, а всего за период с 01.01.2023 по 24.04.2023 Карпова А.А. получила пособие по уходу за ребенком на общую сумму 32538,56 рублей и распорядилась денежными средствами по своему усмотрению, причинив Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю имущественный вред на общую 32538,56  рублей. 
В судебном заседании подсудимая Карпова А.А. вину в совершении инкриминируемого ей преступления признала полностью, не оспаривала квалификацию действий и размер материального ущерба, в содеянном искренне раскаялась и показала, что 10 или 11 ноября 2022 года у нее забрали детей, она была ограничена в родительских правах в отношении своих детей, не имела право получать пособие. Она принимает меры, чтобы забрать детей домой, для чего собирает документы, трудоустроилась, прошла лечение от алкогольной зависимости, посещает детей в детском доме, дарит им подарки, оплачивает детский сад. Гражданский иск признала, показала, что материальный ущерб, причиненный преступлением, в размере 32538,56 рублей не возместила в связи с тяжелым материальным положением, связанным с тем, что размер ее заработной платы составляет 30000 рублей в месяц. Вся заработная плата уходит погашение задолженности по алиментам, размер которой более 500000 рублей, на уплату алиментов, на погашение задолженности по коммунальным услуга, на ремонт квартиры, необходимость осуществления которого связана с приведением жилого помещения в удовлетворительное состояние, для того, чтобы забрать детей домой. Иных доходов не имеет. Деньгами на продукты ей помогает сестра.
На основании ст.276 УПК РФ по ходатайству защитника были оглашены показания Карпова А.А., данные ею при производстве предварительного расследования, из содержания которых следует, что 18.01.2022 с заявлением о выплате о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком она обратилась лично в Отделение фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю. После заполнения специалистом ОСП электронной формы заявления, она была предупреждена об ответственности за достоверность предоставленных сведений. Также, в бланке заявления на назначение пособия, изменении персональных данных, заявлении о доставке пенсии содержится информация о том, что гражданин предупрежден о необходимости незамедлительно извещать территориальный орган Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение (изменение) выплат. В уведомлениях о принятых документах содержатся аналогичные разъяснения об обязанности извещать Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, о чем она поставила свое согласие. При подаче документов через портал «Госуслуги» в отделении Фонда пенсионного и социального страхования РФ по г. Севастополю она была предупреждена об ответственности за достоверность предоставленных сведений, а также ознакомлена с обязанностью своевременно извещать Отделение Фонда пенсионного и социального страхования о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплат. Решением Отделения от 26.01.2022 на дочь … ей назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком в размере 7082 рублей 85 копеек на период с 31.12.2021 по 30.06.2023. С 18.01.2022 года она получала ежемесячную выплату в размере 7082 рубля 85 копеек, вплоть до 24.04.2023. 11.11.2022 инспектором ПДН ОПДН ОМВД России по Балаклавскому району было принято решение о помещении ее дочери … в ГКУЗС «Дом ребенка», о чем был составлен акт о помещении несовершеннолетнего в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, где дочь … пребывает по настоящее время, то есть находится на полном государственном обеспечении. Она заключила соглашение с администрацией ГКУЗС «Дом ребенка», согласно которому, ее дочь … должна была находиться там с 11.11.2022 по 11.05.2023. 11.05.2023 ею было заключено дополнительное соглашение между ней и ГКУЗС «Дом ребенка» еще на 6 месяцев, т.е. до 11.11.2023, в связи со сложной жизненной ситуацией. Она понимала и осознавала, что после помещения дочери в ГКУЗС «Дом ребенка» получать выплаты на обеспечение и содержание детей, которые не находятся на ее иждивении, противозаконно, однако, ввиду отсутствия денежных средств, отсутствия официального и иного дохода, понимая, что дети находятся на полном государственном обеспечении, она продолжала получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Она осознавала, что ее дочь … находится на полном государственном обеспечении в государственном учреждении, но ее это не остановило, она не сообщила об этом, так как ей были необходимы денежные средства для существования (т. 1 л.д. 91-95).
После оглашения показаний подсудимая Карпова А.А. подтвердила их правильность.
Кроме признания подсудимой Карповой А.А. своей вины в совершении инкриминируемого ей преступления, ее вина в совершении мошенничества при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении пособий, установленных законом и иными нормативно правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, полностью подтверждается и объективно доказана следующими исследованными в ходе судебного разбирательства доказательствами.
Показаниями представителя потерпевшего …., данными ею в судебном заседании, согласно которым 18.01.2022 Карпова А.А. обратилась в Отделение Пенсионного фонда России по г. Севастополю с заявлением о предоставлении ей ежемесячного пособия по случаю рождения и воспитания ребенка …. Решением Отделения от 26.01.2022 на малолетнюю Карпову А.И. было назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком на период с 31.12.2021 по 30.06.2023. При подаче заявления Карпова А.А. была предупреждена об обязанности своевременно уведомлять Отделение Пенсионного Фонда России о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение (изменение) выплат, была предупреждена об ответственности за подачу ложных документов. 24.04.2023 Территориальным органом по делам несовершеннолетних по Балаклавскому району была предоставлена информация о том, что малолетняя … была помещена в специализированный дом ребенка. С этого момента Отделением прекращена выплата Карповой А.А. ежемесячного пособия по уходу за ребенком. В период с 11.11.2022 по 24.04.2023 Карповой А.А. была излишне выплачена сумма пособия по уходу за ребенком в размере 32538,56 рублей. По настоящее время материальный ущерб размере 32538,56 рублей Карповой А.А. не возмещен.
Оглашенными в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя показаниями свидетеля …., данными ею при производстве предварительного расследования, из содержания которых следует, что 18.01.2022 с заявлением о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком путем подачи заявки через личное обращение в Отделение обратилась Карпова А.А., являющаяся матерью ….. Карпова А.А. обратилась лично в ПФР через клиентскую службу, где написала заявление через портал «Госуслуги» и предоставила все необходимые для назначения пособия документы. После заполнения формы заявления Карпова А.А. была предупреждена об ответственности за достоверность предоставленных сведений. Также в бланке заявления на назначение пособия, изменении персональных данных, заявлении о доставке пенсии содержится информация о том, что гражданин предупрежден о необходимости незамедлительно извещать территориальный орган Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю о вышеуказанных обстоятельствах. В уведомлениях о принятых документах содержатся аналогичные разъяснения об обязанности извещать Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, о чем гражданин ставит свое согласие. Решением Отделения от 26.01.2022 № 0001.001570/2022-0000789 на малолетнюю … назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком в размере 7082 рублей 85 копеек на период с 31.12.2021 по 26.01.2022. С учетом ежегодной индексации размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком с 01.02.2022 по 31.01.2023 составил 7677 рублей 81 копейка, а с 01.02.2023 - 8591 рубль 47 копеек с учетом ежегодной индексации вплоть до 24.04.2023. На основании сведений, поступивших из территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Балаклавского района г. Севастополя (вх. № 9665 от 24.04.2023), о помещении малолетней … в ГКУЗ «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики», выплата указанного пособия прекращена в связи с лишением (ограничением) родительских прав получателя. Последнее начисление пособия на почтовое отделение связи №43 было выплачено в апреле 2023 года за март 2023 года. Отделение не занимается проверкой информации, где находится ребенок, на которого назначается выплата, в связи с тем, что это не предусмотрено законодательством. Информацию о нахождении ребенка на полном государственном обеспечении заявитель должен предоставлять на портале государственный услуг самостоятельно. Карпова А.А. сведения о том, что ее малолетняя дочь …. помещена в ГКУЗ «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики», то есть находится на полном государственном обеспечении не подавала. Если бы в заявление были указаны сведения о том, что ... находится на полном государственном обеспечении, то Отделением проводилась бы дополнительная проверка. В случае подтверждения факта, что … находится на полном государственном обеспечении, то Карповой А.А. было бы отказано в выплате (т. 1 л.д. 126-128).
Оглашенными в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя показаниями свидетеля ..., данными ею при производстве предварительного расследования, из содержания которых следует, что в один из дней октября 2022 года ей позвонила Карпова А.А. и сообщила о том, что ее детей забрали сотрудники соц. опеки в детский дом. Она знает, что Карпова А.А. получала пособие по уходу за ребенком от государства на содержание …. О том, что Карпова А.А. должна была уведомить Пенсионный Фонд о том, что дети находятся в детском доме, она не знала (т. 1 л.д. 129-131).
Оглашенными в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя показаниями свидетеля …., данными ею при производстве предварительного расследования, из содержания которых следует, что 11.11.2022 … года рождения была определена в ГКУЗС «Дом ребенка» (т. 1 л.д. 138-141). 
Постановлением Прокурора Балаклавского района города Севастополя о направлении материалов проверки в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании от 29.02.2024, согласно которому, по итогам проведения прокуратурой Балаклавского района города Севастополя проверки соблюдения законодательства при получении пособий гражданам, имеющим детей, в связи с их рождением и воспитанием, в действиях Карповой А.А. усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ (т. 1 л.д. 30-32).
Историей выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком … за период с 31.12.2021 по 31.10.2023, согласно которому, с февраля 2022 года по март 2022 года ежемесячное пособие на …. было выплачено в размере 7082,85 рублей; в период с апреля 2022 года по февраль 2023 года ежемесячное пособие на … выплачено в размере 7677,81 рублей, в период с марта 2023 года по апрель 2023 года было выплачено 8591,47 рублей (т. 1 л.д. 35).
 Заявлением о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком от 18.01.2022, согласно которому, Карпова А.А. просит назначить ежемесячное пособие по уходу за ребенком … .. года рождения (т. 1 л.д. 49-52).
Решением ГУ - Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по г. Севастополю от 26.01.2022, которым Карповой А.А. назначено ежемесячное пособие по уходу за ребенком .... года рождения, в период с 31.12.2021 по 30.06.2023 (т. 1 л.д. 53).
Сведениями Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по городу Севастополю от 20.11.2023 о сумме выплаченного ежемесячного пособия по уходу за ребенком Карповой А.А. на ребенка … за период с 11.11.2022 по 24.04.2023 (т. 1 л.д. 55).
Историей выплат Карповой А.А. ежемесячного пособия по уходу за ребенком за период с 01.11.2022 по 31.10.2023 (т. 1 л.д. 56).
Ходатайством от 20.04.2023 № 248/01-07-06-50/02/23, согласно которому, Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Балаклавского района города Севастополя ходатайствует о прекращении выплат Карповой А.А. в связи с тем, что малолетняя …. в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка с нарушением центральной нервной системы и нарушением психики», где находится на полном государственном обеспечении по настоящее время (т. 1 л.д. 58).
Соглашением № 13 от 11.11.2022, заключенным между Карповой А.А. и ГБУЗ «Специализированный дом ребенка с нарушением центральной нервной системы и нарушением психики», и дополнением к нему, согласно которым, малолетняя …., временно помещена в ГКУЗ города Севастополя «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» (т. 1 л.д. 63-69).
Решением Балаклавского районного суда города Севастополя от 04.08.2023, вступившим в законную силу 01.08.2023, которым Карпова А.А. ограничена в родительских правах в отношении дочери … года рождения. ... передана на попечение органа опеки и попечители Департамента образования и науки города Севастополя. С … взысканы алименты на содержание несовершеннолетних детей (т. 1 л.д. 71-80).
Протоколом выемки от 21.05.2024, с фототаблицей, согласно которым у представителя потерпевшего … изъяты копии документов о назначении пособия по уходу за ребенком и о переводе пособия на имя Карповой А.А. в ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, с приложением заявления Карповой А.А. от 18.01.2022, решения о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком (т. 1 л.д. 110-113).
Протоколом осмотра предметов от 29.05.2024, с фототаблицей, согласно которым осмотрены копии документов о назначении пособия по уходу за ребенком и о переводе пособия на имя Карповой А.А. в ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, с приложением заявления Карповой А.А. от 18.01.2022, решения о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком, изъятые у представителя потерпевшего .. 21.05.2024 (т. 1 л.д. 114-117).
Вещественными доказательствами: копиями документов о назначении пособия по уходу за ребенком и о перечислении средств на имя Карповой А.А. в ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, копией заявления Карповой А.А. о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком … от 18.01.2022, копией решения о назначении пособия по уходу за ребенком (т. 1 л.д. 119-124).
Протоколом осмотра места происшествия от 08.06.2024, с фототаблицей, согласно которым, с участием подозреваемой Карповой А.А., ее защитника … произведен осмотр отделения ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский, в ходе которого Карпова А.А. показала, где получала пособие по уходу за ребенком (т. 1 л.д. 133-137).
Протоколом выемки от 05.06.2024, с фототаблицей, согласно которым у свидетеля … изъяты копии журнала посещения «карантина», журнала посещения, листов осмотра посетителей (т. 1 л.д. 144-149).
Протоколом осмотра предметов от 05.06.2024, с фототаблицей, согласно которым осмотрены копии журнала посещения «карантина», журнала посещения, листов осмотра посетителей, изъятые у свидетеля .. … (т. 1 л.д. 150-154).
Вещественными доказательствами: копиями журнала посещения «карантина», журнала посещения, листов осмотра посетителей (т. 1 л.д. 157-166).
Сведениями ОСП «Севастопольский почтамт» «Почта Крыма» от 05.07.2024, с поручениями на доставку выплат, о выплате Карповой А.А. в отделении почтовой связи пособия на ребенка … за период с ноября 2022 года по апрель 2023 года (т. 1 л.д. 174-180).
Все указанные выше доказательства судом проверены и оценены в соответствии с требованиями ст. 87 УПК РФ с учетом правил, предусмотренных ст. 88 УПК РФ, с точки зрения их достаточности, допустимости и относимости к рассматриваемому событию. Суд считает, что указанные письменные доказательства могут быть положены в основу постанавливаемого по делу обвинительного приговора, поскольку они получены с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, являются относимыми, допустимыми, состоятельными и не противоречащими друг другу. Нарушений уголовно-процессуального закона при проведении предварительного расследования по уголовному делу, в судебном заседании не установлено, судом не установлено чьей-либо заинтересованности в искусственном создании доказательств обвинения.
Анализируя показания представителя потерпевшего и свидетелей, суд считает, что данные показания не содержат в себе существенных противоречий, которые бы ставили под сомнение достоверность их показаний в целом, и которые бы касались обстоятельств, влияющих на доказанность вины подсудимой и квалификацию ее действий, согласуются с письменными доказательствами. Каждых из указанных свидетелей сообщил об известных ему обстоятельствах в рамках настоящего дела. Сопоставив показания указанных свидетелей в совокупности с показаниями подсудимой и представителя потерпевшего, иными доказательствами, позволяет суду установить полную картину произошедшего. Оснований не доверять показаниям представителя потерпевшего и свидетелей не имеется. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать подсудимую Карпову А.А., а также у последней для самооговора, судом не установлено.
Об умысле подсудимой Карповой А.А. на хищение денежных средств при получении пособий, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, свидетельствует характер ее действий, при которых, Карпова А.А., достоверно зная о нахождении ее дочери … с 11.11.2022 в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» на полном государственном обеспечении, как следствие, о возникновении у неё обстоятельств, влекущих прекращение указанных выплат, не сообщила  о данных обстоятельствах Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, продолжила получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Денежными средствами Карпова А.А. распорядилась по своему усмотрению. О помещении малолетней … в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» на полное государственное обеспечение Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю стало известно из сведений, поступивших им из территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Балаклавского района города Севастополя. Совокупность указанных обстоятельств свидетельствует о сознательном умолчании Карповой А.А. о помещении ребенка Карповой А.И. в ГКУЗС «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» на полное государственное обеспечение, то есть, о сознательном умолчании о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, о ее прямом умысле на совершение хищения бюджетных денежных средств Российской Федерации в лице Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по городу Севастополю.
Действовала Карпова А..А. из корыстных побуждений, с целью личного обогащения. При этом, Карпова А.А осознавала общественную опасность своих действий, предвидела возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба и желала их наступления.
Между действиями Карповой А.А и причинением бюджету Российской Федерации материального ущерба на сумму 32538,56 рублей, имеется прямая причинно-следственная связь.  
Совокупность доказательств достаточна для вывода о виновности подсудимой Карповой А.А. в совершении преступления, изложенного в описательно-мотивировочной части приговора.     
На основании изложенного, исходя из фактических обстоятельств уголовного дела, суд квалифицирует действия Карповой А.А. по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, как мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении пособий, установленных законом и иными нормативно правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.
Согласно заключению врача-судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) ГБУЗС «Севастопольская городская психиатрическая больница» № 750 от 13.05.2024, Карпова А.А. как на период совершения инкриминируемого ей деяния, так и на момент проведения экспертизы каким-либо тяжелым психическим расстройством не страдала, может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается, у нее не обнаруживается признаков «Психических и поведенческих расстройств в результате употребления наркотических веществ с синдромом зависимости», так как отсутствуют документальные свидетельства о текущем и активном употреблении наркотических веществ. У Карповой А.А. выявляются «Психические и поведенческие расстройства в результате употребления алкоголя, синдром зависимости», что соответствует диагнозу: «Хронический алкоголизм» (т. 1 л.д. 206-208).
Учитывая указанное заключение врача-судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) ГБУЗС «Севастопольская городская психиатрическая больница» № 750 от 13.05.2024, а также адекватное, соответствующее обстановке поведение подсудимой Карповой А.А. в судебном заседании, высказывания ею мнения по возникающим вопросам, понимания сути происходящего, суд признает Карпову А.А. вменяемой и подлежащей уголовной ответственности за содеянное.
Обсуждая вопрос о назначении наказания подсудимой Карповой А.А., суд учитывает: характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое относится к категории преступлений небольшой тяжести, направленного против собственности; обстоятельства совершения преступления и наступившие последствия; а также возраст, состояние здоровья подсудимой, данные о ее личности: гражданка Российской Федерации, имеет зарегистрированное место жительства и регистрации на территории г. Севастополя, имеет среднее образование, не военнообязанная,  не замужем, работает ООО «Терруар» посудомойщицей в ресторане Маринара (т. 2 л.д. 57-60), не судима (т. 1 л.д. 184); находилась под наблюдением врача-психиатра с 1998 года по поводу диагноза: Другие органические устройства личности и поведения, обусловленные болезнью, травмой и дисфункцией головного мозга. Многократно проходила стационарное обследование и лечение в СГПБ (всего 6 раз). Последняя госпитализация в 2004 году. В декабре 2009 года была снята с наблюдения, в связи со стойким улучшением (т. 1 л.д. 186); состоит на диспансерном наблюдении у врача психиатра-нарколога с 2020 года с диагнозом: психические и поведенческие расстройства вследствие употребления алкоголя, синдром зависимости (т. 1 л.д. 188); в связи с алкогольной зависимостью Карповой А.А. проведено лечение: детокс терапия: химический блок 36 месяцев (т. 2 л.д. 61); согласно справок от 23.09.2024, от 30.10.2024, на основании результатов отбора биологического объекта у Карповой А.А. не обнаружено наркотических веществ (т. 2 л.д. 62).    
Суд также при назначении наказания учитывает характеристику подсудимой Карповой А.А. с места ее жительства, где она участковым уполномоченным полиции характеризуется отрицательно, не работает, неоднократно привлекалась к административной ответственности за нарушение общественного порядка, невыполнение родительских обязанностей по воспитанию детей. За время проживания неоднократно поступали жалобы на поведение Карповой А.А., склонна к злоупотреблению спиртных напитков. В отношении Карповой А.А. составлялся административный протокол за употребление наркотических веществ, также Карпова А.А. привлекалась к уголовной ответственности по ст. 158 УК РФ. Общается с лицами ранее судимыми, склонными к совершению преступлений и административных правонарушений, нарушающими законодательство Российской Федерации (т. 1 л.д. 202)
Разрешая вопрос о назначении наказания подсудимой Карповой А.А., суд учитывает влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия ее жизни. 
Суд при назначении наказания подсудимой Карповой А.А. также учитывает обстоятельства, смягчающие наказание.
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание Карповой А.А., суд в соответствии с п.п. «г», «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ признает наличие малолетних детей у виновного; активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку подсудимая в ходе следствия давала полные и правдивые показания о совершенном ею преступлении, в ходе осмотра места происшествия показала, где получала пособие по уходу за ребенком, тем самым содействовала раскрытию и расследованию преступления; признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном. 
Обстоятельств, отягчающих наказание Карповой А.А., предусмотренных ст. 63 УК РФ, не установлено.
Решая вопрос о виде и мере наказания подсудимой Карповой А.А., суд исходит из необходимости исполнения требований закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания, имея в виду, что справедливое наказание способствует решению задач и осуществления целей, указанных в статьях 2 и 43 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также того, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу, что Карповой А.А. необходимо назначить наказание в виде ограничения свободы на срок, предусмотренном санкцией ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, поскольку данный вид наказания будет разумным, справедливым и достаточным для достижения целей наказания. При этом, Карпова А.А. не относится к кругу лиц, которым ограничение свободы в соответствии с ч. 6 ст. 53 УК РФ не назначается.
Суд не находит оснований для назначения подсудимой наказания в виде штрафа ввиду совокупности установленных обстоятельств. Так, подсудимая показала, что ее средняя заработная плата составляет 30000 рублей в месяц, которая полностью уходит на погашение задолженности по алиментам, размер которых более 500000 рублей, на уплату алиментов, на погашение задолженности по коммунальным услуга, на ремонт квартиры, необходимость осуществления которого связана с тем, что она намерена забрать детей из детского дома, для чего ей необходимо привести жилое помещение в удовлетворительное состояние. Иных доходов не имеет. В связи с ее тяжелым материальным положением, деньгами на продукты ей помогает сестра. 
Таким образом, суд считает, что назначение Карповой А.А. наказания в виде штрафа при изложенных обстоятельствах поставит ее в затруднительное финансовое положение, что не отвечает принципам назначения уголовного наказания и его целям.
В силу требований ч. 4 ст. 49 и ч. 5 ст. 50 УК РФ обязательные работы и исправительные работы не назначаются женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет.
Карпова А.А. имеет дочь Карпову … года рождения, которая в настоящее время не достигла трехлетнего возраста, и в отношении которой Карпова А.А. не лишена родительских прав. Таким образом, наказание в виде обязательных работ и в виде исправительных работ не может быть назначено Карповой А.А. в силу прямого запрета закона.
На основании ч. 1 ст. 53 УК РФ, суд полагает необходимым возложить на подсудимую ограничения не изменять место жительства и не выезжать за пределы муниципального образования города Севастополя без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, обязав Карпову А.А. являться в указанный специализированный государственный орган один раз в месяц для регистрации.
Вопреки позиции государственного обвинителя, суд не видит оснований для назначения Карповой А.А. ограничений: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в ночное время суток, не посещать места общественного питания, в которых осуществляется продажа и потребление алкогольной продукции, поскольку, с учетом характера совершенного подсудимой преступления, обстоятельств его совершения, что нахождение в состоянии алкогольного опьянения при совершении преступления подсудимой не вменялось, поведения Карповой А.А. после совершения преступления, которая в связи с алкогольной зависимостью добровольно, самостоятельно прошла лечение (детокс терапия: химический блок 36 месяцев), с учетом того, что Карпова А.А. работает в ресторане, где предполагается продажа и потребление алкогольной продукции, что будет препятствовать осуществлению ею своих трудовых обязанностей, указанные ограничения не будут способствовать достижению целей наказания. 
Суд не находит предусмотренных законом оснований для возложения на Карпову А.А. обязанности пройти медицинскую и социальную реабилитацию в соответствии со ст. 72.1 УК РФ, поскольку Карпова А.А. больной наркоманией не является. В связи с алкогольной зависимостью Карпова А.А. самостоятельно, добровольно прошла лечение. 
Учитывая, что судом не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами совершенного подсудимой преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности совершенного преступления, а совокупность установленных судом смягчающих наказание обстоятельств не является исключительной, существенно уменьшающей степень общественной опасности, судом не усматривается оснований для применения в отношении Карповой А.А. положений ст. 64 УК РФ.
Из материалов дела следует, что настоящее преступление совершено Карповой А.А. в период с 11.11.2022 по 24.04.2023, то есть до постановления приговора Балаклавского районного суда города Севастополя от 10 ноября 2023 года, по которому наказание Карповой А.А. в виде лишения свободы на срок 2 года постановлено считать условным с установлением испытательного срока на 2 года. В соответствии с абз. 2 п. 53 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания", приговор Балаклавского районного суда города Севастополя от 10 ноября 2023 года и настоящий приговор исполняются самостоятельно.
Разрешая вопрос о заявленном прокурором Балаклавского района города Севастополя в интересах субъекта Российской Федерации города федерального значения Севастополя в лице Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю гражданском иске к Карповой А.А. о возмещении материального ущерба, причиненного преступлением, с учетом уменьшения размера исковых требований, в размере 32538,56 рублей, суд руководствуется положениями ст. 1064 ГК Российской Федерации, считает гражданский иск обоснованным и подлежащим удовлетворению, поскольку в судебном заседании установлено, что в результате преступных действий Карповой А.А. субъекту Российской Федерации города федерального значения Севастополя в лице Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю был причинён материальный ущерб в размере 32538,56 рублей, который не был возмещен подсудимой Карповой А.А. При этом суд учитывает признание подсудимой данных исковых требований, которое не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц.
Арест на имущество подсудимой не накладывался.
Процессуальные издержки, связанные с участием в уголовном деле в ходе судебного разбирательства защитника …., будут разрешены отдельным процессуальным решением.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в порядке, предусмотренном ч. 3 ст. 81 УПК Российской Федерации.
Руководствуясь ст. ст. 299, 303 - 310 УПК РФ, мировой судья

приговорил: 

Карпову … признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, и назначить ей наказание в виде ограничения свободы на срок 8 (восемь) месяцев с установлением на основании ч. 1 ст. 53 УК РФ следующих ограничений: не изменять место жительства и не выезжать за пределы муниципального образования города Севастополя без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, возложив на Карпову А.А. обязанность являться в указанный специализированный государственный орган один раз в месяц для регистрации.
Приговор Балаклавского районного суда города Севастополя от 10 ноября 2023 года в отношении Карповой … исполнять самостоятельно. 
Меру процессуального принуждения Карповой … до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю - обязательство о явке.
Взыскать с Карповой … в пользу Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по городу Севастополю в счет возмещения материального ущерба, причиненного преступлением, 32538 (тридцать две тысячи пятьсот тридцать восемь) рублей 56 копеек.
Вещественные доказательства: копии документов о назначении пособия по уходу за ребенком и о перечислении средств на имя Карповой А.А. в ФГУП «Почта Крыма» ОСП Севастопольский почтамт Балаклавский на одном листе, копию заявления Карповой А.А. на четырех листах, копию решения о назначении пособия по уходу за ребенком на одном листе, копию журнала посещений на трех листах, копию журнала посещений карантина на двух листах, копию листов осмотра посетителей на пяти листах, хранящиеся в материалах уголовного дела, хранить при деле на протяжении всего срока хранения.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Балаклавский районный суд города Севастополя в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения с подачей апелляционной жалобы, принесением апелляционного представления через судебный участок № 1 Балаклавского судебного района г. Севастополя, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.  
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в течение пятнадцати суток подать ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. В случае подачи апелляционного представления или апелляционных жалоб другими участниками процесса, если они затрагивают интересы осужденного, последний вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему указанных документов, заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, о чем осужденный обязан указать в своих письменных возражениях. Осужденный вправе поручить осуществление своей защиты в апелляционной инстанции избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.


Мировой судья						                              	
Согласованно
О.Л.  Кийко 

