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ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

28 ноября 2023 года							       г. Севастополь

Мировой судья судебного участка №1 Балаклавского судебного района города Севастополя Кийко О.Л.,
при секретаре судебного заседания - Коржовой И.М.,
с участием:
государственного обвинителя …,
защитника - адвоката …,
подсудимого Бандовкина С.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке в помещении судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:

Бандовкина ….
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,

У С Т А Н О В И Л:

Бандовкин … публично оскорбил представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
С … часов … минут … года по …часов … минут … года …, назначенный на указанную должность приказом начальника УМВД России по г. Севастополю № …, в соответствии с постовой ведомостью расстановки нарядов по обеспечению правопорядка в общественных местах на …, утвержденной …, находился на дежурстве, осуществлял свои полномочия в соответствии со своим должностным регламентом (должностной инструкцией) и Федеральным законом 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», согласно которым он обязан предотвращать и пресекать преступления и административные правонарушения, то есть являлся должностным лицом органов МВД России, наделенным организационно-распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, обладающий правами принятия решений, обязательных для исполнения гражданами и организациями, независимо от ведомственной подчиненности.
… в …часа … минут по указанию оперативного дежурного дежурной части ОМВД России по … г. Севастополь полицейский и … совместно со старшим …проследовали по адресу: …, с целью проверки сообщения, зарегистрированного в книге учета сообщения о происшествиях № … от … ОМВД России по … г. Севастополя о произошедшем конфликте девушки с тремя мужчинами около магазина «…» по вышеуказанному адресу.
Полицейский …совместно с полицейским …, … в период с … часов … минут до .. часов .. минут прибыли по адресу: …, где установили Бандовкина С.А., находившихся около магазина «…» в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя и нарушал общественный порядок, выражаясь грубой нецензурной бранью. Полицейский … совместно с полицейским … подошли к Бандовкину С.А., представились и попросили предъявить документы, удостоверяющие его личность, и прекратить противоправные действия, а именно выражаться грубой нецензурной бранью и распивать алкогольные напитки в общественном месте, на что Бандовкин С.А. начал высказывать свое недовольство по поводу их законных требований и прибытия на место совершения административного правонарушения. Бандовкин С.А. отказался выполнять законные требования сотрудников полиции.
В связи с чем у Бандовкина С.А. … в период с .. часов … минут по .. часов .. минут, находящегося по адресу: …, около магазина «…», на почве внезапно возникших неприязненных отношений к полицейскому …, обусловленных несогласием с законными действиями представителей власти, направленных на пресечение совершения им противоправных действий, возник преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителя власти - сотрудника полиции … в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Бандовкин С.А. в период с .. часов …минут до .. часов .. минут …, находясь около магазина «..» по улице …, реализуя свой преступный умысел, направленный на публичное оскорбление сотрудника полиции … в связи с исполнением им своих должностных обязанностей по пресечению административного правонарушения, осознавая, что полицейский …является представителем власти - должностным лицом органов министерства внутренних дел Российской Федерации, а также осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения нормальной законной деятельности органов государственной власти и желая этого, то есть действуя умышленно, понимая, что в отношении него может быть составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.21 КоАП РФ, за появление в общественном месте в состоянии опьянения, на почве внезапно возникшей личной неприязни, в присутствии …, в грубой и неприличной форме выразился в отношении полицейского …грубой нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство, то есть публично оскорбил представителя власти … в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
В судебном заседании подсудимый Бандовкин С.А. вину в инкриминируемом преступлении признал в полном объеме, не оспаривал квалификацию действий, в содеянном искренне раскаялся, показал, что в ночь с .. на … . года он, … находились по адресу: …, возле магазина «…», распивали спиртные напитки, он выпил много пива, от чего был сильно пьян, но события все помнит. В связи с их поведением, к ним подошли сотрудники полиции в форменном обмундировании, представились. У него с сотрудником полиции …произошел конфликт, в ходе которого он выражался в адрес …нецензурной бранью. Пояснил, что его состояние алкогольного опьянения способствовало совершению преступления, в ином случае он бы себя вел иначе, не выражался бы в адрес …нецензурной бранью.
Кроме признания вины в содеянном подсудимым Бандовкиным С.А., его вина полностью подтверждается и объективно доказана исследованными в ходе судебного разбирательства доказательствами.
В ходе судебного разбирательства в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя оглашены показания потерпевшего …, данные им при производстве предварительного расследования (л.д. 142-147), в соответствии с которыми … в ..часов .. минут он заступил на суточное дежурство по охране здания ОМВД России по … города Севастополя без видеорегистратора «Дозор» и специальных средств «наручников». … в … часа .. минуты ему от оперативного дежурного поступило указание проследовать в магазин «…» по адресу: …, с целью проверки информации. Он поехал совместно со старшим …, который на тот момент находился на суточном дежурстве в ОМВД России по … города Севастополя на служебном автомобиле «…», государственный регистрационный знак … по заявке по адрес: …. По приезду примерно в …часа … минут около магазина «…», он и … подошли к трем ранее неизвестным мужчинам, которые распивали спиртные напитки, а также находились по внешним признакам в состоянии опьянения, о чем свидетельствовали: запах алкоголя изо рта, смазанная, невнятная речь, грязная одежда и неопрятный внешний вид. Как позднее ему стало известно, ими оказались …, Бандовкин С.А. При визуальном осмотре одежды …, Малышева .., Бандовкина С.А., было видно, что на ней имеются, пятная красно-бурого цвета, на лицах имелись следы ссадин и побоев. Продавец магазина «…» …, который и звонил в дежурную часть ОМВД России по … г. Севастополя, сообщил, что недавно около магазина между … Бандовкиным С.А. произошла драка, в ходе которой они подрались между собой. После некоторого времени …., Бандовкин С.А. помирились и продолжили распивать алкогольную продукцию на улице около магазина «…», при этом кричали нецензурной бранью, и на неоднократные замечания не реагировали, в связи с чем он позвонил в дежурную часть ОМВД России по … г. Севастополя. Он и … находились в форменном обмундировании, подошли к …, …, Бандовкину С.А., представились и попросили предъявить документы, удостоверяющие их личность. Однако …, …, Бандовкин С.А. предъявлять документы, удостоверяющие их личность, отказались в категоричной форме. После чего, им было сделано замечание, чтобы …, …, Бандовкин С.А. прекратили выражаться нецензурной бранью в общественном месте, а также распивать алкогольные напитки на улице около магазина «…». … достал из кармана мобильный телефон и начал снимать его и … со словами: «…!». В этот момент к нему подошел в вплотную … очень близко и сказал: «…?». После чего … и … в один голос начали кричать, что он наркоман, и находится под наркотиками. … и …применили насилие к нему и … В результате чего, … попросил у граждан, находящихся рядом, чтобы они сообщили в полицию о применении к нему и … насилия … и … Находящийся рядом Бандовкин С.А. оскорблял его … смотря на него в период времени с … часов … минут до .. часов … минут, находясь по адресу: …, около магазина «…», грубой нецензурной бранью. В этот момент на улице кроме него, …, …, …, Бандовкина С.А. находилась продавец магазина «…» …, и … Дополнил, что, в отношении него и …применяли насилие два человека, это были … и … Бандовкин С.А. ни его ни …не бил, а оскорблял нецензурной бранью только его.
После оглашения показаний, данных потерпевшим …при производстве предварительного расследования, подсудимый Бандовкин С.А. заявил, что данные показания подтверждает в полном объеме.   
Свидетель …, будучи допрошенным в судебном заседании, показал, что с .. на …. года он находился на суточном дежурстве в ОМВД России по … г. Севастополя. Около ..часов … от оперативного дежурного поступило указание проследовать к магазину «…» по ул. …, в связи с противоправными действиями граждан. Прибыв около .. часов … он и .. увидели возле магазина «Виктория» Бандовкина, .., …, которые, по внешним признакам, находились в состоянии алкогольного опьянения, на одежде были следы крови, они вели себя вызывающе, кричали. При обращении к данным гражданам он и … представились, представили свои служебные удостоверения, были одеты в форменное обмундирование. На их неоднократные замечания Бандовкин, …, … не реагировали, начали их толкать, высказывать в их адрес неприличные слова, связанные с исполнением им и … своих должностных обязанностей. Бандовкин выражался нецензурной бранью именно в адрес …. У него и … с собой было табельное оружие, когда данные граждане начали к ним приближаться, он и … выставили граждан на безопасное расстояние, выставили руки, граждане били по руке. … и … набросились на них, один набросился на …, второй набросился на него. Действия данных граждан были пресечены, они были ограничены в движении. Все время с момента их приезда, в метрах десяти от них, находились продавцы магазина «…», женщина, фамилию он не помнит, и мужчина по фамилии …, которые все происходящее видели и слышали, и которые по его просьбе сообщили в отдел полиции о том, что двое граждан на них набросились.
В ходе судебного разбирательства в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя оглашены показания свидетеля …, данные на предварительном следствии (л.д. 172-176), в соответствии с которыми … в период с …часов … минут по … часов … минут он находился на магазине «…» по адресу: … совместно с … и Бандовкиным С.А. В магазине они ожидали приезда такси. При каких обстоятельствах к ним подошли сотрудники полиции не знает. Когда к ним подошли сотрудники полиции, то те не представились. Он попросил их предъявить документы, на что те не отреагировали и ничего не предъявили. Он достал сотовый телефон и начал снимать сотрудников полиции на камеру. После чего, один из них …. начал выхватывать мобильный телефон из рук, после чего, .. сделал замечание сотруднику полиции … и попытался отодвинуть руку от его телефона. .. каким-то образом бросил … на землю сел на него сверху и начал его душить. Где именно они находились около магазина он не знает, он находился рядом с … Он находился в состоянии опьянения, за которое он и …, понесли административное наказание в виде 8 суток ареста по ст. 20.21 КоАП РФ. Бандовкину С.А. назначен административный штраф по ст. 20.21 КоАП РФ. Он не оскорблял сотрудников полиции, в том числе …Был ли кто-то рядом на улице, когда к ним подошли сотрудники полиции он не обращал внимания. По какой причине сотрудник полиции … говорит, что Бандовкин С.А., а также он и … его оскорбляли около магазина «…», он не знает. Может и вырывалась нецензурная брань из его уст, а также … и Бандовкина С.А., но не в сторону сотрудника полиции …
В ходе судебного разбирательства в порядке ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя оглашены показания свидетеля …, данные на предварительном следствии (л.д. 178-183), в соответствии с которыми … около .. часов .. минут она находилась на рабочем месте в магазине «…» по адресу: …, в магазин зашли трое неизвестных молодых людей. Как позднее ей стало известно от сотрудников полиции, это были …, …, Бандовкин С.А. Они покупали алкоголь, заходили в магазин они примерно 3 раза. Вели себя безобразно, .. …, Бандовкин С.А. кричали, нарушали общественный порядок и спокойствие людей. … в … часа … минут она вышла покурить и видела, как около магазина «..» на улице к …, …, Бандовкину С.А. подошли сотрудники полиции представились, позднее она узнала, что их звали …, … …, …, Бандовкин С.А., стояли и распивали алкогольные напитки, нарушали общественный порядок, ругались нецензурной бранью, громко кричали. Ранее примерно в … час .. минут между ними произошла драка, в результате которой …ударил Бандовкин С.А. в лицо. Однако, через некоторое время они помирились и продолжили распивать спиртные напитки. Сотрудники полиции … и …, попросили …, …, Бандовкина С.А. предъявить документы, удостоверяющие их личность, и попросили прекратить противоправные действия, а именно нарушать общественный порядок, а также распивать алкогольные напитки, около магазина «…». …, …, Бандовкин С.А. сотрудникам полиции … и … отказались предъявлять документы. … подходил вплотную и толкал в грудь сотрудника полиции … и говорил ему грубой нецензурной бранью. … достал из кармана мобильный телефон и начал снимать сотрудника полиции … на камеру и кричать: «…!» … снова подходил к …и хватал его руки, после отталкивал руками в грудь и говорил: «…». … выставил правую руку вперед, чтобы … больше близко не подходил к … и сказал …, что бы он держал безопасное расстояние и не подходил к … В ответ на это … ударил …по выставленной правой руке, и в это время к … подбежал …толкнул его руками в грудь, схватил левой рукой за форменное обмундирование и оторвал ему правый погон, после чего, нанес 2 удара рукой, сжатой в кулак в левую часть лица. В этот момент … накинулся на … и повалил его на асфальтобетонное покрытие. После чего, … схватил … двумя руками за плечи, а он в ответ, не отпуская …, держа левой рукой за форменное обмундирование, схватил еще правой рукой за левое плечо повалил … на землю в результате чего, …упал на асфальтобетонное покрытие и ударился правой рукой, ногой. После этого … находился сверху … за спиной. … находился лицом к асфальту и стоял на коленях. … в этот момент начал разворачиваться в левую сторону, лицом к … и находясь на коленях, схватил … двумя руками за плечи и рывком дернул сверху вниз, после чего … упал на живот, на асфальтобетонное покрытие. .. находился сверху … и начал заводить правую руку ему за спину, при этом ограничивая его движение и удерживая его руками с загибом правой руки. … в этот момент начал высказывается в адрес сотрудников полиции нецензурной бранью, говорил, что …». … ему сказал, что он будет ограничен в движении до прибытия полицейского наряда. И попросил у граждан, находящихся рядом, чтобы они сообщили в полицию о произошедшем событии. Через некоторое время … перестал оказывать сопротивление … и попросил его отпустить. …, отпустил …, и они поднялись с асфальтобетонного покрытия на ноги. Затем .. увидел, что … находится сверху … на асфальтобетонном покрытии и удерживает его руками обхватив за грудь. … подошел сзади и схватил руками … за форменное обмундирование и дернул его пытаясь оттащить от …, в этот момент подбежал Бандовкин С.А. и тоже начал руками дергать … за форменное обмундирование, пытаясь его оттащить от … .. подошел к Бандовкину С.А. и начал его отталкивать от …Через некоторое время … отпустил …, и они встали на ноги. После этого около магазина «…» … смотря на …, оскорблял его грубой нецензурной бранью. Бандовкин С.А. смотря на …, оскорблял его грубой нецензурной бранью. … смотря на …, оскорблял его грубой нецензурной бранью. После чего … смотря на … оскорблял его грубой нецензурной бранью. … смотря на …оскорблял его грубой нецензурной бранью. Все это происходило примерно в ..часа .. минут около магазина «..» по адресу: …. Также … говорил в адрес … слова грубой нецензурной брани. … позвонил со своего мобильного телефона в службу «102» и попросил помощи. Она достала мобильный телефон «…» и засняла как .. и …оказывали сотрудникам полиции …, …сопротивление и не подчинялись их требованиям и применили насилие. Камеры наружного наблюдения в магазине «…» отсутствуют. Кто-то из людей вызывал сотрудников полиции, и они подъехали к магазину «…» по адресу: …, а также сотрудники ГИБДД УМВД Росси по г. Севастополю и сотрудники Росгвардии. Бандовкин С.А., …, … были доставлены в дежурную часть ОМВД России по … города Севастополя. … примерно в .. часов .. минут, когда она была в магазине на вечерней смене «…» по адресу: …а, к ней приходил … и предлагал денежные средства за изменение показаний. Он просил ее сказать, что первым, его повалил и схватил за горло сотрудник полиции … и попросил удалить видео с ее мобильного телефона, которое она снимала …, когда была драка между …, …, Бандовкиным С.А. и сотрудниками полиции …, … Она отказалась от предложения … об оговоре сотрудника полиции … Когда …ушел, она позвонила …, и рассказала ему о произошедшем.
После оглашения показаний, данных свидетелем … при производстве предварительного расследования, подсудимый Бандовкин С.А. заявил, что данные показания подтверждает в полном объеме.   
Виновность подсудимого в совершении преступления также подтверждается исследованными судом письменными доказательствами по делу:
- протоколом № … об административном правонарушении от …, согласно которому Бандовкин С.А. находился возле магазина «…» по адресу: г. … в состоянии опьянения, о чем был составлен административный протокол по ст. 20.21 КоАП РФ (л.д. 17);
- протоколом о доставлении от …., согласно которому, принято решение об административном задержании Бандовкина С.А., так как он совершил административное правонарушение по ст. 20.21 КоАП РФ и доставления его в ОМВД России по … г. Севастополя (л.д. 18); 
- актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического) № …от …, согласно которому, у Бандовкина С.А., установлено … (л.д. 19);
- постановлением по делу № … от …, согласно которому мировым судьей судебного участка № 1 Балаклавского района г. Севастополя Бандовкин С.А. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КоАП РФ, так как он находился … в .. часа .. минут по …, возле магазина «…» в …, то есть в общественном месте, находился в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, имел шаткую походку, невнятную речь, грязную одежду, резкий запах алкоголя изо рта, резкое изменение окраски кожных покровов лица, за что он признан виновным в совершении административного правонарушения, на него наложено административное наказание в виде административного штрафа в размере 750 рублей (л.д. 20); 
- приказом начальника ОМВД России по … … полиции … № … от …, согласно которому, .. полиции …переведен из ОМВД России по …району на должность …. (л.д. 54);
- должностным регламентом (должностной инструкцией) полицейского отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по …, утвержденной … … ОМВД России по … на полицейского …, согласно которому в соответствии с разделом … (должностной инструкции) полицейского отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по …, возложены обязанности: пресекать и задерживать лиц, совершивших преступления, по «горячим следам». Активное предотвращение преступлений, и административных правонарушений, выявление обстоятельств, способствующих их совершению, и в пределах своей компетенции принятие мер к устранению данных обстоятельств. При выявлении признаков административного правонарушения сотрудники подразделений ППСП руководствуются законодательством Российской Федерации, а также законодательными и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, приказами МВД России. Обязан: немедленно потребовать прекращения противоправного поведения; проверить документы, удостоверяющие личность правонарушителя: зафиксировать выявленные в них сведения; установить и записать данные о свидетелях (если таковые имеются), объяснить свидетелям их права и обязанности в соответствии с действующим законодательством; определить обстоятельства, подлежащие выяснению по делу: наличие события административного правонарушения; лицо, совершившее противоправные действия; виновность лица в совершении административного правонарушения; обстоятельства, исключающие производство по делу об административном правонарушении; иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела, а также причины и условия совершения административного правонарушения; составить протокол об административном правонарушении в соответствии с требованиями статьи 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; последовательность действий сотрудника ППСП определяется из характера совершенного правонарушения, состава наряда и других обстоятельств (л.д. 55-64);
- копией книги постовых ведомостей расстановки нарядов по обеспечению правопорядка в общественных местах, согласно которой, …. заступил на смену по … с .. часов … минут до …часов … минут по … (л.д. 68-71); 
- протоколом осмотра места происшествия от …, согласно которому, осмотрена автомобильная дорога, расположенная по адресу: …, которая выполнена из асфальта, имеет две полосы движения, правая часть дороги …. Около дороги тротуар огорожен металлическим ограждением серого цвета высотой 1 м (л.д. 91-95);
- протоколом осмотра предметов от …, согласно которому, осмотрены материалы административного дела № … по ст. 20.21 КоАП РФ в отношении Бандовкина С.А., в которых содержался DVD диск с видеозаписью формата Mp4 с названиями и размером: …, продолжительностью …… на которой зафиксировано, что на … минуте … секунде Бандовкин С.А. подходит к сотруднику полиции … пытается его разнять и успокоить. После чего указанный видеофайл скопирован на DVD+R «Aceline», объемом … Гб, черйюго цвета (л.д. 190-198);
- постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от …, DVD+R диск «Aceline», объемом … Гб, черного цвета, с записью с камеры мобильного телефона, где Бандовкин С.А. подходит к сотруднику полиции … и пытается его разнять и успокоить (л.д. 199).
Все указанные доказательства суд признает относимыми, допустимыми и достоверными, а в совокупности - достаточными для признания Бандовкина С.А. виновным в совершении изложенного в приговоре преступления. 
К такому выводу суд пришел исходя из анализа собранных по делу доказательств в их совокупности.
Признавая вышеприведенные показания потерпевшего, свидетелей …и …, а также признательные показания Бандовкина С.А. в качестве относимых, допустимых и достоверных доказательств, суд исходит из того, что они последовательны, в целом согласуются между собой, получены в соответствии с уголовно-процессуальным законом, содержат сведения об обстоятельствах, относящихся к преступлению. Показания потерпевшим и свидетелями … и … даны будучи предупрежденными об уголовной ответственности. Об объективности их показаний свидетельствует и то, что они полностью подтверждаются добытыми в соответствии с законом вышеуказанными письменными доказательствами.
Показания потерпевшего и свидетелей …и … не содержат в себе существенных противоречий, которые бы ставили под сомнение достоверность их показаний в целом, и которые бы касались обстоятельств, влияющих на доказанность вины подсудимого и квалификацию его действий. Оснований не доверять показаниям потерпевшего и свидетелей … и … не имеется. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать Бандовкина С.А., а также у последнего, для самооговора, не установлено. 
Суд критически относится к показаниям свидетеля …, данным им при производстве предварительного расследования и оглашенным в судебном заседании в порядке ст. 281 УПК РФ, о противоправности действий сотрудников полиции, поскольку данные показания опровергаются показаниями как самого подсудимого, свидетелей …и …., так и другими материалами уголовного дела в их совокупности. Показания потерпевшего и свидетелей .., …последовательны, согласуются между собой, а также с исследованными письменными материалами дела.
 Подсудимый признал вину в совершенном преступлении в полном объеме, не оспаривая ни обстоятельств совершения преступления, ни квалификацию его действий, в содеянном искренне раскаялся.
Все письменные доказательства суд признает допустимыми и достоверными, так как они получены с соблюдением требований закона. При этом, все доказательства во взаимосвязи изобличают подсудимого в совершении вмененного ему преступления, при обстоятельствах, описанных в установочной части приговора.   
Нарушений уголовно-процессуального закона при проведении предварительного расследования по уголовному делу, в судебном заседании не установлено.
В связи с изложенным, оснований для признания недопустимыми каких-либо доказательств из приведенных в подтверждение вины подсудимого, не имеется.
Таким образом, оценивая доказательства по делу в совокупности, суд приходит к выводу, что виновность подсудимого в совершении преступления, указанного в установочной части приговора, установлена и доказана, а потому вышеперечисленные доказательства, могут быть положены в основу обвинительного приговора. 
Давая правовую оценку действиям подсудимого Бандовкина С.А. суд исходит из установленных приведенными выше доказательствами обстоятельств дела и квалифицирует его действия по ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, как публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
При назначении подсудимому Бандовкину С.А. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимого, который является …, на учете у врача психиатра и нарколога не состоит, также суд учитывает … подсудимого, его отношение к содеянному, который вину в совершенном преступлении признал в полном объеме, в содеянном чистосердечно раскаялся, сделал для себя правильные выводы, желает стать на путь исправления, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии со ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном, ….
Отягчающим наказание обстоятельством, в соответствии с п. 1.1 ч. 1 ст. 63 УК РФ, суд признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, поскольку факт опьянения подсудимого в момент совершения преступления установлен как показаниями самого подсудимого, так и актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения …, постановлением по делу …. В судебном заседании  Бандовкин С.А. показал, что именно состояние алкогольного опьянения повлияло на его поведение при совершении преступления, в ином случае он бы себя так не вел, не оскорблял бы сотрудника полиции. Таким образом, причинно-следственная связь между нахождением в состоянии опьянения и совершением преступления, установлена.
Решая вопрос о виде и размере наказания подсудимому, суд исходит из необходимости исполнения требований закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания, имея в виду, что справедливое наказание способствует решению задач и осуществлению целей, указанных в статьях 2 и 43 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также того, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Учитывая изложенное, фактические обстоятельства совершенного Бандовкиным С.А. преступления, обстоятельства смягчающие и отягчающее  наказание, данные о личности, суд считает возможным исправление Бандовкина С.А. с назначением наказания в виде штрафа.
Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Бандовкина С.А. и ….   
Изучением личности Бандовкина С.А. установлено, что он …, а данных о том, что оплата им штрафа существенно отразится на материальном положении .., не имеется.
Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Бандовкина С.А. положений ст.64 УК РФ, судом не усматривается.
Оснований для освобождения подсудимого от наказания не усматривается.
Поскольку совершенное Бандовкиным С.А. деяние законом отнесено к категории преступлений небольшой тяжести, основания для изменения категории преступления на менее тяжкую в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ отсутствуют. 
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Избранная мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении подлежит оставлению Бандовкину С.А. до вступления приговора в законную силу без изменения.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
Согласно справке старшего следователя в приложении к обвинительному заключению, по уголовному делу имеются процессуальные издержки, связанные с оплатой адвокату за участие по делу по назначению. Между тем, в материалах уголовного дела отсутствует постановление следователя о возмещении процессуальных издержек, вынесенное в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 131 УПК РФ, не указан размер процессуальных издержек. Данное обстоятельство препятствует вынесению судом решения о распределении процессуальных издержек в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 309 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 304, 307-310, 322 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:

Бандовкина … признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей. 
Реквизиты для уплаты штрафа: …, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, возмещение ущерба имуществу), наименование: штрафы, взыскиваемые с виновных лиц по уголовному делу № ….
Разъяснить Бандовкину …, что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ он обязан уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.
Вещественные доказательства: DVD+R диск «Aceline», объемом …, черного цвета, хранящийся в материалах уголовного дела, после вступления приговора в законную силу хранить при деле. 
Меру пресечения Бандовкину … до вступления приговора в законную силу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменений, после чего отменить. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Балаклавский районный суд в течение пятнадцати суток со дня провозглашения приговора через судебный участок № 1 Балаклавского судебного района г. Севастополя путем подачи апелляционной жалобы, представления.
В случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденная вправе ходатайствовать в указанный срок о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному ею защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника, о чем должно быть указано в ее апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья			/подпись/			                  	О.Л.  Кийко 

Согласовано: 
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