Дело №  1-1/10/2018
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
город Севастополь                                                                                                                                       25 января 2018 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г.Севастополя КарнауховА.М.,
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Ведмидь С.М.,
представителя потерпевшего «изъято»,
подсудимого Черномазова Я.В.,
защитника – адвоката «изъято», предоставившего удостоверение №497 от 16.11.2015 г., ордер № Н 05483 от 25.01.2018 г.,
при секретаре Салыкиной Д.П.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
ЧЕРНОМАЗОВА ЯРОСЛАВА ВЛАДИМИРОВИЧА, «изъято» года рождения, уроженца«изъято»,  гражданина«изъято», имеющего«изъято»,«изъято»,«изъято»,«изъято», зарегистрированногои проживающего по адресу: «изъято», ранее судимого:
- 26.11.2014 года Ленинским районным судом г. Севастополя по п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ к 6 месяцам лишения свободы, освобожден 25.05.2015 г. по отбытию наказания;
- 25.01.2016 года Ленинским районным судом г. Севастополя по ч.3 ст.30, ч.1 ст.158 УК РФ к 6 месяцам лишения свободы;
- 27.04.2016 года Нахимовским районным судом г. Севастополя, с учетом постановления Железнодорожного районного суда г. Симферополя Республики Крым от 16.11.2016 года по ч.3 ст.30, п. «а» ч.2 ст.158, ч.5 ст.69 УК РФ к 1 году 4 месяцам лишения свободы, освобожден 07.04.2017 года по отбытию наказания;
- 25.10.2017 года Ленинским районным судом г. Севастополя по п. «г» ч.2 ст. 158 УК РФ к 1 году 8 месяцам лишения свободы;
- 13.11.2017 года Ленинским районным судом г. Севастополя по п. «в» ч. 2 ст. 158, п. «в» ч. 2 ст. 158, п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, ч.2 ст.69, ч.5 ст.69 УК РФ к 3 годам 4 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима; 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158УК РФ, 

у с т а н о в и л:

17 июня 2017 года около 21-40 час. Черномазов Я.В. находился в помещении «изъято», принадлежащей «изъято», расположенной по адресу: «изъято». Увидев, что в помещении по указанному адресунаходится имущество, представляющее материальную ценность, у Черномазова Я. В. возник преступный умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего «изъято».
Реализуя свой преступный умысел, осознавая общественно опасный и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба и желая их наступления, руководствуясь корыстными мотивами и имея цель незаконного обогащения, Черномазов Я.В. тут же, находясь в помешении«изъято»по указанному адресу, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, тайно, умышленно, из корыстных побуждений похитил со стенда имущество «изъято», а именно: беспроводную Bluetooth-гарнитуру фирмы «Buzzer», v3.0, с кабелем microUSB и креплением на ухо в комплекте, стоимостью 770 рублей; внешний аккумулятор, автономное зарядное устройство фирмы «Slim» 10000 mAh, стоимостью 1300 рублей; мультимедийную колонку фирмы «Partner» Play ВТ стоимостью 810 рублей, всего на общую сумму 2 880 рублей. Завладев, таким образом, чужим имуществом, Черномазов Я.В. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся, похищенным имуществом распорядился по своему усмотрению, причинив «изъято» материальный ущерб на общую сумму 2880 рублей.
В судебном заседании подсудимый Черномазов Я.В. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, ходатайствовал о рассмотрении уголовного дела в особом порядке и постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, осознает характер и последствия ходатайства, которое было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником, пределы обжалования приговора ему понятны.
Государственный обвинитель, представитель потерпевшегои защитник не возражают против применения особого порядка принятия судебного решения.
С учетом того, что предусмотренные законом условия для особого порядка принятия судебного решения при согласии подсудимого с предъявленным обвинением соблюдены, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства.
Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.
Действия Черномазова Я.В. суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, т.е. тайное хищение чужого имущества. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание,суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, публичное принесение извинений потерпевшему в судебном заседании, молодой возраст, наличие хронических заболеваний.
Обстоятельством, отягчающим наказание,суд признает рецидив преступлений.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отягчающих ответственность обстоятельств, а так же данные о личности подсудимогои состоянии его здоровья:по месту жительства сотрудником полиции характеризуется не удовлетворительно, у врача нарколога «изъято»;у врача психиатра «изъято»,согласно заключению судебно-психиатрического эксперта № 785 от 27.09.2017 года Черномазов Я.В. в настоящее время - «изъято»;Черномазов Я.В. во время совершения инкриминируемого ему деяния каким - либо хроническим психическим заболеванием или иным психическим расстройством, которое лишало бы его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, - не страдал, во временно болезненном состоянии не находился; Черномазов Я.В. душевно больным не является и в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается; Черномазов Я.В. алкоголизмом не страдает, страдает «изъято».
В связи с данными обстоятельствами суд приходит к выводу, что исправление Черномазова Я.В. возможно только в условиях изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.Основания, препятствующие назначению Черномазову Я.В. данного вида наказания, отсутствуют. При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления. При определении срока наказания суд учитывает положения ч.2 ст.68 УК РФ, при этом с учетом личности подсудимого оснований для применения ч.3 ст.68 УК РФ суд не находит.
В соответствии с требованиями ч.5 ст.69 УК РФ, суд считает, что к назначенному наказанию следует присоединить наказание по приговору Ленинского районного суда г. Севастополя от 13.11.2017 года, при этом наказания подлежат частичному сложению с назначением наказания в виде лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. 
Оснований для постановления приговора без наказания и освобождения от наказания не имеется.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении следует изменить на заключение под стражу, при этом суд учитывает, что Черномазов Я.В. отбывает наказание в виде лишения свободы на основании приговора Ленинского районного суда г. Севастополя от 13.11.2017 года, в связи с чем, меру пресечения необходимо изменить на более строгую,основания для сохранения меры пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении отсутствуют.  
Вещественное доказательство – компакт диск с видеозаписью камер наблюдения следует хранить в материалах уголовного дела. 
В связи с тем, что дело рассматривалось в особом порядке, процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309, 316 УПК РФ, суд	

приговорил:

Признать ЧЕРНОМАЗОВА ЯРОСЛАВА ВЛАДИМИРОВИЧАвиновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158УК РФ  и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев.
В соответствии с ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения к назначенному наказанию присоединить наказание по приговору Ленинского районного суда г. Севастополя от 13.11.2017 года и назначить Черномазову Ярославу Владимировичу окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 3 (три) года 6(шесть) месяцев,с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Срок отбывания наказания Черномазову Ярославу Владимировичу исчислять с 25 января 2018 года. 
Зачесть в срок отбытия наказания Черномазову Ярославу Владимировичу отбытое наказание по приговору Ленинского районного суда г. Севастополя от 13.11.2017 года – с 29 августа 2017 г. по 24 января 2018 года включительно.
Меру пресечения Черномазову Ярославу Владимировичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, взяв Черномазова Ярослава Владимировича под стражу в зале суда.
Вещественное доказательство – компакт диск с видеозаписью камер наблюдения хранить в материалах уголовного дела. 
Освободить Черномазова Ярослава Владимировича от несения процессуальных издержек, возместить процессуальные издержки в виде оплаты труда защитника по назначению за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 10 суток со дня вручения ему копии приговора.
Приговор, постановленный в соответствии со статьей 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному пунктом 1 статьи 379 УПК РФ, а именно – по основанию несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья  	
Карнаухов А.М.
