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Дело № 1-25/10/2023
УИД:92MS0010-01-2023-001268-53

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

город Севастополь                                                             21 июля 2023 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., 
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Скуратовой О.М.,
подсудимой Василюк А.С.,
защитника – адвоката Микеш А.А., «изъято».,    
при секретаре Корчагиной О.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мировых судей по адресу: г. Севастополь, ул. Правды, д.10, материалы уголовного дела в отношении 
ВАСИЛЮКА АНТОНА СЕРГЕЕВИЧА, «изъято»; 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, 
у с т а н о в и л:

01.02.2023, в период времени с 14 часов 05 минут по 14 часов 07 минут, у испытывающего материальные трудности и нуждающегося в денежных средствах Василюка А.С., который находился в помещении магазина ««изъято», возник преступный умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего ООО ««изъято»». 
Реализуя свой преступный умысел, 01.02.2023 в период времени с 
14 часов 05 минут по 14 часов 07 минут, Василюк А.С., находясь в помещении магазина ««изъято», действуя с прямым преступным умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального ущерба и желая их наступления, с корыстной целью, направленной на свое незаконное обогащение в результате хищения чужого имущества, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, находясь в указанном помещении магазина «ДНС», тайно, путем свободного доступа, взял с торгового стеллажа колонку портативную ««изъято»», стоимостью 3608 рублей 00 копеек, без учета НДС, которую спрятал под одежду, после чего вынес за пределы кассовой зоны не оплатив товар, тем самым похитил вышеуказанное имущество, принадлежащее ООО «ДНС Ритейл».
После чего, Василюк А.С. с места совершения преступления скрылся, похищенным имуществом распорядился по своему усмотрению, чем причинил ООО ««изъято»» материальный ущерб на сумму 3608 рублей 
00 копеек, без учета НДС.
В судебном заседании подсудимый Василюк А.С. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, а также от дачи показаний отказался. 
Вина Василюка А.С. в совершении преступления подтверждается следующими доказательствами. 
Оглашенными в судебном заседании показаниями представителя потерпевшего «изъято», согласно которых 07.02.2023, она находилась на рабочем месте в помещении магазина ««изъято». В этот день в магазине проходила инвентаризация товара, в ходе которой была установлена недостача имущества, а именно портативной колонки ««изъято»», стоимостью 3608 рублей 00 копеек, без учета НДС. При просмотре камер видеонаблюдения помещения магазина, был установлен неизвестный ей ранее мужчина, который 01.02.2023, примерно в 14 часов 06 минут заходит в помещение магазина «ДНС», который проходит по помещению магазина, проходит к торговым стеллажам к портативным колонкам. В указанное время, вышеуказанный мужчина, подойдя к стеллажам с колонками, с указанного стеллажа берет портативную колонку и прячет во внутренний карман надетой на мужчине куртки, после чего не оплачивая указанную колонку на кассовой зоне выходит из помещения магазина, антикражные рамки не срабатывают, как выяснилось, на указанной коробке с колонкой отсутствовал антикражный магнит.  Позже от сотрудников полиции ей стало известно, что вышеуказанного мужчину зовут Васильев А.С. Таким образом действиями Васильева А.С., ООО ««изъято»» был причинен материальный ущерб на сумму 3608 рублей (л.д. 36-37).
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», согласно которых 01.02.2023, примерно в 16:00 часов, он находился на своем рабочем месте, в помещении комиссионного магазина ««изъято». В это время в помещение магазина зашел ранее неизвестный ему мужчина, который предложил купить портативные музыкальные колонки ««изъято»» и ««изъято»  Осмотрев указанные колонки, он предложил мужчине 1500 и 1000 рублей соответственно, на что мужчина согласился и передал ему паспорт гражданина РФ на имя «изъято», для составления договора комиссии. После составления необходимой документации, указанный мужчина передал ему вышеуказанные колонки, а он передал мужчине денежные средства в размере 2500 рублей (л.д. 40-43).
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», согласно которых «изъято», в дневное время, около 14:30 часов, он находился в районе площади «изъято», прогуливался. В это время ему на номер мобильного телефона позвонил знакомый Василюк А.С., который попросил его помочь продать портативные колонки в комиссионный магазин ««изъято»» на его паспортные данные, на что он согласился, а также пояснил, что Василюку А.С. необходимо будет ехать в сторону пр-та Восставших, а именно к комиссионному магазину ««изъято»», который находится по адресу: г. Севастополь, «изъято». Примерно в 16:00 часов он встретился с Василюком А.С. около вышеуказанного комиссионного магазина ««изъято»», после чего Василюк А.С. показал ему две колонки одна ««изъято»» и пояснил, что колонки принадлежат Василюку А.С., и их необходимо продать, а так как документов у того при себе не было, попросил его помочь в продаже указанных колонок, на что он согласился. Он взял указанные колонки и зашел в помещение комиссионного магазина «Удача», Василюк А.С. ждал его на улице. У сотрудника магазина он поинтересовался за столько он может продать колонки и передал обе колонки сотруднику, на что ему пояснили, что за колонку ««изъято»» ему заплатят 1000 рублей, а за колонку ««изъято»» 1500 рублей, на что он согласился. Предоставил сотруднику комиссионного магазина паспорт для составления договора комиссии, после чего сотрудник передал ему денежные средства в размере 2500 рублей, после чего он вышел из магазина, денежные средства передал Василюку А.С., после чего они попрощались и разошлись (л.д. 47).
Оглашенными в судебном заседании показаниями подозреваемого Василюк А.С., согласно которых он официально нигде не трудоустроен, живет за счет случайных сезонных заработков. Проживает по адресу: 
г«изъято» совместно с матерью Василюк В.В. 01.02.2022 в дневное время примерно в 14:00 часов он прогуливался один в районе «изъято». Так как у него было сложное финансовое положение, была нужда в денежных средствах, он решил зайти в помещение вышеуказанного торгового центра ««изъято»» и что-то похитить с целью дальнейшей перепродажи. Зайдя в помещение торгового центра, он поднялся на второй этаж и направился в магазин «ДНС», чтобы что-нибудь там украсть. Зайдя в магазин «ДНС», он прошел к торговым стеллажам с колонками и увидел, что на одной из беспроводных колонок ««изъято» » отсутствует антикражный чип, который крепился ко всем остальным колонкам, в этот момент у него возник умысел на хищение вышеуказанной колонки. Осмотревшись по сторонам и убедившись, что за его действиями никто из сотрудников магазина не наблюдает, он взял вышеуказанную колонку с торгового стеллажа и спрятал ее во внутренний карман надетой на нем куртки, после чего направился на выход из помещения магазина, вышеуказанную колонку, не оплачивал на кассовой зоне, затем вышел из ТЦ «Муссон» и направился в сторону остановки общественного транспорта. Так как у него не было с собой документа, удостоверяющего личность, он решил позвонить знакомому «изъято», которого попросил помочь ему в продаже указанной колонки ««изъято»» в комиссионный магазин ««изъято»», а также колонку ««изъято»», которую он взял у себя дома и которая принадлежала ему, на что «изъято». согласился. Примерно в 16:00 часов он встретился с Андреевым А.А. «изъято»  возле комиссионного магазина ««изъято»», по адресу: г. «изъято». В этот момент он передал «изъято» портативную колонку ««изъято» », после чего «изъято» зашел в помещение комиссионного магазина и продал вышеуказанные колонки на свои паспортные данные за 2500 рублей, денежные средства передал ему, после чего они попрощались. Указанные денежные средства он потратил на личные нужды, купил алкоголь и продукты питания. Также хочу поясняет, что «изъято»  он не пояснял, что колонку ««изъято»» он украл, сказал, что обе колонки принадлежат ему. Свою вину в краже колонки признает в полном объеме, чистосердечно раскаивается, причиненный ущерб готов возместить в полном объеме (л.д. 58-60, 61-63).
Заявлением «изъято»  зарегистрированное в КУСП № «изъято» о совершении преступления (л.д. 8).
Протоколом осмотра места происшествия от 07.02.2023, фототаблицей к нему, согласно которому проведен осмотр помещения магазина ««изъято», с участием «изъято» В ходе осмотра, участвующая «изъято» указала на место, откуда 01.02.2023 была похищена портативная колонка ««изъято»», стоимостью 3608 рублей 00 копеек без учета НДС. В ходе осмотра места происшествия, изъят оптический диск с видеозаписями помещения магазина ««изъято»» (л.д. 12-16).
Протоколом явки с повинной, зарегистрированный в КУСП №«изъято» 3, согласно которого Василюк А.С. сообщил о совершенном им преступлении 01.02.2023, а именно: находясь в ТЦ ««изъято»», из магазина ««изъято»» похитил портативную колонку ««изъято»» (л.д. 9).
Счет-фактурой № «изъято», согласно которой установлена стоимость похищенного имущества, а именно 3608 рублей 00 копеек, без учета НДС (л.д. 17-20).
Инвентаризационной описью №«изъято», согласно которой при проведении инвентаризации обнаружена недостача товара, а именно: колонки портативной «изъято»» (л.д. 22-24).  
Протоколом выемки от 08.02.2023, фототаблицей к нему, согласно которому проведена выемка в помещении комиссионного магазина «Удача», расположенного по адресу: «изъято»,у «изъято» В ходе выемки изъята портативная колонка ««изъято»»; договор комиссии № «изъято» составленный на имя «изъято»  (л.д. 71-72).
Протоколом осмотра документов от 10.02.2023 и фототаблицей к нему, согласно которому в служебном кабинете № 115 ОД ОМВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, ул. А. Кесаева, д. 15-А, осмотрен договор комиссии № «изъято»  года рождения (л.д. 73-76).
Протоколом осмотра предметов от 13.02.2023 и фототаблицей к нему, согласно которому в служебном кабинете № 115 ОД ОМВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, ул.А. Кесаева, д. 15-А, осмотрена портативная колонка ««изъято»» (л.д. 79-81).
Протоколом осмотра предметов от 18.02.2023, фототаблицей к нему, в соответствии с которым с участием подозреваемого Василюка А.С. и его защитника «изъято»  осмотрен: оптический диск с записью с камер видеонаблюдения помещения магазина ««изъято»», расположенного по адресу: «изъято», изъятый в ходе осмотра места происшествия от 07.02.2023. В ходе осмотра видеозаписи установлен факт преступления, совершенного Василюком А.С. 01.02.2023 (л.д. 85-90).
Вещественными доказательствами:  
- договор комиссии № «изъято», изъятый 08.02.2023 в помещении комиссионного магазина ««изъято»» (л.д. 77-78);
- портативная колонка ««изъято»», изъятая 08.02.2023   в помещении комиссионного магазина ««изъято»» (л.д. 82-84);
- оптический диск с видеозаписями помещения магазина ««изъято»» от 01.02.2023 (л.д. 91).	
Действия Василюка А.С. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние, явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления в виде указания места нахождения похищенного имущества, полное возмещение ущерба потерпевшему. 
Обстоятельств, отягчающих наказание, судом не установлено.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих ответственность обстоятельств, а также данные о личности подсудимого: ранее судим за имущественные преступления, вновь совершил имущественное преступление при неисполненном приговоре суда, по месту жительства сотрудником полиции характеризуется отрицательно, взят на диспансерное наблюдение врача психиатра-нарколога 18.08.2021 с диагнозом «Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления ПАВ различных групп, синдром зависимости», с 2005 года находился под наблюдением врача-психиатра по поводу диагноза: «Гиперкинетическое расстройство поведения», в декабре 2010 года был снят с наблюдения, в связи со стойкими улучшениями, с диагнозом: «Здоров»; согласно заключению врача-судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) № «изъято» у Василюка Антона Сергеевича как на период инкриминируемого ему деяния, так и в настоящее время выявляется Эмоционально-неустойчивое расстройство личности, импульсивный тип, которое не препятствовало Василюку А.С. на период инкриминируемых ему деяний осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими; на период инкриминируемого ему деяния у Василюка А.С. не выявлялось временного психического расстройства, и он мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими; по своему психическому состоянию Василюк А.С. мог правильно воспринимать важные по делу обстоятельства и может давать показания о них; в настоящее время по своему психическому состоянию Василюк А.С. может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, а также по своему психическому состоянию он может понимать характер и значение уголовного производства, своего процессуального статуса, самостоятельно совершать действия, направленные на реализацию своих процессуальных прав и обязанностей, в том числе и права на защиту; психическое расстройство Василюка А.С. не связано с возможностью причинения иного существенного вреда либо с опасностью для себя и окружающих, в связи с чем в применении принудительных мер медицинского характера он не нуждается; у Василюка А.С. в настоящее время не выявляется Психических и поведенческих расстройств в результате употребления алкоголя и наркотических веществ с синдромом зависимости (Международная классификация болезней 10-го пересмотра), что соответствует диагнозам Хронический алкоголизм, Наркомания (Международная классификация болезней 9-го пересмотра); прошел полный курс лечения и реабилитации в 13 отделении ГБУЗС СГПБ в период с 25.05.2023 по 22.06.2023.   
В связи с вышеизложенным, суд приходит к выводу, что исправление подсудимого возможно без изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде обязательных работ, поскольку данный вид наказания сможет обеспечить достижение целей наказания.
Оснований для применения ст.64 УК РФ, а также постановления приговора без наказания и освобождения от наказания не имеется.
Оснований, предусмотренных ст. 72.1 УК РФ для возложения на подсудимого обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию, судом с учетом заключения врача-судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) № «изъято»  и справки о том, что Василюк А.С. прошел полный курс лечения и реабилитации в 13 отделении ГБУЗС СГПБ в период с 25.05.2023 по 22.06.2023, не установлено.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении следует оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественные доказательства оптический диск с видеозаписью, договор комиссии № «изъято» следует хранить в материалах дела. 
Вещественное доказательство – портативная колонка ««изъято»», следует оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего.
В связи с тем, что дело рассматривалось в общем порядке, однако по ходатайству подсудимого первоначально дело назначалось к рассмотрению в особом порядке, но переход в общий порядок был произведен в связи с несогласием государственного обвинителя на рассмотрение дела в особом порядке, процессуальные издержки, связанные с участием защитника подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета. 
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309 УПК РФ, суд	
приговорил:

Признать ВАСИЛЮКА АНТОНА СЕРГЕЕВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов.
В соответствии с ч.5 ст.69 УК РФ путем частичного сложения с наказанием по приговору и.о. мирового судьи судебного участка №12 мирового судьи судебного участка №14 Ленинского судебного района г. Севастополя от 12.07.2023 года назначить ВАСИЛЮКУ АНТОНУ СЕРГЕЕВИЧУ окончательное наказание в виде обязательных работ на срок 330 (триста тридцать) часов, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией, со штрафом в размере 10000 рублей.
Наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей исполнять самостоятельно.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении ВАСИЛЮКУ АНТОНУ СЕРГЕЕВИЧУ оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественные доказательства оптический диск с видеозаписью, договор комиссии № «изъято» - хранить в материалах дела. 
Вещественное доказательство – портативная колонка ««изъято»» - оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего ООО ««изъято»».
Освободить ВАСИЛЮКА АНТОНА СЕРГЕЕВИЧА от несения процессуальных издержек, связанных с участием защитника по назначению на стадии предварительного расследования и в судебном заседании. 
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника по назначению, возместить за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.



Мировой судья  	                 					А.М. Карнаухов

