13

Дело № 1-26/10/2023
УИД:92MS0010-01-2023-001569-39

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

город Севастополь                                                             10 июля 2023 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., 
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Шкарпет М.О.,
представителя потерпевшего «изъято»
подсудимой Баранник Т.С.,
защитника – адвоката Волошина А.Н., «изъято»,    
при секретаре Корчагиной О.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мировых судей по адресу: г. Севастополь, ул. Правды, д.10, материалы уголовного дела в отношении 
БАРАННИК ТАТЬЯНЫ СЕРГЕЕВНЫ, «изъято» 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч.1 ст.158 УК РФ, 

у с т а н о в и л:

01.02.2023 в период времени с 20 часов 38 минут до 21 часов 01 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, у Баранник Т.С., испытывающей материальные трудности и нуждающейся в имуществе для удовлетворения своих личных потребностей, находящейся в помещении гипермаркета ««изъято»», расположенном в торгово-развлекательном центре ««изъято», возник прямой умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего ООО ««изъято»». 
Баранник Т.С., реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя с прямым умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения  имущественного ущерба ООО ««изъято»» и желая их наступления, с корыстной целью, направленной на тайное хищение чужого имущества, 01.02.2023 в период времени с 20 часов 38 минут до 21 часов 01 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, находясь в помещении гипермаркета ««изъято»» ООО ««изъято»», расположенном в торгово-развлекательном центре ««изъято»,  убедившись, что ее действия незаметны для третьих лиц, путем свободного доступа, тайно взяла со стеллажей имущество, принадлежащее ООО ««изъято»», а именно:
- антиперспирант ««изъято»», 150 мл, стоимостью 167, 60 рублей без учета НДС;
- аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»», стоимостью 220,50 рублей без учета НДС;
- блок для записей ««изъято»», 100 листов, 76*101, самоклеющейся пастель оранжевый, стоимостью 35,08 рублей без учета НДС;
- блокнот ««изъято»» 40 листов «Дружеский обед/полет в облаках», стоимостью 16,23 рублей без учета НДС;
- газ ««изъято»» для повторной заправки зажигалок, 250 мл, стоимостью 161, 58 рублей без учета НДС;
- изоленту «Рекорд» шириной 15 мм, длиной 10 м, синяя, стоимостью 17,03 рублей без учета НДС;
- кабель ««изъято», в количестве двух единиц товара, стоимостью 65,33 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего 130,66 рублей;
- упаковку масла сливочного ««изъято»» 72,6 %, массой 200 г, стоимостью 127, 75 рублей без учета НДС;
- мочалку для душа и ванны «Pleasure Color» шар нейлон 30гр, стоимостью 25,25 рублей без учета НДС;
- набор ручек гелевых ««изъято»», солнечная коллекция Neon 1.0 мм (12 штук) , стоимостью 129,97 рублей без учета НДС;
- упаковку невидимок для волос ««изъято»», жемчуг 1 шт, стоимостью 55,22 рублей без учета НДС;
- носки женские «изъято», белые, стоимостью 74,65 рублей без учета НДС;
- носки женские ««изъято»» средняя длина паголенка, р. 39-41, nero, стоимостью 41,25 рублей без учета НДС;
- носки мужские ««изъято»», р. 44-46 1464 Antracite, стоимостью 57,30 рублей без учета НДС;
- ручку шариковою ««изъято», синяя, в количестве двух единиц товара, стоимостью 14,55 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 29,10 рублей;
- пилку ««изъято»» стеклянная со стразами, в количестве двух единиц товара, стоимостью 44,86 рублей за одну единицу товара, а всего на сумму 89,72 рублей;
- ручка шариковая «P«изъято»» Trooper 0,5 мм, черная, в количестве двух единиц товара, стоимостью 12,51 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 25,02 рублей;
- упаковку сосисок ««изъято»» молочные, ГОСТ категории Б, охл. Газ., массой 500г, стоимостью 237,58 рублей без учета НДС;
- спонж для макияжа ««изъято»» с бамбуковым углем, стоимостью 87,11 рублей, без учета НДС;
- сыр ««изъято»», сливочный шар 50%, массой 0,228 кг, стоимостью 690 рублей без учета НДС за один килограмм, а всего на сумму 157,32 рублей;
- триммер ««изъято»» с копытом, неон, в количестве двух единиц товара, стоимостью 26,11 рублей без учета НДС за одну единицу товаров, а всего на сумму 52,22 рублей;
- трусы для девочки ««изъято»», ассорти 3 4, стоимостью 90,30 рублей без учета НДС;
- трусы женские слипы ««изъято»», ассорти 22СКТ08, р-р М, в количестве двух единиц товара, стоимостью 123,75 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 247, 50 рублей;
- перчатки ««изъято»» с нитрильным покрытием, черные, L, стоимостью 83,95 рублей без учета НДС;
- наушники с микрофоном «изъято»), стоимостью 113,33 рублей без учета НДС;
- наушники с микрофоном «изъято»), стоимостью 107,50 рублей без учета НДС, а всего на общую сумму 2580,72 рублей без учета НДС.
Указанное имущество Баранник Т.С. спрятала в имеющейся у нее при себе рюкзак, а также в карманы куртки и кофты, надетых на ней, после чего направилась к выходу из магазина и вышла за пределы кассовой зоны, не оплатив товар, однако довести свой преступный умысел до конца не смогла по независящим от нее обстоятельствам, поскольку была задержана сотрудником магазина. 
В связи, с чем ООО ««изъято»», действиями Баранник Т.С.  мог быть причинен ущерб на общую сумму 2580,72 рублей без учета НДС.
В судебном заседании подсудимая Баранник Т.С. вину признала полностью, в содеянном раскаялась, а также от дачи показаний отказалась. 
Вина Баранник Т.С. в совершении преступления подтверждается следующими доказательствами. 
Показаниями представителя потерпевшего Волобуева И.Н., который подтвердил ранее данные при производстве дознания и оглашенные в судебном заседании показания, а также показал, что ранее при определении стоимости товара «аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»», учитывалась стоимость 270,87 рублей без учета НДС по более ранней товарной накладной от «изъято», однако в последствии была выявлена бухгалтерская ошибка, и было установлено, что похищенный 01.02.2023 года Баранник Т.С. товар «аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»», был поставлен по более поздней товарной накладной от «изъято», где указана его стоимость 220,50 рублей без учета НДС, стоимость остального похищенного товара указана без ошибок, итого общая сумма возможного ущерба от покушения на преступления составляет 2580,72 руб.
Оглашенными в судебном заседании показаниями представителя потерпевшего Волобуева И.Н., который показал, что в должности старшего контролера ООО ««изъято»» работает с 06.04.2021 года. В его должностные обязанности осуществление охраны и безопасности предприятия, а также представление интересов ООО ««изъято»» в государственных учреждениях. 01.02.2023 года он находился по месту работы в гипермаркете ««изъято»). Примерно в 21:00 часов от администратора гипермаркета Денисовой А.Е. ему стало известно о том, что только что девушка, которая представилась Баранник Татьяной Сергеевной попыталась похитить имущество гипермаркета, однако была остановлена сотрудником охраны с неоплаченным товаром у кассы. Со слов Денисовой А.Е. ему стало известно, что Баранник Т.С., находясь в торговом зале, складывала товары к себе в карманы надетой на ней куртки и имеющейся у нее при себе рюкзак, после чего прошла кассу, не оплатив спрятанный ею товар, оплатив на кассе лишь две булочки, упаковку молока и упаковку халвы. Установлено, что Баранник Т.С. пыталась похитить следующее имущество, принадлежащее ООО ««изъято»», а именно: антиперспирант ««изъято»», 150 мл, стоимостью 167, 60 рублей без учета НДС; аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»»; блок для записей «Stick n», 100 листов, 76*101, самоклеющейся пастель оранжевый, стоимостью 35,08 рублей без учета НДС; блокнот ««изъято»» 40 листов «Дружеский обед/полет в облаках», стоимостью 16,23 рублей без учета НДС; газ ««изъято»» для повторной заправки зажигалок, 250 мл, стоимостью 161, 58 рублей без учета НДС; изолента ««изъято»» шириной 15 мм, длиной 10 м, синяя, стоимостью 17,03 рублей без учета НДС; кабель ««изъято», в количестве двух единиц товара, стоимостью 65,33 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего 130,66 рублей; упаковка масла сливочного «Вкус детства Семь ветров» 72,6 %, массой 200 г, стоимостью 127, 75 рублей без учета НДС; мочалка для душа и ванны ««изъято»» шар нейлон 30гр, стоимостью 25,25 рублей без учета НДС; набор ручек «изъято»», солнечная коллекция «изъято» 1.0 мм (12 штук) , стоимостью 129,97 рублей без учета НДС; упаковку невидимок для волос ««изъято»», жемчуг 1 шт, стоимостью 55,22 рублей без учета НДС; носки женские «изъято», белые, стоимостью 74,65 рублей без учета НДС; носки женские «Minimi Sport CHIC 4301» средняя длина паголенка, р. 39-41, nero, стоимостью 41,25 рублей без учета НДС; носки мужские ««изъято»», р. 44-46 1464 «изъято», стоимостью 57,30 рублей без учета НДС; ручка шариковая ««изъято», синяя, в количестве двух единиц товара, стоимостью 14,55 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 29,10 рублей; пилка «Ameli» стеклянная со стразами, в количестве двух единиц товара, стоимостью 44,86 рублей за одну единицу товара, а всего на сумму 89,72 рублей; ручка шариковая ««изъято»мм, черная, в количестве двух единиц товара, стоимостью 12,51 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 25,02 рублей; упаковку сосисок ««изъято»» молочные, ГОСТ категории Б, охл. Газ., массой 500г, стоимостью 237,58 рублей без учета НДС; спонж для макияжа ««изъято»» с бамбуковым углем, стоимостью 87,11 рублей, без учета НДС; сыр «Бобровский», сливочный шар 50%, массой 0,228 кг, стоимостью 690 рублей без учета НДС за один килограмм, а всего на сумму 157,32 рублей; триммер ««изъято»» с копытом, неон, в количестве двух единиц товара, стоимостью 26,11 рублей без учета НДС за одну единицу товаров, а всего на сумму 52,22 рублей; трусы для девочки ««изъято»», ассорти 3 4, стоимостью 90,30 рублей без учета НДС; трусы женские слипы «изъято»», ассорти 22СКТ08, р-р М, в количестве двух единиц товара, стоимостью 123,75 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 247, 50 рублей; перчатки «изъято»» с нитрильным покрытием, черные, L, стоимостью 83,95 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном «изъято» (KR-150), стоимостью 113,33 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном ELMCOEI EV132 (KR-149), стоимостью 107,50 рублей без учета НДС. О данном факте он сообщил участковому уполномоченному, и чуть позже было написано заявление в полицию (т.1 л.д. 103-105)
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля Денисовой А.Е., согласно которых в должности администратора торгового зала гипермаркета ««изъято»» работает около 6 месяцев. В ее должностные обязанности входит: выкладка товаров, контроль за наполняемостью товаров, контроль за персоналам и т.д. График работы 4 дня работы и 2 дня выходных, гипермаркет работает с 08:30 до 22:00 понедельник-четверг и с 08:30 до 23:00 часов пятница- воскресенье. 01.02.2023 в помещение гипермаркета пришла девушка на вид лет 25- 30, которая была одета в черной куртке длинной, серый свитер, черные брюки, волосы короткие светло-русые, при себе имела рюкзак, как сейчас мне известно Баранник Татьяна Сергеевна. Баранник Т.С. начала ходить по торговому залу, брать с полок товары гипермаркета и складывала их к себе в карманы надетой на ней куртки и рюкзак, который у нее был при себе. Данный факт был замечен сотрудником службы контроля Крестьяниновым Ю.Н. при просмотре записей с камер видеонаблюдения, расположенных в торговом зале в режиме «онлайн», Баранник Т.С. брала некоторые продукты питания, предметы бытовые и канцелярские. После чего Баранник Т.С. взяла со стеллажей две булочки, упаковку молока и упаковку халвы. Далее было замечено, что Баранник Т.С. направилась к кассовой зоне, и оплатила только две булочки, молоко и халву, а остальной вышеперечисленный товар не оплатила. Когда она прошла кассу, она сразу же была остановлена нашим сотрудником охраны Крестьяниновым Ю.Н., который попросил Баранник Т.С. продемонстрировать свой рюкзак на предмет неоплаченного товара, что она и сделала. Далее Баранник Т.С. была сопровождена в служебное помещение, где весь товар, который она намеревалась похитить, был изъят. О данном факте было сообщено участковому уполномоченному посредством телефонного звонка, а позднее она написала заявление в полицию и объяснение. При проведении выборочной инвентаризации было установлено, что при обстоятельствах от 01.02.2023 Баранник Т.С. пыталась похитить следующее имущество, принадлежащее ООО ««изъято»», а именно: антиперспирант ««изъято»», 150 мл, стоимостью 167, 60 рублей без учета НДС; аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»i»; блок для записей ««изъято»», 100 листов, 76*101, самоклеющейся пастель оранжевый, стоимостью 35,08 рублей без учета НДС; блокнот ««изъято»» 40 листов «Дружеский обед/полет в облаках», стоимостью 16,23 рублей без учета НДС; газ ««изъято»» для повторной заправки зажигалок, 250 мл, стоимостью 161, 58 рублей без учета НДС; изолента ««изъято»» шириной 15 мм, длиной 10 м, синяя, стоимостью 17,03 рублей без учета НДС; кабель ««изъято», в количестве двух единиц товара, стоимостью 65,33 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего 130,66 рублей; упаковка масла сливочного ««изъято»» 72,6 %, массой 200 г, стоимостью 127, 75 рублей без учета НДС; мочалка для душа и ванны ««изъято»» шар нейлон 30гр, стоимостью 25,25 рублей без учета НДС; набор ручек гелевых ««изъято»», солнечная коллекция Neon 1.0 мм (12 штук) , стоимостью 129,97 рублей без учета НДС; упаковку невидимок для волос ««изъято», жемчуг 1 шт, стоимостью 55,22 рублей без учета НДС; носки женские «изъято», белые, стоимостью 74,65 рублей без учета НДС; носки женские ««изъято»» средняя длина паголенка, р. 39-41, nero, стоимостью 41,25 рублей без учета НДС; носки мужские ««изъято»», р. 44-46 1464 «изъято», стоимостью 57,30 рублей без учета НДС; ручка шариковая ««изъято»мм, синяя, в количестве двух единиц товара, стоимостью 14,55 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 29,10 рублей; пилка ««изъято»» стеклянная со стразами, в количестве двух единиц товара, стоимостью 44,86 рублей за одну единицу товара, а всего на сумму 89,72 рублей; ручка шариковая ««изъято»0,5 мм, черная, в количестве двух единиц товара, стоимостью 12,51 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 25,02 рублей; упаковку сосисок «Дружба народов» молочные, ГОСТ категории Б, охл. Газ., массой 500г, стоимостью 237,58 рублей без учета НДС; спонж для макияжа ««изъято»» с бамбуковым углем, стоимостью 87,11 рублей, без учета НДС; сыр ««изъято»», сливочный шар 50%, массой 0,228 кг, стоимостью 690 рублей без учета НДС за один килограмм, а всего на сумму 157,32 рублей; триммер ««изъято»» с копытом, неон, в количестве двух единиц товара, стоимостью 26,11 рублей без учета НДС за одну единицу товаров, а всего на сумму 52,22 рублей; трусы для девочки ««изъято»», ассорти 3 4, стоимостью 90,30 рублей без учета НДС; трусы женские слипы «Cascatto», ассорти 22СКТ08, р-р М, в количестве двух единиц товара, стоимостью 123,75 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 247, 50 рублей; перчатки ««изъято»» с нитрильным покрытием, черные, L, стоимостью 83,95 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном «изъято», стоимостью 113,33 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном «изъято»EV132 (KR-149), стоимостью 107,50 рублей без учета НДС. О данном факте она сообщила сотруднику службы безопасности «изъято» (т.1 л.д. 132-135).
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», согласно которым в должности контролёра ООО ««изъято»» работает с конца ноября 2022 года по настоящее время. В его должностные обязанности входит обеспечение товарно-материальных ценностей гипермаркета ««изъято»». График работы три дня работы через три дня отдыха. 01.02.2023 он находился по месту работы. Примерно в 20:00 часов в помещение гипермаркета пришла девушка на вид лет 25- 30, которая была одета в черной куртке длинной, серый свитер, черные брюки, волосы короткие светло-русые, при себе имела рюкзак (Баранник Т.С.). Данный факт он, находясь в служебном помещении, заметил при просмотре записей с камер видеонаблюдения, расположенных в торговом зале. Он заметил, что Баранник Т.С. начала ходить по торговому залу, брать с полок товары гипермаркета и складывала их к себе в карманы надетой на ней куртки и рюкзак, который у нее был при себе. Баранник Т.С. брала некоторые продукты питания, предметы бытовые и канцелярские. После чего Баранник Т.С. взяла со стеллажей две булочки, упаковку молока и упаковку халвы. Далее было замечено, что Баранник Т.С. направилась к кассовой зоне, и оплатила только две булочки, молоко и халву, а остальной вышеперечисленный товар не оплатила. Когда она прошла кассу, не оплатив товар, Баранник Т.С.  сразу же была остановлена им, так как он ее уже в этот момент поджидал за пределами кассовой зоны. Он попросил Баранник Т.С. продемонстрировать свой рюкзак на предмет неоплаченного товара, что она и сделала. Далее Баранник Т.С. им была сопровождена в служебное помещение, где весь товар, который она намеревалась похитить, был изъят. Ему известно, что Баранник Т.С. попыталась похитить имущество ООО «изъято»» на общую сумму 2631,09 рублей без учета НДС. Администратор торгового зала «изъято» по факту попытки хищения товаров, совершенной Баранник Т.С. 01.02.2023, написала заявление в полицию, он по данному факту написал объяснение (т.1 л.д. 137-139).
Оглашенными в судебном заседании показаниями подозреваемой Баранник Т.С., согласно которым 01.02.2022 примерно в 20:00 часов она пришла в гипермаркет ««изъято». Пришла туда с целью хищения продуктов питания и иных бытовых предметов, которые она не может купить ввиду отсутствия денежных средств. Так, когда она находилась в помещении вышеуказанного гипермаркета, она стала рассматривать товары и выбирать все, что ей необходимо. Находясь в зале, она стала брать со стеллажей и полок товары, которые складывала к себе в рюкзак, а также карманы надетой на ней куртки. На стоимость товаров внимания она особо не обращала внимания, просто брала то, что ей нужно. Подбирала такие моменты, когда рядом не было сотрудников магазина, чтобы не вызывать у них подозрения. Так, она взяла следующие товары: антиперспирант «Dove», аппарат для очищения кожи ««изъято»», два разных блокнота для записей, баллончик для повторной заправки зажигалок ««изъято»», одну изоленту, два кабеля ««изъято»», один набор гелевых ручек ««изъято»», две пары женских носков и одну пару мужских носков, упаковку заколок-невидимок для волос, две стеклянные пилки со стразами  для ногтей, две шариковых синих ручки и две таких же шариковых ручки черного цвета, мочалку для душа и ванны, спонж для макияжа ««изъято»», два триммера ««изъято»», одни трусы для девочек, двое женских трусов, одну упаковку перчаток, две упаковки наушников с микрофонами разных фирм. Кроме того, из продуктов я взяла одну упаковку сосисок ««изъято»», кусок сыра ««изъято»» весом около 230 грамм, одну упаковку сливочного масла ««изъято»». Все это она складывала в находящейся у нее при себе рюкзак и карманы надетой на ней куртки и кофты. Канцелярию она брала для своей дочери, все остальные товары планировала использовать лично в быту. Так, когда все вышеперечисленное она спрятала в рюкзак и карманы, она направилась к выходу из магазина через кассовую зону, прошла кассу, на которой оплатила лишь упаковку молока, булочку и упаковку халвы, которые она также взяла со стеллажей указанного магазина. Все остальное имущество, которое она спрятала к себе в карманы и рюкзак, она оплачивать не стала. Когда она прошла кассу, и когда она отошла примерно несколько метров, то была остановлена сотрудником охраны магазина, который попросил ее проследовать с ним в служебное помещение, чтобы продемонстрировать рюкзак на предмет неоплаченного товара. Она не стала сопротивляться, и действовала по требованию сотрудника охраны. В его сопровождении она проследовала в служебное помещение, где показала свой рюкзак с неоплаченным товаром, а также карманы совей куртки и кофты. Сотрудники магазина забрали у нее весь товар, который она намеревалась похитить. Чуть позже приехали сотрудники полиции, которых вызвали сотрудники охраны. По факту совершенной ею попытки хищения имущества гипермаркета «Яблоко», она написала объяснение. На данный момент ей известно, что общая сумма товаров, которые она пыталась похитить при обстоятельствах от 01.02.2023, составляет 2631, 09 рублей, которое принадлежит ООО ««изъято»». Вину в инкриминируемом ей преступлении, а именно покушении на тайное хищение имущества, принадлежащего ООО ««изъято»» при обстоятельствах от 01.02.2023, признает в полном объеме и чистосердечно раскаивается (т.1 л.д. 146-149).

Протоколом выемки от 22.02.2023 и фототаблицей к нему, согласно которого в помещении служебного кабинета № 110 ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя (ул. А.Кесаева, 15а) а именно: ««изъято»», 150 мл, стоимостью 167, 60 рублей без учета НДС; аппарат вибрационный для очищения кожи ««изъято»i»; блок для записей ««изъято»», 100 листов, 76*101, самоклеющейся пастель оранжевый, стоимостью 35,08 рублей без учета НДС; блокнот ««изъято»» 40 листов «Дружеский обед/полет в облаках», стоимостью 16,23 рублей без учета НДС; газ ««изъято»» для повторной заправки зажигалок, 250 мл, стоимостью 161, 58 рублей без учета НДС; изолента ««изъято»» шириной 15 мм, длиной 10 м, синяя, стоимостью 17,03 рублей без учета НДС; кабель ««изъято», в количестве двух единиц товара, стоимостью 65,33 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего 130,66 рублей; упаковка масла сливочного ««изъято»» 72,6 %, массой 200 г, стоимостью 127, 75 рублей без учета НДС; мочалка для душа и ванны ««изъято»» шар нейлон 30гр, стоимостью 25,25 рублей без учета НДС; набор ручек гелевых ««изъято»», солнечная коллекция Neon 1.0 мм (12 штук) , стоимостью 129,97 рублей без учета НДС; упаковку невидимок для волос ««изъято», жемчуг 1 шт, стоимостью 55,22 рублей без учета НДС; носки женские «изъято», белые, стоимостью 74,65 рублей без учета НДС; носки женские ««изъято»» средняя длина паголенка, р. 39-41, nero, стоимостью 41,25 рублей без учета НДС; носки мужские ««изъято»», р. 44-46 1464 «изъято», стоимостью 57,30 рублей без учета НДС; ручка шариковая ««изъято»мм, синяя, в количестве двух единиц товара, стоимостью 14,55 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 29,10 рублей; пилка ««изъято»» стеклянная со стразами, в количестве двух единиц товара, стоимостью 44,86 рублей за одну единицу товара, а всего на сумму 89,72 рублей; ручка шариковая ««изъято»0,5 мм, черная, в количестве двух единиц товара, стоимостью 12,51 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 25,02 рублей; упаковку сосисок «Дружба народов» молочные, ГОСТ категории Б, охл. Газ., массой 500г, стоимостью 237,58 рублей без учета НДС; спонж для макияжа ««изъято»» с бамбуковым углем, стоимостью 87,11 рублей, без учета НДС; сыр ««изъято»», сливочный шар 50%, массой 0,228 кг, стоимостью 690 рублей без учета НДС за один килограмм, а всего на сумму 157,32 рублей; триммер ««изъято»» с копытом, неон, в количестве двух единиц товара, стоимостью 26,11 рублей без учета НДС за одну единицу товаров, а всего на сумму 52,22 рублей; трусы для девочки ««изъято»», ассорти 3 4, стоимостью 90,30 рублей без учета НДС; трусы женские слипы «Cascatto», ассорти 22СКТ08, р-р М, в количестве двух единиц товара, стоимостью 123,75 рублей без учета НДС за одну единицу товара, а всего на сумму 247, 50 рублей; перчатки ««изъято»» с нитрильным покрытием, черные, L, стоимостью 83,95 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном «изъято», стоимостью 113,33 рублей без учета НДС; наушники с микрофоном «изъято» EV132 (KR-149), стоимостью 107,50 рублей без учета НДС.
Протоколом осмотра места происшествия от 02.02.2023 и фототаблицей к нему, согласно которого с участием свидетеля «изъято», представителем потерпевшего Волобуева И.Н. осмотрено место совершении инкриминируемого Баранник Т.С. преступления, а именно помещение гипермаркета ««изъято». В ходе осмотра изъят СD-R диск с записями с камер видеонаблюдения, расположенных в указанном гипермаркете за 01.02.2023, а также имущество, которое пыталась похитить Баранник Т.С. при обстоятельствах от 01.02.2023, а именно: «изъято»  (т.1 л.д. 12-21).
Протоколом осмотра предметов от 04.03.2023 и фототаблицей к нему, согласно которого в помещении служебного кабинета № 110 ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя (ул. А.Кесаева, 15а) с участием подозреваемой Баранник Т.С., защитника Волошина А.Н. осмотрен СD-R диск, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 02.02.2023. Так, в ходе осмотра подозреваемая Баранник Т.С. пояснила, что на осмотренных видеофайлах зафиксированы обстоятельства совершенной ею попытки хищения торгового магазина ««изъято»  при обстоятельствах от 01.02.2023 (т.1 л.д. 23-30).
Заявлением «изъято» от 02.02.2023, зарегистрированное в КУСП ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя под № «изъято», согласно которого Денисова А.Е. просит привлечь к уголовной ответственности Баранник Т.С., которая 01.02.2023, находясь в помещении гипермаркета ««изъято»», расположенного в торгово-развлекательном центре ««изъято»,  тайно попыталась похитить имущество, принадлежащее ООО ««изъято»», но на выходе из гипермаркета была остановлена и задержана сотрудниками охраны (т.1 л.д. 6)
Копиями товарных накладных, согласно которых установлена стоимость имущества, принадлежащего ООО ««изъято»», которое пыталась похитить Баранник Т.С. при обстоятельствах от 01.02.2023г. (т.1 л.д. 34-43, 46-93, т.2 л.д.41)
Актом инвентаризации от 02.02.2023, согласно которого в гипермаркете ««изъято» по состоянию на 02.02.2023 установлена недостача товаров на общую сумму 2580,72 рублей без учета НДС (т.2 л.д.42-43).
Вещественными доказательствами: 
-  «изъято»
- СD-R диск с записью с камер видеонаблюдения, расположенных магазине «Большое яблоко» ООО ««изъято»  от 01.02.2023 (т.1 л.д.31, 127-131).                                                 
Действия Баранник Т.С. суд квалифицирует по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ как покушение, то есть умышленные действия, непосредственно направленные на совершение преступления – кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, которые не были доведены до конца по независящим от него обстоятельствам.
Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признает наличие малолетнего ребенка, полное признание вины, чистосердечное раскаяние.    
Обстоятельств, отягчающих наказание, судом не установлено.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих ответственность обстоятельств, а также данные о личности подсудимого: ранее судима за покушение на имущественное преступление, вновь совершила покушение на имущественное преступление спустя менее 1 года после отбытия наказания в виде лишения свободы, по месту жительства сотрудником полиции характеризуется посредственно, после совершения преступления трудоустроилась с 20.03.2023 года, по месту работы характеризуется положительно, состоит на учете у врача психиатра-нарколога с 2018 года с диагнозом: «психические и поведенческие расстройства вследствие употребления ПАВ различных групп, синдром зависимости»; находится по консультативным наблюдением психиатра с 2009 года с диагнозом: «эмоционально-неустойчивое расстройство личности». Многократно проходила стационарное лечение в СГПБ (всего 11 раз), последняя госпитализация в 2017 год; согласно заключения эксперта № «изъято», Баранник Т.С. каким-либо психическим расстройством (слабоумием, временным психическим расстройством, либо иным болезненным состоянием психики) не страдает как в настоящее время, так и не страдала на момент инкриминируемого ей деяния. У Баранник Т.С. обнаруживает Эмоционально-неустойчивого расстройство личности, импульсивный тип, коморбидное с Психическими и поведенческими расстройствами в результате сочетанного употребления наркотиков (каннабис) и других психоактивных веществ (алкоголь, «соли»), синдром зависимости (согласно критериям Международной классификации болезней – 10 пересмотра), что соответствует диагнозам: «Хронический алкоголизм, «Наркомания» (согласно критериям Международной классификации болезней – 9 пересмотра. Баранник Т.С. на момент инкриминируемого ей деяния могла осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, а также может в настоящее время осознавать фактический характер своих действий и руководить ими. В применении принудительных мер медицинского характера Баранник Т.С. не нуждается. Вопрос о нуждаемости Баранник Т.С. в принудительном лечении от наркомании и алкоголизма, поставлен некорректно, так как данный вид лечения к настоящему времени не предусмотрен законодательством, при этом в случае осуждения Баранник Т.С. и наказания связанного с лишением свободы, она может быть освидетельствована медицинской комиссией учреждения УИС на предмет решения вопроса о необходимости обязательного лечения от наркомании, согласно ч.3 ст. 18 УИК РФ. В случае назначения Баранник Т.С. основного вида наказания не связанного с лишением свободы (штраф, обязательные работы, исправительные работы, ограничение свободы), суд может возложить на нее обязанность пройти лечение от наркомании, алкоголизма и медицинскую и/или социальную реабилитацию, контроль за исполнением которой осуществляется уголовно-исполнительной инспекцией, согласно ст. 72.1 УК РФ. 
В связи с вышеизложенным, суд приходит к выводу, что исправление подсудимого возможно только в условиях изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.
Основания, препятствующие назначению данного вида наказания, указанные в ч.1 ст.56 УК РФ, отсутствуют. 
Оснований для применения ст.64 УК РФ, а также постановления приговора без наказания и освобождения от наказания не имеется.
В то же время суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, в том числе наличие комплекса смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, а также то обстоятельство, что подсудимая после совершения преступления трудоустроилась 20.03.2023 года, в связи с чем, приняла меры для легального получения доходов, в связи с чем, суд приходит к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания, т.е. применения ст.73 УК РФ, предусматривающей условное осуждение. При этом, с учетом заключения эксперта № «изъято» суд считает необходимым возложить на условно осужденного обязанности: не менять постоянного места жительства, работы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, пройти курс лечения от наркомании, трудиться и являться в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного не менее 1 (одного) раза в месяц для регистрации.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении следует оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественное доказательство оптический диск с видеозаписью следует хранить в материалах дела. 
Вещественные доказательства – изъятое похищенное имущество следует оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего.
В связи с тем, что дело рассматривалось в общем порядке, однако по ходатайству подсудимого первоначально дело назначалось к рассмотрению в особом порядке, но переход в общий порядок был произведен в связи с несогласием государственного обвинителя на рассмотрение дела в особом порядке, а также с учетом того, что подсудимая имеет на иждивении малолетнего ребенка, в силу ч.6 ст.132 УПК РФ процессуальные издержки, связанные с участием защитника подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета, поскольку осужденного следует полностью освободить от уплаты процессуальных издержек, т.к. это может существенно отразиться на материальном положении лица.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309 УПК РФ, суд	

приговорил:

Признать БАРАННИК ТАТЬЯНУ СЕРГЕЕВНУ виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч.1 ст. 158 УК РФ, и назначить ей наказание в виде лишения свободы на срок 6 (шесть) месяцев.
На основании ст.73 УК РФ назначенное БАРАННИК ТАТЬЯНЕ СЕРГЕЕВНЕ наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 2 (два) года.
Возложить на БАРАННИК ТАТЬЯНУ СЕРГЕЕВНУ обязанности: в течении испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного; являться в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, один раз в месяц для регистрации; пройти курс лечения от наркомании; трудиться. 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении БАРАННИК ТАТЬЯНЕ СЕРГЕЕВНЕ оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественные доказательства – «изъято»  - оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего ООО «Лигол».
Вещественное доказательство - оптический диск с видеозаписями - хранить в материалах уголовного дела.
Освободить БАРАННИК ТАТЬЯНУ СЕРГЕЕВНУ от несения процессуальных издержек, связанных с участием защитника по назначению на стадии предварительного расследования и в судебном заседании. 
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника по назначению, возместить за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.



Мировой судья  	                  					А.М. Карнаухов
