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Дело № 1-39/10/2023
УИД:92MS0010-01-2023-002353-96

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

город Севастополь                                                                        04 августа 2023 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка № 10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., 
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Рылова И.Н.,
потерпевшей «изъято»,
подсудимого Кудинова О.И.,
защитника – адвоката Волошина А.Н., «изъято»,    
при секретаре Корчагиной О.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА, «изъято» 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ, 
у с т а н о в и л:

14.12.2022 года, не позднее 21 часа 00 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Кудинов О.И. находясь в доме, расположенном по адресу: «изъято», увидел на кухонном столе мобильный телефон фирмы ««изъято»», в корпусе голубого цвета, принадлежащий «изъято» В указанное время в вышеуказанном месте у Кудинова О.И. возник преступный умысел, направленный на тайное хищение вышеуказанного имущества. Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, 14.12.2022 года, не позднее 21 часа 00 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Кудинов О.И. находясь в доме, расположенном по адресу: «изъято», осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального ущерба гражданину и желая этого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путём свободного доступа, взял с кухонного стола и тем самым тайно похитил мобильный телефон фирмы ««изъято»», в корпусе голубого цвета, стоимостью 4 500 рублей, принадлежащий «изъято» укомплектованный защитным стеклом, силиконовым чехлом, двумя сим – картами мобильных операторов «МТС» и «Волна», которые материальной ценности для последней не представляют. После чего, Кудинов О.И. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению, чем причинил Шахбазян Н.В«изъято» «изъято» материальный ущерб на сумму 4 500 рублей.
Он же, 31.12.2022 года, не позднее 22 часов 00 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, находясь в доме, расположенном по адресу: «изъято», увидел на тумбочке, находящейся в кухне мобильный телефон фирмы ««изъято»», в корпусе зеленого цвета, принадлежащий Шахбазян Н.В. В указанное время в вышеуказанном месте у Кудинова О.И. возник преступный умысел, направленный на тайное хищение вышеуказанного имущества. Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, 31.12.2022 года, не позднее 22 часов 00 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Кудинов О.И. находясь в доме расположенном по адресу«изъято», осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального ущерба гражданину и желая этого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путём свободного доступа, взял с тумбочки находящейся в кухне и тем самым тайно похитил мобильный телефон фирмы ««изъято»», в корпусе зеленого цвета, стоимостью 4 000 рублей, принадлежащий «изъято»., укомплектованный сим – картой мобильного оператора «Волна», которая материальной ценности для последней не представляет. После чего, Кудинов О.И. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению, чем причинил «изъято» материальный ущерб на сумму 4 000 рублей.
Он же, 02.01.2023 в период с 14 часов 00 минут до 15 часов 00 минут, пребывая в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находился в бытовке, расположенной на территории участка, расположенного по адресу: «изъято», достоверно зная, что в бытовке, расположенной по вышеуказанному адресу, находится холодильник фирмы ««изъято»», принадлежащий «изъято» В указанное время, в вышеуказанном месте, у Кудинова О.И. возник преступный умысел, направленный на тайное хищение вышеуказанного имущества. Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, 02.01.2023 в период с 14 часов 00 минут до 15 часов 00 минут Кудинов О.И., находясь в бытовке расположенной на территории участка расположенного по адресу: «изъято», осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального ущерба гражданину и желая этого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путём свободного доступа, тайно похитил холодильник фирмы «изъято»», стоимостью 5 000 рублей, принадлежащий «изъято» После чего, Кудинов О.И. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению, чем причинил «изъято». материальный ущерб на сумму 5 000 рублей.
В судебном заседании подсудимый Кудинов О.И. вину признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, а также показал, что он совершил три тайных хищения имущества «изъято» при обстоятельствах, изложенных в обвинении, причиной совершения преступления являлась имущественная нужда, состояние опьянения не повлияло на совершения хищения холодильника.
Вина Кудинова О.И. в совершении преступления по первому эпизоду преступной деятельности от 14.12.2022 помимо его признательных показаний подтверждается доказательствами.
Показаниями потерпевшей «изъято» согласно которым 14.12.2022 года по адресу ее проживания «изъято» , ранее знакомый Кудинов О.И., который помогал ей по хозяйству и проживал в бытовке на ее участке, осуществлял погрузку металла, при этом заходил в ее дом беспрепятственно по ее разрешению; в этот же день она обнаружила пропажу принадлежащего ей мобильного телефона; она спросила Кудинова О.И., не брал ли он телефон, на что он ответил отрицательно; однако после подачи ею заявления о краже холодильника 13.01.2023 Кудинов О.И признался ей, что похитил и ее телефон из ее дома 14.12.2022; телефон был ей возвращен сотрудниками полиции, ущерб возмещен в полном объеме. 
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято» которая показала, что 30.12.2022 года, в обеденное время, около 14 часов 00 минут, она совместно со своим мужем «изъято» пошли комиссионный магазин ««изъято»», расположенный по адресу: г«изъято». По причине того, что хотели приобрести своему младшему сыну «изъято» в пользование для связи, недорогой мобильный телефон как подарок к новому году. Когда они зашли в торговый зал комиссионного магазина ««изъято»», то увидели на выставочной витрине мобильный телефон фирмы «изъято», в корпусе голубого цвета, по цене 5 000 рублей. Она попросила консультанта магазина, показать ей данный мобильный телефон. После чего, осмотрев и проверив мобильный телефон, они с мужем решили приобрести его и оплатив в кассе 5 000 рублей, забрали данный мобильный телефон и ушли. Далее, она вставила в мобильный телефон, сим-карту мобильного оператора «Волна мобайл» с абонентским номером «изъято», которая зарегистрирована на паспортные данные ее мужа: «изъято». После чего, они на праздник «Новый год», подарили данный мобильный телефон сыну. Пояснила, что, когда они приобретали мобильный телефон в комплекте, к нему ничего не было. Телефон был в хорошем состоянии. При совершении покупки, им выдали товарный и кассовый чек, но предоставить его в настоящее время не может, так как не сохранился. Далее, 07.04.2023 года, ей на мобильный телефон позвонил сотрудник полиции и сообщил, что купленный в комиссионном магазине ««изъято»», мобильный телефон фирмы ««изъято»», похищенный и что ей нужно подойти в отдел полиции для выяснения всех обстоятельств. Добавила, что она не знала и не предполагала, что мобильный телефон может быть похищенным, так как покупала его в магазине и думала, что при покупке сотрудники магазина проводят проверку мобильного телефона. В настоящий момент вышеуказанный мобильный телефон находится в пользовании у ее сына «изъято» который она готова добровольно выдать (л.д. 152).
Протоколом осмотра места происшествия от 13.01.2023 года, согласно которого осмотрено: территория участка и жилой дом, расположенный по адресу: «изъято» (л.д. 26-29).
Протоколом осмотра предметов от 06.04.2023 года, согласно которого осмотрено: - информационное письмо ООО ««изъято»; - оптический CD-R диск, с рукописной надписью, «КТ-797 24.03.23 на 25СО/211 от 28.02.2023 1,38 мб/подпись/», предоставленный ООО «К-телеком», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях по «изъято»», за период времени с 14.12.2022 00:00:00 по 13.02.2023 23:59:59 (л.д. 43-44).
Протоколом осмотра предметов от 06.04.2023 года, согласно которого осмотрено: - информационное письмо ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ» исх. № «изъято»; - оптический носитель СD-R диск, предоставленный ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях мобильных терминалов по «изъято» и по IMEI: «изъято», за период времени с 00:00 час. 14.12.2022 по 13.02.2023 (л.д. 49-51).
Протоколом выемки от 08.04.2023 года, согласно которого в помещении кабинета № 207, находящегося в ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенного по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, ул. Астана Кесаева 15 «А», у свидетеля «изъято» изъято: мобильный телефон ««изъято», в корпусе голубого цвета (л.д. 73-75).
Протоколом осмотра предметов от 17.04.2023 года, согласно которого осмотрен: мобильный телефон марки «изъято» (л.д. 76-77).
Запросом от 08.04.2023 года, в комиссионный магазин «Удача», расположенный по адресу: «изъято», согласно которого предоставлена копия договора комиссии № «изъято» (л.д. 89-90).
Протоколом осмотра предметов от 08.04.2023 года, согласно которого осмотрен договор комиссии № «изъято» (л.д. 91-92).
Вещественными доказательствами: 
- информационное письмо ООО «К-Телеком» исх. № «изъято» (л.д. 45-47); 
- оптический CD-R диск, с рукописной надписью, «КТ-797 24.03.23 на 25СО/211 от 28.02.2023 1,38 мб/подпись/», предоставленный ООО «К-телеком», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях по IMEI «изъято», мобильного телефона марки ««изъято», за период времени с 14.12.2022 00:00:00 по 13.02.2023 23:59:59 (л.д. 45-47);
- информационное письмо ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ» исх. № «изъято» (л.д. 52-54); 
- оптический носитель СD-R диск, предоставленный ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях мобильных терминалов по IMEI: «изъято», за период времени с 00:00 час. 14.12.2022 по 13.02.2023 (л.д. 52-54):
- мобильный телефон марки «изъято» (л.д. 78-80)
- договор комиссии № «изъято», – хранится в материалах уголовного дела (л.д. 93-94).
Копией фотоизображения коробки от мобильного телефона (л.д. 24).
Справкой о стоимости от 28.02.2023 года (л.д.82)
Вина Кудинова О.И. в совершении преступления по второму эпизоду преступной деятельности от 31.12.2022 помимо его признательных показаний подтверждается доказательствами.
Показаниями потерпевшей «изъято», согласно которым 31.12.2022 года по адресу ее проживания: «изъято», ранее знакомый Кудинов О.И., который помогал ей по хозяйству и проживал в бытовке на ее участке, заходил в ее дом беспрепятственно по ее разрешению; в этот же день она обнаружила пропажу принадлежащего ей мобильного телефона; она спросила Кудинова О.И., не брал ли он телефон, на что он ответил отрицательно; однако после подачи ею заявления о краже холодильника 13.01.2023 Кудинов О.И признался ей, что похитил и ее телефон из ее дома 31.12.2022; телефон был ей возвращен сотрудниками полиции, ущерб возмещен в полном объеме. 
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», который показал, что 22.01.2023 года, около 16 часов 00 минут, он направился комиссионный магазин ««изъято»», расположенный по адресу: «изъято». По причине того, что он недавно утерял принадлежащий ему мобильный телефон, то решил приобрести в комиссионном магазине во временное пользование, для связи недорогой мобильный телефон. Когда он пришел в комиссионный магазин ««изъято»», то увидел на выставочной витрине мобильный телефон фирмы ««изъято», в корпусе голубого цвета, по цене 4 750 рублей. Он попросил приемщика консультанта магазина, показать ему данный мобильный телефон. После чего, осмотрев и проверив мобильный телефон решил приобрести его и оплатив в кассе 4 750 рублей, он забрал данный мобильный телефон и ушел. Далее, он вставил в него сим-карту мобильного оператора «Волна мобайл», с абонентским номером + «изъято», которая зарегистрирована на его паспортные данные. Пояснил, что указанной сим-картой пользуется по настоящее время. Также, когда приобретал в комиссионном магазине мобильный телефон в комплекте к нему ничего не было. Далее, 07.04.2023 года, ему на мобильный телефон позвонил сотрудник полиции и сообщил, что купленный им в комиссионном магазине «Удача» мобильный телефон фирмы ««изъято»», похищенный и что ему нужно подойти в отдел полиции для выяснения всех обстоятельств. Пояснил, что он не знал и не предполагал, что телефон может быть похищенным, так как покупал его в магазине. В настоящий момент вышеуказанный мобильный телефон находится у него в пользовании, который он готов добровольно выдать, а также предоставил к протоколу допроса копию товарного и кассового чека, подтверждающего покупку данного мобильного телефона в комиссионном магазине «Удача», по вышеуказанному адресу (л.д. 55).
Протоколом осмотра места происшествия от 13.01.2023 года, согласно которого осмотрено: территория участка и жилой дом, расположенный по адресу: «изъято» (л.д. 26-29).
Протоколом осмотра предметов от 06.04.2023 года, согласно которого осмотрено: - информационное письмо ООО ««изъято»; - оптический CD-R диск, с рукописной надписью, «КТ-797 24.03.23 на 25СО/211 от 28.02.2023 1,38 мб/подпись/», предоставленный ООО «К-телеком», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях по «изъято», мобильного телефона марки ««изъято» за период времени с 14.12.2022 00:00:00 по 13.02.2023 23:59:59 (л.д. 43-44).
Протоколом осмотра предметов от 06.04.2023 года, согласно которого осмотрено: - информационное письмо ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ» исх. № «изъято»; - оптический носитель СD-R диск, предоставленный ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях мобильных терминалов по «изъято», за период времени с 00:00 час. 14.12.2022 по 13.02.2023 (л.д. 49-51).
Протоколом выемки от 08.04.2023 года, согласно которого в помещении кабинета № 207, находящегося в ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенного по адресу: «изъято». изъято: мобильный телефон ««изъято», в корпусе зеленого цвета (л.д. 61-63).
Протоколом осмотра предметов от 17.04.2023 года, согласно которого осмотрен: мобильный телефон марки «изъято» (л.д. 64-65).
Запросом от 28.02.2023 года, в комиссионный магазин ««изъято»», расположенный по адресу: «изъято», согласно которого предоставлена копия договора комиссии № «изъято» «изъято» (л.д. 83-84).
Протоколом осмотра предметов от 03.03.2023 года, согласно которого осмотрен: - договор комиссии № «изъято» (л.д. 85-86).
Вещественными доказательствами: 
- информационное письмо ООО «К-Телеком» исх. № «изъято»; - оптический CD-R диск, с рукописной надписью, «КТ-797 24.03.23 на 25СО/211 от 28.02.2023 1,38 мб/подпись/», предоставленный ООО «К-телеком», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях по «изъято», мобильного телефона марки ««изъято», за период времени с 14.12.2022 00:00:00 по 13.02.2023 23:59:59 (л.д. 45-47);
- информационное письмо ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ» исх. № «изъято»; - оптический носитель СD-R диск, предоставленный ООО «КТК-ТЕЛЕКОМ», содержащий информацию о входящих и исходящих электросоединениях мобильных терминалов по «изъято», за период времени с 00:00 час. 14.12.2022 по 13.02.2023 (л.д. 52-54);
- мобильный телефон марки «изъято» (л.д. 66, 80);
- договор комиссии № «изъято» (л.д. 87-88).
Копией фотоизображения коробки от мобильного телефона (л.д. 25).
Справкой о стоимости от 28.02.2023 года (л.д. 82).
Вина Кудинова О.И. в совершении преступления по третьему эпизоду преступной деятельности от 02.01.2023 помимо его признательных показаний подтверждается доказательствами.
Показаниями потерпевшей «изъято», согласно которым ранее по адресу ее проживания: «изъято», ранее знакомый Кудинов О.И. помогал ей по хозяйству и проживал в бытовке на ее участке, 13.01.2023 она обнаружила пропажу принадлежащего ей холодильника из бытовки, где проживал Кудинов О.И.; Кудинов О.И признался ей, что он похитил холодильник; холодильник был ей возвращен сотрудниками полиции, ущерб возмещен в полном объеме. 
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», который показал, что в настоящее время трудоустроен в должности товароведа-оценщика в комиссионном магазине ««изъято»», по адресу: «изъято». Так, 02.01.2023 года, он находился на работе. Примерно в 14:00 в магазин пришел мужчина по имени Дмитрий, он его знает, так как ранее, он не раз приходил в магазин. С Дмитрием были еще двое ранее ему неизвестных парней. При этом с собой у них был холодильник марки ««изъято»», белого цвета. После чего, оценив холодильник он сообщил, что он стоит 4 000 рублей, на что молодые люди согласились и «изъято» передал ему паспорт гр. РФ на свое имя. После чего, они оформили договор комиссии о продаже холодильника на данные Дмитрия, он передал ему договор комиссии и денежные средства в размере 4 000 рублей, после чего вышеуказанные лица ушли (л.д. 126-129).
Оглашенными в судебном заседании показаниями свидетеля «изъято», который показал, что 02.01.2023 года, утром, в 10 часов 30 минут, он вышел из дома и направился по своим делам. Примерно в 
14 часов 30 минут, он вернулся домой по адресу его проживания: «изъято», совместно со знакомым «изъято» года рождения. Они зашли в дом и прошли на кухню, где сидели и разговаривали. Дома никого больше не было. Примерно в 15 часов 00 минут, пришел его отчим Кудинов О.И., в руках у него был пакет с продуктами и спиртным. Он предложил им выпить, и показал бутылку водки, на что они согласились и стали распивать алкоголь, который он купил. После того, как алкоголь закончился, они захотели выпить еще спиртного, но денежных средств у них не было. После чего, Кудинов О.И., сказал им, что может найти деньги на спиртное и сообщил, что у него в бытовке, где он временно проживает, стоит холодильник, какой фирмы не помнит. Кудинов О.И. пояснил им, что можно его сдать на комиссию в комиссионный магазин «Удача» и на вырученные денежные средства купить спиртное. На что он поинтересовался у Кудинова О.И. не будет ли проблем, если он сдаст холодильник в комиссионный магазин, ведь холодильник принадлежал «изъято» На что Кудинов О.И. пояснил им, что проблем не будет, так как договорился «изъято» и вопрос этот уладил, и что она будет не против. После чего, он попросил их помочь ему вытащить указанный холодильник с бытовки и погрузить в автомобиль такси грузоперевозок, на что они согласились и Кудинов О.И. вызвал машину, какое именно последний вызывал такси ему неизвестно. Вызывая машину, он указал адрес: «изъято». После чего, они втроем направились по вышеуказанному адресу. Зайдя на участок, Кудинов О.И. открыл бытовку, и они вытащили из бытовки холодильник на улицу. «изъято» в тот момент дома не было, где она находилась ему не известно. После чего, приехал автомобиль такси грузоперевозки, номер он не запомнил и загрузив холодильник, Кудинов О.И. обратился к нему и «изъято» с просьбой, съездить в комиссионный магазин и сдать указанный холодильник. Он пояснил, что с ними не поедет, так как был сильно выпивший и сказал, что после того, как они получат денежные средства за сданный холодильник, заехать в магазин и купить спиртное, а также продукты питания, после чего, вернуться домой по адресу: «изъято», где он их будет ждать. Далее, они с «изъято» сев в машину грузового такси уехали в ближайший комиссионный магазин ««изъято»», расположенный по адресу: «изъято». Пока они ехали, то вспомнили что у них при себе нет паспортов и «изъято».С. сказал ему, что у него есть друг - «изъято», который жил недалеко от комиссионного магазина. Он предложил ему, что можно позвонить «изъято» и попросить его, чтоб он сдал данный холодильник под свои паспортные данные, на что он согласился. После чего, «изъято» позвонил по мобильному телефону «изъято» и договорился с ним о встрече возле комиссионного магазина ««изъято»», расположенного по адресу: «изъято». Приехав к комиссионному магазину по вышеуказанному адресу, они встретились с «изъято» где сдали на комиссию вышеуказанный холодильник на паспортные данные «изъято» за который приемщик выдал денежные средства в сумме 4 000 рублей. После чего, они вышли на улицу и «изъято», отдал им деньги в сумме 4 000 рублей. Далее, они поблагодарили его за помощь словесно, при этом денежные средства ему не давали, и отправились обратно домой по адресу его проживания: «изъято». По пути следования они зашли в магазин и купили продукты питания и спиртные напитки. Когда они вернулись домой, там уже был Кудинов О.И., и они сообщили ему, что сдали на комиссию холодильник, за что им выдали денежные средства в сумме 4 000 рублей. Также, они ему пояснили, что на все полученные денежные средства они приобрели спиртные напитки и продукты питания, которые они все вместе в последующем употребляли. Добавил, что ему было неизвестно о том, что Кудинов О.И. не спрашивал у «изъято», разрешения о продаже холодильника. Кудинов О.И. уверил их, что этот вопрос с ней ранее обговаривал (л.д. 155-156).
Протоколом явки с повинной Кудинова О.И., от 15.01.2023 года, согласно которого Кудинов О.И., сообщил о совершенном им преступлении, а именно: что он желает сознаться в совершенном им преступлении, а именно в том, что примерно 04.01.2023 года, он похитил у своей знакомой по имени Надежда, у которой он проживал, холодильник марки «изъято» который был сдан в комиссионный магазин ««изъято»», расположенный «изъято», за четыре тысячи рублей. Денежные средства потратил на свои нужды. Вину свою признает в полном объеме, в содеянном раскаивается. Явка написана собственноручно, без какого-либо физического или по морального давления со стороны сотрудников полиции (л.д. 119).
Протоколом осмотра места происшествия от 13.01.2023 года, согласно которого осмотрено: территория участка жилого дома, расположенный по адресу: «изъято», а также бытовка – гостевой дом (л.д. 111-114).
Протоколом выемки от 18.01.2023 года, согласно которого в помещении комиссионного магазина ««изъято»», расположенного по адресу: «изъято»изъято: холодильник марки ««изъято» (л.д. 133-136).
Протоколом осмотра предметов от 18.01.2023 года, согласно которого осмотрен холодильник марки ««изъято», белого цвета (л.д. 137-138).
Протоколом осмотра предметов от 21.01.2023 года, согласно которого осмотрен договор комиссии № «изъято» (л.д. 142-143).
Вещественными доказательствами: 
- холодильник марки ««изъято», белого цвета (л.д.139-141); 
- договор комиссии № «изъято» (л.д. 144-145).
Копией фотоизображения гарантийного талона на холодильник (л.д. 108-109).
Справкой о стоимости от 28.02.2023 года (л.д. 174-175).
Действия Кудинова О.И. по первому эпизоду суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Действия Кудинова О.И. по второму эпизоду суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Действия Кудинова О.И. по третьему эпизоду суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Обстоятельствами, смягчающими наказание по первому эпизоду, суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние, явку с повинной в виде письменного объяснения, данного до возбуждения уголовного дела, активное способствование раскрытию и расследованию преступления в виде указание на место сбыта похищенного имущества, возмещение ущерба потерпевшему, наличие малолетних детей, о чем указано в обвинительном заключении и ранее постановленных приговорах. 
Обстоятельством, отягчающим наказание по первому эпизоду, суд признает рецидив преступлений.
Обстоятельствами, смягчающими наказание по второму эпизоду, суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние, явку с повинной в виде письменного объяснения, данного до возбуждения уголовного дела, активное способствование раскрытию и расследованию преступления в виде указание на место сбыта похищенного имущества, возмещение ущерба потерпевшему, наличие малолетних детей, о чем указано в обвинительном заключении и ранее постановленных приговорах. 
Обстоятельством, отягчающим наказание по второму эпизоду, суд признает рецидив преступлений.
Обстоятельствами, смягчающими наказание по третьему эпизоду, суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние, явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления в виде указание на место сбыта похищенного имущества, возмещение ущерба потерпевшему, наличие малолетних детей, о чем указано в обвинительном заключении и ранее постановленных приговорах. 
Обстоятельством, отягчающим наказание по третьему эпизоду, суд признает рецидив преступлений.
Суд не усматривает оснований для признания отягчающим ответственность обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, отсутствие влияния состояния опьянения на поведение лица при совершении преступления, о чем им указано в судебном заседании, отсутствие результатов освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, а также сведения о личности подсудимого. 
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенных преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отягчающего ответственность обстоятельств, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, а так же данные о личности подсудимого: по месту жительства сотрудником полиции характеризуется посредственно, склонен к нарушениям общественного порядка и спокойствия граждан, замечен в общении с лицами ранее судимыми, а также лицами, ведущими антисоциальный образ жизни, каких-либо жалоб на момент проверки от жителей не поступало; у врача психиатра и нарколога на учете не состоит; согласно заключения врача судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) № «изъято», Кудинов Олег Иванович, «изъято», каким-либо хроническим психическим заболеванием не страдает, в настоящее время обнаруживает Психические и поведенческие расстройства в результате употребления алкоголя, синдром зависимости с активным употреблением (F10.24 Международная классификация болезней 10 пересмотра) или же Хронический алкоголизм, (МКБ 9 пересмотра). Кудинов Олег Иванович, «изъято», как страдающий алкоголизмом, нуждается в лечении. Кудинов Олег Иванович, «изъято», каким-либо хроническим психическим заболеванием мне страдает и не страдал на момент совершения инкриминируемого ему деяния, обнаруживает Психические и поведенческие расстройства в результате употребления алкоголя, синдром зависимости с активным употреблением  (F10.24 Международная классификация болезней 10 пересмотра) или же Хронический алкоголизм (МКБ 9 пересмотра), что не лишает его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Кудинов Олег Иванович, «изъято», душевнобольным не является, в применении к нему принудительных мер медицинского характера не нуждается.  Кудинов Олег Иванович, «изъято», наркоманией не страдает, страдает алкоголизмом, нуждается в лечении. Кудинов Олег Иванович, «изъято», по своему психическому состоянию не имеется препятствий со стороны психической сферы для участия в следственных действиях и судебных заседаниях, самостоятельного осуществления своих процессуальных прав и обязанностей, в том числе права на защиту.
В связи с вышеизложенным, суд приходит к выводу, что исправление подсудимого возможно только в условиях изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.
При определении срока наказания суд учитывает положения ч.2 ст.68 УК РФ. Оснований для применения ч.3 ст.68 УК РФ не имеется.  Основания, препятствующие назначению данного вида наказания, указанные в ч.1 ст.56 УК РФ, отсутствуют. Оснований для постановления приговора без наказания и освобождения от наказания, а также применения положений ст.64 УК РФ не имеется.
В то же время суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, в том числе наличие комплекса смягчающих обстоятельств, а также то обстоятельство, что подсудимый был условно досрочно освобожден, положительно характеризовался в местах лишения свободы, не отбытый срок наказания истек, в связи с чем, снят с учета в УИИ; также  подсудимый принял меры для заглаживания вреда в полном объеме потерпевшей, которая в судебном заседании пояснила, что простила его, охарактеризовала его как работящего человека, в связи с чем, суд приходит к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания, т.е. применения ст.73 УК РФ, предусматривающей условное осуждение. 
Вместе с тем, суд приходит к выводу, что подсудимому необходимо назначить существенный испытательный срок в целях стимулирования его к правомерному социальному поведению в длительной перспективе, а также возложить на него обязанности трудиться (трудоустроиться) и пройти курс лечения от алкоголизма.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении следует оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественные доказательства – два оптических диска, два информационных письма операторов сотовой связи, три договора комиссии следует хранить в материалах дела. 
Вещественные доказательства – мобильный телефон марки «изъято» «изъято»; мобильный телефон марки «изъято»; холодильник марки ««изъято» «изъято»», белого цвета следует оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего «изъято»
В связи с тем, что дело рассматривалось в общем порядке, однако по ходатайству подсудимого первоначально дело назначалось к рассмотрению в особом порядке, но переход в общий порядок был произведен в связи с несогласием государственного обвинителя на рассмотрение дела в особом порядке, процессуальные издержки, связанные с участием защитника по назначению подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309 УПК РФ, суд	

приговорил:

Признать КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ.
Признать КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ.
Признать КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ.
Назначить КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ по ч.1 ст.158 УК РФ (первый эпизод) наказание в виде в виде лишения свободы на срок 8 месяцев.
Назначить КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ по ч.1 ст.158 УК РФ (второй эпизод) наказание в виде в виде лишения свободы на срок 8 месяцев.
Назначить КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ по ч.1 ст.158 УК РФ (третий эпизод) наказание в виде в виде лишения свободы на срок 8 месяцев.
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.
На основании ст.73 УК РФ назначенное КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 3 (три) года.
Возложить на КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА обязанности: в течении испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного; являться в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, один раз в месяц для регистрации; пройти курс лечения от алкоголизма; трудиться (трудоустроиться). 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении КУДИНОВУ ОЛЕГУ ИВАНОВИЧУ оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественные доказательства – два оптических диска, два информационных письма операторов сотовой связи, три договора комиссии - хранить в материалах дела. 
Вещественные доказательства - мобильный телефон марки «изъято»; мобильный телефон марки «изъято»; холодильник марки ««изъято», белого цвета - оставить в пользовании и распоряжении потерпевшего «изъято»
Освободить КУДИНОВА ОЛЕГА ИВАНОВИЧА от несения процессуальных издержек, связанных с участием защитника по назначению на стадии предварительного расследования и в судебном заседании. 
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника по назначению, возместить за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.


Мировой судья							А.М. Карнаухов
