КОПИЯ

Дело № 1-47/10/2023
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

18 сентября 2023 года                
                                                город Севастополь

  Мировой судья судебного участка № 4 Гагаринского судебного района города Севастополя И.А. Чепурков, исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя (299014,                          г. Севастополь, ул. Правды, д. 10), 
  при секретаре судебного заседания Т.С. Муллер,  

с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя – Д.И. Цыбакова,

подсудимого – В.О. Тихонова, 
потерпевшего  «изъято», 
защитника – адвоката Т.И. Петренко, «изъято»,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мировых судей Гагаринского судебного района города Севастополя в особом порядке уголовное дело в отношении 
ТИХОНОВА ВАЛЕРИЯ ОЛЕГОВИЧА, «изъято»,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса РФ,                                                                  
УСТАНОВИЛ:

           Тихонов Валерий Олегович совершил умышленное преступление небольшой тяжести против жизни и здоровья при следующих обстоятельствах.

04 августа 2023 года в период с 16 часов 30 минут до 17 часов 30 минут «изъято», правомерно находясь возле участка № «изъято», в ходе конфликта, произошедшего на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений с С.Н. Ильющенко, действуя с прямым умыслом, направленным на причинение телесных повреждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно​-опасных последствий в виде причинения вреда здоровью, и желая наступления указанных последствий, держа в правой руке деревянную палку (черенок от косы) и используя её в качестве оружия, нанес ей один удар в область головы «изъято», чем причинил последнему телесные повреждения в виде ушибленной раны на правой теменной поверхности головы, которые по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью.

Таким образом, В.О. Тихонов совершил преступление, предусмотренное пунктом «в» части 2 статьи 115 Уголовного кодекса РФ - умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.

 В ходе предварительного следствия по уголовному делу В.О. Тихонов заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого судебного разбирательства.

        
В судебном заседании подсудимый В.О. Тихонов в полном объеме согласился с предъявленным обвинением, вину свою признал полностью, в содеянном раскаялся и, добровольно, после консультации с защитником Т.И. Петренко, подтвердил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, принёс извинения потерпевшему «изъято» в зале суда. 

      
Санкция п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает меру наказания, не превышающую 10 лет лишения свободы. 

         
Подсудимому В.О. Тихонову разъяснены характер и последствия, заявленного им ходатайства. Он понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально - правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка: отказом от исследования каких бы то ни было доказательств, в том числе представленных стороной защиты непосредственно в судебном заседании; с постановлением обвинительного приговора и назначением наказания, которое не может превышать 2/3 максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление; освобождением от процессуальных издержек; невозможностью обжалования приговора в апелляционном порядке,  в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела. Данное ходатайство об особом порядке судебного разбирательства заявлено им добровольно, после консультации с защитником Т.И. Петренко.                    

Потерпевший «изъято» поддержал обвинение, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке; пояснил, что подсудимый перед ним извинился, однако извинения он не принял; по поводу наказания полагался на усмотрение суда.
Государственный обвинитель, защитник подсудимого в судебном заседании согласились на постановление приговора без проведения судебного разбирательства. Суд считает возможным рассмотреть данное уголовное дело в особом порядке.

При таких обстоятельствах, проанализировав и оценив исследованные доказательства, суд приходит к выводу о том, что вина подсудимого                                     В.О. Тихонова в содеянном доказана и квалифицирует его действия по пункту «в» части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как он причинил «изъято» легкий вред здоровью.
В соответствии со ст. 299 УПК РФ суд приходит к выводу о том, что имело место деяние, в совершении которого обвиняется В.О. Тихонов, это деяние совершил подсудимый и оно предусмотрено Уголовным кодексом РФ. В.О. Тихонов виновен в совершении этого деяния и подлежит уголовному наказанию; оснований для освобождения его от наказания и вынесения приговора без наказания не имеется.
Оснований сомневаться во вменяемости подсудимого у суда нет.
В соответствии с требованиями ст. 43, 60 УК РФ при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, цели восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.


Мировой судья также учитывает, что подсудимый В.О. Тихонов характеризуется по месту жительства отрицательно (л.д. 103); на учете у врача психиатра и нарколога не состоит (л.д. 100, 101), ранее не судим (л.д. 84), к административной ответственности не привлекался.


Обстоятельствами, смягчающими подсудимому наказание, судья признает в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ - действия, направленные на заглаживание вреда: частичное возмещение вреда, причинённого потерпевшему, путём принесения извинений потерпевшему в зале суда; в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ - полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном. 


Обстоятельств, отягчающих В.О. Тихонову наказание, судом не установлено.

Обсудив возможность применения ст. 64 УК РФ, при назначении наказания подсудимому В.О. Тихонову, суд не нашел исключительных обстоятельств и считает, что оснований для применения ст. 64 Уголовного кодекса РФ не имеется.  


Суд не находит оснований для изменения категории преступления в отношении подсудимого В.О. Тихонова в силу ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса РФ.

В соответствии с ч. 1 ст. 62 Уголовного кодекса РФ, при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса.

В соответствии с требованиями ч. 7 ст. 316 УПК РФ мировой судья назначает подсудимому наказание, которое не может превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания. 


Определяя вид и размер наказания, учитывая вышеизложенное, исходя из фактических обстоятельств совершенного преступления, личность подсудимого, с учетом требований разумности и соразмерности, достижения целей исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, определенных уголовным законом, суд считает справедливым назначить наказание В.О. Тихонову в виде обязательных работ в пределах санкции статьи, что будет достаточным для восстановления социальной справедливости, предоставив тем самым ему возможность честным трудом и примерным поведением оправдать оказанное судом доверие.

  Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении, избранную в отношении В.О. Тихонова 25.08.2023 следует сохранить до вступления приговора в законную силу, после чего отменить.
Гражданский иск по делу не заявлен.

Решая судьбу вещественных доказательств, мировой судья руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.

          При рассмотрении уголовного дела для осуществления защиты подсудимого В.О. Тихонова в судебном заседании участвовала адвокат Т.И. Петренко, сумму оплаты услуг которой на основании п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ, мировой судья относит к процессуальным издержкам, которые, в соответствии со ст. 316 УПК РФ, взысканию с подсудимого В.О. Тихонова не подлежат.  
На основании изложенного и руководствуясь ст. 296 - 299, 304, 307 – 310, 314, 316 УПК РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

      Признать ТИХОНОВА ВАЛЕРИЯ ОЛЕГОВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 статьи 115 Уголовного кодекса РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 180 (сто восемьдесят) часов. 


Контроль за отбытием наказания В.О. Тихоновым возложить на специализированный государственный орган – ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и городу Севастополю, филиал по Ленинскому району                          города Севастополя. 

Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении, избранную 25.08.2023 в отношении В.О. Тихонова (л.д. 76-78) – оставить прежней до вступления приговора в законную силу, после чего - отменить.
Вещественное доказательство: – деревянную палку (л.д. 47-48), находящуюся на ответственном хранении в камере хранения ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя «изъято», -  уничтожить по вступлению приговора в законную силу.
Процессуальные издержки отнести за счет средств федерального бюджета.


  Разъяснить В.О. Тихонову право на ознакомление с протоколом судебного заседания, принесения замечаний на него, право на участие в апелляционной инстанции в случае обжалования приговора, право пригласить защитника для участия в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, ходатайствовать перед судом о назначении защитника, в том числе бесплатном, в случаях установленным уголовно - процессуальным законом РФ, отказаться от защитника.

         Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района г. Севастополя в течение пятнадцати суток со дня постановления с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. Приговор не может быть обжалован по основаниям несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

         Приговор составлен и отпечатан в совещательной комнате 18 сентября 2023 года.

Мировой судья                                                                                            И.А. Чепурков
