Дело №01-0002/11/2017

П Р И Г О В О Р
Именем Российской Федерации

09 марта 2017 года                                                                       город Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 Тесля Ю.В.,
с участием государственного обвинителя Шевчук И.С.,
подсудимого Сасина А.А.,
защитника Перепечай А.С.,
при секретаре Сысоевой Ю.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Сасина А.А., ДАТА рождения, уроженца ***, гражданина ***, официально не трудоустроенного, образование ***, ***, зарегистрированного и проживающего по АДРЕС, не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

Сасин А.А. публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, при следующих обстоятельствах.
с 08 часов 00 минут до 20 часов 00 минут полицейский (водитель) 1-го отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району прапорщик полиции Ф.И.О.1, назначенный на данную должность приказом начальника УМВД России по городу Севастополю НОМЕР от ДАТА, совместно с капитаном полиции Ф.И.О.2 находились на дежурстве.
Около 18 часов 00 минут, сотрудники полиции Ф.И.О.1 и Ф.И.О.2 от дежурной части ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя получили сообщение о том, что возле дома АДРЕС в городе Севастополе происходит драка. Прибывшим на место происшествия по АДРЕС, сотрудниками полиции Ф.И.О.1 и Ф.И.О.2 был выявлен гражданин Сасин А.А., проживающий по АДРЕС, который находился в состоянии алкогольного опьянения и по объяснениям соседей возможно был участником драки.
Полицейский (водитель) 1-го отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району прапорщик полиции Ф.И.О.1, находясь при исполнении возложенных должностных обязанностей, находясь в форменном обмундировании, подошел к Сасину А.А., представился ему, предъявил служебное удостоверение в развернутом виде и попросил в целях установления причин вызова последнего предъявить документы, удостоверяющие личность.
В ответ на это, Сасин А.А. 22 января 2017 года около 18 часов 00 минут, находясь возле дома АДРЕС в городе Севастополе, достоверно осознавая, что Ф.И.О. 1 является представителем власти - должностным лицом органов МВД России, будучи в состоянии алкогольного опьянения, реализуя ранее возникший преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителя власти, находившегося в форменном обмундировании при исполнении своих должностных обязанностей, умышленно, в присутствии сотрудника полиции Ф.И.О. 2 а также граждан СВИДЕЛЬ 1, СВИДЕТЕЛЬ 2, СВИДЕТЕЛЬ 3, неоднократно в грубой и неприличной форме выразился в адрес полицейского (водителя) 1-го отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району прапорщик полиции Ф.И.О. 1. нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство в неприличной форме, то есть публично оскорбил указанного представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях, наказание за которые, предусмотренные УК РФ не превышает 10 лет лишения свободы.
По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Сасин А.А. после консультации с адвокатом заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержал в судебном заседании.
Сасину А.А. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.
Государственный обвинитель, потерпевший Ф.И.О. 1 согласны с рассмотрением уголовного дела без проведения судебного разбирательства.
Сасин А.А. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, за которое предусмотрено наказание, не превышающее 10 лет лишения свободы. Вину в содеянном Сасин А.А. признал полностью, с предъявленным обвинением согласен.
При таких обстоятельствах суд считает возможным постановление приговора без проведения судебного разбирательства.
Вина Сасина А.А. подтверждается доказательствами, собранными в ходе предварительного расследования, поэтому, суд признает предъявленное ему обвинение, обоснованным и квалифицирует его действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
При определении вида и размера наказания Сасину А.А., суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности, условия жизни его семьи, положения, предусмотренные ст.ст. 6, 60, 61, 62 УК РФ, влияние наказания на его исправление и на достижение иных целей, таких как восстановление социальной справедливости и предупреждение новых преступлений. 
При назначении подсудимому Сасину А.А. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, а также учитывает данные о личности подсудимого, который по месту жительства характеризуется посредственно, на учете в наркологическом диспансере не состоит, на учете в психиатрическом диспансере также не состоит, ранее не судим.
Обстоятельствами, смягчающими наказание Сасина А.А., предусмотренными п. «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает признание вины, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, раскаяние в содеянном.
Согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, изложенные обстоятельства его совершения и личность виновного, признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, обстоятельством, отягчающим наказание Сасина А.А., поскольку указанное состояние подтверждено пояснениями самого подсудимого и оказало влияние на его поведение при совершении преступления.
Учитывая фактические обстоятельства совершенного Сасиным А.А. преступления, совокупность смягчающих наказание обстоятельств, данные о личности, его отрицательную оценку содеянному, суд считает возможным исправление Сасина А.А. с назначением наказания в виде штрафа, при этом оснований для применения к нему ст. ст. 64, 73 УК РФ суд не усматривает.
Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Сасина А.А., а также с учетом возможности получения заработной платы или иного дохода.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 316-317 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

Сасина А.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. 
Обжалование приговора возможно только в части:
- нарушения уголовно-процессуального закона, 
- неправильности применения уголовного закона,
- несправедливости приговора,
- нарушений требований УПК РФ, при составлении обвинительного акта. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  


Председательствующий: 	подпись
Согласно оригиналу				                 

