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№ 1-0003/11/2024
УИД: 92MS0011-01-2023-002356-34


ПРИГОВОР
именем Российской Федерации

       28 июня 2024 года                                                                               город Севастополь

Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя - мировой судья судебного участка №13 Ленинского судебного района города Севастополя Баянина Т.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Коротченко М.В.,	
защитника - адвоката Симчишина В.С.,
подсудимого – Назарова Э.А.,
при секретаре суда Черапкиной Т.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №11 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Назарова Э.А., (данные изъяты), не судимого,
 обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 112 УК РФ, -

установил:
Назаров Э.А. совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации -  умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшее длительное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах.
Так, у Назарова Э.А., находящегося 29.09.2022 в период времени с 23 часов 00 минут до 23 часов 30 минут, вблизи заправки «Атан», расположенной по адресу: ул. Карантинная, д. 51, Ленинский район, г. Севастополь, в ходе внезапно возникшего конфликта с ФИО, вызванного личными неприязненными отношениями, возник умысел на причинение последнему физической боли и телесных повреждений.  Реализуя свой преступный умысел, Назаров Э.А., осознавая общественную опасность своих действий, предвидя и желая наступления общественно опасных последствий в виде причинения вреда здоровью, применив физическую силу, нанес не менее пяти ударов кулаками обеих рук стоящему напротив ФИО, в область лица слева, тем самым причинив ФИО, согласно заключению эксперта №3290 от 10.11.2022 телесные повреждения: закрытый оскольчатый перелом левой верхнечелюстной кости, переломы лобного и височного отростков левой скуловой кости, скулового отростка левой височной кости, перелома угла нижней челюсти слева, ссадины кожи верхней губы, правой скуловой области. В совокупности данные повреждения повлекли за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше трех недель (более 21 дня) и согласно п.7.1 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказом №194н от 24.04.2008г Министерства здравоохранения и социального развития РФ расцениваются как причинившие средней тяжести вред здоровью.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Назаров Э.А. виновным себя в предъявленном ему обвинении по ч.1 ст.112 УК РФ не признал, суду пояснил, что 29.09.2022 он договорился о встрече с ФИО1 на территории АЗС «Атан», по ул. Карантинная, д. 51. Примерно около 22 часов 00 минут, проходя по заправке, двигаясь на встречу ФИО1, он услышал в свой адрес от группы парней, где также находился ФИО: «Давайте ему набьем лицо!». При этом на него указали пальцем. Он видел, как ФИО, ФИО2, ФИО3 разминались, боксировали на месте. В это время к нему подошел ФИО1. Они решили узнать причину такого поведения ФИО, ФИО2, ФИО3 и направились в их сторону. Подойдя к ним, соблюдая дистанцию 1,5 метра для того чтобы урегулировать конфликт мирным путем, парни набросились на него, стали задавать вопросы и провоцировать на драку. В этот момент он почувствовал угрозу своей жизни и, пытаясь избежать конфликта, старался уйти, но они препятствовали, окружив его и продолжая наносить удары (толкали, отвешивали подзатыльники: ФИО нанес удар под глаз, был нанесен удар в плечо, в бедро), от которых он испытал сильную физическую боль. Также они отвесили подзатыльник ФИО1, который стоял рядом и пытался их успокоить. ФИО, ФИО2, ФИО3 преградили ему дорогу и ему, пришлось, применить необходимую оборону, защищать себя и своего друга от троих нападавших. Сначала он нанес один удар кулаком правой руки в область лица, челюсти, ФИО, который находился между ФИО2, ФИО3. Далее он стал размахивать руками, чтобы они отошли от него. При этом, кому и какие удары он нанес далее, он не видел. В ходе борьбы ФИО3 кинул в его сторону камень и попал в живот, от чего на его теле появился кровоподтек, после чего драка прекратилась. После произошедшего парни извинились, сказали, что были неправы, после чего все пожали друг другу руки и разошлись. Также показал, что ФИО1 производил видеосъемку конфликта, однако был вынужден ее удалить, поскольку нападавшие пригрозили ему расправой. На следующий день, к нему на работу пришел сотрудник полиции и сказал, что он сломал ФИО челюсть. В дополнение Назаров Э.А. указал, что, по его мнению, нападавшие находились в состоянии алкогольного, возможно, наркотического опьянения. Также показал, что за медицинской помощью вследствие нанесенных ему телесных повреждений (синяк на плече, кровоподтеки на животе) он обратился только в начале октября 2022 года, после того, когда был вызван для дачи пояснений относительно нанесения телесных повреждений ФИО. В правоохранительные органы после произошедшего конфликта с заявлением обратился только в октябре 2022 года. 
Суд, исследовав доказательства по делу в их совокупности, дав оценку показаниям подсудимого, не признавшего себя виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.112 УК РФ, потерпевшего, свидетелей и письменным доказательствам, пришел к убеждению о доказанности вины подсудимого в совершении инкриминируемого ему деяния, которая подтверждается следующими доказательствами:
- показаниями потерпевшего ФИО, оглашенными на основании ч.3 ст. 281 УПК, из которых следует, что 29.09.2022 года около 23:00 часов 00 минут, на заправке «Атан», расположенной по адресу: ул. Карантинная, д.51 находились: он, ФИО2, ФИО3. В это время к ним подошли двое неизвестных ранее ему и его друзьям парней, как позже ему стало известно от сотрудников полиции, один из них был Назаров Э.А. В ходе разговора, Назаров Э.А. вел себя конфликтно и агрессивно, предлагал устроить с ним драку, в результате чего между ним и Назаровым Э.А. начался словесный конфликт, в ходе которого Назаров Э.А. первый нанес ему удар кулаком правой руки в область лица. После этого удара между ними началась обоюдная драка, в результате которой Назаров Э.А. нанес ему кулаками обеих рук около семи ударов в область лица, остальные удары пришлись по туловищу, их количество он не помнит. Драка происходила между ним и Назаровым Э., они дрались один на один. В ходе драки он неоднократно просил Назарова Э. уйти и не накалять обстановку, но Назаров Э. уходить отказывался и сказал, что сам их по одному побьет. Он лично сам драться не хотел и хотел разойтись мирным путем, но Назаров не уходил. Ф3 и Ф2 так же просили Назарова уйти. Также первым его толкнул Назаров Э., а потом кулаком руки ударил в область лицевой кости с левой стороны. Он уже стал просто защищаться от Назарова Э. Назарова никто не удерживал, а наоборот просили уйти. На видеозаписи видно, что он и Назаров дрались один на один, а также видно, как Ф3 взял, что-то с земли, но из-за машины не видно, что, а потом бросил данный предмет в Назарова, после чего Назаров драться перестал. Он считает, что Ф3 это сделал, только для того, чтобы предотвратить драку, т. к. Назаров не успокаивался. После драки между ним и Назаровым Э.А., он почувствовал резкую боль в области лица и ухудшение его самочувствия а именно: плохо и с болью закрывалась и открывалась челюсть, сильная головная боль, припухлости и ссадины на лице, в связи с чем, он поехал домой по адресу г. Севастополь, ул. ***. Где вызвал себе бригаду скорой медицинской помощи около 3 часов ночи 30.09.2022 г. После прибытия бригады скорой помощи ему поставили обезболивающий укол и предложили проехать с ними в ГБУЗС "№1 им Н.В. Пирогова" в отделение челюстно-лицевой хирургии, на что он согласился так как боялся за состояние своего здоровья. После того как его доставила бригада СМП в ГБУЗС "№1 им Н.В. Пирогова" врачи провели ему обследование, где поставили диагноз: многочисленные переломы костей черепа и лицевых костей и оказали медицинскую помощь. В ходе конфликта между им и Назаровым Э.А. на землю он не падал. 
Допрошенный в судебном заседании свидетель ФИО2 с учетом оглашенных в порядке ст. 281 УПК РФ с согласия сторон показаний, показал, что 29.09.2022 в вечернее время, он был совершенно трезвый и ездил на мопеде вместе со знакомым Ф3. Он подъехал на территорию АЗС «АТАН», расположенную по адресу: г. Севастополь, ул. Карантинная, д. 51, для того, чтобы заправиться. На данной  заправке они встретили их знакомого ФИО,  который общался с незнакомой девушкой, которая ушла после того, как они стали общаться с ФИО. После того, как ФИО крикнул что-то в сторону, где шел Эдуард, а также знакомая Ф., подошел Назаров Э. в компании предположительно своего друга, которому на вид было около 35-40 лет. В итоге общения между ними произошла потасовка, ФИО стал толкать Назарова Э. в область груди, в результате чего между ними возникла драка. Кто и кому нанес какие повреждения он не видел, так как в тот момент парковал свой мопед, после чего пошел разнимать их. Также показал, что ФИО3 кинул в сторону Назарова Э. камень, после чего конфликт был окончен. Далее они пожали руки и разошлись. 
Как следует из показаний свидетеля ФИО1, допрошенного в судебном заседании, а также оглашенных показаний в порядке ст. 281 УПК РФ с согласия сторон, следует, что он является знакомым Назарова Э.А. 29.09.2022 г. в период времени с 21 часа 00 по 23 часа 00 минут он планировал встретиться с Назаровым Э.А. возле АЗС «ATAN» по адресу: г. Севастополь, ул. Карантинная, д. 51. На данном заправочном комплексе находилась группа парней, которые громко спросили: «Кому мы будем бить сегодня лицо?». Они вместе с Э. направились в их сторону чтобы выяснить причину такого поведения с их стороны, а также для того чтобы успокоить их, поскольку он состоит в «Комитете Народного Контроля" за соблюдением прав и свобод граждан города федерального значения Севастополь и Республики Крым и посчитал своим догом пресечь такое поведение. До этого момента он видел, как данные ребята разминались, боксировали, были настроены агрессивно, выражались нецензурно. Далее они стали наносить ему и Эдуарду удары ногами, руками, отвешивали подзатыльники. При этом он и Назаров пытались уйти от них, однако это было сделать невозможно, так как они не позволяли это сделать, продолжая их преследовать и наносить удары. На его уговоры прекратить не реагировали, стали кидаться в его сторону. Инициатором конфликта была группа лиц. Кто первый нанес удар и кому он не видел. В какой-то момент один из неизвестных нанес удар рукой в область головы Назарову Э.А., на что тот начал защищаться, и отмахиваться от ударов. Далее, примерно трое из парней, начали наступать на Назарова Э.А., в связи с чем тот начал защищаться и отступать. В какой-то момент происходящего у одного из наступающего из парней оказался камень в руке, который был брошен в область живота Назарову Э.А. Также указал, что не видел какие телесные повреждения нанес Назаров. После окончания конфликта, ребята извинились, после чего все обменялись номерами телефонов и разошлись.
	Из показаний свидетеля ФИО3 данными им на стадии предварительного следствия и оглашенных показаний на основании ст. 281 УПК следует, что ФИО приходится ему другом, с которым он знаком более 5 лет. 29.09.2022 г. в период времени с 21 часа 00 по 23 часа 00 минут он находился по адресу: г. Севастополь, ул. Карантинная, д. 51, на территории АЗС «Атан» совместно с ФИО, ФИО2, который приходится ему другом, и малознакомым ему гражданином по имени В., а также малознакомой ему девушкой. Когда он и указанная группа лиц, находились на парковке АЗС «Атан» по адресу: г. Севастополь, ул. Карантинная, д. 51, к ним подошел неизвестный парень, на вид его ровесник, примерно 20 лет, в компании предположительно своего друга, который на вид был старше первого. Когда данные лица подошли к ним, то один из них, который помладше предложил подраться ФИО, в связи с чем между ними произошел диалог, в ходе которого последние высказывались нецензурной бранью. Какого-либо участия он в данной ситуации не принимал. Так они на протяжении короткого периода времени вели между собой беседу, о чем именно ему неизвестно. В какой-то момент один из неизвестных, который помладше, нанес удар в область головы ФИО, в связи с чем между ними началась драка, в ходе которой ФИО наносил удары в ответ защищаясь. Когда дрались ФИО и неизвестный парень, который спровоцировал драку, остальные участники произошедшей ситуации находились рядом, и какое-либо участие не принимали, он также находился в стороне и наблюдал за происходящим. Какое именно количество ударов было нанесено ФИО ему неизвестно, однако после того как указанные лица подрались, они видимо поговорили между собой и в конце помирившись, пожали руки и разошлись. По какой причине Назаров Э.Ю.  подошел к их компании и начал диалог ему неизвестно.
	Допрошенный в судебном заседании эксперт С. показала, что является заведующим отделением СМЭ филиала №2 ФГКУ «111 Главный государственный центр судебно-медицинских и криминалистических экспертиз» МО РФ г.Севастополь, поддержала заключение №3290 от 10.11.2022, указав в дополнение, что проводила судебно-медицинскую экспертизу по медицинским документам. Повреждения средней тяжести у потерпевшего, указанные в выводах заключения, были образованы не менее чем от одного травматического воздействия, подтверждаются компьютерной томографией, которая была представлена на СD диск с данными КТ исследованиями, которые могут быть просмотрены при использовании специальных программ дляя медицинских учреждений.
Кроме того, вина Назарова Э.А. в совершенном преступлении подтверждается письменными доказательствами:
- заявлением о преступлении от 01.10.2023 года, согласно которому ФИО просит привлечь к уголовной ответственности неизвестное лицо, которое нанесло ему телесные повреждения в районе ул. Пожарова возле заправки «Атан» (том № 1 л.д.33);
- протоколом осмотра места происшествия от 30.09.2022 года, согласно которому было осмотрено и зафиксировано место совершения преступления, а именно: участок местности, расположенный по адресу: г. Севастополь, Ленинский район, ул. Карантинная, д.51. В ходе осмотра места происшествия изъят диск СD-R  с видеозаписью с камер видеонаблюдения, на котором отражено, как Назаров Э.А., находясь на АЗС, направляется в сторону, где находится ФИО, после чего наносит в его сторону удары кулаками (том № 1 л.д.54-55);
- протоколом осмотра предметов от 11.01.2023 г. и фототаблицей к нему, согласно которому совместно был осмотрен диск CD-R с записями с камер видеонаблюдения, расположенных на территории возле АЗС «АТАН», расположенной по ул. Карантинная, д. 51 г. Севастополь, Ленинский район, на котором зафиксирован момент совершения Назаровым Э.А. преступления (том № 1 л.д. 56-66);
- протоколом осмотра предметов от 02.05.2023 г. и фототаблицей к нему, согласно которому совместно со свидетелем ФИО2 был осмотрен диск CD-R с записями с камер видеонаблюдения, расположенных на территории возле АЗС «АТАН», расположенной по ул. Карантинная, д. 51 г. Севастополь, Ленинский район, на котором зафиксирован момент совершения Назаровым Э.А. преступления (том № 1 л.д.69-73);
- протоколом осмотра предметов от 03.06.2023 г. и фототаблицей к нему, согласно которому совместно с потерпевшим ФИО  был осмотрен диск CD-R с записями с камер видеонаблюдения, расположенных на территории возле АЗС «АТАН», расположенной по ул. Карантинная, д. 51 г. Севастополь, Ленинский район, на котором зафиксирован момент совершения Назаровым Э.А. преступления (том № 1 л.д.74-78);
- протоколом осмотра предметов от 28.12.2022 г. и фототаблицей к нему, согласно которому была осмотрена копия медицинской карты стационарного больного №29863 на имя ФИО, 09.09.2000 года рождения на 5 листах; - копия исследования компьютерной томографии на имя ФИО, (дата рождения) на 1 листе (том № 1 л.д.81-88);
- заключением эксперта № 3290 от 10.11.2022, согласно которому при проведении судебно-медицинской экспертизы у ФИО обнаружены следующие телесные повреждения: закрытые оскольчатый перелом левой верхнечелюстной кости, переломы лобного и височного отростков левой скуловой кости, скулового отростка левой височной кости, перелома угла нижней челюсти слева ссадины кожи верхней губы, правой скуловой кости. Данные повреждения, в совокупности повлекли за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше трех недель (более 21 дня) и согласно п.7.1 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказом №194н от 24.04.2008 г. Министерства здравоохранения и социального развития РФ расцениваются как причинившие средней тяжести вред здоровью (том № 1 л.д. 106-109);
- протоколом очной ставки от 26.01.2023 между потерпевшим ФИО и подозреваемым Назаровым Э.А. в ходе которой, потерпевший ФИО пояснил, что 29.09.2022 находился на АЗС «Атан» по ул. Карантинной, д. 51, Назаров Э.А. причинил ему телесные повреждения (том № 1 л.д.172-175);
- протоколом очной ставки от 19.05.2023 между свидетелем ФИО2 и подозреваемым Назаровым Э.А. в ходе которой, свидетель ФИО2 пояснил, что 29.09.2022 г. в вечернее время, Назаров Э.А. причинил телесные повреждения ФИО (том № 1 л.д.181-184).
Вещественными доказательствами: копия медицинской карты стационарного больного№29863 на имя ФИО, (дата рождения) на 5 листах; копия исследования компьютерной томографии на имя ФИО, (дата рождения) на 1 листе; диск CD-R с записями с камер видеонаблюдения, расположенных на территории возле АЗС «АТАН».
При оценке показаний потерпевшего и указанных свидетелей, в том числе, оглашенных в порядке ст. 281 УПК РФ, положенных в основу приговора, суд учитывает, что данные показания даны будучи предупрежденными об уголовной ответственности по статье 307 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также их последовательность, отсутствие в них противоречий и соответствие другим исследованным судом доказательствам, которые получены в соответствии с уголовно-процессуальным законом и содержат сведения об обстоятельствах, относящихся к преступлению. 
Оснований не доверять приведенным показаниям подсудимого, потерпевшей и свидетелей не имеется. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать Назарова Э.А.  не установлено.
Таким образом, приведенные показания оцениваются судом как относимые, допустимые и достоверные. Незначительные расхождения в отдельных деталях в их показаниях являются несущественными и связаны с особенностями человеческой памяти и индивидуальными особенностями восприятия и оценки значимости тех или иных событий для каждого из них и в своей совокупности указанные показания дополняют друг друга. 
Нарушений требований главы 27 УПК РФ при назначении и проведении экспертизы, которые бы повлекли признание полученного заключения недопустимым доказательствами, не выявлено. Сомнений в объективности экспертного заключения у суда не возникает, она содержит в себе мотивированные выводы, составлено квалифицированным экспертом, который предупрежден об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения.
Заключение экспертизы № 3290 от 10.11.2022 года ГБУЗС «Севастопольское городское бюро судебно-медицинской экспертизы» министерства здравоохранения РФ Департамента здравоохранения правительства г.Севастополя, объективно подтверждающую показания потерпевшего по количеству причиненных телесных повреждений их локализации.
Доводы стороны защиты об отсутствии в действиях Назарова Э.А. состава преступления, ввиду того, что удар потерпевшему был нанесен с целью самообороны, поскольку его нанесению предшествовали противоправные действия потерпевшего в отношении подсудимого, мировой судья находит несостоятельными, поскольку в ходе судебного разбирательства не установлено, что в отношении подсудимого было применено насилие, опасное для его жизни или была угроза применения такого насилия. Материалы дела не содержат обращения Назарова Э.А. в правоохранительные органы, равно как и в медицинское учреждение до 06.10.2022, где были бы зафиксированы телесные повреждения, нанесенные в ходе конфликта подсудимому. 
Следует также учесть, что подсудимый находился на улице, а не в ограниченном закрытом пространстве, то есть мог беспрепятственно уйти. Кроме того, Назаров Э.А. сам подошел к ФИО для беседы, в ходе которой между ними возник конфликт, в результате чего он нанес не менее пяти ударов кулаками обеих рук стоящему напротив ФИО. Таким образом, реальных оснований опасаться нападения или продолжения каких-либо действий со стороны потерпевшего у Назарова Э.А не имелось. Учитывая изложенное, мировой судья признает действия Назарова Э.А. умышленными, направленными именно на причинение средней тяжести вреда здоровью ФИО.
Обращение подсудимого в медицинское учреждение 06.10.2022 не исключает виновности в совершенном преступлении.
Представленными материалами дела не установлено, что в отношении подсудимого было применено насилие, опасное для его жизни или была угроза применения такого насилия.
Иные доводы защиты не опровергают выводы суда о виновности подсудимого в совершении вышеописанного преступления и сводятся к несогласию с возбуждением уголовного дела и привлечению к уголовной ответственности.
Непризнание подсудимым своей вины суд расценивает указанную позицию как избранный им способ защиты по предъявленному обвинению с целью избежать ответственности за содеянное, а также как отсутствие критики к своим действиям.
Доказательства, положенные в основу приговора, получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, согласуются между собой, в связи с чем суд признает их достоверными и допустимыми, а также достаточными для разрешения дела. Какой-либо заинтересованности потерпевшего, свидетелей, не установлено, их показания соответствуют друг другу и полностью согласуются с письменными доказательствами по делу, что свидетельствует об их объективности и достоверности.
В ходе судебного следствия судом не установлено доказательств относительно обстоятельств указанных деяний, оправдывающих подсудимого. Доказательств того, что выявленные телесные повреждения у ФИО возникли при других обстоятельствах судом не установлено.
Оценивая в совокупности исследованные в судебном заседании доказательства, суд пришел к убеждению о доказанности вины подсудимого в совершении инкриминируемого ему деяния, как подтвержденной собранными по делу доказательствами, в связи с чем, квалифицирует действия подсудимого Назарова Э.А. ч.1 ст.112 УК РФ,  как умышленное  причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшее длительное расстройство здоровья.
В ходе рассмотрения уголовного дела в отношении Назарова Э.А. суд пришел к убеждению о его вменяемости, поскольку на учете у врача нарколога и врача-психиатра он не состоит, в судебном заседании последовательно и логично отвечал на поставленные вопросы, вел себя адекватно происходящему и у суда не возникло сомнений в психической полноценности подсудимого. Таким образом, Назаров Э.А. подлежит уголовной ответственности и наказанию. 
Решая вопрос о назначении подсудимому Назарову Э.А. вида и размера наказания суд, в соответствии со ст. 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание подсудимого, а также влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи. 
Оценивая личность подсудимого Назарова Э.А., мировой судья учитывает, что он является гражданином Российской Федерации, официально не трудоустроен, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, имеет диплом РФСОО «Федерация зимнего плавания» за 1 место в соревнованиях по зимнему плаванию в холодной воде, а также сертификат за участие в беге на фестивале «Победа будет Zа нами», у врача-нарколога и психиатра на учете не состоит.
Обстоятельств, смягчающих наказание, согласно ст.61 УК РФ не установлено.
Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, судом не установлено. 
 По характеру указанное преступление в соответствии со ст. 15 УК РФ относится к преступлениям небольшой тяжести, и суд расценивает степень общественной опасности как невысокую.     
С учетом конкретных обстоятельств по делу, исходя из общей оценки общественной опасности данного вида преступления, давая оценку конкретному деянию, совершенному подсудимым, учитывая наступившие последствия, все обстоятельства дела, применяя принцип справедливости и индивидуальности наказания, суд находит, что исправление подсудимого Назарова Э.А. возможно без изоляции от общества и считает возможным назначить наказание в пределах санкции ч.1 ст.112 УК РФ, в виде ограничения свободы.
Такое наказание, по мнению суда, будет необходимым и достаточным для исправления Назарова Э.А. и достижение иных целей наказания, таких как восстановление социальной справедливости и предупреждения совершения им новых преступлений.
В ходе рассмотрения уголовного дела в отношении Назарова Э.А., обстоятельств, предусмотренных ст. 64 УК РФ, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления и дающих суду возможность назначить более мягкий вид наказания, чем предусмотрено ч.1 ст.112УК РФ и применения положений ст.73 УК РФ, судом не установлено, поскольку установленные смягчающие обстоятельства не являются исключительными.
До вступления приговора в законную силу меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Назарова Э.А. следует оставить без изменения.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309 УПК РФ, суд–

приговорил:
Назарова Э.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.112 УК РФ и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год.
В соответствии с ч. 1 ст. 53 УК РФ установить в отношении Назарова Э.А. следующие ограничения:
- не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период времени с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут;
- без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы, не изменять место жительства или пребывания, место работы, а также не выезжать за пределы территории города Севастополя.
Возложить на Назарова Э.А. обязанность являться один раз в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы.
Меру пресечения Назарову Э.А. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - «подписку о невыезде и надлежащем поведении», после вступления приговора в законную силу – отменить.
По вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства: копия медицинской карты стационарного больного№29863 на имя ФИО, (дата рождения) на 5 листах; копия исследования компьютерной томографии на имя ФИО, (дата рождения) на 1 листе; компакт диск CD-R на котором содержатся 527 файлов формата «ДСМ»; диск CD-R с записями с камер видеонаблюдения, расположенных на территории возле АЗС «АТАН», расположенной по ул. Карантинная, д. 51, г. Севастополь, Ленинский район, хранящиеся в материалах уголовного дела - оставить на хранение там же. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Мировой судья - подпись
Копия верна
Мировой судья                                                                                            Т.В. Баянина
