Дело № 01-0006/11/2017

ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

11 августа 2017 года и.о.мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя - мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Сысоевой Ю.В.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Лаврова А.В.,


адвоката Мовчана О.В., предоставившего ордер НОМЕР от ДАТА и удостоверение адвоката НОМЕР от ДАТА,

подсудимого – Рязанцева А.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении: 

Рязанцева А.А., ДАТА рождения, уроженца ***, гражданина ***, имеющего *** образование, ***, не работающего, зарегистрированного в Республике АДРЕС, фактически проживающего в АДРЕС, ранее не судимого, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, -

УСТАНОВИЛ:

Рязанцев А.А., будучи подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, управлял автомобилем в состоянии опьянения, при следующих обстоятельствах.

Рязанцев А.А. постановлением мирового судьи судебного участка НОМЕР *** судебного района города Севастополя *** от ДАТА был признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.26 Кодекса РФ об АП за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения и ему было назначено административное наказание в виде штрафа в размере *** руб. с лишением права управления транспортным средством сроком на * год и * месяцев. Постановление мирового судьи судебного участка НОМЕР *** судебного района города Севастополя вступило в законную силу ДАТА.

При этом ДАТА примерно в 17 часов 10 минут, Рязанцев А.А., пребывая в состоянии опьянения, ставящем под угрозу безопасность движения, в нарушении п. 2.7 ПДД РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 №1090 «О Правилах дорожного движения», управлял автомобилем марки МАРКА, *** цвета с государственным регистрационным знаком ЗНАК, двигаясь по АДРЕС, где около дома НОМЕР был задержан инспекторами ОР ДПС ГИБДД УМВД России по гор. Севастополю.

Подсудимым Рязанцевым А.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Действия подсудимого Рязанцева А.А. подлежат квалификации по ст. 264.1 УК РФ, как управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. 

Оценивая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, суд учитывает  обстоятельства его совершения.

Изучением личности подсудимого установлено, что Рязанцев А.А. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учете не состоит (л.д.86,87), ранее не судим (л.д.84,85), по месту жительства характеризуется посредственно (л.д.84), неоднократно привлекался к административной ответственности (л.д.91-93).

Признание Рязанцевым А.А. своей вины, раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Обстоятельств, отягчающих наказание Рязанцева А.А., судом не установлено.

При таких обстоятельствах, исходя из того, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом семейного и имущественного положения подсудимого, который пояснил, что не имеет материальной возможности оплатить штраф, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, поскольку именно привлечение Рязанцева А.А. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений. 

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, -

ПРИГОВОРИЛ:

Рязанцева А.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде *** (***) часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок ***(***) года.

Вещественные доказательства по делу: 

- свидетельство о регистрации транспортного средства серии *** НОМЕР от ДАТА установленного образца, выданное на имя владельца Рязанцеву А.А. на транспортное средство модели МАРКА тип ТС серия НОМЕР; два металлических регистрационных знака (передний и задний) с номером НОМЕР (** регион) - возвратить Рязанцеву А.А., как законному владельцу;

- водительское удостоверение украинского образца *** НОМЕР от ДАТА*** НОМЕР на имя Рязанцева А.А., ДАТА рождения, выданное УМВД Украины *** МРЭО на право вождения транспортными средствами категории А и В - оставить в ГИБДД УМВД РФ по гор. Севастополю для обеспечения исполнения настоящего приговора в части лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортных средств.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения. 

Председательствующий: подпись

Согласно оригиналу

