

Дело № 01-0006/11/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

05 июля 2018 года и.о.мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя - мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Демерлий Ю.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Ермакова Д.И.,


адвоката Дорофеевой Е.А., предоставившей ордер №032236 от 04 июля 2018 года и удостоверение адвоката № 377 от 29 октября 2015 года,

подсудимого – Кудряшова А.С.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №11 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Кудряшова А.С., (дата рождения), уроженца (изъято), гражданина ***, имеющего *** образование, (семейное положение), (наличие иждивенцев), (сведения о трудоустройстве), зарегистрированного и проживающего в (адрес), ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Кудряшов А.С. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 
06.05.2018 около 00 часов 10 минут Кудряшов А.С., ввиду совершения административных правонарушений, предусмотренных статьями 20.1, 20.21 Кодекса об АП РФ, нарядом сотрудников полиции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя в составе инспектора 1 взвода (мобильного) отдельной роты патрульно-постовой службы ФИО и полицейского (водителя) отдельной роты патрульно-постовой службы ФИО1, доставлен в здание ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя по адресу: город Севастополь, ул. Щербака, 8, для разбирательства по существу.

Далее, около 00 часов 30 минут, того же дня Кудряшов А.С., пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь около помещения дежурной части отдела полиции в здании ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя по адресу: город Севастополь, ул. Щербака, 8, стал вести себя вызывающе, выражая свое недовольство фактом доставления в отдел полиции и происходящим разбирательством, в ходе чего достоверно осознавая, что ФИО является представителем власти - должностным лицом органов МВД РФ и находится при исполнении своих должностных обязанностей, по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, с целью унижения профессиональной чести и достоинства ФИО как представителя власти, а также подрыва авторитета органов власти в целом, публично, в присутствии сторонних лиц, в грубой и неприличной форме выразился в адрес сотрудника полиции ФИО нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство как представителя власти.

В судебном заседании подсудимый Кудряшов А.С. полностью согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, признал полностью, чистосердечно раскаялся и поддержал своё ходатайство, заявленное в момент ознакомления с материалами уголовного дела, о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Поскольку подсудимый Кудряшов А.С. согласился с предъявленным ему обвинением и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, поддержал данное ходатайство в суде, государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевший посредством телефонограммы, согласились с ходатайством подсудимого, наказание за инкриминируемое Кудряшову А.С. преступление, предусмотренное УК РФ, не превышает 10 лет лишения свободы, с учетом того, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им добровольно и после проведения консультаций с защитником ходатайства, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства, и, учитывая, что вина Кудряшова А.С. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, квалифицирует его действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимым Кудряшовым А.С. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Изучением личности подсудимого установлено, что Кудряшов А.С. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учете не состоит, ранее не судим, по месту жительства характеризуется положительно, официально трудоустроен, имеет на иждивении двоих малолетних детей. 
Признание Кудряшовым А.С. своей вины, раскаяние в содеянном, совершение действий, направленных на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему, выразившихся в принесении извинений подсудимым потерпевшему, а также наличие малолетних детей, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

К обстоятельствам, отягчающим наказание подсудимому Кудряшову А.С., суд относит совершение умышленного преступления сотрудником органа внутренних дел.

Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Как пояснил подсудимый в судебном заседании, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления, вызвало немотивированную агрессию и привело к оскорблению представителя власти.
Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимый, работая официально, имеет постоянный законный источник дохода, что дает суду основания для назначения штрафа в пределах санкции статьи, по которой он признан виновным. Назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимого и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Кудряшова А.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 15 000,00 (пятнадцать тысяч) рублей.

Штраф подлежит уплате на следующие реквизиты: получатель – УФК по гор. Севастополю (следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по городу Севастополю, л/с 04741А91650) ИНН 7701391387; КПП 920301001; ОКТМО 67314000; л/с 04741А91650 в УФК по гор. Севастополю, р/счет 401 01 810 1 67110000001 отделение Севастополь; БИК 046711001; КБК 417 1 16 21010 01 6000 140. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Мировой судья - (подпись)



