Дело №1-12/11/2023
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

15 марта 2023 года                                                     город Севастополь

Мировой судья судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя Тесля Ю.В.,
с участием государственного обвинителя Коноваловой Е.М.,
подсудимой Катрага Е.Я.,
защитника Кошелевой Л.М.,
при секретаре Мурашко А.Е.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Катрага Е.Я., (данные изъяты), не судимой;
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ
У С Т А Н О В И Л:

Катрага Е.Я. совершила тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
Катрага Е.Я. 25 сентября 2022 года около 18 часов 23 минут, реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, находясь у входа в магазин «Хмельная галерея», расположенном по адресу: город Севастополь, Ленинский район, ул. Пожарова д.8, действуя умышленно из корыстных побуждений, осознавая противоправный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, убедившись, что никого нет и ее действия остаются незаметными для ФИО, тайно похитила мобильный телефон марки «Xiaomi Redmi Note 10S» 128 G в корпусе голубого цвета, IMEI1: ***, IMEI2: ***, стоимостью 7449,44 рублей, укомплектованный двумя сим-картами операторов «Волна» и «Мегафон», материальной ценности не представляющие, в силиконовом чехле, материальной ценности не представляющем, принадлежащий ФИО.
После чего, Катрага Е.Я. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылась, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила потерпевшему ФИО материальный ущерб на общую сумму 7449,44 рублей.

В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Катрага Е.Я. после консультации с адвокатом заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержала в судебном заседании.

Катрага Е.Я. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.

Государственный обвинитель, потерпевший ФИО, согласны с рассмотрением уголовного дела без проведения судебного разбирательства.

Катрага Е.Я. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ, которое относится к преступлениям небольшой тяжести, вину в содеянном признала полностью, с предъявленным обвинением согласна.

При таких обстоятельствах суд считает возможным постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Вина Катрага Е.Я. подтверждается доказательствами, собранными в ходе предварительного расследования, поэтому, суд признает предъявленное ей обвинение, обоснованным и квалифицирует ее действия по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении подсудимой Катрага Е.Я. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного ею преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, имущественное и ее семейное положение, пояснившей, что она проживает с мужем и детьми, дочерью *** года рождения и сыном *** года рождения, который нуждается в постоянной помощи и лечении в связи с полученными ранениями и травмой, трудоустроена неофициально, поскольку не имеет регистрации, данные о личности подсудимой, которая не судима, на учете у психиатра и нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется положительно, а также учитывает влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи.

При назначении размера наказания подсудимому суд учитывает, что уголовное дело по ходатайству Катрага Е.Я. рассматривается в особом порядке. В соответствии со ст. 316 ч. 7 УПК РФ и ч. 5 ст. 62 УК РФ, наказание в данном случае не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Катрага Е.Я., в соответствии с ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает раскаяние в содеянном, признание вины, наличие несовершеннолетнего ребенка, иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему, выразившиеся в принесении извинений потерпевшему.

Согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, изложенные обстоятельства его совершения и личность виновной, признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, обстоятельством, отягчающим наказание Катрага Е.Я., поскольку указанное состояние подтверждено самой подсудимой и оказало влияние на ее поведение при совершении преступления.

По изложенным мотивам, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая фактические обстоятельства совершенного Катрага Е.Я. преступления, совокупность смягчающих наказание обстоятельств, данные о личности, ее отрицательную оценку содеянному, суд считает возможным исправление Катрага Е.Я. с назначением наказания в виде штрафа.

Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Катрага Е.Я., а также с учетом возможности получения заработной платы или иного дохода.

Изучением личности Катрага Е.Я. установлено, что она трудоспособна и не лишена возможности произвести выплату штрафа, а данных о том, что оплата ею штрафа существенно отразится на материальном положении ее семьи, не имеется.

Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Катрага Е.Я. положений ст.64 УК РФ, судом не усматривается.

Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Кошелевой Л.М. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению, согласно ч. 10 ст. 316 УПК РФ взысканию с Катрага Е.Я. не подлежат, и их следует отнести на счет средств федерального бюджета.
Избранная мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении подлежит оставлению Катрага Е.Я. до вступления приговора в законную силу без изменения.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 316-317, 322 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

Катрага Е.Я. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ей наказание в виде штрафа в определенной сумме в размере 8000 (восемь тысяч) рублей.
Разъяснить Катрага Е.Я., что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ она обязана уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае она будет признана злостно уклоняющейся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.

Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Кошелевой Л.М. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению – отнести на счет средств федерального бюджета.

Меру пресечения Катрага Е.Я. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения.

Вещественные доказательства: 
- мобильный телефон марки «Xiaomi Redmi Note 10S» 128 G в корпусе голубого цвета, IMEI1: ***, IMEI2: ***, переданный на ответственное хранение потерпевшему ФИО – оставить ФИО; копия документов на телефон, хранящиеся в уголовном деле – хранить в уголовном деле.
Реквизиты для оплаты штрафа: (изъято).

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Председательствующий: /подпись/                                Ю.В. Тесля
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