Дело №1-167/11/2023
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

13 марта 2023 года                                                              город Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 Тесля Ю.В.,
с участием государственного обвинителя Коноваловой Е.М.,
подсудимого Ковалёва Р.В.,
защитника Найвельт Т.А.,
потерпевшей ФИО, 

при секретаре Мурашко А.Е.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале мировых судей в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Ковалёва Р.В., (данные изъяты), ранее судимого:

- 20 августа 2021 года Ленинским районным судом города Севастополя по ст.264.1 УК РФ к наказанию в виде обязательных работ сроком на 180 часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок два года. Приговор вступил в законную силу 31 августа 2021 года. Снят с учета филиала по отбытию основного наказания в виде обязательных работ 09.12.2021 по отбытию срока наказания;

- 25 ноября 2021 года мировым судьей судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя по ч.1 ст.112 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок шесть месяцев; на основании ст.73 УК РФ назначенное наказание в виде лишения свободы, считать условным с испытательным сроком на 1 год. Постановлено приговор Ленинского районного суда города Севастополя от 20 августа 2021 года по ст. 264.1 УК РФ в отношении Ковалева Р.В. - исполнять самостоятельно;
- 26 января 2022 года мировым судьей судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя по ч.1 ст.119 УК РФ, с применением ст. 70 УК РФ, к наказанию в виде обязательных работ на срок 240 часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 7 месяцев 5 дней. Постановлено приговор мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя от 25 ноября 2021 года по ч. 1 ст. 112 УК РФ в отношении Ковалёва Р.В. - исполнять самостоятельно;

- 17 марта 2022 года мировым судьей судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя по ч.1 ст.119 УК РФ, с учетом апелляционного постановления Ленинского районного суда города Севастополя от 30 мая 2022 года, к наказанию в виде обязательных работ на срок 240 часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 7 месяцев 5 дней. Постановлено приговор мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя от 25 ноября 2021 года по ч. 1 ст. 112 УК РФ в отношении Ковалёва Р.В. - исполнять самостоятельно;

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.167 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

Ковалев Р.В. совершил умышленное повреждение чужого имущества, если эти действия повлекли причинение значительного ущерба, при следующих обстоятельствах.
Ковалев Р.В. 16 октября 2022 года в период времени с 13 часов по 14 часов, находясь во дворе дома №*** по ул. *** в городе Севастополе, реализуя свой преступный умысел, направленный на повреждение чужого имущества, действуя умышленно, осознавая общественно опасный и противоправный характер своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде повреждения чужого имущества, и желая их наступления, осознавая, что своими действиями причиняет собственнику имущества значительный ущерб, выхватив у ФИО, принадлежащий ей мобильный телефон «Xiaomi Redmi Note 9 Forest Green», кинул его на землю, в результате удара о которую, согласно заключению судебной товароведческой экспертизы №1575/3-5 от 14.11.2022, нарушил целостность материала сенсорного экрана изделия, причинив множественные трещины, повредив всю площадь сенсорного экрана с утратой 1/3 части, чем причинил ФИО значительный материальный ущерб в размере 10224 рублей.
В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Ковалев Р.В. после консультации с адвокатом заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержал в судебном заседании.

Ковалеву Р.В. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.

Государственный обвинитель, потерпевшая ФИО согласны с рассмотрением уголовного дела без проведения судебного разбирательства.

Ковалев Р.В. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 167 УК РФ, которое относится к преступлениям небольшой тяжести, вину в содеянном признал полностью, с предъявленным обвинением согласен.

При таких обстоятельствах суд считает возможным постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Вина Ковалева Р.В. подтверждается доказательствами, собранными в ходе предварительного расследования, поэтому, суд признает предъявленное ему обвинение, обоснованным и квалифицирует его действия по ч.1 ст. 167 УК РФ, как умышленное повреждение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба.
Суд считает, что при совершении преступления Ковалев Р.В. действовал с прямым умыслом, осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидел возможность наступления общественно-опасных последствий и желал их наступления. Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. Основываясь на анализе содеянного, с учетом личного восприятия подсудимым Ковалевым Р.В. в судебном заседании, суд находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянное.

При назначении подсудимому Ковалеву Р.В. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимого, который ранее судим, на учетах у психиатра и нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется отрицательно, разведен, имеет двоих детей 2007 и 2010 года рождения, самозанятый, является гражданином Украины, а также учитывает влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Также при назначении размера наказания подсудимому суд учитывает, что уголовное дело по ходатайству Ковалева Р.В. рассматривается в особом порядке. В соответствии со ст. 316 ч. 7 УПК РФ и ч. 5 ст. 62 УК РФ, наказание в данном случае не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Ковалева Р.В., предусмотренными п. «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает раскаяние в содеянном, признание вины, наличие малолетнего ребенка.

Обстоятельств, отягчающих наказание Ковалева Р.В., судом по делу не установлено.

Принимая во внимание фактические обстоятельства преступления, совокупность смягчающих наказание обстоятельств, данные о личности Ковалева Р.В., его отрицательную оценку содеянному, суд считает возможным назначить подсудимому наказание в виде штрафа.

Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Ковалева Р.В., а также с учетом возможности получения заработной платы или иного дохода.

Изучением личности Ковалева Р.В. установлено, что он трудоспособен и не лишен возможности произвести выплату штрафа, а данных о том, что оплата им штрафа существенно отразится на материальном положении его семьи, не имеется.

Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Ковалева Р.В. положений ст.64 УК РФ, судом не усматривается.

Судом также учитывается, что Ковалев Р.В. судим приговором мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя от 17 марта 2022 года, дополнительное наказание не отбыто, а потому, окончательное наказание Ковалеву Р.В. должно быть назначено в соответствии с частями 1, 4 статьи 70 УК РФ, путем полного сложения наказаний.

Учитывая требования ч.1 ст.36 УИК РФ, согласно которым срок лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, назначенного в качестве как основного, так и дополнительного видов наказаний к штрафу, обязательным работам, исправительным работам или ограничению свободы, а также при условном осуждении, если при этом исполнение дополнительного вида наказания не отсрочено, исчисляется с момента вступления приговора суда в законную силу, не отбытая Ковалевым Р.В. часть дополнительного наказания составляет 9 месяцев 22 дня.
С учетом характера совершенного деяния, раскаяния подсудимого в содеянном, суд полагает, что возможность исправления Ковалева Р.В. без изоляции от общества не утрачена, оснований к отмене условного осуждения по приговору мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя от 25 ноября 2021 года не усматривается. При этом оснований к исполнению данного приговора самостоятельно не имеется, так как Ковалев Р.В. снят с учета по истечению испытательного срока. 

На стадии дознания Ковалеву Р.В. была избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, которую до вступления приговора в законную силу суд полагает необходимым оставить без изменения.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 316-317, 322 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

Ковалёва Р.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 167 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в определенной сумме в размере 15000 рублей.

На основании ст. 70 Уголовного кодекса РФ по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по настоящему приговору, полностью присоединить дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, неотбытые по приговору мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя от 17 марта 2022 года, окончательное наказание Ковалеву Р.В. назначить в виде штрафа в определенной сумме в размере 15000 рублей с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средства на срок 9 месяцев 22 дня.
Разъяснить Ковалеву Р.В., что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ он обязан уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.

Реквизиты для оплаты штрафа: (изъято).

Вещественные доказательства: компакт диск, содержащий видеозапись конфликта между Ковалевым Р.В. и ФИО, хранящийся при уголовном деле – хранить при уголовном деле; мобильный телефон «Xiaomi Redmi Note 9 Forest Green» в корпусе зеленого цвета, переданный под сохранную расписку ФИО – оставить потерпевшей ФИО.
Меру пресечения Ковалёву Р.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок и в том же порядке с момента получения копии приговора.  

В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Председательствующий: /подпись/                                          Ю.В. Тесля
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