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Дело № 1-0019/11/2022

УИД: 92MS0011-01-2023-000375-60
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

        27 февраля 2023 года                                                                 город Севастополь

Исполняющий обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 - мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №13 Баянина Т.В.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Лаврова А.В., 
защитника - адвоката Шапошникова А.В., предоставившего ордер № 91-01-2023-00413115 от 17.01.2023 и удостоверение №*** от (дата),
подсудимого – Мутаева Т.С.,
при секретаре судебного заседания – Черапкиной Т.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №11 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Мутаева Т.С., (данные изъяты), ранее не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.175 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Мутаев Т.С. совершил заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем, при следующих обстоятельствах:

Мутаев Т.С. реализуя возникший умысел на заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем, 11.12.2022 в период времени с 01 часов 00 минут до 03 часов 00 минут находясь в районе набережной Корнилова около д. 1 по ул. Маяковского в г. Севастополе, достоверно зная, что изделия из золота 585 пробы - замок для шнура весом 0,93 грамм, крест с изображением Христа весом 2,70 грамма, кольцо весом 3,14 грамм; шнур из тканевого материала черного цвета, добыты неустановленным лицом преступным путем, действуя умышленно, осознавая при этом общественно опасный, противоправный характер своих действий, заранее не обещав неустановленному лицу приобрести имущество, заведомо добытое преступным путем, безвозмездно получил указанное имущество от неустановленного лица, которое хранил его при себе до 15 часов 30 минут 13.12.2022 - до момента изъятия. 
В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Мутаев Т.С., после консультации с адвокатом, заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержал в судебном заседании.

Мутаеву Т.С. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.

Государственный обвинитель, согласен с рассмотрением уголовного дела без проведения судебного разбирательства.

Мутаев Т.С. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК РФ, которое относится к преступлениям небольшой тяжести, вину в содеянном признал полностью, с предъявленным обвинением согласен.
При таких обстоятельствах суд считает возможным постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Вина Мутаев Т.С. подтверждается доказательствами, собранными в ходе предварительного расследования, поэтому суд признает предъявленное ему обвинение, обоснованным и квалифицирует его действия по ч.1 ст.175 УК РФ, как заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем.

Суд считает, что при совершении преступления Мутаев Т.С. действовал с прямым умыслом, осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидел возможность наступления общественно-опасных последствий и желал их наступления. Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. С учетом личного восприятия подсудимым в судебном заседании, суд находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянное.

При назначении Мутаеву Т.С. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимого, который не судим, к уголовной ответственности привлекается впервые, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, официально не трудоустроен, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, а также состояние здоровья подсудимого.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: активное способствование расследованию преступления, поскольку подсудимый давал правдивые и полные показания, способствующие расследованию совершенного преступления; в соответствии с ч. 2   ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации: полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном, все сведения о состоянии здоровья подсудимого.

В соответствии с ч. 1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельств, отягчающих наказание, не установлено. 

По изложенным мотивам, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая фактические обстоятельства совершенного Мутаевым Т.С. преступления, совокупность смягчающих наказание обстоятельств, данные о личности, его отрицательную оценку содеянному, суд считает возможным исправление Мутаева Т.С. с назначением наказания в виде штрафа.

Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Мутаева Т.С.

Изучением личности Мутаева Т.С. установлено, что он не лишен возможности произвести выплату штрафа, а данных о том, что оплата им штрафа существенно отразится на материальном положении его семьи, не имеется.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Шапошниковым А.В., юридической помощи, как адвокатом, учувствовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению, в сумме 6240 руб., согласно ч. 10 ст. 316 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат, и их следует отнести на счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд –

ПРИГОВОРИЛ: 
Мутаева Т.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 175 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в определенной сумме, в размере 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей.

Разъяснить Мутаеву Т.С., что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ он обязан уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Мутаеву Т.С. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

По вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства:

 - перстень 585 пробы, весом 3,14 грамм с камнем белого цвета, крест с изображением Христа 585 пробы, весом 2,70 грамм, замок для шнура 585 пробы, весом 0,93 грамм, шнур из тканевого материала черного цвета переданные на ответственной хранение ФИО считать возвращенными по принадлежности;

- оптический диск с видеозаписью от 11.12.2022, хранящийся при материалах уголовного дела - оставить на хранение там же.
Реквизиты для оплаты штрафа: (изъято).

Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Шапошниковым А.В. юридической помощи, как адвокатом, учувствовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению, в сумме 6240 руб. – отнести на счет средств федерального бюджета. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.
Мировой судья: /подпись/                                                              Т.В. Баянина 
