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№ 1-0021/11/2024
УИД: 92MS0011-01-2024-001235-90

ПРИГОВОР
именем Российской Федерации
 

       17 октября 2024 года                                                                             город Севастополь

Исполняющий обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 - мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №13 Баянина Т.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Мерзляковой А.Ю.,
подсудимого Безделева Ю.Ю.,
защитника - адвоката Гурьяновой А.А,
при секретаре судебного заседания Бычковой К.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №11 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Безделева Ю.Ю., (данные изъяты), не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
установил:
Безделев Ю.Ю. публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, при следующих обстоятельствах.
Безделев Ю.Ю. 11.06.2024 года в период времени с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь в магазине «Еда Вода», по адресу: г. Севастополь, ул. Пожарова, д. 8, достоверно осознавая, что ФИО является представителем власти и находится при исполнении своих служебных обязанностей, игнорируя законные требования полицейского - командира 1 отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции Отдела МВД России по Ленинскому району о прекращении нарушения порядка, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти – сотрудника полиции ФИО, находящегося при исполнении своих должностных обязанностей, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения нормальной законной деятельности органов власти, умышленно в присутствии сторонних лиц, в грубой и неприличной форме выразился в адрес ФИО нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство как представителя власти, то есть публично оскорбил указанного представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.
В судебном заседании подсудимый Безделев Ю.Ю. свою вину в объеме предъявленного обвинения признал полностью и подтвердил ранее заявленное им ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, мотивируя это тем, что с предъявленным обвинением в совершении инкриминируемого преступления он согласен полностью, ходатайство им заявлено добровольно после консультации с защитником, характер и последствия заявленного ходатайства он осознает. В судебном заседании принес извинения потерпевшей, раскаялся в содеянном. 
Безделеву Ю.Ю. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.
До судебного заседания от потерпевшего ФИО поступило ходатайство о рассмотрении дела в отсутствии, против рассмотрения дела в особом порядке не возражал.
Государственный обвинитель так же не возражал против рассмотрения данного дела в особом порядке принятия решения.
Судом установлено, что все, предусмотренные ст. 314 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации условия, для постановления приговора без проведения судебного разбирательства по данному делу о преступлении небольшой тяжести соблюдены и, посчитал возможным принять судебное решение в особом порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Суд пришел к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Безделев Ю.Ю. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, а подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме, он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства.
Действия подсудимого Безделева Ю.Ю. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
В качестве данных о личности, суд учитывает, что Безделева Ю.Ю. является гражданином Российской Федерации, холост, официально не трудоустроен, по месту жительства участковым уполномоченным характеризуется посредственно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, все сведения о состоянии здоровья подсудимого.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому, в соответствии с п.п. «и», «г» ч.ч. 1,2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: явку с повинной, активное способствование расследованию преступления, поскольку подсудимый давал правдивые, полные и последовательные показания об обстоятельствах инкриминируемого деяния, способствующие расследованию совершенного преступления; полное признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном.
В качестве обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, поскольку указанное состояние подтверждено самим подсудимым и оказало влияние на его поведение при совершении преступления.
При назначении размера наказания подсудимому суд учитывает, что уголовное дело по ходатайству Безделева Ю.Ю. рассматривается в особом порядке. В соответствии со ст. 316 ч. 7 УПК РФ и ч. 5 ст. 62 УК РФ, наказание в данном случае не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Решая вопрос о виде и размере наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, степень его тяжести, вышеуказанные данные о личности подсудимого, наличие вышеприведенных обстоятельств смягчающих и отсутствие отягчающих наказание, неизменной признательной позиции подсудимого относительно совершенного  преступления, действительно свидетельствующей о раскаянии подсудимого в содеянном, его отрицательную оценку содеянному, а так же влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, а потому суд считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное им преступление в виде штрафа.
Такое наказание, по мнению суда, будет необходимым и достаточным для исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений. Любое иное альтернативное наказание будет, по мнению суда, несоразмерным содеянному.
Размер штрафа определяется судом с учетом имущественного положения Безделева Ю.Ю., а также с учетом трудоспособного возраста и возможности получения иного дохода.
Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Безделева Ю.Ю. положений ст.64 УК РФ, судом не усматривается.
Избранная мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении подлежит оставлению Безделева Ю.Ю. до вступления приговора в законную силу без изменения.
Арест на имущество подсудимого не накладывался.
Вещественные доказательства по уголовному делу отсутствуют. 
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Гурьяновой А.А. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия назначению, согласно ч.10 ст. 316 УПК РФ взысканию с Безделева Ю.Ю. не подлежат и их следует отнести на счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд –

приговорил:
Безделева Ю.Ю. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в определенной сумме в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
Реквизиты для оплаты штрафа: (изъято).
Разъяснить Безделеву Ю.Ю., что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ он обязан уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.
Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Безделеву Ю.Ю. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.

Мировой судья - (подпись)
