

Дело № 1-0036/11/2023

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

05 октября 2023 года исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя - мировой судья судебного участка № 14 Ленинского судебного района г. Севастополя Селивёрстова Е.Д.,    
при секретаре – Черапкиной Т.А.
с участием государственного обвинителя - Лаврова А.В.,
защитника подсудимого – адвоката Тимченко Е.Ю.,
подсудимого - Мирошина С.Ю.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Мирошина С.Ю., (данные изъяты), ранее судимого:
- 25.08.2020 Ленинским районным судом г. Севастополя по п. «г» ч. 2 ст. 158, п. «б» ч. 2 ст. 158, п. «в» ч. 2 ст. 158, п. «в» ч. 2 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ с применением ч.ч. 2, 5 ст. 69 УК РФ (с учетом апелляционного постановления Севастопольского городского суда от 29.12.2020), к наказанию в виде лишения свободы на срок на 4 года 5 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
- 01.03.2021 Гагаринским районным судом г. Севастополя по ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158, п. «б» ч. 2 ст. 158, п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 158, «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 3 года 6 месяцев, 18.01.2023 освобожден в связи с отбытием срока наказания;
осужденного:
- 17.07.2023 и.о. мирового судьи судебного участка № 9 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч. 1 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 8 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 02.08.2023 мировым судьей судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч. 1 ст. 158 УК РФ с применением ч. 5 ст. 69 УК РФ, с учетом апелляционного постановления Гагаринского районного суда города Севастополя от 27.09.2023, к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 29.08.2023 Гагаринским районным судом города Севастополя по п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ с применением ч.ч. 2, 5 ст. 69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 14.09.2023 мировым судьей судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч. 1 ст. 158 УК РФ с применением ч. 5 ст. 69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 11 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима; 
- 05.10.2023 мировым судьей судебного участка № 16 Ленинского судебного района г. Севастополя по ч. 1 ст. 158 УК РФ с применением ч. 5 ст. 69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок два года два месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима,
обвиняемого в совершении двух преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Мирошин С.Ю. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
13 мая 2023 года в период времени с 22 часов 00 минут до 22 часов 07 минуты, Мирошин С.Ю., находясь в помещении магазина «ПУД» по адресу: гор. Севастополь, ул. Сенявина, 1, подойдя к открытому стеллажу, действуя умышленно из корыстных побуждений, путем свободного доступа, тайно похитил: кофе 120 г. Jacobs Monarch MILLICANO растворимый м/уп в количестве 2 единиц, стоимостью 245,10 руб. за единицу, а всего на общую сумму 490,20 руб.; кофе 150 г Jacobs Monarch растворимый м/уп в количестве 2 единиц стоимостью 270,08 руб. за единицу, а всего на общую сумму 540, 16 руб.; кофе 75 г Carte Noire растворимый м/уп в количестве 2 единиц, стоимостью 237,51 руб. за единицу, а всего на общую сумму 475,02 руб.; дезодорант 150 мл FA МЕN Риrе Power в количестве 4 единиц, стоимостью 196,71 руб. за одну единицу, на общую сумму 786,84 руб.; форель 150 г Меридиан карельская вак/уп в количестве 2 единиц, стоимостью 225,46 руб. за единицу, на общую сумму 450,92 руб., а всего имущества на общую сумму 2 743,14 руб. без учета НДС, принадлежащие ООО «ПУД». Причинив своими действиями ООО «ПУД» материальный ущерб на сумму 4 291,16 руб., Мирошин С.Ю. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Он же, 18 мая 2023 года в период времени с 13 часов 24 минут до 13 часов 35   минут, находясь в магазине «ПУД» по адресу: гор. Севастополь, ул. Сенявина, 1, подойдя к открытому стеллажу, действуя умышленно из корыстных побуждений, путем свободного доступа, тайно похитил: солнцезащитные очки Sandro Carsetti п/эт в количестве 3 единиц, стоимостью 250,83 руб. за единицу, а всего на общую сумму 752,49 руб.; кешью жареный в количестве 2 кг, стоимостью 808,33 руб. за 1 кг, а всего на общую сумму 1616,66 руб.; дезодорант 150 мл Ахе аромат темного шоколада в количестве 3 единиц, стоимостью 236,23 руб. за единицу, а всего на общую сумму 708,69 руб.; бальзам 450 мл Syoss объем для тонких и ослабленных волос пл/б в количестве 4 единиц, стоимостью 156,78 руб. за единицу, а всего на общую сумму 627,12 руб.; шампунь 450 мл Syoss Объем для тонких и ослабленных волос пл/б в количестве 1 единицы, стоимостью 265,93 руб.; молочко для тела 150 мл EVO Пантенол пл/фл в количестве 1 единицы, стоимостью 110,95 руб.; бальзам Nivea Меn 100 мл после бритья восстанавливающий к/уп в количестве 1 единицы, стоимостью 267,47 руб. за единицу; зубная паста 100 мл SPLAT Professional Лавандасепт к/у в количестве 2 единиц, стоимостью 124,53 руб. за единицу, а всего на общую сумму 249,96 руб.; зубная паста 100 мл SPLAT Professional Ультракомплекс к/уп в количестве 4 единиц, стоимостью 124,53 руб. за единицу, а всего на общую сумму 498,12 руб.; щетка зубная SPLAT Professional ULTRA COMPLETE Medium блистер в количестве 3 единиц, стоимостью 134,55 руб. за единицу, а всего на общую сумму 403,65 руб.; форель 150 г Меридиан карельская вак/уп в количестве З единиц, стоимостью 225,45 руб. за единицу, на общую сумму 676,35 руб., а всего имущества на общую сумму 6176,49 руб., принадлежащие ООО «ПУД». Причинив своими действиями ООО «ПУД» материальный ущерб на сумму 6 176,49 руб. руб., Мирошин С.Ю. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Подсудимым заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Представитель потерпевшего в судебное заседание не явился, извещался надлежащим образом, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке, последствия рассмотрения дела в особом порядке ему известны и понятны, относительно меры наказания подсудимому полагается на усмотрение суда.
Государственный обвинитель и защитник подсудимого не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимому преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее пяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, представитель потерпевшего и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Учитывая, что вина Мирошина С.Ю. в совершении инкриминируемых ему преступлений доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого: по эпизоду, совершенному 13 мая 2023 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по эпизоду, совершенному 18 мая 2023 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Мирошина С.Ю., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Изучением личности подсудимого установлено, что Мирошин С.Ю. имеет не снятую и не погашенную судимость, под наблюдением в психоневрологическом диспансере и у врача-нарколога не находится и на учете не состоит, по месту жительства характеризуется отрицательно. При назначении наказания суд также учитывает состояние здоровья подсудимого и влияние наказания на условия жизни его семьи.
Суд считает, что при совершении преступлений Мирошина С.Ю. действовал с прямым умыслом, осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидел возможность наступления общественно-опасных последствий и желал их наступления. Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступлений у суда сомнений не вызывает. Основываясь на анализе содеянного, с учетом личного восприятия подсудимого Мирошина С.Ю. в судебном заседании, суд находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянные преступления.
Признание подсудимым своей вины и раскаяние в содеянном, состояние здоровья суд признает обстоятельствами, смягчающими его наказание. 
К обстоятельствам, отягчающим наказание Мирошину С.Ю., суд относит рецидив преступления.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом того, что менее строгие виды наказания, предусмотренные санкцией статьи, по которой Мирошин С.Ю. признан виновным, не смогут обеспечить достижение целей наказания, принимая во внимание личность подсудимого, отрицательно характеризующегося, ранее неоднократно судимого за совершение преступлений против собственности, который должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал, вновь в период непогашенных и неснятых судимостей совершил умышленные корыстные преступления, с учетом положений ч.5 ст.62, ч.2 ст.68 УК РФ, при наличии отягчающего наказание обстоятельства, суд приходит к выводу о назначении Мирошину С.Ю. наказания по правилам ч.2 ст. 69 УК РФ, в виде лишения свободы на срок в пределах санкции ч.1 ст.158 УК РФ, и, применив на основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений принцип частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка № 16 Ленинского судебного района города Севастополя от 05.10.2023, назначает Мирошину С.Ю. окончательное наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания согласно ст.58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима. 
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное Мирошину С.Ю. наказание будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимого и достижению целей наказания.
Учитывая отсутствие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного Мирошиным С.Ю. преступления, оснований для применения к нему положений ст.64 УК РФ суд не усматривает.
Оснований для применения к Мирошину С.Ю. ст.73 УК РФ суд также не усматривает.
Назначив подсудимому наказание в виде лишения свободы, исходя из положений ч.2 ст.53.1 УК РФ, учитывая личность подсудимого и обстоятельств совершенного им преступления, суд считает невозможным заменить Мирошину С.Ю. наказание в виде лишения свободы принудительными работами.
Согласно ч.2 ст.97 УПК РФ, исходя из обстоятельств преступлений и данных о личности Мирошина С.Ю., с целью обеспечения исполнения приговора, суд полагает необходимым изменить избранную в отношении подсудимого меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу.
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Тимченко К.Ю. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе дознания по назначению, в сумме 6 240,00 руб., согласно ч.10 ст.316 УПК РФ взысканию с подсудимого не подлежат, и их следует отнести на счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст.304, 307-309, 316 УПК РФ, суд -
ПРИГОВОРИЛ:

Мирошина С.Ю. признать виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание:
- по ч.1 ст. 158 УК РФ (по эпизоду, совершенному 13 мая 2023 года) в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев;
- по ч.1 ст. 158 УК РФ (по эпизоду, совершенному 18 мая 2023 года) в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев;
В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ, назначить Мирошину С.Ю. окончательное наказание по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, в виде лишения свободы на срок 9 (девять) месяцев. 
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка № 16 Ленинского судебного района города Севастополя от 05.10.2023, назначить Мирошину С.Ю. окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 4 (четыре) месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Изменить Мирошину С.Ю. до вступления приговора в законную силу меру пресечения с подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу, поместив его в ИВС УМВД России по г. Севастополю с дальнейшим этапированием в ФКУ СИЗО № 1 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю. Мирошина С.Ю. взять под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания Мирошину С.Ю. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
Зачесть в срок отбытия наказания отбытое Мирошиным С.Ю. наказание по приговору мирового судьи судебного участка № 16 Ленинского судебного района города Севастополя от 05.10.2023 в виде лишения свободы в период с 05.10.2023.
На основании п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания Мирошина С.Ю. под стражей с 05.10.2023 до вступления приговора в законную силу зачесть ему в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строго режима.
Вещественное доказательство по делу:
- компакт-диск с видеозаписями от 13.05.2023, диск с видеозаписями от 18.05.2023 - хранить при деле;
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Тимченко Е.Ю. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе дознания по назначению, в сумме 6 240,00 руб. - отнести на счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья – /подпись/ 

