

Дело № 1-0018/12/2023
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

20 июня 2023 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №12 Ленинского судебного района города Севастополя,
при секретаре – Джаббарове М.М.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Коротченко М.В.,


защитника - адвоката Дорофеевой Е.А., предоставившей ордер (данные изъяты),
подсудимого – Дейниженко А.С.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Дейниженко А. С., (данные изъяты), ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Дейниженко А.С. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

(данные изъяты), 
Подсудимым Дейниженко А.С. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимаый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультации с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник, потерпевший посредством письменного заявления, также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее пяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник, потерпевший не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Дейниженко А.С. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует его действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного подсудимым преступления, суд приходит к выводу, что данное преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Изучением личности подсудимого установлено, что Дейниженко А.С. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учетах не состоит, ранее не судим, по месту регистрации характеризуется посредственно.
Признание Дейниженко А.С. своей вины, раскаяние в содеянном, явку с повинной, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Из материалов уголовного дела следует, что Дейниженко А.С. в момент совершения преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, находился в состоянии алкогольного опьянения, однако, само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством суд, принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, а так же личность виновного и его состояние здоровья, не усматривает связи состояния опьянения с совершением преступления, в связи с чем, не признает обстоятельством отягчающим наказание Дейниженко А.С. совершение им преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, предусмотренное ч.1.1 ст. 63 УК РФ.

Суд считает, что при совершении преступления Дейниженко А.С. действовал с прямым умыслом, осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидел возможность наступления общественно-опасных последствий и желал их наступления.

Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. Основываясь на анализе содеянного, с учетом личного восприятия подсудимого в судебном заседании, суд находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянное.

Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимый, работая неофициально, имеет источник дохода.
При определении размера наказания, суд принимает во внимание фактические обстоятельства преступления, данные о личности Дейниженко А.С., его материальное и семейное положение, состояние здоровья, в связи с чем, считает возможным назначить штраф в размере, близком к минимальному. 

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

Процессуальные издержки в ходе дознания отсутствуют.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд – 
ПРИГОВОРИЛ: 
Дейниженко А.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 9 000,00 (девять тысяч) рублей.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Дейниженко А. С. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Штраф подлежит уплате на следующие реквизиты (данные изъяты),
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Согласованно 
Мировой судья 

Баянина Т.В.


