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Дело № 1-0009/13/2023
УИД: 92MS0013-01-2023-000517-13

ПРИГОВОР
именем Российской Федерации
 

       20 апреля 2023 года                                                                             город Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №13 Баянина Т.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Мерзляковой А.Ю.,
подсудимой Сердечной С.В.,
защитника - адвоката ФИО1., предоставившего ордер №********* от 5 апреля 2023 года и удостоверение адвоката № 665 от 7 сентября 2020 года,
при секретаре судебного заседания Бычковой К.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №13 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Сердечной С.В., (данные изьяты),
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 159.2 УК РФ, -

установил:
Сердечная С.В. совершила мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат при следующих обстоятельствах.
Согласно п. 1 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 400-ФЗ нетрудоспособными членами семьи умершего кормильца признаются, в том числе, дети, не достигшие возраста 18 лет, а также дети умершего кормильца, обучающиеся по очной форме обучения - по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в иностранных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет.
В соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона № 400-ФЗ прекращение выплаты страховой пенсии производится в случае утраты пенсионером права на назначенную ему страховую пенсию (обнаружения обстоятельств или документов, опровергающих достоверность сведений, представленных в подтверждение права на указанную пенсию) лиц, предусмотренных п. 2 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 400-ФЗ, и в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации) - с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором обнаружены указанные обстоятельства или документы.
Сердечная С.В. являлась с 2018 года в соответствии с ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 28.12.2014 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (далее - Федеральный закон № 400-ФЗ), Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» получателем страховой пенсии по случаю потери кормильца в Отделении Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, 18.10.2018 достоверно осознавая, что является лицом, достигшим возраста 18 лет, и имеет в соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 400-ФЗ право на получение страховой пенсии по случаю потери кормильца исключительно в связи с тем, что является лицом, обучающимся по очной форме обучения по основной программе в образовательном учреждении - ГБОУ ПО г. Севастополя «изьято»), куда зачислена студентом 1 курса очной бюджетной формы обучения по профессии 38.01.02 Продавец, контролер-кассир (очная форма обучения), расположенное по адресу: г. Севастополь, пр. (изьято) и где проходила обучение в период 01.09.2018 по 01.02.2021, прибыла в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, расположенное по адресу: г.Севастополь, ул. (изьято), где подала заявление о назначении ей страховой пенсии по случаю потери кормильца, приложив к заявлению справку о поступлении в указанное образовательное учреждение на очную форму обучения. На основании указанного заявления 18.10.2018 Сердечной С.В. была назначена страховая пенсия по случаю потери кормильца, а также федеральная социальная доплата к пенсии, при этом ей были разъяснены положения действующего законодательства об обязанности своевременно уведомлять органы пенсионного фонда о наступлении обстоятельств, которые могут повлиять на её пенсионное обеспечение, в том числе прекращение данных выплат. На основании приказа от 29.10.2021 № 27-ок Сердечная С.В. была отчислена из очной бюджетной формы обучения ГБОУ ПО г. Севастополя «изьято» по собственному желанию, и как следствие, на основании и. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона № 400-ФЗ, с 01.03.2021 года утратила право на получение назначенной ей страховой пенсии. Так, у Сердечной С.В., будучи осведомленной о своем отчислении с очной формы обучения по основной образовательной программе в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в период с 01.03.2021 по 30.04.2021 возник преступный умысел, направленный на хищение денежных средств при получении иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат. Во исполнение своего преступного умысла, осознавая, что с 01.03.2021 она утратила право на получение страховой пенсии по случаю потери кормильца, в связи с отчислением с очной формы обучения по основной образовательной программе в организации, осуществляющей образовательную деятельность, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба и желая их наступления, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, в нарушение ч. 5 ст. 26 Федерального закона № 400-ФЗ, Сердечная С.В. не сообщила в Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю о возникновении у неё обстоятельств, влекущих прекращение выплат страховой пенсии по случаю потери кормильца, и с 01.03.2021 по 30.04.2021, ежемесячно, незаконно получала социальную пенсию по случаю потери кормильца в размере 3 294,60 руб., а всего за указанный период получила социальную пенсию в размере 6 589,20 рублей, а также в период с 01.03.2021 по 30.04.2021 федеральную социальную доплату к пенсии в размере 6762,65 рубля, а всего за указанный период получила ФСД в размере 13 524,30 рубля, распорядившись денежными средствами по своему усмотрению, причинив своими действиями Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю имущественный вред на общую сумму 20 114,50 рублей
Допрошенная в судебном заседании подсудимая Сердечная С.В. вину в предъявленном ей обвинении признала в полном объеме, в содеянном искренне раскаялась. Показала, что обстоятельства, изложенные в обвинении, подтверждает в полном объеме, поскольку они соответствуют действительности. Более подробные показания давать не пожелала, пользуясь правом, предусмотренным ст. 51 Конституции Российской Федерации. В связи с чем, на основании ст. 276 УПК РФ, были оглашены ранее данные ею в качестве подозреваемого и обвиняемого показания, согласно которым, в октябре 2018 года, Сердечная С.В., достоверно зная, что имеет право на получение пенсии по потере кормильца, прибыла в ПФ РФ, расположенный по адресу г.Севастополь, ул. (изьято). В указанном учреждении она при помощи специалиста в Пенсионный Фонд РФ подала заявление о назначении ей страховой пенсии по случаю потери кормильца, а также федеральной социальной доплаты к пенсии. При подаче заявления специалистом ей было разъяснено, что она обязана сообщить обо всех последствиях, влекущих прекращение ей выплат, а также было предъявлено уведомление о начислении ей пенсии, в котором были снова разъяснены последствия, влекущие прекращение выплат, с которыми она ознакомилась и поставила в бланке свою подпись. Одним из условий прекращения выплат было отчисление ее из учебного учреждения. Таким образом, ей достоверно было известно, что она обязана безотлагательно, не позднее следующего рабочего дня после наступления обстоятельств, влекущих прекращение выплат, сообщить в ПФ РФ о данных обстоятельствах. С 01.09.2018 ей ежемесячно начислялась пенсия в размере 2 715,95 руб. (которая увеличивалась с учетом индексации), а также федеральная социальная доплата к пенсии в размере 6 762,65 руб., которые поступали Сердечной С.В. на банковский счет, открытый в банке «ПАО» РНКБ Банк. В 2020 году она стала пропускать занятия по неуважительным причинам, в связи с чем 01.02.2021 (изьято) ГБОУ ПО г. Севастополя «изьято» был издан приказ об отчислении ее по собственному желанию из числа обучающихся ГБОУ г. Севастополя «изьято». Таким образом, 02.02.2021 она была обязана сообщить в ПФ РФ об отчислении ее из учебного учреждения с целью прекращения выплаты ей пенсии по случаю потери кормильца (социальных выплат). Однако она об этом в ПФ РФ не сообщила и продолжила с 01.02.2021 получать пенсию по случаю потери кормильца. Она сознательно не сообщила в ПФ РФ о том, что ее отчислили, поскольку она нуждалась в денежных средствах (ей необходимо было платить за обучение, а также нужны были деньги на еду, одежду и т.п.). В марте 2021 года и в апреле 2021 года Пенсионным фондом ей была осуществлена выплата страховой пенсии по случаю потери кормильца в размере 3294,6 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 6 589,20 руб. и выплата федеральной социальной доплаты к пенсии в размере 6 762,65 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 13 525,30 руб. Таким образом, за период с 01.03.2021 по 30.04.2021 на ее расчетный счет, открытый в ПАО «Российский национальный коммерческий банк», была излишне перечислена сумма страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД в общем размере 20 114,50 руб. Частично указанная задолженность была погашена в размере 1701,26 рублей. До настоящего времени сумма задолженности в размере 18413,24 руб. ею не погашена. Обязуется погасить указанную задолженность при первой возможности.
Исследовав представленные по уголовному делу доказательства в их совокупности, суд считает виновной Сердечной С.В. в совершении преступления, обстоятельства которого изложены в описательной части настоящего приговора. 
Помимо полного признания вины в совершении вышеуказанного преступления, его виновность полностью подтверждается совокупностью собранных на предварительном расследовании и проверенных в судебном заседании доказательств, показаниями представителя потерпевшего, оглашенными на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, с согласия сторон, а также показаниями свидетелей.
Так, согласно показаниям представителя потерпевшего ФИО2 данными им на предварительном следствии, и оглашенным в судебном заседании на основании ч.3 ст. 281 УПК следует, что с 21.01.2018 она работает в должности специалиста-эксперта юридического отдела Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, юридический адрес: г. Севастополь, ул. (изьято). Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Севастополю занимается приёмом документов, назначением пенсий и социальных выплат, в том числе пенсии по случаю потери кормильца лицам в возрасте до 23 лет и обучающимся на очной форме обучения. Также начисляется федеральная социальная доплата до уровня прожиточного минимума, установленного в регионе. На получение федеральной доплаты до прожиточного минимума имеют право не работающие граждане, чей доход не превышает сумму прожиточного минимума, установленного в регионе на текущий год. При обращении данной категории граждан либо их законных представителей на прием, специалистами, осуществляющими прием, в обязательном порядке разъясняется под роспись их право на получение пенсии по случаю потери кормильца, а также в случае назначения данного вида пенсии - обязанность уведомлять территориальный орган Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Севастополю о наступлении обстоятельств, влекущих за собой изменение размера страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и размера повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии или прекращение(продление) их выплаты, в том числе об изменении места жительства, не позднее следующего рабочего дня после наступления соответствующих обстоятельствах таким обстоятельствам относятся трудоустройство получателя пенсии, прекращение обучения, переход с очной формы обучения на заочную. 
В бланке заявления о назначении пенсии, изменении персональных данных, заявлении о доставке пенсии содержится информация о том, что гражданин предупрежден об обязанности незамедлительно извещать территориальный орган ОСФР по г. Севастополю о вышеуказанных обстоятельствах. В уведомлениях о принятых документах содержатся аналогичные пункты о необходимости извещать ОСФР по г. Севастополю, о чем гражданин ставит свою личную подпись. При проведении территориальным органом ОСФР по г. Севастополю, не реже 1 раза в год, контрольных мероприятий по обоснованности выплат пенсии, в учебные учреждения г. Севастополя направляются запросы о факте обучения на очной форме обучения получателя пенсий. В случае выявления утраты права на получение пенсии составляется протокол о выявлении излишне выплаченной суммы пенсии и выплаты прекращаются, при этом получатели пенсии уведомляются и им предоставляется возможность добровольно погасить излишне выплаченную сумму пенсии и социальной доплаты к пенсии. 12.04.2021 Управлением были получены сведения об отчислении Сердечной С.В. из ГБУ ПО «изьято» согласно приказу №1-ок от 01.02.2021, в связи с чем выплата страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД была прекращена с 01.03.2021 в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-Фз «О страховых пенсиях», при этом пенсионер Сердечная С.В., будучи отчисленной из учебного учреждения, где она обучалась по очной форме в период с 61.09.2018 года по 30.06.2021 года, умолчала о фактах, влекущих прекращение пенсии и социальных выплат, и ежемесячно с 01.03.2021 незаконно получала социальную пенсию по случаю потери кормильца в размере 3294,60 рублей, а также федеральную социальную доплату к пенсии в размере 6762,65 руб. Так, в марте 2021 года и в апреле 2021 года Сердечной С.В. осуществлена выплата страховой пенсии по случаю потери кормильца в размере 3294,6 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 6 589,20 руб. и выплата федеральной социальной доплаты к пенсии в размере 6 762,65 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 13 525,30 руб., всего за указанный период на расчетный счет Сердечной С.В., открытый в ПАО «Российский национальный коммерческий банк», была излишне перечислена сумма страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД в общем размере 20 114,50 руб. Сердечная С.В. была уведомлена о необходимости добровольно погасить сумму в размере 20 114,50 рублей, однако до настоящего времени указанная сумма в полном объеме не погашена. 
Из показаний свидетеля ФИО3. данных на стадии предварительного следствия, оглашенных на основании ч.3 ст. 281 УПК следует, что в 2021 году она работала в должности руководителя клиентской службы (на правах отдела) №3 ГУ ОПФР по г. Севастополю. В ее обязанности входили: организация приема граждан с целью подачи заявлений, предоставление государственных услуг в соответствии с административными регламентами. В 2018 году в клиентской службе (на правах отдела) №3 ГУ ОПФР по г.Севастополю, расположенной по адресу ул. (изьято), было заведено пенсионное (выплатное) дело №186616 на пенсионера Сердечную С.В., 05.08.2000 года рождения, которая лично обратилась в указанный территориальный орган для оформления пенсии по потере кормильца. 12.04.2021 Управлением были получены сведения об отчислении Сердечной С.В. из ГБУ ПО «изьято» согласно приказу №1~ок от 01.02.2021, из-за пропусков занятий по неуважительным причинам. Выплата Сердечной С.В. страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД была прекращена с 01.03.2021 в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона от 28.12,2013 № 400-Фз «О страховых пенсиях». Между тем, пенсионер Сердечная С.В., будучи отчисленной из учебного учреждения, где она обучалась по очной форме в период с 01.09.2018 года по 30.06.2021 года, умолчала о фактах, влекущих прекращение пенсии и социальных выплат, и ежемесячно с 01.03.2021 незаконно получала социальную пенсию по случаю потери кормильца в размере 3294,60 рублей, а также федеральную социальную доплату к пенсии в размере 6762,65 руб. всего за период с 01.03.2021 по 30.04.2021 на расчетный счет Сердечной С.В., открытый в ПАО «Российский национальный коммерческий банк», была излишне перечислена сумма страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД в общем размере 20 114,50 руб. Таким образом материальный ущерб, причиненный Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю, составляет 20 114,50 рублей.
Помимо показаний вышеуказанных лиц, вина подсудимой Сердечной С.В. в совершении преступления, подтверждается письменными доказательствами по делу, в том числе: 
- рапортом старшего УУП и ПДН ОМВД России по Ленинскому району старшего лейтенанта полиции ФИО4. об обнаружении признаков преступления, зарегистрированным в КУСП ОМВД России по Ленинскому району, согласно которому им из ГУ – ОПФР РФ по г. Севастополю получены сведения о том, что в период с 01.03.2021 по 30.04.2021 Сердечная С.В, незаконно получала пенсию по случаю утраты кормильца (л.д. 14);
- уведомлением начальника управления выплаты пенсий и социальных выплат Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г. Севастополю № 03-03-06/5413 от 28.02.2023 о предоставлении информации, согласно которому в апреле 2021 года Управлением были получены сведения об отчислении Сердечной (С.В. из ГБУ ПО «изьято» согласно приказу №1-ок от 01.02.2021, в связи с чем выплата страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД была прекращена с 01.03.2021 на основании п. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-Фз «О страховых пенсиях». В котором также указано, что за период с 01.03.2021 по 30.04.2021 на расчетный счет Сердечной С.В., открытый в ПАО «Российский национальный коммерческий банк», была излишне перечислена сумма страховой пенсии по случаю потери кормильца и ФСД в общем размере 20 114,50 руб.
Положениями договора от 23.06.2017 № 546/15 о порядке взаимодействия между ПАО «Российский национальный коммерческий банк» и ОСФР по г. Севастополю при доставке пенсий предусмотрена обязанность территориального органа СФР по осуществлению контроля за целевым использованием средств ПФР, а также право направления банку запросов о возврате сумм пенсии и иных социальных выплат со счета получателя в случае его смерти либо утраты права на назначенные выплаты.
В связи с невозможностью решения вопроса о возмещении возникшей переплаты в добровольном порядке, на основании решения мирового судьи судебного участка №11 от 06.12.2021 исковые требования Управления к Сердечной С.В. были удовлетворены в полном объеме с последующей выдачей исполнительного листа BC № ********* на сумму иска в размере 19614,00 руб. Вышеуказанный исполнительный лист был предъявлен в Отделение судебных приставов по Ленинскому району УФССП России по г. Севастополю (далее - ОСП по Ленинскому району) с целью принятия мер принудительного взыскания задолженности в соответствии с Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-Ф3 «Об исполнительном производстве». По состоянию на 28.02.2023 на счет ОСФР по г. Севастополю от ОСП по Ленинскому району поступило 1200,76 руб., взысканных с Сердечной С.В. в счет погашения излишне выплаченных сумм пенсии и ФСД. Остаток переплаты составляет 18413,24 руб. (л.д. 61);
- справкой управления выплаты пенсий и социальных выплат Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г.Севастополю № 03-03-06/5409 от 28.02.2023, согласно которой в марте - апреле 2021 года Сердечной С.В. осуществлена выплата страховой пенсии в размере 3294,6 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 6589,2 руб. (л.д. 62);
- справкой управления выплаты пенсий и социальных выплат Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по г.Севастополю № 03-03-06/5410 от 28.02.2023, согласно которой в марте - апреле 2021 года Сердечной С.В. осуществлена выплата доплаты до социальной нормы ФСД в размере 6762,65 руб. ежемесячно, а всего на общую сумму 13525,3 руб. (л.д. 63);
- заявлением о назначении пенсии (переводе с одной пенсии на другую) от 18.10.2018, согласно которому Сердечная С.В. просит назначить страховую пенсию по случаю потери кормильца, которая с положениями пункта 4 настоящего заявления ознакомлена (л.д. 35-36);
- уведомлением о назначении пенсии от 18.10.2018, согласно которому Сердечная С.В. уведомлена о назначении ей пенсии (л.д. 37);
- решением о назначении пенсии (переводе с одной пенсии на другую) №155846/18 от 24.10.2018, согласно которому Сердечной С.В. назначена страховая пенсия по случаю потери кормильца в размере 2 715 руб. 95 коп., в том числе страховая пенсия 224 руб.50 коп., фиксированная выплата (с учетом повышения) 2491 руб.45 коп, с 01.09.2018 по 30.06.2021 (л.д. 39);
- решением об установлении федеральной социальной доплаты к пенсии №155846/18 от 12.11.2018, согласно которому Сердечной С.В. установлена федеральная социальная доплата к пенсии в размере 6006 руб. 05 коп., с 01.11.2018 по 30.06.2021 (л.д. 40);
- решением о прекращении выплаты пенсии № 41508/21 от 13.04.2021, согласно которому принято решение о прекращении выплаты Сердечной С.В. пенсии по случаю потери кормильца, с 01.03.2021 (л.д. 43);
- решением о прекращении выплаты федеральной социальной доплаты к пенсии № 41508/21 от 13.04.2021, согласно которому принято решение о прекращении выплаты Сердечной С.В. федеральной социальной доплаты к пенсии, с 01.03.2021 (л.д. 45);
- расчетом переплаты по выплатному делу № 186616 от 14.04.2021, согласно которому в период с 01.03.2021 по 31.03.2021, Сердечной С.В. выплачена страховая пенсия по случаю потери кормильца в размере 3 294,6 руб., федеральная социальная доплата к пенсии в размере 6 762,65 руб., а всего на общую сумму 10 057, 25 руб. (л.д. 47);
- протоколом о выявлении излишне выплаченных пенсионеру сумм пенсии и иных социальных выплат № 416 от 15.04.2021, согласно которому выявлен факт излишней выплаты: 1) страховой пенсии по случаю потери кормильца Сердечной С.В. за период с 01.03.2021 по 31.03.2021 в сумме 3294,35 руб., 2) федеральной социальной доплаты к пенсии в размере 6 762,65 руб., а всего на общую сумму 10 057,00 руб. (л.д. 48);
- расчетом переплаты по выплатному делу № 186616 от 06.05.2021, согласно которому в период апрель 2021, Сердечной С.В. выплачена страховая пенсия по случаю потери кормильца в размере 3 294,6 руб., федеральная социальная доплата к пенсии в размере 6 762,65 руб., а всего на общую сумму 10 057, 25 руб. (л.д. 49);
- протоколом о выявлении излишне выплаченных пенсионеру сумм пенсии и иных социальных выплат № 448 от 06.05.2021, согласно которому выявлен факт излишней выплаты: 1) страховой пенсии по случаю потери кормильца Сердечной С.В. за период с 01.04.2021 по 30.04.2021 в сумме 2794,35 рублей, 2) федеральной социальной доплаты к пенсии в размере 6 762,65 руб., а всего на общую сумму 9 557,00 руб. (л.д. 50);
- справкой СПО ГБОУ ПО г.Севастополя «изьято» № 11-06/458 от 02.10.2018, согласно которой Сердечная С.В. обучается в ГБОУ ПО г.Севастополя «изьято», очная форма обучения, срок обучения с 01.09.2018 по 30.06.2021. Приказ о зачислении № 10-зк от 31.08.2018 (л.д. 38);
- заявлением Сердечной С.В. от 09.07.2018, о принятии на обучение по образовательной программе СПО ГБОУ ПО г.Севастополя «изьято» (л.д. 53);
- выпиской из приказа ГБОУ ПО г. Севастополя «изьято» №1-ок от 01.02.2021, подтверждающей отчисление Сердечной С.В.  01.02.2021 из списочного состава студентов колледжа, принятых на обучение по образовательной программе СПО в пределах контрольных цифр приема за счет средств госбюджета на базе основного общего образования, как не приступившей к занятиям по дисциплинам общеобразовательного, общепрофессионального цикла и производственной практике в 2020-2021 учебном году и не ликвидировавшую академические задолженности за первый и второй курс обучения (л.д. 54);
- протоколом осмотра предметов, фототаблицей от 21.03.2023, согласно которым осмотрено пенсионное (выплатное) дело № 186616 на имя Сердечной С.В., на 34 листах (л.д. 81-83, 84-89);
- вещественным доказательством по уголовному делу: пенсионным (выплатным) делом № **** на имя Сердечной С.В. (л.д. 89, 17-50).
Признавая вышеприведенные показания потерпевшего и свидетелей, а также признательные показания Сердечной С.В. в качестве относимых, допустимых и достоверных доказательств, суд исходит из того, что они последовательны, в целом согласуются между собой, получены в соответствии с уголовно-процессуальным законом, содержат сведения об обстоятельствах, относящихся к преступлению. Показания представителя потерпевшего и свидетеля даны будучи предупрежденными об уголовной ответственности. Об объективности показаний указанных лиц свидетельствует и то, что они полностью подтверждаются добытыми в соответствии с законом вышеуказанными письменными доказательствами.
Показания указанных лиц не содержат в себе существенных противоречий, которые бы ставили под сомнение достоверность их показаний в целом, и которые бы касались обстоятельств, влияющих на доказанность вины подсудимой и квалификацию ее действий. Оснований не доверять показаниям представителя потерпевшего и свидетеля не имеется. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать Сердечную С.В., не установлено. 
Кроме того, суд приходит к выводу о том, что в основу приговора должны быть положены, так же признательные показания Сердечной С.В., так как эти показания согласуются с совокупностью иных доказательств по уголовному делу. Оснований считать признательные показания Сердечной С.В. самооговором у суда не имеется. Подсудимая признала вину в совершенном преступлении в полном объеме, не оспаривая ни обстоятельства совершения преступления, ни квалификацию ее действий, в содеянном искренне раскаялась.
Давая правовую оценку действиям подсудимого Сердечной С.В. суд исходит из установленных приведенными выше доказательствами обстоятельств дела, и квалифицирует ее действия по ч.1 ст. 159.2 УК РФ, как мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.
Умысел Сердечной С.В. на получение выплат, а также корыстный мотив подсудимой при совершении хищения подтверждается тем, что она, достоверно зная о том, что после отчисления с очной формы обучения по основной образовательной программе в организации, осуществляющей образовательную деятельность утратила право на получение страховой пенсии по случаю потери кормильца, умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат. 
В качестве данных о личности суд учитывает, что Сердечная С.В. является гражданкой Российской Федерации, не замужем, официально трудоустроена, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, не судима.
Поскольку в материалах уголовного дела имеются сведения о принудительном списании с банковского счета Сердечной С.В. денежных средств в счет возмещения ущерб, то данное обстоятельство не может быть учтено судом в качестве смягчающего как частичное добровольное возмещение ущерба, так как в данном случае добровольность возмещения ущерба не усматривается.
Обстоятельствами смягчающими наказание Сердечной С.В., предусмотренными п. ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает раскаяние в содеянном, признание вины, все сведения о состоянии здоровья подсудимой.
Обстоятельств, отягчающих наказание Сердечной С.В., судом по делу не установлено.
Согласно ст. 6 УК РФ наказание, применяемое к лицу, совершенному преступление, должно быть справедливым, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
В соответствии со ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Решая вопрос о виде и размере наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, степень его тяжести, вышеуказанные данные о личности подсудимого, наличие вышеприведенных обстоятельств смягчающих и отсутствие отягчающих наказание, неизменной признательной позиции подсудимой относительно совершенного  преступления, действительно свидетельствующей о раскаянии подсудимой в содеянном, ее отрицательную оценку содеянному, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни ее семьи, а потому суд считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное ею преступление в виде штрафа.
Такое наказание, по мнению суда, будет необходимым и достаточным для исправления подсудимой и предупреждения совершения ею новых преступлений.
Любое иное альтернативное наказание, будет, по мнению суда, несоразмерным содеянному.
Размер штрафа определяется судом с учетом имущественного положения Сердечной С.В., а также с учетом трудоспособного возраста и наличием официального заработка, также возможности получения иного дохода.
Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Сердечной С.В. положений ст.64 УК РФ, судом не усматривается.
Избранная мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении подлежит оставлению Сердечной С.В. до вступления приговора в законную силу без изменения.
Арест на имущество подсудимой не накладывался.
Вопрос о вещественных доказательствах мировой судья разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 322 УПК РФ, суд

приговорил:
Сердечную С.В. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159.2 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в определенной сумме в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
Разъяснить Сердечной С.В., что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ она обязана уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.
Меру пресечения Сердечной С.В. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - «подписку о невыезде и надлежащем поведении», после вступления постановления в законную силу – отменить.
Вещественные доказательства: пенсионное (выплатное) дело №***** на имя Сердечной С.В. на 34 листах хранящееся при материалах уголовного дела - оставить на хранение там же.
Реквизиты для оплаты штрафа: Получатель платежа: УФК по г. Севастополю (УМВД России по г. Севастополю л/с 04741А91390), Банк получателя: Отделение Севастополь банка России / УФК по г. Севастополю, г. Севастополь, БИК 046711001, расчетный счет 03100643000000017400, ЕКС (единый казначейский счет) 40102810045370000056, ИНН 7706808307, КПП 920401001, ОКТМО 67312000, КБК 18811621010016000140, назначение платежа: уголовный штраф.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Согласовано
Мировой судья
_________________Т.В. Баянина

