Дело № 01-0001/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

16 января 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В., 
адвоката Соловьевой В.Э., предоставившей ордер № *** от 22 декабря 2016 года и удостоверение адвоката № *** от 10 ноября 2015 года;

потерпевшего – ФИО1,

подсудимого – Федотова В.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:  

Федотова В.А., ДАТА года рождения, уроженца города АДРЕС, гражданина ***, имеющего ***, ***, не работающего, зарегистрированного и  проживающего в гор. АДРЕС, ранее судимого:  

- 25.02.2011 Гагаринским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 15, ч.1 ст. 185, ч. 2 ст. 186, ст. 69, 70 УК Украины к 2 годам 6 месяцам лишения свободы, освобожден 28.02.2013 по отбытию срока наказания;
- 27.04.2015 Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 318, ст. 319 УК РФ (с учетом апелляционного постановления Севастопольского городского суда от 16.06.2015) к 1 году 4 месяцам лишения свободы, освобожден 26 августа 2016 года по отбытию срока наказания, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.112 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Федотов В.А. умышленно причинил средней тяжести вред здоровью, не опасный для жизни человека и не повлекший последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавший длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть, при следующих обстоятельствах.
09 сентября 2016 года около 22 часов 00 минут Федотов В.А., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на площадке первого этажа первого подъезда АДРЕС, в ходе ссоры умышленно, с целью причинения вреда здоровью и физической боли, нанес два удара кулаком правой руки ФИО1 в область нижней челюсти справа, в результате чего последнему были причинены телесные повреждения, причинившие средней тяжести вред здоровью и повлекшие временное нарушение функций органов и (или) систем (временная нетрудоспособность) продолжительностью свыше трех недель (более 21 дня), согласно п. 7 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказов Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 № 194н (ред. от 18.01.2012).
Подсудимым Федотовым В.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого и потерпевший также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Федотова В.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Федотова В.А. по ч. 1 ст. 112 УК РФ, как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть.
Назначая наказание подсудимому, суд в соответствии с требованиями ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 

При назначении наказания подсудимому Федотову В.А. суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, а также данные о личности подсудимого, который официального трудоустройства не имеет, является гражданином Российской Федерации, зарегистрирован и проживает в гор. Севастополе (л.д.81-82), по месту жительства характеризуется посредственно, в употреблении наркотических веществ не замечен, жалоб и заявлений на его поведение в быту от соседей не поступало, ранее привлекался к административной ответственности по ч.1 ст. 12.29, ч.1 ст. 20.21 Кодекса РФ об АП (л.д.111). Состоит *** (л.д.83). Состоит *** (л.д.84). Согласно заключению судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) №*** от 19.12.2016 Федотов В.А. в настоящее время каким-либо хроническим психическим заболеванием не страдает, обнаруживает ***, которые не лишают его возможности отдавать отчет своим действиям и руководить ими. Федотов В.А. на момент совершения инкриминируемого ему деяния каким-либо хроническим психическим заболеванием или иным психическим расстройством, в том числе временным, которое бы лишало его возможности отдавать отчет своим действиям и руководить ими – не страдал. Федотов В.А. душевнобольным не является и в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается. Федотов В.А. алкоголизмом не страдает, страдает ***, состояние ремиссии с 2008 года, в лечении не нуждается, нуждается в *** (л.д.75-78). 25 февраля 2011 года судим Гагаринским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 15, ч.1 ст. 185, ч. 2 ст. 186, ст. 69, 70 УК Украины (л.д. 88-93) за преступления, совершенные им в несовершеннолетнем возрасте, вследствие чего в соответствии с требованиями п.б ч.4 ст.18 УК РФ данная судимость не учитывается при признании рецидива преступлений. Кроме того, 27 апреля 2015 года Федотов В.А. судим Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 318, ст.319 УК РФ (л.д.103-106).
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Федотова В.А., в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ суд относит признание им своей вины и чистосердечное раскаяние в содеянном, молодой возраст, воспитание Федотова В.А. в детском доме, без участия родителей. 
При этом Федотов В.А. ранее судим за совершение корыстного преступления, на момент совершения преступления судимость не снята и не погашена, суд считает, что Федотов В.А. не стал на путь исправления, освободившись из мест лишения свободы, не принял мер, направленных на социальную адаптацию, и совершил умышленное преступление против личности, в связи с чем, в его действиях имеется рецидив преступлений, что в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 УК РФ, суд признает обстоятельством, отягчающим наказание.

Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку, именно такое состояние вызвало немотивированную агрессию и привело к причинению средней тяжести вреда здоровью человеку, и это обстоятельство явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления.

Руководствуясь ст.ст. 6, 60 УК РФ, учитывая изложенные обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности Федотова В.А., его материальное и семейное положение, суд приходит к выводу, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты только путем изоляции подсудимого от общества, поскольку Федотов В.А. ранее судим за совершение преступлений и продолжает свою преступную деятельность.

При этом наличие смягчающих обстоятельств, позволяет суду назначить Федотову В.А. наказание близкое к минимальному сроку лишения свободы, предусмотренному санкцией статьи, по которой он признан виновными.

Назначение иных видов наказания, предусмотренных санкцией статьи ч. 1 ст. 112 УК РФ, суд признает нецелесообразным, поскольку эти виды наказания, в должной мере, не послужат исправлению подсудимого Федотова В.А.
По изложенным мотивам, а также в связи с отсутствием оснований для применения ст. 64 УК РФ, суд не находит оснований для назначения более мягкого наказания или применения условного осуждения.
При назначении вида исправительного учреждения, с учетом положений ст. 58 УК РФ, суд считает необходимым определить Федотову В.А. отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима, поскольку Федотов В.А. ранее судим за совершение умышленного преступления средней тяжести и отбывал наказание в виде лишения свободы.

В целях исполнения приговора, до вступления приговора в законную силу, суд считает необходимым избрать Федотову В.А. меру пресечения в виде заключения под стражу.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд -
ПРИГОВОРИЛ: 

Федотова В.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год и 2 (два) месяца лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.
Срок отбывания наказания исчислять с 16 января 2017 года. 
Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу Федотову В.А, избрать в виде заключения под стражу с содержанием в ФКЗ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и гор. Севастополю.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Разъяснить осужденному его право ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                            Е.Д.Селивёрстова

