Дело №01-0003/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

19 января 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е.,
с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Шевчук И.С.,

адвоката Ягупова С.А., предоставившего ордер №*** от 15 декабря 2016 года и удостоверение № *** от 10 ноября 2015 года;

представителя потерпевшего – ФИО1,
подсудимого – Сысо О.В.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении:  
Сысо О.В., ДАТА года рождения, уроженца АДРЕС, гражданина ***, имеющего ОБРАЗОВАНИЕ, СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, не работающего, зарегистрированного в городе АДРЕС, проживающего в городе АДРЕС, ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Сысо О.В. совершил покушение на кражу чужого имущества при следующих обстоятельствах. 

23 ноября 2016 года в период времени с 15 часов 40 минут до 16 часов 10 минут Сысо О.В., находясь в туалетной комнате, расположенной на втором этаже торгового центра «Московский» ООО «Экватор» в гор. Севастополе по пр. Генерала Острякова, 64,  умышленно, путем свободного доступа, похитил арматуру от унитаза «Компакт», состоящую из комплектующих: прокладки пластиковой, прокладки резиновой, запорного сливного клапана «Siomp», сливного пластикового шланга в количестве 2 штук стоимостью по закупочной цене 470,00 рублей за 1 комплект, затем выкрутил из двух санузлов шланги соединительные с гайками длиной 80 см в количестве 2 штук стоимостью по закупочной цене 190,00 рублей за 1 штуку, подойдя к раковине, открутил кран - смеситель производства Россия стоимостью по закупочной цене 1650,00 рублей, шланг соединительный с гайками длиной 80 см. в количестве 1 штуки стоимостью по закупочной цене 190,00 рублей за 1 штуку, снял со стены электросушилку для рук «Trento» производства Италия стоимостью по закупочной цене 3 200,00 рублей, принадлежащие ООО «Экватор». Далее Сысо О.В. спрятал вышеуказанное имущество в полимерный пакет черного цвета и попытался скрыться с места происшествия, однако свой преступный умысел довести до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, так как его преступные действия были замечены, и он был задержан сотрудником охраны торгового центра «Московский» ООО «Экватор». В результате преступных действий Сысо О.В. ООО «Экватор» мог быть причинен материальный ущерб в сумме 6 360,00 рублей.

Подсудимый Сысо О.В. полностью согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, признал полностью и поддержал своё ходатайство, заявленное в момент ознакомления с материалами уголовного дела о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Поскольку подсудимый Сысо О.В. согласился с предъявленным ему обвинением и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, поддержал данное ходатайство в суде, с его ходатайством согласились государственный обвинитель и представитель потерпевшего, наказание за инкриминируемое Сысо О.В. преступление, предусмотренное Уголовным кодексом Российской Федерации, не превышает 10 лет лишения свободы, с учетом того, что Сысо О.В. осознает характер и последствия заявленного им добровольно и после проведения консультаций с защитником ходатайства, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства, и, учитывая, что вина Сысо О.В. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, квалифицирует его действия по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, как покушение на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.

Назначая наказание подсудимому, суд в соответствии с требованиями ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

При назначении наказания подсудимому суд учитывает данные о его личности: официального трудоустройства не имеет; является гражданином ***, зарегистрирован и проживает в АДРЕС (л.д.104-109); ранее не судим (л.д.110-111); под наблюдением врача психиатра и нарколога не находится (л.д.116-117). Согласно характеристике, предоставленной УУП ОУУП  и ПДН ОМВД России по Нахимовскому району гор. Севастополя, по месту жительства подсудимый характеризуется посредственно, в употреблении спиртных напитков и наркотических веществ замечен не был, жалоб и заявлений на его поведение в быту от соседей не поступало (л.д.119).

К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Сысо О.В., суд относит признание им своей вины и чистосердечное раскаяние в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание Сысо О.В., судом не установлено.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом личности подсудимого Сысо О.В., его семейного и материального положения, отсутствие постоянного официального трудоустройства и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.

При этом наличие смягчающих вину обстоятельств и отсутствие отягчающих, позволяет суду назначить Сысо О.В. наказание в виде обязательных работ на срок не связанный с максимальным, предусмотренный санкцией статьи, по которой он признан виновным, поскольку именно привлечение Сысо О.В. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ: 

Сысо О.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 120 (сто двадцать) часов.
Вещественные доказательства по делу – арматуру от унитаза «Компакт» в количестве 2 штук, электросушилку для рук «Trento» производства Италия, кран смеситель производства Россия, шланги соединительные с гайками длиной 80 см в количестве 3 штук, переданные представителю потерпевшего ФИО1 на ответственное хранение – оставить для распоряжения по праву собственности.

Вещественные доказательства по делу – след участка ладонной поверхности руки размером 25х38 мм, откопированный на отрезке ПЛЛ №5 - хранить в материалах настоящего уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 
Мировой судья – (подпись)
Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                          Е.Д.Селивёрстова 

