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Дело № 01-0011/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

03 мая 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Лысенко Ю.С.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,


адвоката Белозерцева В.А, предоставившего ордер № *** от 22 марта 2017 года и удостоверение адвоката № *** от 07 октября 2015 года,
потерпевшего – ФИО,
подсудимого – Черкасова С.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Черкасова С.А., ДАТА года рождения, уроженца АДРЕС, ГРАЖДАНСТВО, военнообязанного, имеющего ОБРАЗОВАНИЕ, СЕМЕЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ, зарегистрированного в АДРЕС, проживающего в АДРЕС, ранее судимого:

- 18 мая 2016 года мировым судьей судебного участка №16 Ленинского судебного района города Севастополя Рубаном М.В. по ст. 319 УК РФ к обязательным работам на срок 140 часов,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Черкасов С.А. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

Так, 03 марта 2017 года с 08 часов 30 минут по 20 часов 00 минут, сотрудники полиции - инспектор (патрульно-постовой службы полиции) 1-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя - старший лейтенант полиции ФИО, назначенный на данную должность приказом заместителя командира ОР ППСП ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя № 386 л/с от 01 июня 2016, с полицейским (водителем) 1-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя сержантом полиции ФИО находились на дежурстве по охране общественного порядка по маршруту патрулирования «Тонус 106».
 Около 14 часов 50 минут 03 марта 2017 года, находясь на маршруте своего патрулирования, в районе дома № 36 по пр. Генерала Острякова в гор. Севастополе, сотрудниками полиции ФИО и ФИО выявлен Черкасов С.А., который находился в общественном месте в состоянии сильного алкогольного опьянения, то есть совершал административное правонарушение предусмотренное ст. 20.21 Кодекса РФ об АП. Старший лейтенант полиции ФИО, выполняя возложенные на него должностные обязанности, действуя во исполнение ст.ст. 12, 13 Федерального закона Российской Федерации «О полиции» от 07.02.2011 №3-Ф3 (с последующими изменениями и дополнениями), согласно которым он обязан, в частности: пресекать противоправные деяния, устранять угрозы безопасности граждан и общественной безопасности, обеспечивать безопасность граждан и общественный порядок на своих маршрутах, постах и прилегающей к ним территории, пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции, проверять документы, удостоверяющие личность граждан, если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении, а равно, если имеются основания для их задержания в случаях, предусмотренных федеральным законом, а также на основании требований должностной инструкции, утвержденной 04.07.2016, начальником ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, находясь в форменном обмундировании сотрудника полиции, в установленном порядке потребовал от Черкасова С.А. предъявить документы, удостоверяющие его личность.

 В ответ на это, Черкасов С.А. 03 марта 2017 года около 14 часов 50 минут, находясь возле дома № 36 по пр. Генерала Острякова в городе Севастополе, достоверно осознавая, что ФИО является представителем власти - должностным лицом органов МВД России, будучи в состоянии алкогольного опьянения, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти - ФИО, находившемуся в форменном обмундировании при исполнении своих должностных обязанностей, с целью унижения профессиональной чести и достоинства сотрудника полиции, а также подрыва авторитета органов власти, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения нормальной законной деятельности органов власти, умышленно, в присутствии сотрудника полиции ФИО, а также граждан ФИО, ФИО неоднократно в грубой и неприличной форме выразился в адрес инспектора (патрульно-постовой службы полиции) 1-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя старшего лейтенанта полиции ФИО нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство, то есть публично оскорбил указанного представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
В судебном заседании подсудимый Черкасов С.А. полностью согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, признал полностью, чистосердечно раскаялся и поддержал своё ходатайство, заявленное в момент ознакомления с материалами уголовного дела, о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Поскольку подсудимый Черкасов С.А. согласился с предъявленным ему обвинением и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, поддержал данное ходатайство в суде, государственный обвинитель, защитник подсудимого и потерпевший согласились с ходатайством подсудимого, наказание за инкриминируемое Черкасову С.А. преступление, предусмотренное УК РФ, не превышает 10 лет лишения свободы, с учетом того, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им добровольно и после проведения консультаций с защитником ходатайства, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства, и, учитывая, что вина Черкасова С.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, квалифицирует его действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимым Черкасовым С.А. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

При назначении наказания подсудимому Черкасову С.А. суд учитывает данные о его личности: официального трудоустройства не имеет, является гражданином ГРАЖДАНСТВО, зарегистрирован и проживает в АДРЕС (л.д.91), где отрицательно характеризуется и замечен в употреблении спиртных напитков (л.д.110), ранее неоднократно привлекался к административной ответственности (л.д.21-22), на учете у врача нарколога не состоит (л.д.104), под наблюдением врача психиатра не находится (л.д.103), 18 мая 2016 года судим мировым судьей судебного участка №16 Ленинского судебного района города Севастополя по ст. 319 УК РФ к обязательным работам на срок 140 часов (л.д.113-114), которые он отбыл 01 сентября 2016 года в полном объеме.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Черкасова С.А., суд относит признание им своей вины и чистосердечное раскаяние в содеянном, явку с повинной, а так же наличие у подсудимого малолетнего ребенка.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личность Черкасова С.А., суд, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку, именно такое состояние вызвало немотивированную агрессию и привело к оскорблению сотрудника правоохранительных органов, и это обстоятельство явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления. 

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание, что подсудимый Черкасов С.А. не имеет постоянного официального места работы и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.

С учетом смягчающих вину обстоятельств, данных о личности подсудимого, суд считает необходимым назначить Черкасову С.А. наказание в виде обязательных работ на срок не связанный с максимальным, в пределах санкции статьи, по которой он признан виновным, поскольку именно привлечение Черкасова С.А. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вещественные доказательства по делу отсутствуют.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Черкасова С.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 250 (двести пятьдесят) часов.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 
Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                         Е.Д.Селивёрстова
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