

Дело № 01-0013/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

21 июня 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Лысенко Ю.С.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,


адвоката Василевского Е.С., предоставившего ордер №001562 от 21 июня 2017 года и удостоверение адвоката №384 от 29 октября 2015 года,

подсудимой – Холодной Е.Ф.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Холодной Е.Ф., ДАТА РОЖДЕНИЯ, МЕСТО РОЖДЕНИЯ, ГРАЖДАНСТВО, СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, РОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, зарегистрированной и проживающей АДРЕС, ранее не судимой, 

обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.2, ст. 322.2, ст. 322.2, ст.322.2, ст. 322.2, ст. 322.2 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Холодная Е.Ф. обвиняется в фиктивной регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации и фиктивной регистрации иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации.

Так, Холодная Е.Ф., в марте 2016 года, более точное время не установлено, прибыла в Единый информационно-расчетный центр в Ленинском районе г.Севастополя, расположенный по адресу: гор. Севастополь, ул.Большая Морская,41, где передала должностному лицу ЕИРЦ заполненное лично ею и заверенное ее подписью заявление соответствующего образца, подтвердив тем самым свое согласие на временную регистрацию по месту пребывания в период с 25.03.2016 по 23.06.2016 гражданина Российской Федерации - ФИО, ДАТА РОЖДЕНИЯ, с указанием места регистрации по адресу: АДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ему для проживания указанное жилое помещение. После чего, на основании заявления Холодной Е.Ф., в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, расположенном по адресу: гор. Севастополь, пр. Генерала Острякова, 15, 25.03.2016 была оформлена регистрация ФИО по месту пребывания. Таким образом, Холодная Е.Ф. фиктивно зарегистрировала указанного гражданина по месту пребывания, нарушив требование абз.1 ст. З Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», в соответствии с которой граждане Российской Федерации подлежат регистрационному учету по месту пребывания в пределах Российской Федерации. 

Она же, в апреле 2016 года, более точное время не установлено, прибыла в Единый информационно-расчетный центр в Ленинском районе г.Севастополя, расположенный по адресу: гор. Севастополь, ул.Большая Морская, 41, где передала должностному лицу ЕИРЦ, заполненное лично ею и заверенное ее подписью заявление соответствующего образца, подтвердив тем самым свое согласие на временную регистрацию по месту пребывания в период с 22.04.2016 по 22.04.2017 гражданина Российской Федерации – ФИО2, ДАТА РОЖДЕНИЯ, с указанием места регистрации по адресу: АДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ему для проживания указанное жилое помещение. После чего, на основании заявления Холодной Е.Ф., в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, 15, 22.04.2016 была оформлена регистрация ФИО2 по месту пребывания. Таким образом, Холодная Е.Ф. фиктивно зарегистрировала указанного гражданина на срок свыше 90 дней, нарушив требование абз.1 ст.З Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», в соответствии с которой граждане Российской Федерации подлежат регистрационному учету по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же, в июле 2016 года, более точное время не установлено, прибыла в Единый информационно-расчетный центр в Ленинском районе г.Севастополя. расположенный по адресу: г.Севастополь, ул.Большая Морская, 41, где передала должностному лицу ЕИРЦ, заполненное лично ею и заверенное ее подписью заявление соответствующего образца,  подтвердив тем самым свое согласие на временную регистрацию по месту пребывания в период с 12.07.2016 по 12.07.2017 гражданки Российской Федерации – ФИО3, ДАТА РОЖДЕНИЯ, с указанием места регистрации по адресу: АДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ей для проживания указанное жилое помещение. После чего, на основании заявления Холодной Е.Ф., в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, 15, 12.07.2016  была оформлена регистрация ФИО3 по месту пребывания. Таким образом, Холодная Е.Ф. фиктивно зарегистрировала указанную гражданку на срок свыше 90 дней, нарушив требование абз.1 ст.З Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», в соответствии с которой граждане Российской Федерации подлежат регистрационному учету по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же, 19.08.2016 в период времени с 14 часов 00 минут до 18 часов 00 минут прибыла в Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г.Севастополя, расположенному по адресу: г.Севастополь, проспект Генерала Острякова, 15, где передала должностному лицу паспорт гражданина РФ на свое имя, паспорт гражданки Украины на имя ФИО4, ДАТА РОЖДЕНИЯ, заполненное заявление ФИО4 соответствующего образца, подтвердив тем самым свое согласие на регистрацию по месту жительства гражданки Украины - ФИО4, ДАТА РОЖДЕНИЯ, с указанием места регистрации по адресу: АДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ей для проживания указанное жилое помещение. После чего должностное лицо оформило регистрацию по месту жительства, проставив на приложении к паспорту гражданина Украины на имя ФИО4 оттиск штампа о регистрации по месту жительства по адресу: АДРЕС от 19.08.2016 г., тем самым осуществив фиктивную регистрацию по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире АДРЕС ФИО4, чем лишила ОВМ ОМВД России по Ленинскому району г.Севастополя, а так же органы, отслеживающие исполнение законодательных актов РФ. возможности осуществлять контроль за соблюдением данной иностранной гражданкой миграционного учёта и ее передвижения на территории Российской Федерации.
Она же, в сентябре 2016 года, более точное время не установлено, прибыла в Единый информационно-расчетный центр в Ленинском районе г.Севастополя, расположенный по адресу: г. Севастополь, ул.Большая Морская, 41, где передала должностному лицу ЕИРЦ, заполненное лично ею и заверенное ее подписью заявление соответствующего образца, подтвердив тем самым свое согласие на временную регистрацию по месту пребывания в период с 26.09.2016 по 21.12.2016 гражданина Российской Федерации – ФИО5, ДАТА РОЖДЕНИЯ,, с указанием места регистрации по адресу: АДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ему для проживания указанное жилое помещение. После чего, на основании заявления Холодной Е.Ф., в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, 15, 26.09.2016 была оформлена регистрация по месту пребывания ФИО5. Таким образом, Холодная Е.Ф. фиктивно зарегистрировала указанного гражданина, нарушив требование абз. 1 ст.З Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», в соответствии с которой граждане Российской Федерации подлежат регистрационному учету по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же, в октябре 2016 года, более точное время не установлено, прибыла в Единый информационно-расчетный центр в Ленинском районе г.Севастополя, расположенный по адресу: г. Севастополь, ул.Большая Морская, 41, где передала должностному лицу ЕИРЦ, заполненное лично ею и заверенное ее подписью заявление соответствующего образца, подтвердив тем самым свое согласие на временную регистрацию по месту пребывания в период с 07.10.2016 по 30.03.2017 гражданки Российской Федерации – ФИО6, ДАТА РОЖДЕНИЯ,, с указанием места регистрации по адресуАДРЕС, не имея при этом намерения предоставить ему для проживания указанное жилое помещение. После чего, на основании заявления Холодной Е.Ф., в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району города Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, 15, 01.10.2016 была оформлена регистрация по месту пребывания ФИО6. Таким образом, Холодная Е.Ф. фиктивно зарегистрировала указанную гражданку, нарушив требование абз. 1 ст.З Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ», в соответствии с которой граждане Российской Федерации подлежат регистрационному учету по месту пребывания в пределах Российской Федерации.

В судебном заседании подсудимой Холодной Е.Ф. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимая пояснила, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ей заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимой также поддержали ходатайство подсудимой о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимой преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимой понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, ей разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимой заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Учитывая, что вина Холодной Е.Ф. в совершении инкриминируемых ей преступлений доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимой по эпизоду, совершенному 25.03.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду, совершенному 22.04.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду, совершенному 12.07.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду, совершенному 19.08.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду, совершенному 26.09.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду, совершенному 07.10.2016 по ст. 322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.
Данные преступления относятся к категории небольшой тяжести.

При назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления и личность виновной, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.

Изучением личности подсудимой установлено, что Холодная Е.Ф. на учете у врача психиатра-нарколога не состоит, под наблюдением врача психиатра-нарколога не находится, ранее не судима, является пенсионеркой, страдает рядом хронических заболеваний. Согласно характеристике, предоставленной УУП ОП №1 «Алупкинский» УМВД России по городу Ялта, по месту жительства подсудимая характеризуется посредственно, в употреблении спиртных напитков замечена не была, общественный порядок не нарушает, к административной ответственности не привлекалась. Согласно характеристике ГБУ Республики Крым «Санаторий «Юность», подсудимая по месту проживания проявила себя исключительно с положительной стороны, находится на пенсии по возрасту. 
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой, суд относит признание Холодной Е.Ф. своей вины, раскаяние в содеянном, явки с повинной, состояние здоровья.
Обстоятельств, отягчающих наказание Холодной Е.Ф., судом не установлено.

Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимая имеет постоянный законный источник дохода. Назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимой и предупредит совершение новых преступлений.
Вместе с тем, по мнению суда, по делу имеется такая совокупность обстоятельств, как тяжелое материальное положение подсудимой, которая является пансионеркой, имеет ряд хронических заболеваний, поведение подсудимой во время и после совершения преступлений, которую суд расценивает как исключительную, существенно уменьшающую степень общественной опасности преступления и поэтому считает возможным назначить наказание с применением ст.64 УК РФ ниже низшего предела, предусмотренного санкцией ст.322.2 УК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Холодную Е.Ф. признать виновной в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.2, ст. 322.2, ст. 322.2, ст.322.2, ст. 322.2, ст. 322.2 УК РФ и назначить ей наказание с применением ст. 64 УК РФ: 
- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 25 марта 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 22 апреля 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 12 июля 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 19 августа 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 26 сентября 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

- по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду, совершенному 07 октября 2016 года) в виде штрафа в размере 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей;

В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ назначить Холодной Елене Федоровне окончательное наказание по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, в виде штрафа в размере 50 000,00 (пятьдесят тысяч) рублей.

Вещественные доказательства по делу: 

- копии заявлений по месту пребывания; копии договоров купли-продажи; копию паспорта Холодной Е.Ф., копию паспорта ФИО1; копию паспорта ФИО2; копию паспорта ФИО3; копию паспорта ФИО4; копию паспорта ФИО5; копию заявления № от 19.08.2016; копию договора безвозмездного пользования жилым помещением; копию паспорта ФИО6 - хранить в материалах настоящего уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 
Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                         Е.Д.Селивёрстова

Оригинал приговора хранится в материалах дела № 01-0013/14/2017 в архиве судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя.

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                         Е.Д.Селивёрстова


