Дело № 01-0015/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

29 июня 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Лысенко Ю.С.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,


адвоката Соловьевой В.Э., предоставившей ордер № Н07127 от 11 мая 2017 года и удостоверение адвоката № 444 от 10 ноября 2015 года,

подсудимого – Мироненко М.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении: 
Мироненко М.В., ДАТА рождения, уроженца АДРЕС, ГРАЖДАНСТВО, ОБРАЗОВАНИЕ, СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, РРОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, зарегистрированного и проживающего в АДРЕС, ранее не судимого, осужденного:

19 мая 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч.1 ст.166 УК РФ к 1 году лишения свободы. В соответствии со ст. 73 УК РФ наказание считать условным с испытательным сроком 1 год,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Мироненко М.В., будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, управлял автомобилем в состоянии опьянения, при следующих обстоятельствах.

Мироненко М.В. постановлением мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя Тесля Ю.В. от 19 декабря 2016 года был признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.8 Кодекса РФ об АП за управление транспортным средством в состоянии опьянения не имея права управления транспортным средством и ему было назначено административное наказание в виде административного ареста на срок 10 суток. Постановление мирового судьи судебного участка №11 Ленинского судебного района города Севастополя вступило в законную силу 30 декабря 2016 года.

При этом 23 апреля 2017 года примерно в 14 часов 30 минут, Мироненко М.В., пребывая в состоянии опьянения, ставящем под угрозу безопасность движения, в нарушении п. 2.7 ПДД РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 №1090 «О Правилах дорожного движения», управлял автомобилем марки «ВАЗ» модели «2107», с государственным регистрационным знаком Р883ОА123 в Ленинском районе города Севастополя, двигаясь по ул. 6-я  Бастионная, где около дома №25 был задержан  инспекторами ОР ДПС ГИБДД УМВД России по гор. Севастополю.
Подсудимым Мироненко М.В. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Действия подсудимого Мироненко М.В. подлежат квалификации по ст. 264.1 УК РФ, как управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения. 
Оценивая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, суд учитывает  обстоятельства его совершения.
Изучением личности подсудимого установлено, что Мироненко М.В. на учете у врача нарколога не состоит (л.д.86), состоял ранее под наблюдением врача-психиатра (диагноз), снят в 2011 году, в связи с отсутствием сведений (л.д.87). Согласно характеристике, предоставленной УУП ОМВД России по Ленинскому району гор. Севастополя, по месту жительства подсудимый характеризуется посредственно, к административной ответственности не привлекался (л.д.85). В соответствии со ст. 86 УК РФ не судим, при этом осужден 19 мая 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч.1 ст.166 УК РФ. Суд так же учитывает состояние здоровья подсудимого, который на момент совершения преступления мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими (л.д.92-98).
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Мироненко М.В., суд относит признание им своей вины и чистосердечное раскаяние в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание Мироненко М.В., судом не установлено
Руководствуясь ст.ст. 6, 60 УК РФ, суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, наличие смягчающих наказание обстоятельств и отсутствие отягчающих, а так же данные о личности подсудимого, влияние назначенного наказания на его исправление, и на основании ч.4 ст.74 УК РФ считает возможным не отменять ему условное осуждение, и приговор Ленинского районного суда города Севастополя от 15 декабря 2015 года исполнять самостоятельно.

При таких обстоятельствах, исходя из того, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом имущественного положения Мироненко М.В., который не имеет постоянного законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Оснований для применения положений ст. 64 УК РФ, суд не установил.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, -
ПРИГОВОРИЛ:
Мироненко М.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 240 (двести сорок) часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 (три) года.

Приговор Ленинского районного суда города Севастополя по ч.1 ст. 166 УК РФ от 19 мая 2017 года исполнять самостоятельно.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Мироненко М.В. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Вещественные доказательства по делу: автомобиль марки «***» модели «***»  с государственным регистрационным знаком №, принадлежащий ФИО1 на праве собственности, изъятый и помещенный согласно протоколу серии 50 РУ № 283517 о задержании транспортного средства от 23.04.2017 на хранение на территорию штраф-площадки ГУПС «СевАвтодор» по адресу: АДРЕС, - возвратить ФИО1, как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения. 
Мировой судья – (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                        Е.Д.Селивёрстова 

Оригинал приговора находится в материалах уголовного № 01-0015/14/2017 в архиве судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя.

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                        Е.Д.Селивёрстова
