

Дело № 01-0016/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

04 июля 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Лысенко Ю.С.,

с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Шевчук И.С.,
защитника - адвоката Глода О.А., предоставившего ордер № от 06 июня 2017 года и удостоверение адвоката №  от 23 октября 2015 года,

представителя потерпевшего – ФИО1,
подсудимого – Сухомлинова В.И.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении:  
Сухомлинова В.И., ДАТА рождения, уроженца АДРЕС, ГРАЖДАНСТВО, ОБРАЗОВАНИЕ, СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, РОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, зарегистрированного и проживающего в АДРЕС, ранее не судимого, осужденного:

07 июня 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 161 УК РФ к обязательным работам на срок 120 часов,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Сухомлинов В.И. совершил кражу чужого имущества при следующих обстоятельствах.

07 апреля 2017 года примерно в 15 часов 50 минут Сухомлинов В.И. (точное время в ходе предварительного следствия не установлено), находясь в помещении магазина «Лимпопо», расположенного в ТЦ «Московский» пр. Генерала Острякова, 64 в гор. Севастополе, под видом покупателя, путем свободного доступа, с выставочной витрины магазина тайно похитил игрушку – машину на радиоуправлении Rastar Audi Q 1.14 стоимостью 2609,00 руб., принадлежащую ООО «Лимпопо Групп». Причинив своими действиями ООО «Лимпопо Групп» материальный ущерб, Сухомлинов В.И. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению. 
Он же, 23 мая 2017 года примерно в 18 часов 07 минут (точное время в ходе предварительного следствия не установлено), находясь в помещении магазина «Лимпопо», расположенного в ТЦ «Московский» по пр. Генерала Острякова, 64 в гор. Севастополе, под видом покупателя, путем свободного доступа, с выставочной витрины магазина тайно похитил гироборд марки HOVERBOT модель К-2 в корпусе черно-салатового цвета, VIN: XIN1616GK2GN00010, стоимостью 19 999,00 руб., принадлежащий ООО «Лимпопо Групп». Причинив своими действиями ООО «Лимпопо Групп» материальный ущерб, Сухомлинов В.И. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Подсудимым Сухомлиновым В.И. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, представитель потерпевшего, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимому преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник, представитель потрпевшего не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Учитывая, что вина Сухомлинова В.И. в совершении инкриминируемых ему преступлений доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого: 
- по эпизоду, совершенному 07 апреля 2017 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; 
- по эпизоду, совершенному 23 мая 2017 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Данные преступления относятся к категории небольшой тяжести.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Сухомлинов В.И. на учете у врача нарколога не состоит (л.д.172), под наблюдением врача психиатра не находится (л.д.173), по месту жительства характеризуется посредственно (л.д.175). В соответствии со ст. 86 УК РФ Сухомлинов В.И. ранее не судим, при этом осужден 07 июня 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 3 ст. 30, ч.1 ст.161 УК РФ. 

Обстоятельствами, смягчающими наказание Сухомлинова В.И., суд признает раскаяние в содеянном, наличие малолетнего ребенка, а так же явку с повинной по эпизоду, совершенному 07 апреля 2017 года.
Обстоятельств, отягчающих наказание Сухомлинова В.И., судом не установлено.
По изложенным мотивам, с учетом личности подсудимого Сухомлинова В.И., его семейного и материального положения, который не имеет постоянного законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.

При этом наличие смягчающих наказание обстоятельств и отсутствие отягчающих позволяет назначить Сухомлинову В.И. наказание в виде обязательных работ на срок не связанный с максимальным, предусмотренный санкцией статьи, по которой он признан виновным, поскольку именно привлечение Сухомлинова В.И. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

Суд считает, что подсудимому Сухомлинову В.И. за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ (два преступления) 07 апреля 2017 года и 23 мая 2017 года, то есть до провозглашения в отношении него приговора Ленинского районного суда города Севастополя от 07 июня 2017 года, необходимо назначить наказание по правилам чч. 2, 5 ст. 69 УК РФ, применив правила частичного сложения наказаний, при этом суд учитывает, что к отбытию наказания по приговору суда от 07 июня 2017 года Сухомлинов В.И. не приступил.
Гражданский иск по делу не заявлен.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, -
ПРИГОВОРИЛ:

Сухомлинова В.И. признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание:

- по ч. 1 ст. 158 УК РФ (по эпизоду, совершенному 07 апреля 2017 года) в виде обязательных работ на срок 160 (сто шестьдесят) часов;

- по ч. 1 ст. 158 УК РФ (по эпизоду, совершенному 23 мая 2017 года) в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов;
В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ назначить Сухомлинову В.И. окончательное наказание по совокупности преступлений, применяя принцип частичного сложения назначенных наказаний, в виде обязательных работ на срок 220 (двести двадцать) часов.

В соответствии с правилами ч.5 ст.69 УК РФ к вновь назначенному наказанию частично присоединить наказание по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 07 июня 2017 года, которым Сухомлинову В.И. назначено наказание в виде обязательных работ на срок сто двадцать часов, и окончательно назначить Сухомлинову В.И. наказание по совокупности преступлений в виде обязательных работ на срок 280 (двести восемьдесят) часов.

Вещественные доказательства по делу – CD-R диск SmartTrack на 700 мб. 80 мин. с видеозаписью кражи от 07.04.2017, совершенной Сухомлиновым В.И. из магазина «Лимпопо», который расположен в ТЦ «Московский» по пр. Генерала Острякова, 64 в гор. Севастополя; DVD-R диск VS на 4,7 гб. 120 мин. с видеозаписью кражи от 23.05.2017, совершенной Сухомлиновым В.И. из магазина «Лимпопо», который расположен в ТЦ «Московский» по пр. Генерала Острякова, 64 в гор. Севастополя - хранить в материалах настоящего уголовного дела.

Вещественные доказательства по делу – гироборд марки HOVERBOT модель К-2 в корпусе черно-салатового цвета, VIN: XIN1616GK2GN00010, переданные представителю потерпевшего ФИО1 на ответственное хранение – оставить собственнику для распоряжения по праву собственности.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения. 

Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                     Е.Д.Селивёрстова

Оригинал приговора хранится в материалах уголовного дела № 01-0016/14/2017 в архиве судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя.

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                     Е.Д.Селивёрстова

