

Дело № 01-0019/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

20 июля 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Лысенко Ю.С.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Свиридовой М.К.,


адвоката Перепечай А.С., предоставившего ордер № от 30 мая 2017 года и удостоверение адвоката №  от 10 ноября 2015 года,
подсудимого – Насурлаева З.К.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Насурлаева З.К., (ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ), ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Насурлаев З.К. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

13 мая 2017 года около 16 часов 50 минут, Насурлаев З.К., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в общественном месте около жилого многоквартирного дома АДРЕС, распивал спиртные напитки, нарушая общественный порядок, оскорбляя свои видом и поведением человеческое достоинство и общественную нравственность. С целью пресечения его противоправных действий, к нему обратились сотрудники войскового наряда войсковой части 6916 Федеральной службы войск Национальной гвардии Российской Федерации в составе начальника патруля – ефрейтора ФИО и патрульных ФИО1 и ФИО2, осуществляющие в соответствии с патрульно-постовой ведомостью от 13.05.2017 выполнение задач по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности на территории обслуживания ОМВД России по Ленинскому району гор. Севастополя.
Далее, 13 мая 2017 года около 17 часов, Насурлаев З.К., находясь около подъезда АДРЕС, не реагируя на замечания сотрудников войскового наряда о его ненадлежащем поведении, не желая быть доставленным в отдел полиции для установления личности и дальнейшего разбирательства, достоверно осознавая, что ФИО является представителем власти – должностным лицом войск Национальной гвардии Российской Федерации, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти, с целью унижения профессиональной чести и достоинства ФИО, как представителя власти, а также подрыва авторитета органов власти в целом, публично, в присутствии сторонних лиц – ФИО3 и ФИО4, в грубой и неприличной форме выразился в адрес начальника патруля – ефрейтора ФИО нецензурной бранью, тем самым унизив его честь и достоинство как представителя власти.

В судебном заседании подсудимый Насурлаев З.К. полностью согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, признал полностью, чистосердечно раскаялся и поддержал своё ходатайство, заявленное в момент ознакомления с материалами уголовного дела, о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Поскольку подсудимый Насурлаев З.К. согласился с предъявленным ему обвинением и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, поддержал данное ходатайство в суде, государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевший, согласились с ходатайством подсудимого, наказание за инкриминируемое Насурлаеву З.К. преступление, предусмотренное УК РФ, не превышает 10 лет лишения свободы, с учетом того, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им добровольно и после проведения консультаций с защитником ходатайства, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства, и, учитывая, что вина Насурлаева З.К. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, квалифицирует его действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимым Насурлаевым З.К. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.
Изучением личности подсудимого установлено, что Насурлаев З.К. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учете не состоит (л.д.56-57), ранее не судим (л.д.58), по месту жительства характеризуется посредственно (л.д.54), официально трудоустроен, по месту работы характеризуется исключительно положительно (л.д.55). 
Признание Насурлаевым З.К. своей вины, раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Как пояснил подсудимый, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления, вызвало немотивированную агрессию и привело к оскорблению представителя власти.

Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимый, работая официально, имеет постоянный законный источник дохода, что дает суду основания для назначения штрафа в пределах санкции статьи, по которой он признан виновным. Назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимого и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Насурлаева З.К. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 9 000,00 (девять тысяч) рублей.
Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Насурлаеву З.К. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

На приговор в течение 10 суток со дня, следующего за его провозглашением может быть подана апелляционная жалоба в Ленинский районный суд города Севастополя путем подачи апелляционной жалобы через судебный участок №14 Ленинского судебного района города Севастополя, а осужденным в тот же срок и в том же порядке с момента вручения ему копии приговора. 

Разъяснить осужденному право ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 
Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                         Е.Д.Селивёрстова


