Дело № 01-0021/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

17 июля 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Лысенко Ю.С., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Свиридовой М.К., 
адвоката Василевского Е.С., предоставившего ордер № от 10 июня 2017 года и удостоверение адвоката № от 29 октября 2015 года;

потерпевшего – ФИО,

подсудимого – Руденко Ю.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:  

Руденко Юрия Александровича, (ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ), ранее не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.112 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Руденко Ю.А. умышленно причинил средней тяжести вред здоровью ФИО, при следующих обстоятельствах.
Так, 23 апреля 2017 года примерно в 06 часов 00 минут Руденко Ю.А., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь во дворе дома АДРЕС, в ходе ссоры на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, действуя умышленно, нанес один удар кулаком правой руки в подбородок ФИО, от удара последний упал на спину возле своей входной двери, затем Руденко Ю.А. прыгнул коленями на грудь ФИО и нанес ему кулаком правой руки несколько ударов в область груди. После этого Руденко Ю.А. попытался нанести ФИО удар правой рукой в область шеи, но последний увернулся, прикрыв левым плечом шею, вследствие чего Руденко Ю.А. нанес уму два удара кулаком правой руки по левому плечу сзади.

 В результате умышленных действий Руденко Ю.А. потерпевшему ФИО были причинены телесные повреждения, а именно: закрытые переломы 7, 8, 9 ребер слева по передне-подмышечной линии, подтвержденные рентгенологически; кровоподтек и ссадина на лице; две ушибленные раны на левом плече сзади, которые относятся к повреждениям, причинившим средней тяжести вред здоровью как повлекшие временное нарушение функций органов и систем продолжительностью свыше трех недель (более 21 дня), согласно п. 7.1 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказов Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 № 194н.
Подсудимым Руденко Ю.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого и потерпевший также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Руденко Ю.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Руденко Ю.А. по ч. 1 ст. 112 УК РФ, как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть.
Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Руденко Ю.А., обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Руденко Ю.А. ранее не судим (л.д.83), по месту жительства характеризуется посредственно (л.д.85), официально трудоустроен, по месту работы характеризуется исключительно положительно (л.д.87), имеет на иждивении малолетнего ребенка (л.д.72). Подсудимый под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учете не состоит (л.д.82,83).

Обстоятельствами, смягчающими наказание Руденко Ю.А., суд признает признание вины, раскаяние в содеянном, наличие малолетнего ребенка.
Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку, как пояснил подсудимый, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления, вызвало немотивированную агрессию и привело к причинению средней тяжести вреда здоровью человеку.
Учитывая указанные обстоятельства в их совокупности, данные о личности подсудимого Руденко Ю.А., тяжесть совершенного им преступления, суд приходит к выводу о том, что его исправление и перевоспитание возможно без изоляции от общества, в связи с чем, с учетом его материального положения и влияния назначенного наказания на условия его жизни, считает возможным назначить ему наказание в виде ограничения свободы.

Назначение подсудимому наказания в виде ограничения свободы будет соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного и целям уголовного наказания.
Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд -
ПРИГОВОРИЛ: 

Руденко Ю.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год. 

Установить осужденному Руденко Ю.А. следующие ограничения:

- не изменять место жительства или пребывания без согласия уголовно-исполнительной инспекции по месту жительства;

- не выезжать за пределы территории муниципального образования гор. Севастополь, без согласования со специализированным государственным органом, осуществляющим надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы;

Возложить на Руденко Ю.А. обязанность являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства один раз в месяц для регистрации.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                 Е.Д.Селивёрстова

Оригинал приговора хранится в материалах уголовного дела № 01-0021/14/2017 в архиве судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя.

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                 Е.Д.Селивёрстова

