Дело №01-0022/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

31 июля 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Лысенко Ю.С.,
с участием государственных обвинителей – старшего помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Шевчук И.С., помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,
адвоката Скрипниченко Е.В., предоставившей ордер №Н и удостоверение адвоката № от 10 ноября 2015 года;

подсудимого – Драгомира Р.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:  

Драгомира Р.А., (ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ), ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:
Драгомир Р.А. использовал заведомо подложный документ при следующих обстоятельствах.  

19 февраля 2016 года около 10 часов 00 минут Драгомир Р.А., находясь в районе пл. Ушакова в гор. Севастополе, около гостиницы «Украина», передал неустановленному лицу паспорт гражданина РФ на свое имя, с целью проставления в нем поддельных штампов о регистрации по месту жительства на территории гор. Севастополя. В тот же день, 19 февраля 2016 года около 16 часов 00 минут, Драгомир Р.А. получил от неустановленного лица паспорт на свое имя, в котором на пятой странице в графе «место жительства» имелся поддельный оттиск штампа о регистрации «Зарегистрирован», а именно: «гор. Севастополь, АДРЕС, дата регистрации 19 февраля 2016 года», и в свою очередь передал неустановленному лицу денежные средства в размере 15 000,00 руб. 

Далее, 26 июля 2016 года около 11 часов 30 минут, Драгомир Р.А., действуя в осуществление своего преступного умысла, направленного на использование заведомо подложного документа, находясь в помещении отдела по вопросам миграции УМВД РФ по Ленинскому району гор. Севастополя по адресу: пр. Генерала Острякова, 15 в гор. Севастополе, с целью поставки на учет иностранного гражданина, выступая как принимающая сторона, не проживая по адресу регистрации, поддельный штамп о которой стоял у него в паспорте, предъявил специалисту - эксперту отдела по вопросам миграции УМВД РФ по Ленинскому району гор. Севастополя заведомо подложный документ - паспорт гражданина РФ на имя - Драгомир Р.А., ДАТА рождения, выданный ДАТА УФМС России по гор. Севастополю, заведомо зная, что оттиск штампа о регистрации «Зарегистрирован», а именно: «АДРЕС, дата регистрации 19 февраля 2016 года» является поддельным, так как получен им в обход установленного Законом порядка. Тем самым, Драгомир Р.А. умышленно использовал заведомо подложный документ - паспорт на его имя, удостоверяющий личность гражданина РФ на территории Российской Федерации.
Подсудимым Драгомиром Р.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Драгомира Р.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Драгомира Р.А. по ч. 3 ст. 327 УК РФ, как использование заведомо подложного документа.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Драгомира Р.А., обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Драгомир Р.А. ранее не судим (л.д.122-123), по месту жительства характеризуется удовлетворительно (л.д.127), под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учете не состоит (л.д.124,125).

Признание Драгомиром Р.А. своей вины, явку с повинной, раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Драгомира Р.А., судом не установлено.

Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимый, работая не официально, имеет источник дохода, что дает суду основания для назначения штрафа в пределах санкции статьи, по которой он признан виновным.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, суд –
ПРИГОВОРИЛ: 
Драгомира О.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст.327 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 11 000,00 (одиннадцать тысяч) рублей.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Драгомиру Р.А. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Вещественное доказательство по делу – паспорт гражданина Российской Федерации серии  номер, выданный ДАТА УФМС России по гор. Севастополю на имя Драгомира Р.А. - хранить в материалах настоящего уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Мировой судья – (подпись)
Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                   Е.Д.Селивёрстова 

Приговор вступил в законную силу 11 августа 2017 года.
Оригинал приговора находится в материалах уголовного № 01-0022/14/2017 в архиве судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя.

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                   Е.Д.Селивёрстова 

