Дело №1-0006/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

07 февраля 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В., 
защитника - адвоката Булыгиной К.В., предоставившей ордер № Н06967 и удостоверение №32 от 30 мая 2014 года;

представителя потерпевшего (наименование) – ФИО1,

подсудимого – Варнакова Н.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Варнакова Н.А., (данные изъяты), ранее судимого:  

- 16.07.2012 Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 2 ст. 185 УК Украины к 2 годам лишения свободы;

- 27.06.2013 Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 2 ст. 185, ч. 2 ст. 186, ч. 2 ст. 263 УК Украины, с применением положений ст.70, 71 УК Украины, к 5 годам лишения свободы, освобожден 27 декабря 2016 года по отбытию срока наказания,  

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Варнаков Н.А. совершил тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
29 ноября 2017 года в период времени с 14 часов 00 минут до 15 часов 00 минут Варнаков Н.А., находясь у входа в помещение магазина «***», расположенного по адресу: (адрес), действуя из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил трубу м/п TAEN (EURO) PIPE (d 16/20 mm), в количестве 100 метров, стоимостью за 1 метр – 33,49 руб. без учета НДС на общую сумму 3 349,00 руб. без учета НДС, принадлежащую (наименование). Причинив своими действиями (наименование) материальный ущерб, Варнаков Н.А. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Подсудимым Варнаковым Н.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, представитель потерпевшего также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, представитель потерпевшего, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Варнакова Н.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Варнакова Н.А. по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Варнакова Н.А., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Варнаков Н.А. под наблюдением врача психиатра и нарколога не находится, по месту жительства характеризуется отрицательно, как лицо, ведущее антиобщественный образ жизни, имеет не снятую и не погашенную судимость.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Варнакова Н.А., суд признает признание вины, раскаяние в содеянном, явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, полное возмещение имущественного ущерба.

К обстоятельствам, отягчающим ответственность подсудимого, суд относит рецидив преступлений.

Исходя из изложенных обстоятельств, учитывая материальное, семейное положение и личность Варнакова Н.А., который официального источника дохода не имеет, ранее неоднократно судим за преступления против собственности, однако должных выводов для себя не сделал и вновь через небольшой промежуток времени совершил умышленное корыстное преступление, что свидетельствует об устойчивости его преступных намерений и нежелании становиться на путь исправления, суд полагает, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты только путем изоляции подсудимого от общества. Однако, учитывая наличие смягчающих наказание обстоятельств, мнение потерпевшего, не настаивающего на строгом наказании, суд приходит к выводу о назначении Варнакову Н.А. близкого к минимальному сроку наиболее строгого вида наказания – лишения свободы, предусмотренного санкцией статьи.
Назначение иных видов наказания, предусмотренных санкцией статьи ч. 1 ст. 158 УК РФ, суд признает нецелесообразным, поскольку эти виды наказания, в должной мере, не послужат исправлению подсудимого Варнакова Н.А.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

При назначении вида исправительного учреждения суд руководствуется положениями п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, и считает необходимым определить Варнакову Н.А. отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима, поскольку Варнаков Н.А. ранее судим за совершение умышленного преступления средней тяжести и отбывал наказание в виде лишения свободы.

В целях исполнения приговора, до вступления приговора в законную силу, суд считает необходимым избрать Варнакову Н.А. меру пресечения в виде заключения под стражу.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд –
ПРИГОВОРИЛ: 

Варнакова Н.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 8 (восьми) месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.
Срок отбытия наказания осужденному Варнакову Н.А. исчислять с 07 февраля 2018 года. 

Меру пресечения до вступления приговора в законную силу осужденному Варнакову Н.А. изменить с подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу с содержанием в ФКЗ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и гор. Севастополю. 

Взять Варнакова Н.А. под стражу в зале суда.

Вещественные доказательства по делу - видеозапись №1 и №2, записанные на компакт-диск, который хранится в конверте белого цвета, изъятый в ходе проведения ОМП, от 30.11.2017 – хранить в материалах настоящего уголовного дела; 
Вещественные доказательства по делу - труба м/п TAEN (EURO) PIPE (d 16/20 mm), в количестве 100 метров, изъятая в ходе проведения ОМП от 03.12.2017 и переданная на ответственное хранение законному владельцу представителю потерпевшего (наименование) ФИО1– оставить собственнику для распоряжения по праву собственности.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, для осужденного со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья - Е.Д.Селивёрстова

