Дело №1-0009/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

27 марта 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Ермакова Д.И., 
защитника - адвоката Нефедова В.Г., предоставившего ордер № Н10897 и удостоверение №572 от 02 сентября 2016 года;

подсудимого – Гамалинского А.Л.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 

Гамалинского А.Л., (данные изъяты), ранее не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Гамалинский А.Л. совершил тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
10 декабря 2017 года примерно в 05 часов 45 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Гамалинский А.Л., находясь в помещении (адрес) и пребывая в состоянии алкогольного опьянения, действуя умышленно и из корыстных побуждений, путем свободного доступа тайно похитил имущество, принадлежащее ФИО1, а именно мобильный телефон марки «EXPLAY Bit» в корпусе белого цвета, IMEI 1: 356359063239966, IMEI 2: 356359063680466, стоимостью 3590,00 руб., укомплектованный сим-картой с абонентским номером ***, материальной ценности не представляющая, а также две пачки сигарет марки «LD More», стоимостью по 80,00 руб. каждая, а всего на общую сумму 3 750,00 руб. Причинив своими действиями ФИО1материальный ущерб на сумму 3 750,00 руб., Гамалинский А.Л. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Подсудимым Гамалинским А.Л. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевшая, представившая суду заявление, не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевшая, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Гамалинского А.Л. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Гамалинского А.Л., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Гамалинский А.Л. под наблюдением врача психиатра и нарколога не находится, ранее не судим, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, привлекался к административной ответственности.

Признание Гамалинским А.Л. своей вины, раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание. 

К обстоятельствам, отягчающим наказание подсудимого Гамалинского А.Л. следует отнести совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Как пояснил подсудимый, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом личности подсудимого Гамалинского А.Л., его семейного и материального положения, отсутствия постоянного официального трудоустройства и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ, поскольку именно привлечение Гамалинского А.Л. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд –

ПРИГОВОРИЛ: 
Гамалинского А.Л. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Гамалинскому Андрею Леонидовичу оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Вещественные доказательства по делу – мобильный телефон марки «EXPLAY Bit» в корпусе белого цвета, IMEI 1: 356359063239966, IMEI 2: 356359063680466, укомплектованный сим-картой с абонентским номером ***, изъятые в ходе проведения 10.12.2017 осмотра места происшествия – помещения подъезда №*** в доме №*** по ул. *** в городе Севастополе и  осмотренные протоколом осмотра предметов от 06.02.2018, переданные на ответственное хранение потерпевшей ФИО1 – оставить собственнику для распоряжения по праву собственности.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, для осужденного со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья - Е.Д.Селивёрстова

