

Дело № 1-0010/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

29 марта 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Пшеничниковой В.Е.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Ермакова Д.И.,

адвоката Бондаря П.А., предоставившего ордер № Н04736 от 14 марта 2018 года и удостоверение адвоката № 619 от 19 марта 2018 года,

подсудимого – Тишкова Д.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала суда судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении:  

Тишкова Д.А., (адрес), осужденного:
- 01 марта 2018 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 2 ст.  159 УК РФ к обязательным работам на срок 240 часов,

- 02 марта 2018 года Нахимовским районный судом города Севастополя по ч. 2 ст. 159, ч. 1 ст. 159, ч. 1 ст. 159, ч. 1 ст. 159, ч. 1 ст. 159, ч. 1 ст. 159 УК РФ, с применением положений ч.5 ст. 69, ст.72 УК РФ, к исправительным работам на срок 2 (два) года с удержанием из заработной платы 10 (десяти) процентов в доход государства, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Тишков Д.А. совершил мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана при следующих обстоятельствах. 

25 января 2017 года в период времени с 14 часов 00 минут до 14 часов 30 минут Тишков Д.А., находясь напротив входной двери квартиры №***, дома №*** по ***, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, путем обмана, представивился социальным сотрудником партии «Единая Россия» и сообщил ФИО1 заведомо ложную информацию о выплате последней, как ребенку Великой Отечественной Войны, одноразовой социальной помощи в размере 2000,00 руб. и передал ей заранее приобретенную им одну сувенирную купюру «Банка Приколов» с надписью 5000,00 руб. При этом сообщил ФИО1 о необходимости передать ему сдачу в размере 3000,00 руб. Герасимович В.Е., будучи введенной в заблуждение, взяла одну сувенирную купюру «Банка приколов» в надписью 5000,00 руб., и передала Тишкову Д.А. сдачу, а именно принадлежащие ей денежные средства в сумме 3000,00 руб. Причинив своими действиями ФИО1 материальный ущерб на сумму 3000,00 руб., Тишков Д.А. с похищенным имуществом скрылся и распорядился им по своему усмотрению.
Подсудимым Тишковым Д.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевшая, передавшая суду телефонограмму, не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевшая, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Тишкова Д.А. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Тишкова Д.А. по ч. 1 ст. 159 УК РФ, как мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана.
Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Тишкова Д.А., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Тишков Д.А. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учетах не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, жалоб на поведение которого не поступало. Не судим, при этом осужден 01 марта 2018 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 2 ст.159 УК РФ, 02 марта 2018 года Нахимовским районым судом города Севастополя по ч.2 ст.159 УК РФ, по ч.1 ст.159 (пять преступлений) УК РФ.
Признание Тишковым Д.А. своей вины, раскаяние в содеянном, а также явку с повинной, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Обстоятельств, отягчающих наказание Тишкова Д.А., судом не установлено.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом личности подсудимого Тишкова Д.А., его семейного и материального положения, отсутствие постоянного официального трудоустройства и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.

Суд считает, что подсудимому Тишкову Д.А. за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ, 25 января 2017 года, то есть до провозглашения в отношении него приговора Нахимовского районного суда города Севастополя от 02 марта 2018 года, необходимо назначить наказание по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ, путем поглощения менее строгого наказания более строгим, при этом суд учитывает, что к отбытию наказания по приговору суда от 02 марта 2018 года Тишков Д.А. не приступил.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, суд -
ПРИГОВОРИЛ:

Тишкова Д.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.159 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 240 (двести сорок) часов.

В соответствии с правилами ч.5 ст.69 УК РФ, путем поглощения менее строго наказания более строгим наказанием по приговору Нахимовского районного суда города Севастополя от 02 марта 2018 года, Тишкову Д.А. окончательно назначить наказание в виде исправительных работ сроком на 2 (два) года с удержанием 10% из заработной платы осужденного в доход государства. 

Вещественные доказательства по делу – лист бумаги белого цвета формата А4, содержащий следы рук на 4 отрезках ПЛЛ, изъятых при ОМП от 25.01.2017 (адрес); лист бумаги белого цвета формата А4 – дактилоскопическая карта, заполненная на имя Тишкова Д.А., помещенные в белый бумажный конверт; сувенирная купюра «Банк приколов» номиналом 5000 дублей, помещенная в белый бумажный конверт - хранить в материалах настоящего уголовного дела.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Тишкову Д.А. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Мировой судья - Е.Д.Селивёрстова

