

Дело № 1-0011/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

05 апреля 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Свиридовой М.К.,


адвоката Дорофеевой Е.А., предоставившей ордер № Н08046 от 05 апреля 2018 года и удостоверение адвоката № 377 от 29 октября 2015 года,

подсудимого – Курмей Е.С.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Курмей Е.С., (данные изъяты), ранее судимого:

- 02 декабря 2016 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 111 УК РФ к 3 годам лишения свободы, с применением ст.73 УК РФ условно, с испытательным сроком на 4 года,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Курмей Е.С. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

28 ноября 2017 года около 22 часов 40 минут, Курмей Е.С., находясь около магазина «Юность», расположенного по адресу: гор. Севастополь, ул. Хрусталева, 35-в, будучи в состоянии алкогольного опьянения,  вел себя вызывающе, приставал к гражданам, инициируя возникновение конфликтной ситуации и нарушая тем самым общественный порядок. Заметив факт нарушения общественного порядка, к данному месту подъехал наряд сотрудников полиции отдельной роты дорожно-патрульной службы Государственной инспекции по безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Севастополю в составе (должность) ФИО1 и (должность) ФИО2, которые на патрульном автомобиле осуществляли в соответствии с должностным регламентом и расстановкой нарядов дорожно-патрульной службы служебные обязанности по охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности, предотвращению и пресечению преступлений и административных правонарушений на улицах, дорогах и иных общественных местах, препятствуя их законным действиям.

Далее, 28 ноября 2017 года около 22 часов 48 минут, Курмей Е.С., находясь около магазина «Юность», расположенного по адресу: гор. Севастополь, ул. Хрусталева, д. 35-в, не реагируя на замечания сотрудника полиции ФИО1 о ненадлежащем поведении, достоверно осознавая, что последний является представителем власти – должностным лицом органов МВД России и находится при исполнении своих должностных обязанностей, в том числе по охране общественного порядка и пресечению административных правонарушений, следуя внезапно возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, с целью унижения профессиональной чести и достоинства ФИО1, как представителя власти, а также подрыва авторитета органов власти в целом, публично, в присутствии сторонних лиц – ФИО2 и  ФИО3, в грубой и неприличной форме выразился в адрес (должность) ФИО1 нецензурной бранью, тем самым унизив его честь и достоинство как представителя власти.
Подсудимым Курмей Е.С. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевший, предоставивший суду заявление, не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Курмей Е.С. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Курмей Е.С. по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимым Курмей Е.С. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Изучением личности подсудимого установлено, что Курмей Е.С. под наблюдением врача психиатра не находится, (состояние здоровья), по месту жительства характеризуется отрицательно, имеет на иждивении троих малолетних детей, 02 декабря 2016 года судим Ленинским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 111 УК РФ.
Наличие малолетних детей у виновного, признание им вины и раскаяние в содеянном, суд, согласно ст.61 УК РФ, признает обстоятельствами, смягчающими наказание Курмей Е.С.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, судом не установлено. 

Из материалов уголовного дела следует, что Курмей Е.С. в момент совершения преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, находился в состоянии алкогольного опьянения, однако, само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством суд, принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояния опьянения на поведение при совершении преступления, а так же личность виновного, не усматривает связи состояния опьянения с совершением преступления, в связи с чем, не признает обстоятельством отягчающим наказание Курмей Е.С. совершение им преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, предусмотренное ч.1.1 ст. 63 УК РФ.
Суд считает, что при совершении преступления Курмей Е.С. действовал с прямым умыслом, осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидел возможность общественно-опасных последствий и желал их наступления.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом личности подсудимого Курмей Е.С., его семейного и материального положения, отсутствие постоянного официального трудоустройства и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и обязательных работ, и назначает подсудимому наказание в виде исправительных работ.
При этом, учитывая, что преступление совершено Курмей Е.С. в период условного осуждения, что характеризует его как личность, склонную к совершению преступлений, свидетельствует об устойчивости его преступных намерений и опасности для общества, суд считает, что исправление подсудимого возможно лишь в условиях изоляции от общества и не усматривает оснований для сохранения условного осуждения по предыдущему приговору, в связи с чем, суд считает необходимым отменить условное осуждение по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 02 декабря 2016 года и с применением п. «в» ч. 1 ст. 71 УК РФ назначить наказание по совокупности приговоров по правилам ст. 70 УК РФ путем частичного присоединения к наказанию, назначенному настоящим приговором, неотбытой части наказания по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 02 декабря 2016 года.

При назначении вида исправительного учреждения, с учетом положений ст. 58 УК РФ, суд считает необходимым определить Курмей Е.С. отбывание наказания в колонии общего режима, поскольку при отмене условного осуждения и назначении наказания по совокупности приговоров вид исправительного учреждения назначается с учетом тяжести как преступления, совершенного в период испытательного срока, так и преступления, за совершение которого было постановлено назначить наказание условно.
Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Курмей Е.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ и назначить ему наказание в виде исправительных работ сроком на 6 (шесть) месяцев с удержанием в размере 10 % из заработной платы осужденного в доход государства.
В соответствии с ч.4 ст.74 УК РФ условное осуждение по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 02 декабря 2016 года отменить.

На основании ст. 70, п. «в» ч. 1 ст. 71 УК РФ по совокупности приговоров путем частичного присоединения к назначенному наказанию неотбытой части наказания по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 02 декабря 2016 года окончательно назначить наказание в виде 3 (трех) лет 1 (одного) месяца лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 

Срок отбывания наказания осужденному Курмей Е.С. исчислять с 05 апреля 2018 года. 

До вступления приговора в законную силу, избрать Курмей Е.С. меру пресечения в виде заключения под стражу с содержанием в ФКЗ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и гор. Севастополю.

Взять Курмей Е.С. под стражу в зале суда.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Мировой судья - Е.Д.Селивёрстова


