

Дело № 1-0012/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

23 апреля 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Свиридовой М.К.,


адвоката Боцыка А.А., предоставившего ордер № Н09189 от 14 января 2018 года и удостоверение адвоката № 579 от 05 сентября 2016 года,

подсудимого – Бисага С.Г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Бисага С.Г., (данные изъяты), ранее судимого:

- 12 октября 2017 года исполняющим обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №15 - мировым судьей Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 ФИО по ст. 319 УК РФ к штрафу в размере 20000 рублей, штраф не оплачен,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Бисага С.Г. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

28 ноября 2017 года около 22 часов 00 минут Бисага С.Г., пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь около магазина «Юность», расположенного по адресу: гор. Севастополь, ул. Хрусталева, 35-в, стал вмешиваться в деятельность сотрудников полиции отдельной роты дорожно-патрульной службы Государственной инспекции по безопасности дорожного движения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Севастополю в составе (должность) ФИО1 и (должность) ФИО2, которые на патрульном автомобиле осуществляли в соответствии с должностным регламентом и расстановкой нарядов дорожно-патрульной службы служебные обязанности по охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности, предотвращению и пресечению преступлений и административных правонарушений на улицах, дорогах и иных общественных местах, препятствуя их законным действиям. На замечания сотрудника полицииФИО1 о ненадлежащем поведении не реагировал, при этом достоверно осознавал, что последний является представителем власти – должностным лицом органов МВД России и находится при исполнении своих должностных обязанностей, в том числе по охране общественного порядка и пресечению административных правонарушений. Следуя внезапно возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти, исполнявшего свои должностные обязанности,  с целью унижения профессиональной чести и достоинства ФИО1 как представителя власти, а также подрыва авторитета органов власти в целом, публично, в присутствии сторонних лиц – ФИО2 и  ФИО3, в грубой и неприличной форме выразился в адрес (должность) ФИО1 нецензурной бранью, тем самым унизив его честь и достоинство как представителя власти.
Подсудимым Бисага С.Г. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевший посредством представленного суду заявления, не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Бисага С.Г. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Бисага С.Г. по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимым Бисага С.Г. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Изучением личности подсудимого установлено, что Бисага С.Г. под наблюдением врача психиатра и нарколога не находится, ранее судим, по месту жительства характеризуется отрицательно, неоднокртано привлекался к администартивной ответственности, стоит на профилактическом учете как лицо склонное к употреблению наркотических средств, имеет на иждивении малолетнего ребенка. 
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Бисага С.Г., суд относит признание им своей вины и чистосердечное раскаяние в содеянном, а также наличие у подсудимого малолетнего ребенка.

Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Как пояснил подсудимый, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления, вызвало немотивированную агрессию и привело к оскорблению сотрудника правоохранительных органов.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание, что подсудимый Бисага С.Г. не имеет постоянного официального места работы и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.

С учетом смягчающих вину обстоятельств, данных о личности подсудимого, суд считает необходимым назначить Бисага С.Г. наказание в виде обязательных работ на срок не связанный с максимальным, в пределах санкции статьи, по которой он признан виновным, поскольку именно привлечение Бисага С.Г. к постоянному труду обеспечит его исправление и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

Суд так же учитывает, что по состоянию на 23 апреля 2018 года наказание по приговору исполняющего обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №15 - мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 ФИО от 12 октября 2017 года не отбыто, в связи с чем, необходимо назначить наказание по правилам ч. 1 ст. 70 УК РФ, путем полного присоединения к наказанию, назначенному по совокупности приговоров.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Бисага С.Г. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 240 (двести сорок) часов.
В силу статьи 70 УК РФ, путем полного присоединения к назначенному наказанию наказания по приговору исполняющего обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №15 - мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №11 ФИО от 12 октября 2017 в виде штрафа в размере 20 000,00 руб., окончательно назначить Бисага С.Г. наказание в виде обязательных работа на срок 240 часов со штрафом в размере 20 000,00 руб. 

При этом наказание в виде штрафа исполнять самостоятельно.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Бисага С.Г. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 

Мировой судья - Е.Д.Селивёрстова


