

Дело № 1-0016/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

06 августа 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Грищенко О.А.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Лаврова А.В.,
адвоката Львова В.Г., предоставившего ордер № 032824 от 06 августа 2018 года и удостоверение адвоката № 413 от 03 ноября 2017 года,

подсудимого – Смирнова Р.С.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала Ленинского районного суда города Севастополя уголовное дело в отношении:  

Смирнова Р.С., (информация о личности), осужденного:

- 12 декабря 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч.3 ст.30 – ч.1 ст. 105 УК РФ к лишению свободы на срок 6 лет, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Смирнов Р.С. совершил угрозу убийством при следующих обстоятельствах.

27 сентября 2016 года около 21 часа 00 минут, Смирнов Р.С., пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь в подъезде дома №50 по ул. *** в Ленинском районе гор. Севастополя, на почве сложившихся неприязненных отношений, руководствуясь прямым умыслом, направленным на угрозу убийством, осознавая общественно-опасный характер оказания физического и психического давления на другого человека, будучи агрессивно настроенным, достал из кармана куртки нож, после чего высказывая угрозу убийством, выразившуюся в словах: «Я тебя сейчас убью!» и в подтверждение реального намерения осуществить высказанную угрозу, стал двигаться сторону Шурыгина В.А., размахивая при этом ножом с большой амплитудой и резкими движениями, в результате чего поранил Шурыгина В.А., причинив ему телесные повреждения в виде линейной ссадины на левой ладони. Преступные действия Смирнова Р.С. были пресечены свидетелями происходящего ФИО1 и ФИО2, которые оттащили Смирнова Р.С. в сторону от потерпевшего и забрали у него нож. Учитывая агрессивные преступные действия Смирнова Р.С., наличие объективных оснований приведения высказанного им намерения лишить Шурыгина В.А. жизни, у последнего имелись реальные основания опасаться осуществления этой угрозы.
Подсудимым Смирновым Р.С. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевший, передавший суду телефонограмму, не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Смирнова Р.С. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого Смирнова Р.С. по ч. 1 ст. 119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Смирнова Р.С., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Смирнов Р.С. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учетах не состоит, участковым уполномоченным по Ленинскому району гор. Севастополя характеризуется как лицо, злоупотребляющее спиртным, допускающим нарушение общественного порядка, в характеристике, представленной по месту жительства соседями, характеризуется удовлетворительно, по месту работы характеризуется положительно, имеет поощрения и грамоты. Не судим, при этом осужден 12 декабря 2017 года Ленинским районным судом города Севастополя по ч.3 ст.30 – ч.1 ст. 105 УК РФ. 
Суд так же принимает во внимание сведения о состоянии здоровья Смирнова Р.С. Согласно заключению судебно-психиатрической комиссии экспертов №20 от 06 марта 2018 года, Смирнов Р.С. каким-либо психическим заболеванием не страдает в настоящее время и не страдал таковым на период инкриминируемого ему деяния. У Смирнова Р.С. обнаруживается психическое расстройство – Органические эмоционально лабильные (астенические) расстройства вследствие травмы головного мозга, - которое выявляется у него в настоящее время и выявлялось у него на период инкриминируемого ему деяния. Указанное психическое расстройство не лишает, и не лишало его в период инкриминируемого ему деяния, способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. 
Признание Смирновым Р.С. своей вины, а также раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, судом не установлено. 

Из материалов уголовного дела следует, что Смирнов Р.С. в момент совершения преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, находился в состоянии алкогольного опьянения, однако, само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством суд, принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, а так же личность виновного и его состояние здоровья, не усматривает связи состояния опьянения с совершением преступления, в связи с чем, не признает обстоятельством отягчающим наказание Смирнова Р.С. совершение им преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, предусмотренное ч.1.1 ст. 63 УК РФ.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом личности подсудимого Смирнова Р.С., его семейного и материального положения, состояния здоровья, суд назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ.
Суд считает, что подсудимому Смирнову Р.С. за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ 27 сентября 2016 года, то есть до провозглашения в отношении него приговора Ленинского районного суда города Севастополя от 12 декабря 2017 года, необходимо назначить наказание по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ, путем поглощения менее строгого наказания более строгим.
Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, суд -
ПРИГОВОРИЛ:

Смирнова Р.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 240 (двести сорок) часов.

На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем поглощения менее строго наказания более строгим наказанием, назначенным приговором Ленинского районного суда города Севастополя от 12 декабря 2017 года, Смирнову Роману Сергеевичу окончательно назначить наказание в виде лишения свободы на срок 6 (шесть) лет, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Срок наказания Смирнову Р.М. исчислять с 06 августа 2018 года.
Зачесть Смирнову Р.С. в срок отбытия наказания отбытое им наказание в виде лишения свободы по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 12 декабря 2017 года за период с 09 марта 2017 по 05 августа 2018 года включительно.
До вступления приговора в законную силу избрать Смирнову Р.С. меру пресечения в виде заключения под стражу с содержанием в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и гор. Севастополю.
Взять Смирнова Р.С. под стражу в зале суда.
Вещественные доказательства: нож, находящийся в камере хранения ОМВД России по Ленинскому району - уничтожить.

На приговор в течение 10 суток со дня, следующего за его провозглашением может быть подана апелляционная жалоба в Ленинский районный суд города Севастополя путем подачи апелляционной жалобы через судебный участок №14 Ленинского судебного района города Севастополя, а осужденным, содержащимся под стражей - в тот же срок и в том же порядке с момента вручения ему копии приговора. 

Разъяснить осужденному право ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья - (подпись)

Согласно оригиналу:

Мировой судья судебного участка № 14 

Ленинского судебного района гор. Севастополя                                                         Е.Д.Селивёрстова
