Дело № 1-0017/14/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

24 мая 2018 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре судебного заседания – Рябцевой А.В.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Лаврова А.В.,


адвоката Глода О.А., предоставившего ордер № Н02485 от 10 апреля 2018 года и удостоверение адвоката № 334 от 23 октября 2015 года,

подсудимого – Пьяных Ю.Н.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении: 

Пьяных Ю.Н., (данные изъяты), ранее не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Пьяных Ю.Н., будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, согласно постановлению по делу об административном правонарушении от 20 июня 2017 года мирового судьи судебного участка №21 Нахимовского судебного района города Севастополя ФИО, вступившего в законную силу 01 июля 2017 года, которым он признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 Кодекса РФ об АП с назначением административного наказания в виде административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок один год и шесть месяцев, 26 марта 2018 года в 17 часов 20 минут, управлял автомобилем марки «***», государственный номер *** по ул. Олега Кошевого в гор. Севастополе, где был остановлен сотрудниками ОР ДПС ГИБДД УМВД РФ по гор. Севастополю на перекрестке улиц Олега Кошевого, 1 и ул. Гоголя в гор. Севастополе. При этом, Пьяных Ю.Н. умышленно, ставя под угрозу безопасность движения и осознавая общественно опасный характер своих действий, достоверно зная, что является лицом, подвергнутым административному наказанию, в нарушение п. 2.7 ПДД РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090, на основании которого водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного), управлял транспортным средством находясь в состоянии алкогольного опьянения,  установленного у него путем освидетельствования на месте с применением технического средства измерения Алкотектора «Юпитер», показавшего в пробе выдыхаемого Пьяных Ю.Н. воздуха наличие абсолютного этилового спирта в концентрации 1,029 мг/л, за что был отстранен от управления транспортным средством инспектором ОР ДПС ГИБДД УМВД России по гор. Севастополю.
Подсудимым Пьяных Ю.Н. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Пьяных Ю.Н. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, суд квалифицирует действия подсудимого по ст. 264.1 УК РФ, как управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения. 

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Назначая наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Пьяных Ю.Н., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Изучением личности подсудимого установлено, что Пьяных Ю.Н. под наблюдением в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не находится и на учетах не состоит, ранее не судим, по месту жительства характеризуется положительно.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, суд относит признание Пьяных Ю.Н. своей вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья.

Обстоятельств, отягчающих наказание Пьяных Ю.Н., судом не установлено.
Учитывая фактические обстоятельства преступления, наличие смягчающих наказание обстоятельств и отсутствие отягчающих, данные о личности Пьяных Ю.Н., с учетом семейного и имущественного положения подсудимого, отсутствия постоянного официального трудоустройства и, как следствие, законного источника доходов, суд не усматривает оснований для назначения наказания в виде штрафа и назначает подсудимому наказание в виде обязательных работ на срок, не связанный с максимальным, предусмотренный санкцией статьи, по которой он признан виновным, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316 УПК РФ, -
ПРИГОВОРИЛ:

Пьяных Ю.Н. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 200 (двести) часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 (два) года.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденному Пьяных Ю.Н. оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Снять арест, наложенный постановлением Ленинского районного суда города Севастополя от 23 апреля 2018 года, с имущества, принадлежащего Пьяных Ю.Н.: транспортного средства – легковой автомобиль седан ***, государственный регистрационный номер *** красного цвета, номер кузова автомобиля ***, который хранится на территории специализированной автостоянки по ул. Паршина, 29 в гор. Севастополе, вернуть указанный автомобиль Пьяных Ю.Н. как законному владельцу.

Вещественные доказательства по делу: водительское удостоверение 9221 301461 от 09.06.2016 на имя Пьяных Ю.Н., 10.02.1979 года рождения. Водительское удостоверение российского образца, выданное ГИБДД УМВД России. Водительское удостоверение на право вождения транспортными средствами категории В, В1, М – направить в ГИБДД УМВД РФ по гор. Севастополю для обеспечения исполнения настоящего приговора в части лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортных средств.
Вещественные доказательства по делу: свидетельство о регистрации транспортного средства 9246 № *** от 03.02.2017 на автомобиль марки ****года выпуска, идентификационный номер ***, цвет красный, мощность двигателя 54.4/74; связку ключей из 4х штук, три ключа полностью металлические, один ключ с пластмассовым основанием черного цвета – оставить Пьяных Ю.Н. как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения. 

Мировой судья –Е.Д.Селивёрстова
