

Дело № 1-0038/14/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

25 октября 2017 года мировой судья судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя Селивёрстова Е.Д.,

при секретаре – Пшеничниковой В.Е.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,


защитника - адвоката Дорофеевой Е.А., предоставившей ордер № Н08012 от 25 октября 2017 года и удостоверение адвоката № 377 от 29 октября 2015 года,

подсудимой – Деордицы Г.И.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №14 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Деордица Г.И., (дата рождения), уроженки (изъято), гражданки ***, имеющей (изъято) образование, (семейное положение), зарегистрированной и проживающей (адрес), ранее не судимой,

обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:

Деордица Г.И. совершила публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах. 

05 августа 2017 в дежурную часть ОМВД России по Ленинскому району гор. Севастополя, поступило сообщение по факту бытового конфликта (адрес). По прибытию сотрудники полиции ФИО и ФИО1 проследовали в (адрес), для урегулирования бытового конфликта и пресечения совершения административного правонарушения, где, 05 августа 2017 в 12 часов 20 минут, находясь в общественном месте – на лестничной площадке около входной двери в (адрес), Деордица Г.И, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, достоверно осознавая, что ФИО является представителем власти - должностным лицом органов МВД России и находится при исполнении своих должностных обязанностей, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти, с целью унижения профессиональной чести и достоинства ФИО, как представителя власти, а также подрыва авторитета органов власти в целом, публично, в присутствии сторонних лиц – ФИО2 и ФИО3 в грубой и нецензурной форме оскорбила лейтенанта полиции Чернышёв Е.Ю., находившегося в форменном обмундировании сотрудника МВД РФ, тем самым, унизив его честь и достоинство как представителя власти.

Подсудимой Деордица Г.И. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимая пояснила, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ею заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимой, потерпевший, передавший суду телефонограмму, также поддержали ходатайство подсудимой о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимой преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимой понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, ей разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимой заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник, потерпевший не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Учитывая, что вина Деордица Г.И. в совершении инкриминируемого ей преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, квалифицирует ее действия по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, суд приходит к выводу, что совершенное подсудимой Деордица Г.И. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

Изучением личности подсудимой установлено, что Деордица Г.И. является получателем пенсии по старости, на учете у врача нарколога не состоит, состояла ранее под наблюдением врача-психиатра по поводу острого полиморфного психотического расстройства, снята в 1999 году, в связи с отсутствием сведений. Согласно характеристике, предоставленной УУП ОМВД России по Ленинскому району гор. Севастополя, по месту жительства подсудимая характеризуется положительно, ранее не судима. 
Признание Деордица Г.И. своей вины, раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Кроме того, согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд считает необходимым признать обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Как пояснила подсудимая, именно такое состояние явилось одним из факторов, обусловивших совершение преступления, вызвало немотивированную агрессию и привело к оскорблению представителей власти.

Изложенные обстоятельства дают суду основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты при назначении наказания в виде штрафа, поскольку подсудимая, являясь пенсионеркой, имеет постоянный законный источник дохода.

При определении размера наказания, суд принимает во внимание фактические обстоятельства преступления, данные о личности Деордицы Г.И., ее материальное и семейное положение, а также состояние здоровья и пенсионный возраст, в связи с чем, считает возможным назначить штраф в размере, близком к минимальному. Назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимой и предупредит совершение новых преступлений.

Оснований для смягчения наказания по ст. 64 УК РФ и применения ст. 73 УК РФ суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд - 
ПРИГОВОРИЛ: 
Деордица Г.И. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 6000,00 (шесть тысяч) рублей.

Меру пресечения, до вступления приговора в законную силу, осужденной Деордица Галине Ивановне оставить без изменения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города путем подачи апелляционной жалобы через судебный участок №14 Ленинского судебного района города Севастополя в течение десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ.

Мировой судья - (подпись)



