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Дело № 01-0003/15/2017

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

06 февраля 2017 года 							г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 15 – Орлова С.В., 
при секретаре – Салагаевой Н.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,
защитника – адвоката Боцык А.А., ордер № (номер), удостоверение № (номер),
подсудимого – Грибкова В.Л.,
потерпевшей – (ФИО 1),
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 15 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении 

Грибкова В.Л., (дата) года рождения, уроженца (место рождения), гражданина (изъято), имеющего (изъято) образование, (семейное положение), (социальный статус), проживающего: (адрес), ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

(Дата) примерно в 13 часов 00 минут, Грибков В.Л., находясь в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел на нарушение неприкосновенности жилища, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения конституционных прав и свобод человека и гражданина и желая их наступления, толкнув своим телом (ФИО 1), находящуюся на входе в квартиру (адрес), проник в указанную квартиру против воли и согласия проживающей в ней на законном основании (ФИО 1).
Подсудимым Грибковым А.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевшая также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник и потерпевшая не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимого Грибкова В.Л. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 139 УК РФ, как незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица.
При назначении подсудимому Грибкову В.Л. наказания суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, однако представляющего повышенную общественную опасность, поскольку направлено против конституционных прав и свобод человека и гражданина, а также учитывает данные о личности подсудимого, который ранее не судим и к уголовной ответственности не привлекался, на учете у нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, как лицо, жалоб на поведение которого не поступало, ранее не привлекавшееся к административной ответственности.
Обстоятельствами, смягчающими наказание Грибкова В.Л. суд признает явку с повинной, активное способствование расследованию преступления, признание подсудимым своей вины, раскаяние в содеянном.
Совершение подсудимым Грибковым В.Л. преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, суд, на основании ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, с учетом характера преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, а также того, что данное состояние повлияло на поведение Грибкова В.Л. при совершении преступления, признает обстоятельством, отягчающим наказание.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом материального положения подсудимого, имеющего доход в виде (изъято), мнения государственного обвинителя и потерпевшей, не настаивающих на строгом наказании подсудимого, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Грибкову В.Л. наказания в виде штрафа в размере, приближенном к минимальному.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316, 322 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Грибкова В.Л. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 139 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10000 (десяти тысяч) рублей.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 15 в течение 10 суток со дня его провозглашения. 
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Мировой судья -  

