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Дело № 01-0004/15/2017

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

07 февраля 2017 года 						г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 15 – Орлова С.В., 
при секретаре – Салагаевой Н.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Кузьменко М.В.,
защитника – адвоката Ягупова С.А., ордер № (номер), удостоверение № (номер),
подсудимого – Силенко А.О.,
потерпевшей – (ФИО 1),
представителя потерпевшей – адвоката Маркова Д.Н., ордер № (номер), удостоверение № (номер),

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 15 Ленинского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении 
Силенко А.О., (дата) года рождения, уроженца (место рождения), гражданина (изъято), имеющего (изъято) образование, (семейное положение), (сведения о трудоустройстве), зарегистрированного по адресу: (адрес), проживающего по адресу: (адрес),  ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

(Дата) в период времени с 18 часов 00 минут до 23 часов 59 минут Силенко А.О., находясь в состоянии алкогольного опьянения на кухне в квартире (адрес), в ходе ссоры с (ФИО 1), возникшей на почве личных неприязненных отношений, действуя умышленно, взял со стола кухонный нож и, используя в качестве орудия, приставив лезвие ножа к горлу (ФИО 1), угрожал убийством (ФИО 1). После этого, продолжая свои умышленные преступные действия, направленные на угрозу убийством, Силенко А.О. проследовал за (ФИО 1) в комнату, где нанес ей один удар кулаком в область левого глаза, схватил рукой за шею и начал сдавливать пальцы, перекрывая доступ кислорода, в результате чего (ФИО 1) испытала сильную физическую боль. При этом свои умышленные действия Силенко А.О. сопровождал высказыванием угроз убийством в адрес (ФИО 1), тем самым выразил свое намерение лишить последнюю жизни, которое (ФИО 1) воспринимала реально и опасалась его осуществления, в связи с тем, что Силенко А.О. находился в состоянии алкогольного опьянения, был агрессивно и решительно настроен к осуществлению своей угрозы, использовал в качестве орудия нож, применял физическую силу.
Подсудимым Силенко А.О. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, защитник подсудимого, потерпевшая и ее представитель не возражали против ходатайства подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник, потерпевшая и ее представитель не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимого Силенко А.О. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
При назначении подсудимому Силенко А.О. наказания суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, а также учитывает данные о личности подсудимого, который ранее не судим и к уголовной ответственности не привлекался, на учете у нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, как лицо, жалоб на поведение которого не поступало, ранее не привлекавшееся к административной ответственности.
Обстоятельствами, смягчающими наказание Силенко А.О. суд признает признание подсудимым своей вины, раскаяние в содеянном, выразившееся, в том числе в принесении публичных извинений потерпевшей.
Совершение подсудимым Силенко А.О. преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, суд, на основании ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, с учетом характера преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, а также того, что данное состояние повлияло на поведение Силенко А.О. при совершении преступления, признает обстоятельством, отягчающим наказание.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом имущественного и семейного положения подсудимого, его состояния здоровья, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Силенко А.О. наказания в виде ограничения свободы.
По изложенным выше мотивам оснований для назначения более мягкого вида наказания в виде обязательных работ судом не усматривается.
Вещественное доказательство: кухонный нож, на основании п. 4 ч. 3 ст. 81 УПК РФ подлежит возвращению законному владельцу – (ФИО 1).
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 304, 307 – 309, 316, 322 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Силенко А.О. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 1 (один) год.
В соответствии с ч. 1 ст. 53 УК РФ установить в отношении Силенко А.О. следующие ограничения:
- не изменять место жительства или пребывания, а также не выезжать за пределы территории города федерального значения Севастополя без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы;
- являться 1 (один) раз в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы.
Вещественное доказательство: кухонный нож, переданные на ответственное хранение потерпевшей (ФИО 1) оставить ей, как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 15 в течение 10 суток со дня его провозглашения. 
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Мировой судья -  

