

Дело №1-10/15/2018
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

27 июня 2018 года 				                                                              г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района г. Севастополя судебного участка № 15 Бабарика О.В.,  
с участием секретаря – Боевой Н.С., 
государственного обвинителя - Ермакова Д.И.,
защитника подсудимого - адвоката Кузьменко И.В. (ордер № Н11168 от 17.05.2018, удостоверение №587 от 26.09.2016)
подсудимого – Разуваева А.В.

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:

Разуваева А.В., (дата рождения), уроженца (место рождения), гражданина (изъято), (изъято), имеющего (изъято) образование, (семейное положение), (сведения о трудоустройстве), зарегистрированного по адресу: (изъято), проживающего по адресу: (изъято), 
ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Разуваев А.В. управлял автомобилем, находясь в состоянии опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, при следующих обстоятельствах.
Постановлением мирового судьи судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя от 28.07.2016 по делу №15-5/290/16, вступившим в законную силу 09.08.2016, Разуваев А.В. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения) и ему назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев. Дело рассматривалось с участием Разуваева А.В.
Таким образом, согласно ст.4.6 КоАП РФ Разуваев А.В. является лицом, подвергнутым административному наказанию.
25.04.2018 примерно в 06 часов 45 минут, Разуваев А.В., достоверно зная, что он является лицом, подвергнутым административному наказанию, пребывая в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, в нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090, управлял автомобилем марки (изъято) модели (изъято), государственный регистрационный знак (изъято),  в г. Севастополе по ул. Шабалина около дома №17, где был отстранен от управления транспортным средством инспектором ОР ДПС ГИБДД УМВД России по г. Севастополю.
Инспектором ОР ДПС ГИБДД УМВД России по г. Севастополю Разуваеву А.В. было предложено пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения с применением прибора алкотектор «Юпитер» № 0054421, на что Разуваев А.В. согласился. В ходе проведения освидетельствования у Разуваева А.В. было установлено состояние алкогольного опьянения, что подтверждено актом освидетельствования на состояние опьянения серии 50 АА №226506 от 25.04.2018. 
В судебном заседании подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда, не оспаривает правовую оценку деяния, приведенную в постановлении о возбуждении уголовного дела, ходатайство о проведении дознания в сокращенной форме им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, против постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, не возражает, полностью осознает последствия постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме.
Защитник поддержал ходатайство подсудимого о постановлении приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме.
Государственный обвинитель не возражал против постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме.
Исходя из того, что уголовное дело возбуждено в отношении конкретного лица по признакам преступления, указанного в пункте 1 части 3 статьи 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, подсудимому понятно предъявленное обвинение, и он полностью согласен с предъявленным обвинением, признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда, не оспаривает правовую оценку деяния, приведенную в постановлении о возбуждении уголовного дела, ходатайство о проведении дознания в сокращенной форме им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, против постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, не возражает, полностью осознает последствия постановления приговора с применением указанного порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, учитывая отсутствие оснований, исключающих производство дознания в сокращенной форме, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме.
В силу части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации приговор постановляется на основании исследования и оценки только тех доказательств, которые указаны в обвинительном постановлении, а также дополнительных данных о личности подсудимого, представленных в порядке, установленном частью 3 настоящей статьи.
Помимо признания подсудимым своей вины в предъявленном ему обвинении, его виновность подтверждается доказательствами, которые указаны в обвинительном постановлении, а именно: показаниями Разуваева А.В., данными им в качестве подозреваемого, показаниями свидетелей (ФИО 1), (ФИО 2), (ФИО 3), (ФИО 4), (ФИО 5), рапортом об обнаружении признаков состава преступления от 25.04.2018; копией вступившего в законную силу постановления мирового судьи судебного участка №14 Ленинского судебного района города Севастополя от 28.07.2016 по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ, протоколом об отстранении от управления транспортным средством серии 92 ОТ №000633 от 25.04.2018, актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения серии 50 АА №226506 от 25.04.2018, квитанцией алкотектора «Юпитер» от 25.04.2018, протоколом об административном правонарушении серии 92 АА №009882 от 25.04.2018, протоколом осмотра места происшествия от 25.04.2018, протоколом выемки от 18.05.2018, протоколами осмотра предметов от 18.05.2018, исследованными в ходе судебного разбирательства в порядке части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Оценив исследованные в ходе судебного следствия в порядке части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации доказательства, которые указаны в обвинительном постановлении, суд считает, что вина подсудимого Разуваева А.В. в совершении инкриминируемого ему деяния подтверждена и доказана.
Действия подсудимого Разуваева А.В. суд квалифицирует по статье 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации как управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
При назначении подсудимому Разуваеву А.В. наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, имущественное и семейное положение подсудимого, данные о его личности, который ранее не судим, у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, как лицо неоднократно привлекавшееся к административной ответственности, является трудоспособным лицом, осуществляющим уход за (ФИО 6), (дата) г.р. 
Признание подсудимым Разуваевым А.В. своей вины и раскаяние в содеянном, осуществление ухода за пожилым членом семьи суд признает обстоятельствами, смягчающими его наказание. 
Обстоятельств, отягчающих наказание Разуваева А.В., судом не установлено.
По изложенным мотивам, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом положений ч.5 ст.62 УК РФ, суд полагает, что такое наказание как штраф, предусмотренное санкцией статьи, по которой Разуваев А.В. признан виновным, с учетом его имущественного и семейного положения,  не сможет обеспечить достижение целей наказания, в связи с чем суд приходит к выводу о нецелесообразности назначения Разуваеву А.В. указанного наказания и считает необходимым назначить наказание в виде обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что наказание в виде обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимого и достижению целей наказания.
К числу лиц, в отношении которых ч.4 ст. 49 УК РФ установлены ограничения по назначению наказания в виде обязательных работ, подсудимый Разуваев А.В. не относится. 
Оснований для применения при назначении подсудимому наказания положений ст.64 УК РФ, суд не усматривает.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 226.9, 304, 307-310, 316, 317, 320, 322 УПК РФ, 

ПРИГОВОРИЛ:

Разуваева А.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 180 (сто восемьдесят) часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 (два) года.
Меру пресечения в отношении Разуваева А.В. до вступления приговора в законную силу оставить прежней – подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства по делу: автомобиль марки (изъято) модели (изъято), с государственным регистрационным знаком (изъято) регион, ключи от вышеуказанного автомобиля, свидетельство о регистрации транспортного средства серия (изъято) № (изъято) от (дата), выданное на имя (ФИО 5), изъятые в ходе проведения выемки от 18.05.2018 и, переданные на ответственное хранение (ФИО 5) – возвратить (ФИО 5), как законному владельцу; водительское удостоверение серии (изъято) № (изъято), выданное (дата) на имя Разуваева А.В., изъятое в ходе ОМП от 25.04.2018 оставить на хранении в ГИБДД УМВД России по г. Севастополю до исполнения приговора в части назначенного Разуваеву А.В. наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня его постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья - подпись                                                                                    О.В. Бабарика
«СОГЛАСОВАНО»
Мировой судья Ленинского судебного района 
города Севастополя судебного участка № 15                                                      О.В. Бабарика
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