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дело № 1-13/15/2017
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

17 августа 2017 г.                                                                                                                     г. Севастополь
Судебный участок № 15 Ленинского судебного района города Севастополя в составе: председательствующего – мирового судьи судебного участка № 13 Ленинского судебного района города Севастополя Григорьевой У.С., исполняющей обязанности мирового судьи судебного участка № 15 Ленинского судебного района города Севастополя,

при секретаре Салагаевой Н.В.,  

с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Шевчук И.С.,
подсудимого Москалева И.О.,

защитника-адвоката (ФИО 1),

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда материалы уголовного дела в отношении 

Москалева И.О., (дата рождения), уроженца (место рождения), гражданина (изъято), имеющего (изъято) образование, (семейное положение), (изъято), (изъято): 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, -
установил:

Москалев И.О. своими умышленными действиями совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.  

Преступление совершено при следующих обстоятельствах.

В период времени с 00 часов 18 минут 08 июня 2017 года до 03 часов 00 минут 09 июня 2017 года, Москалев И.О., находясь на строительной площадке, расположенной на территории (наименование) по улице (адрес), действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью незаконного обогащения, путем свободного доступа, тайно похитил имущество, принадлежащее ООО (название), а именно: стойки металлические телескопические в количестве 3 штук, длиной 4,2 м каждая, стоимостью 550,00 рублей за 1 штуку, а всего на сумму 1650,00 рублей; стойки металлические телескопические в количестве 6 штук, длиной 3,1 м каждая, стоимостью 450,00 рублей за 1 штуку, а всего имущества на сумму 2700,00 рублей. После чего Москалев И.О. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся, похищенным распорядился по своему усмотрению, причинив своими действиями ООО (название) имущественный вред на общую сумму 4350,00 рублей.

В ходе судебного заседания подсудимый Москалев И.О. с предъявленным обвинением согласился, заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в отношении него в особом порядке принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый Москалев И.О. пояснил, что обвинение ему понятно, он с ним согласен, ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства было заявлено им добровольно, после консультации с защитником, правовые последствия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства ему разъяснены и понятны. 

Защитник подсудимого и государственный обвинитель, согласились с применением особого порядка принятия судебного решения.

Представитель потерпевшего в судебное заседание не явился, ходатайствовал о рассмотрении уголовного дела в отношении Москалева И.О. в его отсутствие, выразив свое согласие с применением особого порядка принятия судебного решения.
Учитывая, что за преступление, в совершении которого обвиняется            Москалев И.О., предусмотрено наказание, не превышающее 10 лет лишения свободы, а ходатайство заявлено подсудимым с согласия государственного обвинителя и представителя потерпевшего юридического лица, с соблюдением условий, предусмотренных ст. 314 УПК РФ, суд постановляет приговор без проведения судебного разбирательства.

Действия Москалева И.О. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

Придя к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, достаточными для признания его виновным, суд постановляет обвинительный приговор, признает подсудимого Москалева И.О. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ. 

В соответствии с требованием ч. 3 ст. 60 УК РФ при назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Поскольку дело рассматривается в особом порядке судебного разбирательства, суд назначает подсудимому Москалеву И.О. наказание с учетом требований ч. 5 ст. 62 УК РФ, в соответствии с которой срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого, рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 УПК РФ, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

При назначении наказания подсудимому суд учитывает, что                  Москалев И.О. вину в совершенном преступлении признал, в содеянном раскаялся, ранее судим, имеет не снятую и не погашенную судимость, по месту жительства характеризуется посредственно, состояние здоровья, на учете у врача психиатра не состоит, состоял на учете у врача (изъято) с (дата) по (дата) с диагнозом (изъято), а также его участие в (изъято).
В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ суд признает обстоятельством, смягчающим наказание Москалева И.О. то, что он в содеянном раскаялся, о чем свидетельствует полное признание своей вины.

Суд не признает в качестве обстоятельства смягчающего наказание наличие (изъято) у Москалева И.О., так как в судебном заседании было установлено и подтверждено самим подсудимым, что он (изъято).

Суд учитывает, что подсудимый Москалев И.О. имеет не снятую и непогашенную судимость за умышленное преступление средней тяжести, указанное в водной части приговора, за которое он был осужден к реальному лишению свободы, в соответствии с ч. 1 ст. 18 УК РФ в его действиях имеется рецидив преступлений, что в силу п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ относится к обстоятельствам, отягчающим наказание.
Согласно ст. 6 УК РФ наказание, применяемое к лицу, совершенному преступление, должно быть справедливым, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

В соответствии со ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

С учетом изложенного, суд приходит к выводу, что исправление подсудимого Москалева И.О. возможно только в условиях изоляции от общества, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижения целей наказания и исправление подсудимого Москалева И.О.
При таких обстоятельствах суд назначает ему наказание в виде реального лишения свободы за совершенное преступление по правилам ст. ст. 56, 58, 68 УК РФ и ч. 7 ст. 316 УПК РФ. 
Оснований для применения ст. 64, 73 УК РФ суд не усматривает. 

Учитывая, что в действиях подсудимого Москалева И.О. имеется рецидив преступлений, ранее он отбывал лишение свободы, суд в соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ назначает Москалеву И.О. вид исправительного учреждения – отбывание лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
До вступления приговора в законную силу, в целях обеспечения исполнения наказания в виде лишения свободы, в соответствии с ч. 2 ст. 97 УПК РФ мера пресечения в виде в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Москалева И.О. подлежит изменению на заключение под стражу.
Вопрос по поводу вещественных доказательств подлежит разрешению в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ.

Гражданский иск в рамках уголовного дела заявлен не был.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 303, 304, 307-309, 316 УПК РФ, суд
приговорил:

Признать Москалева И.О. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

Срок отбывания осуждённым Москалевым И.О. наказания в виде лишения свободы исчислять с 17 августа 2017 года.

Меру пресечения в отношении осуждённого Москалева И.О. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу в зале суда, до вступления приговора в законную силу содержать его в следственном изоляторе ФКЗ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и гор. Севастополю. К месту отбытия наказания доставить осужденного под конвоем.
Вещественное доказательство: 

- DVD-RW диск VS с видеозаписью тайного хищения имущества ООО (название) с территории (наименование) расположенной по (адрес), хранящийся в материалах уголовного дела – хранить при деле.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10-ти суток с момента провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения копии приговора. Апелляционная жалоба должна быть подана через мирового судью. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чём должно быть указано в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы и представления, принесенные другими участниками уголовного процесса.
Мировой судья  - подпись                                                                      У.С. Григорьева

