Дело №1-0021/15/2023
 ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
05 сентября 2023 года	        г. Севастополь

Мировой судья судебного участка №15 Ленинского судебного района города Севастополя Бабарика О.В.,
с участием секретаря судебного заседания Кожокарь А.Ю.,
прокурора	- Мерзляковой А.Ю.,
потерпевшей – ФИО1.,
подсудимого	-  Носова А.В., 
защитника – Галимова Э.Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 15 Ленинского судебного района города Севастополя материалы уголовного дела в отношении:

Носова А.В, «анкетные данные», 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ,

установил:

Носов А.В., 30.05.2023, в период времени с 10 часов 35 минут до 18 часов 35 минут, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь в квартире № «адрес», путем свободного доступа , тайно похитил мобильный телефон «Realme 8i», 64 Гб, в корпусе черного цвета стоимостью 9000,00 руб., оборудованный силиконовым чехлом и сим-картой с абонентским номером 8978-166-40-96, не представляющих материально ценности, принадлежащий ФИО1., после чего с похищенным имуществом скрылся, распорядившись им по своему усмотрению, чем причинил ФИО1. материальный ущерб на сумму 9000,00 руб.
Подсудимым Носовым А.В. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, потерпевшая, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевшая, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия Носова А.В. суд квалифицирует по части 1 статьи 158 УК РФ - как  кража, то есть тайно хищение чужого имущества.
Исследованием личности подсудимого судом установлено следующее: Носов А.В.  ранее судим за совершение аналогичного корыстного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, судимость за которое не снята и не погашена в установленном законом порядке, на учете у нарколога и психиатра не состоит, со слов работает неофициально отделочником в ООО «наименование», состоит в фактических брачных отношениях с ФИО1., с которой проживает совместно в г. Севастополе, по месту проживания участковым уполномоченным полиции Носов А.В. характеризуется посредственно. 
В соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, совершенное Носовым А.В., относятся к категории небольшой тяжести, направлено против  собственности.
Обстоятельствами, смягчающими наказание Носова А.В. судом признается полное признание вины и раскаяние в содеянном, выразившееся в том числе путем принесения извинения потерпевшей в судебном заседании, активное способствование раскрытию и расследованию преступления.
Совершение подсудимым Носовым А.В. преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, суд, на основании ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, с учетом характера и степени общественной опасности преступлений, обстоятельств их совершения и личности виновного, а также того, что данное состояние повлияло на поведение Носова А.В. при совершении преступления, признает отягчающим обстоятельством.
Суд учитывает, что подсудимый Носов А.В. имеет не снятую и непогашенную судимость, поскольку ранее судим за совершение умышленного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести. 
Исходя из общих начал назначения наказания, предусмотренных ст. 6, ч.1 и 3 ст.60 УК РФ, с учётом требований ст.43 УК РФ и положений ч.5 ст. 62 УК РФ, всей совокупности установленных по делу смягчающих и отягчающего наказание обстоятельств, для достижения предусмотренных законом целей исправления подсудимого Носова А.В. и предупреждения совершения им новых преступлений и восстановления социальной справедливости, мировой судья полагает необходимым назначить ему наказание по ч.1 ст. 158 УК РФ  в виде штрафа. 
Именно данный вид наказания будет являться справедливым и соразмерным содеянному Носовым А.В., соответствующим характеру и степени общественной опасности совершенного им преступления, данным о его личности, будет служить исправлению виновного и предупреждению совершения им новых преступлений.
Размер штрафа в данном случае суд определяет с учетом тяжести совершенного преступления и имущественного положения Носова А.В., а также с учетом возможности получения им заработка.
Исключительных обстоятельств для применения при назначении наказания Носову А.В. статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации суд не усматривает.
Основания для вынесения приговора без назначения наказания или освобождения от наказания отсутствуют.  
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах по делу судом разрешается в порядке ст. 81 УПК РФ.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой труда адвоката, в соответствии с ч.10 ст.316 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 316 УПК РФ, суд

приговорил:

Носова А.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ и назначить ему наказание по ч.1 ст. 158 УК РФ в виде штрафа в размере 15000,00 (пятнадцать тысяч) рублей.
Разъяснить Носову А.В, что в соответствии со статьями 31 и 32 УИК РФ он обязан уплатить штраф в течение шестидесяти дней со дня вступления приговора в законную силу, в противном случае он будет признан злостно уклоняющимся от уплаты штрафа, с последующей заменой штрафа другим видом наказания, как это определено в статье 46 УК РФ.
Указать информацию о получателе штрафа: УФК по г. Севастополю (УМВД России по г. Севастополю, Р/С 03100643000000017400, в Отделение г. Севастополь, г. Севастополь,  л/с 04741А91390, ИНН 7706808307, код ОКТМО 67312000 в Отделении Севастополь, г. Севастополь, БИК 046711001, КПП 920401001, КБК 18811621010016000140 назначение платежа: уголовный штраф).
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Галимовым Э.Р. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе дознания по назначению  в размере 5260,00 руб. отнести на счет средств федерального бюджета.
Вещественные доказательства по делу: коробку из-под мобильного телефона «Realme 8i», мобильный телефон  «Realme 8i», 64 Гб, в корпусе черного цвета, imei 865283055189357, оборудованный силиконовым чехлом и сим-картой с абонентским номером***, переданный на ответственное хранение ФИО1, оставить последней по принадлежности,  копию договора комиссии №Се-0000000067625 от 30.05.2023, хранящуюся в материалах дела, хранить при деле на протяжении всего его срока хранения.
Меру пресечения до вступления приговора в законную силу, осужденному Носову А.В оставить без изменения -  в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя через мирового судью Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 15 в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей - в тот же срок и в том же порядке с момента вручения ему копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чём должно быть указано в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы и представления, принесенные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья-/подпись/                                                          О.В. Бабарика 
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