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№ 1-0005/16/2024
УИД: 92MS0016-01-2024-000185-90
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

       13 мая 2024 года                                                                   город Севастополь

Исполняющий обязанности мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №16 - мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №13 Баянина Т.В.,

с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Лаврова А.В., 
защитника - адвоката Бурлакова Г.С., предоставившего ордер № 91-01-2024-01151819 и удостоверение №360 от 29.09.2015,
подсудимого – Павленко Р.С.,
при секретаре судебного заседания – Барсуковой С.Ю.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении Ленинского районного суда города Севастополя уголовное дело в отношении: 

Павленко Р.С., «данные изъяты»
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 - ч.1 ст.158 УК РФ, -
УСТАНОВИЛ:
Павленко Р.С. совершил покушение на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, при следующих обстоятельствах.

Так, 16.11.2023 в период времени с 09 часов 40 минут до 09 часов 50 минут у Павленко Р.С., находящегося возле салона связи «Доброфон». расположенного в ТЦ «SeaMall». (2 корпус 1 этаж) по адресу: г. Севастополь. Ленинский район, пр. Генерала Острякова, д. 260. возник преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, принадлежащего ИПІ «данные изъяты.». Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, Павленко Р.С., убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, подошел к салону связи «Доброфон», после чего, через витрину, перелез внутрь салона, где воспользовавшись отсутствием сотрудников салона связи «Доброфон», путем свободного доступа. тайно похитил с витрин товары: - «Яндекс Станцию 2 медный» (красный) в количестве 1 единицы, стоимостью 12500 рублей без учета НДС; - Bluetooth колонку «Xiaomi Xiaoai Speaker PRO» (black) в количестве 1 единицы, стоимостью 2500 рублей без учета НДС, а всего на общую сумму 15000 рублей без учета НДС, принадлежащие ИП «данные изъяты.». После чего, с похищенным имуществом Павленко Р.С. попытался скрыться с места совершения преступления, однако, довести свой преступный умысел до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, так как был задержан сотрудником охраны ТЦ «SeaMall» ФИО1.
В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Павленко Р.С., после консультации с адвокатом, заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержал в судебном заседании.

Государственный обвинитель, потерпевший ФИО2 и защитник подсудимого не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимому преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее пяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением. Ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ подсудимому разъяснены и понятны. Удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, а также принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Суд пришел к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Павленко Р.С. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, а подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме, он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия заявленного ходатайства.

Действия Павленко Р.С. суд квалифицирует по ч.3 ст.30 - ч.1 ст.158 УК РФ, как покушение на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.

Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. С учетом личного восприятия подсудимым в судебном заседании, суд находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянное.

При назначении подсудимой наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных им преступлений, отнесенных к категории преступлений небольшой тяжести, семейное и имущественное положение подсудимого, данные о его личности, который у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, судимого, по месту жительства характеризующейся посредственно, как лицо, на которое жалоб и заявлений от соседей не поступало.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: наличие на иждивении одного несовершеннолетнего ребенка; в соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: полное признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, судом не установлено.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание личность подсудимого, ранее судимого за совершение преступлений против собственности, прихожу к выводу о назначении Павленко Р.С. наказания в виде обязательных работ на срок в пределах санкции ч.1 ст.158 УК РФ, и, применив на основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений принцип частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору Гагаринского районного суда города Севастополя от 22.03.2024, назначить Павленко Р.С. окончательное наказание в виде лишения свободы в исправительной колонии общего режима, определяя окончательное наказание с применением п. «г» ч.1 ст. 71 и ч.2 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации.

При назначении наказания в виде обязательных работ суд также принимает во внимание семейное и материальное положение подсудимого, а также то, что подсудимый находится в трудоспособном возрасте, официально не трудоустроен, инвалидности не имеет, при этом ограничений, предусмотренных ч. 4 ст. 49 УК РФ, судом не установлено. 

Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное Павленко Р.С. наказание будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимого и достижению целей наказания. 

Учитывая отсутствие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных Павленко Р.С. преступлений, оснований для применения к ней положений ст.64 УК РФ суд не усматривает.

Оснований для применения к Павленко Р.С. ст.73 УК РФ суд также не усматривает.

Согласно ч.2 ст.97 УПК РФ, исходя из обстоятельств преступлений и данных о личности Павленко Р.С., с целью обеспечения исполнения приговора, суд полагает необходимым изменить избранную в отношении подсудимого меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу.

Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст.304, 307-309, 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ: 
Павленко Р.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30 - ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 280 (двести восемьдесят) часов.

На основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору Гагаринского районного суда города Севастополя от 22.03.2024, назначить Павленко Р.С. окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 5 (пять) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Изменить Павленко Р.С. до вступления приговора в законную силу меру пресечения с подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу, поместив его в ИВС УМВД России по г. Севастополю с дальнейшим этапированием в ФКУ СИЗО № 1 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю.
Павленко Р.С. взять под стражу в зале суда.

Срок отбывания наказания Павленко Р.С. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
На основании п.«б» ч.3.1 ст.72 УК РФ время содержания Павленко Р.С. под стражей с 13.05.2024 до вступления приговора в законную силу зачесть ему в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
На основании ст. 72 УК РФ зачесть Павленко Р.С. в срок отбытия наказания, время содержания под стражей в период с 27.12.2023 по 12.05.2024 зачесть ему в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
Вещественные доказательства по делу: 

- оптический диск CD-RW с видеозаписью от 16.11.2023, хранящийся при материалах уголовного дела - оставить на хранение там же;
- колонка Bluetooth Xiaomi Xiaoai Speaker PRO черный. Яндекс Станция 2 медный (красный) - переданные на ответственное хранение потерпевшей ФИО2 считать возвращенными по принадлежности.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.

В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья - (подпись)

Копия верна:

Мировой судья                                                                                           Т.В. Баянина 
Приговор вступил в законную силу 29.05.2024.
