


Дело № 1-0007/16/2018
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

21 февраля 2018 года				                                      г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района г. Севастополя судебного участка № 16 Рубан М.В.,  
с участием секретаря Боевой Н.С.,
государственного обвинителя Ермакова Д.И.,
защитника подсудимой – адвоката Гурьяновой А.А.,
подсудимой Степановой О.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Степановой О. А., (дата рождения), уроженки (место рождения), гражданки ***, (отношение к воинской службе), (сведения об образовании), (семейное положение), пенсионерки, зарегистрированной по адресу: (адрес), проживающей по адресу: (адрес), ранее не судимой, 
обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст.322.2, 322.2 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Степанова О.А. совершила фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации при следующих обстоятельствах.
Степанова О.А. в период времени с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минул 28.06.2016, находясь в помещении паспортного отдела ГУПС «ЕИРЦ», расположенном по ул. Хрюкина, д. 10 в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в «адрес» в Ленинском районе г. Севастополя, гражданин Российской Федерации ФИО1 и ФИО2, не имея намерений в последующем предоставить им указанное жилое помещение для проживания, подав заявления на регистрацию по месту пребывания указанных граждан на период времени с 01.07.2016 по 28.06.2018, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данные граждане будут фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанными гражданами правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же в период времени с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут 22.08.2017, находясь в помещении паспортного отдела ГУПС «ЕИРЦ» , расположенном по ул. Хрюкина, д. 10 в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации – в «адрес» в Ленинском районе г. Севастополя, гражданку Российской Федерации  ФИО3, не имея намерений в последующем предоставить ей указанное жилое помещение для проживания, подав заявления на регистрацию по месту пребывания указанной гражданки на период времени с 22.08.2017 по 31.08.2018, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данная гражданка будет фактически проживать в ее квартире, после чего гражданка ФИО3 зарегистрировала по месту своей регистрации трех своих несовершеннолетних детей ФИО4, ФИО5, ФИО6. Таким образом, своими преступными действиями Степанова О.А. лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанной гражданкой ФИО3 правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Постановлением мирового судьи от 21.02.2018 уголовное дело в части обвинения Степановой О.А. в совершении преступления, предусмотренного ст.322.2 УК РФ, по эпизоду от 12.02.2016 прекращено в связи с истечением сроков давности привлечения к уголовной ответственности на основании п.3 ч.1 ст.24 УПК РФ.
Подсудимой Степановой О.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом, подсудимая пояснила, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ей заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, защитник подсудимой не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимой преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимой понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, ей разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимой заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник подсудимой не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимой Степановой О.А. подлежат квалификации: по эпизоду от 28.06.2016 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду от 22.08.2017 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.
При назначении подсудимой наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных ею преступлений, отнесенных к категории преступлений небольшой тяжести, имущественное и семейное положение подсудимой, данные о ее личности, которая ранее не судима, у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, является кандидатом медицинских наук, по месту жительства характеризуется положительно, как отзывчивый, готовый прийти на помощь человек, к административной ответственности не привлекалась.
Признание подсудимой Степановой О.А. своей вины и раскаяние в содеянном, суд признает обстоятельствами, смягчающими её наказание. 
Обстоятельств, отягчающих наказание Степановой О.А. судом не установлено.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом положений ч.5 ст.62 УК РФ, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Степановой О.А. наказания по каждому преступлению в виде штрафа.
	Принимая во внимание имущественное положение подсудимой, являющейся пенсионеркой, т.е. относящейся к категории нетрудоспособных граждан, ее семейное положение, состоящей в браке с ФИО7, являющегося также пенсионером, имеющим ряд заболеваний, учитывая цели и мотивы преступлений, совершенных Степановой О.А., а именно, регистрация по месту пребывания на безвозмездной основе знакомых ей и ее супругу граждан с целью помочь им в трудоустройстве, устройстве детей в образовательные учреждения в г. Севастополе, где они фактически проживали, учитывая то обстоятельства, что фиктивно зарегистрированные граждане сняты с регистрационного учета, суд считает, что имеются обстоятельств, существенно уменьшающие степень общественной опасности совершенных Степановой О.А. преступлений, потому полагает возможным применить к ней положения ст.64 УК РФ и назначить ей наказание по каждому преступлению ниже низшего предела, предусмотренного санкцией ст.322.2 УК РФ, назначив окончательно наказание по правилам ч.2 ст.69 УК РФ путем применения принципа частичного сложения наказаний.
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное подсудимой Степановой О.А. наказание будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимой и достижению целей наказания, при этом существенно не повлияет на условия жизни ее семьи. 
Подсудимой Степановой О.А. избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке, оснований для избрания подсудимой меры пресечения до вступления приговора в законную силу не имеется.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Степанову О.А. признать виновной в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст.322.2, 322.2 УК РФ, и назначить ей наказание:
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 28.06.2016) в виде штрафа в сумме 45 000 (сорока пяти тысяч) рублей 00 коп;
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 22.08.2017) в виде штрафа в сумме 55 000 (пятидесяти пяти тысяч) рублей 00 коп;
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, применяя принцип частичного сложения наказаний, назначить Степановой О.А. окончательное наказание в виде штрафа в сумме 60 000 (шестидесяти тысяч) рублей 00 коп.
Вещественные доказательства по делу:
- поквартирную карточку квартиры «адрес» г. Севастополя, заявление Степановой О.А. о регистрации по месту пребывания ФИО7, заявление формы 1 № «номер1», копию паспорта ФИО7, заявление Степановой И.А. о регистрации по месту пребывания ФИО7, заявление формы 1 № «номер2», копию паспорта ФИО7, заявление Степановой О.А. о регистрации по месту пребывания ФИО1, заявление формы 1 № «номер3», копию паспорта ФИО1, заявление Степановой О.А. о регистрации по месту пребывания ФИО2, заявление формы 1 № «номер4», копию паспорта ФИО2, заявление Степановой О.А. о регистрации по месту пребывания ФИО3, заявление формы 1 № «номер5», копию паспорта ФИО3, копию договора на право собственности на квартиру «адрес» г. Севастополя, копию паспорта Степановой О.А., переданные в оригиналах под сохранную расписку от 08.12.2017 старшему специалисту отдела по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя ФИО8, – уничтожить;
- копии вышеуказанных документов, приобщенных к материалам уголовного дела на основании постановления о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 08.12.2017, - хранить при деле. 
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня его постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья – подпись

«СОГЛАСОВАНО»
Мировой судья
Ленинского судебного района
 г. Севастополя судебного участка № 16                                    М.В. Рубан
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