


Дело № 1-0021/16/2018
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

07 июня 2018 года				                                      	     г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района г. Севастополя судебного участка № 16 Рубан М.В.,  
с участием секретаря Садыковой О.Е.,
государственного обвинителя Свиридовой М.К.,
защитника подсудимой – адвоката Бовтунова Д.Ф.,
подсудимой Обершт З.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Обершт З.М., «анкетные данные», «сведения о судимости»,
обвиняемой в совершении пяти преступлений, предусмотренных ст.ст.322.2 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Обершт З.М. совершила фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации при следующих обстоятельствах.
Обершт З.М. в неустановленное в ходе дознания время 10.10.2016, находясь в помещении ООО «Управляющая компания «ИнтерУют», расположенном по ул. Хрусталева, д. 167-А в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире «адрес» г. Севастополя, гражданку Российской Федерации ФИО1, не имея намерений в последующем предоставить ей указанное жилое помещение для проживания, подав заявление на регистрацию по месту пребывания указанной гражданки на период времени с 10.10.2016 по 10.2019, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данная гражданка будет фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанной гражданкой правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же в неустановленное в ходе дознания время 21.08.2017, находясь в помещении ООО «Управляющая компания «ИнтерУют», расположенном по ул. Хрусталева, д. 167-А в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире «адрес» г. Севастополя, гражданку Российской Федерации ФИО2, не имея намерений в последующем предоставить ей указанное жилое помещение для проживания, подав заявление на регистрацию по месту пребывания указанной гражданки на период времени с 22.08.2017 по 22.08.2018, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данная гражданка будет фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанной гражданкой правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же в неустановленное в ходе дознания время 16.11.2017, находясь в помещении ООО «Управляющая компания «ИнтерУют», расположенном по ул. Хрусталева, д. 167-А в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире «адрес» г. Севастополя, гражданку Российской Федерации ФИО3, не имея намерений в последующем предоставить ей указанное жилое помещение для проживания, подав заявление на регистрацию по месту пребывания указанной гражданки на период времени с 17.11.2017 по 17.11.2018, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данная гражданка будет фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанной гражданкой правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же в неустановленное в ходе дознания время 17.11.2017, находясь в помещении ООО «Управляющая компания «ИнтерУют», расположенном по ул. Хрусталева, д. 167-А в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире «адрес» г. Севастополя, гражданина Российской Федерации ФИО4, не имея намерений в последующем предоставить ему указанное жилое помещение для проживания, подав заявление на регистрацию по месту пребывания указанного гражданина на период времени с 17.11.2017 по 17.11.2019, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данный гражданин будет фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанным гражданином правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Она же в неустановленное в ходе дознания время 07.12.2017, находясь в помещении ООО «Управляющая компания «ИнтерУют», расположенном по ул. Хрусталева, д. 167-А в Ленинском районе г. Севастополя, фиктивно зарегистрировала по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации - в квартире «адрес» г. Севастополя, гражданина Российской Федерации ФИО5, не имея намерений в последующем предоставить ему указанное жилое помещение для проживания, подав заявление на регистрацию по месту пребывания указанного гражданина на период времени с 08.12.2017 по 12.2020, в которых заведомо ложно указала сведения о том, что данный гражданин будет фактически проживать в ее квартире, чем лишила возможности Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя осуществлять контроль за соблюдением указанным гражданином правил регистрации и снятия с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации.
Постановлением мирового судьи от 06.06.2018 уголовное дело в части обвинения Обершт З.М. в совершении преступления, предусмотренного ст.322.2 УК РФ, по эпизоду от 01.04.2016 прекращено в связи с истечением сроков давности привлечения к уголовной ответственности на основании п.3 ч.1 ст.24 УПК РФ.
Подсудимой Обершт З.М. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом, подсудимая пояснила, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ей заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, защитник подсудимой не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимой преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимой понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, ей разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимой заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник подсудимой не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимой Обершт З.М. подлежат квалификации: по эпизоду от 10.10.2016 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду от 21.08.2017 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду от 16.11.2017 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду от 17.11.2017 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации; по эпизоду от 07.12.2017 по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.
При назначении подсудимой наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных ею преступлений, отнесенных к категории преступлений небольшой тяжести, её семейное положение (является матерью-одиночкой, имеет на иждивении четверых несовершеннолетних детей), имущественное положение подсудимой, имеющей официальный доход только в виде пособия многодетной матери, данные о ее личности, которая ранее не судима, у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, по предыдущему месту работы характеризуется положительно, как доброжелательный, сдержанный, бесконфликтный, участвующий в общественной жизни коллектива, не имеющий вредных привычек сотрудник, по месту жительства характеризуется посредственно, как лицо, жалоб на поведение которого в быту не поступало, в употреблении наркотических средств и распитии спиртных напитков в общественных местах замечено не было, к административной ответственности не привлекалось, на профилактическом учете в ОМВД России по Ленинскому району не состоит.
Признание подсудимой Обершт З.М. своей вины и раскаяние в содеянном, явки с повинной по всем эпизодам совершенных преступлений, наличие у подсудимой малолетних детей суд признает обстоятельствами, смягчающими её наказание. 
Обстоятельств, отягчающих наказание Обершт З.М., судом не установлено.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание возможность получения подсудимой заработной платы или иного дохода (подсудимая является трудоспособной), с учетом положений ч.5 ст.62 УК РФ, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Обершт З.М. наказания по каждому преступлению в виде штрафа и применяет при назначении наказания принцип частичного сложения наказаний по совокупности преступлений по правилам ч.2 ст.69 УК РФ.
Учитывая отсутствие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных Обершт З.М. преступлений, оснований для применения к ней положений ст.64 УК РФ суд не усматривает.
Руководствуясь правилами ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, применяя принцип частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и неотбытого наказания, назначенного по приговору мирового судьи Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка № 12 от «дата», суд назначает подсудимой Обершт З.М. окончательное наказание в виде штрафа.
Учитывая положения ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное подсудимой наказание будет достаточной мерой, которая послужит её исправлению и достижению целей наказания, при этом существенно не повлияет на условия жизни ее семьи. 
Подсудимой Обершт З.М. избрана мера пресечения в виде подписке о невыезде и надлежащем поведении, оснований для изменения или отмены подсудимой меры пресечения до вступления приговора в законную силу не имеется.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Обершт З.М. признать виновной в совершении пяти преступлений, предусмотренных ст.322.2 УК РФ, и назначить ей наказание:
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 10.10.2016) в виде штрафа в сумме 100 000 (ста тысяч) рублей 00 коп;
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 21.08.2017) в виде штрафа в сумме 102 000 (ста двух тысяч) рублей 00 коп;
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 16.11.2017) в виде штрафа в сумме 105 000 (ста пяти тысяч) рублей 00 коп;
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 17.11.2017) в виде штрафа в сумме 108 000 (ста восьми тысяч) рублей 00 коп;
по ст. 322.2 УК РФ (по эпизоду от 07.12.2017) в виде штрафа в сумме 112 000 (ста двенадцати тысяч) рублей 00 коп.
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, применяя принцип частичного сложения наказаний, назначить Обершт Зинаиде Михайловне наказание в виде штрафа в сумме 120 000 (ста двадцати тысяч) рублей 00 коп.
На основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору мирового судьи Ленинского судебного района г. Севастополя судебного участка № 12 от «дата», назначить Обершт З.М. окончательное наказание в виде штрафа в сумме 150 000 (ста пятидесяти тысяч) рублей 00 коп.
Штраф подлежит уплате по реквизитам: получатель –УФК по г. Севастополю (УМВД России по г. Севастополю, л/с 04741А91390), ИНН 7706808307, код ОКТМО 67312000, банк получателя – Отделение Севастополь, г. Севастополь, р/с 40101810167110000001, БИК 046711001, КПП 920401001, КБК 188116210100160001404, назначение платежа - уголовный штраф.
Меру пресечения Обершт З.М. до вступления приговора в законную силу оставить прежней – подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства по делу: заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания ФИО1, дата рождения 1; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 759 от 21.04.2016; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания ФИО2, дата рождения 2; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 596 от 02.04.2016; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания ФИО3, дата рождения 3; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 2304 от 12.10.2016; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания  ФИО4, дата рождения 4; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 1586 от 22.08.2017; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания  ФИО5, дата рождения 5; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 2508 от 08.12.2017; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания  ФИО6, дата рождения 6; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 2351 от 14.11.2017; заявление Обершт З.М. о регистрации по месту пребывания  ФИО7, дата рождения 7; заявление о регистрации по месту пребывания формы 1 № 2350 от 17.11.2017, переданные в оригиналах под сохранную расписку от 15.03.2018 уполномоченному лицу ФИО8, – уничтожить.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня его постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.
Мировой судья – подпись
Копия верна.
Мировой судья Ленинского судебного
района г. Севастополя судебного участка № 16				          М.В. Рубан
Согласовано 
4

