

Дело № 1-0022/16/2023

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

07 июня 2023 года 		                       		            		г. Севастополь

Мировой судья судебного участка № 16 Ленинского судебного района г. Севастополя Рубан М.В.,  
с участием секретаря Барсуковой С.Ю.,
государственного обвинителя Коротченко М.В.,
защитника – адвоката Матушевского Ю.В.,
подсудимой Прокопишиной Т.А.,
представителя потерпевшего ФИО1,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале Ленинского районного суда города Севастополя уголовное дело в отношении:
Прокопишиной Т.А., «анкетные данные»,

УСТАНОВИЛ:

Прокопишина Т.А. совершила семь краж, то есть тайные хищения чужого имущества, при следующих обстоятельствах. 
03.11.2022 в период времени с 19 часов 00 минут до 19 часов 30 минут Прокопишина Т.А., находясь в помещении магазина «ДНС», расположенного в торговом центре «SeaMall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «ДНС Ритейл», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа со стеллажа с электроникой тайно похитила пылесос-робот фирмы «Redmond RVR- 280» черного цвета, стоимостью 5132 рубля 50 копеек без учета НДС, принадлежащий ООО «ДНС Ритейл», спрятав его под надетую на ней куртку, после чего с похищенным имуществом скрылась с места преступления, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила ООО «ДНС Ритейл» материальный ущерб на указанную сумму.
Она же 03.01.2023 в период времени с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут, находясь в помещении магазина «Чистый дом», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «Чистый Дом Р», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа со стеллажа с парфюмерной продукцией тайно похитила мужскую парфюмерную воду «Lacoste Match Point» 30 мл, стоимостью 3 585 рублей без учета НДС, принадлежащую ООО «Чистый Дом Р», после чего с похищенным имуществом скрылась с места преступления, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила ООО «Чисты Дом Р» материальный ущерб на указанную сумму.
Она же 19.01.2023 в период времени с 19 часов 00 минут до 20 часов 00 минут, находясь в помещении магазина «Чистый дом», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «Чистый Дом Р», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа со стеллажа с парфюмерной продукцией тайно похитила женскую парфюмерную воду «Сhlое Roses De Сhlое» 30 мл, стоимостью 3 680 рублей без учета НДС, тестер аналогичной марки «Сhlое Roses De Сhlое» 30 мл, материальной ценности не представляющий, принадлежащие ООО «Чистый Дом Р», после чего с похищенным имуществом скрылась с места преступления, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила ООО «Чисты Дом Р» материальный ущерб на указанную сумму.
Она же 28.01.2023 в период времени с 17 часов 25 минут до 17 часов 34 минуты, находясь в помещении магазина «7М Безцен», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «3М», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, а именно, четырех бутылок алкогольной продукции, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, со стеллажей с алкогольной продукцией путем свободного доступа тайно похитила две бутылки с алкогольной продукцией: Виски Ирландский 0,7 литров ТМ «Джемесон» Блэк Баррел 40% в количестве двух единиц, стоимостью 2466,00 рублей без учета НДС каждая, принадлежащие ООО «3М», вытащив бутылки из упаковочных коробок и поместив их под надетую на нее куртку, после чего, покинув магазин, оставила похищенное имущество в автомобиле такси; затем в продолжение своего умысла, возвратившись в тот же магазин «7М Безцен», в период времени с 18 часов 13 минут до 18 часов 19 минут 28.01.2023путем свободного доступа со стеллажа с алкогольной продукцией тайно похитила две бутылки с алкогольной продукцией: Виски 0,7 литров ТМ Лайфройг Квотер Каск 48% в количестве 1 единицы, стоимостью 3512,33 рублей без учета НДС, Виски 0,7 литров односол ТМ Аберлауэр 12 лет 40% в количестве 1 единицы, стоимостью 4520,25 рублей без учета НДС, принадлежащие ООО «3М», поместив бутылки под надетую на нее куртку, после чего покинула помещение магазина, тем самым скрылась с места совершения преступления, похищенным имуществом распорядилась по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, причинив ООО «ЗМ» материальный ущерб на общую сумму 12 964,58 рублей без учета НДС.
Она же 28.01.2023 в период времени с 17 часов 46 минут до 17 часов 52 минут, находясь в помещении магазина «ДНС», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «ДНС Ритейл», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа со стеллажа с электроникой тайно похитила Яндекс станцию Лайт Gravity Falls бежевого цвета 220В, стоимостью 4597 рублей 50 копеек без учета НДС, принадлежащую ООО «ДНС Ритейл», после чего с похищенным имуществом скрылась с места преступления, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила ООО «ДНС Ритейл» материальный ущерб на указанную сумму.
Она же 02.02.2023 в период времени с 19 часов 38 минут до 19 часов 42 минут, находясь в помещении магазина «ДНС», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «ДНС Ритейл», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа со стеллажа с электроникой тайно похитила Яндекс станцию Лайт Gravity Falls бежевого цвета 220В, стоимостью 4597 рублей 50 копеек без учета НДС, принадлежащую ООО «ДНС Ритейл», после чего с похищенным имуществом скрылась с места преступления, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинила ООО «ДНС Ритейл» материальный ущерб на указанную сумму.
Она же 20.03.2023 в период времени с 18 часов 25 минут до 18 часов 40 минут, находясь в помещении магазина «7М Безцен», расположенного в торговом центре «Sea Mall» по адресу: г. Севастополь, проспект Генерала Острякова, д. 260, где свою деятельность осуществляет ООО «ЗМ», реализуя свой преступный умысел на тайное хищение чужого имущества, осознавая преступный характер своих действий и желая наступления последствий в виде причинения имущественного ущерба, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, со стеллажей с алкогольной продукцией путем свободного доступа тайно похитила три бутылки с алкогольной продукцией: Ликер Эмульсионный Бейлис сливочный оригинальный 0,5 л с/б Ирландия 17% в количестве 1 единицы, стоимостью 846 рублей 58 копеек без учета НДС, Коньяк 0,5 л ТМ «Мартель В.С.О.П. Эйджи Ин Ред Барреле» 40% п/у в количестве 2 единиц стоимостью 2846 рублей 25 копеек за 1 бутылку без учета НДС, принадлежащие ООО «ЗМ», поместив бутылки в находящийся при ней рюкзак, после чего с места совершения преступления скрылась, похищенным имуществом распорядилась по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, причинив ООО «ЗМ» материальный ущерб на общую сумму 6593,08 рублей без учета НДС.
Подсудимой заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом, подсудимая пояснила, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ею заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Представители потерпевших ФИО2., ФИО3., ФИО4 в судебное заседание не явились, извещались надлежащим образом, ходатайствовали о рассмотрении дела в их отсутствие, не возражают против рассмотрения дела в особом порядке, последствия рассмотрения дела в особом порядке им известны и понятны, относительно меры наказания подсудимой полагаются на усмотрение судьи.
Государственный обвинитель, представитель потерпевшего ФИО1 и защитник подсудимой не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемые подсудимой преступления действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее пяти лет лишения свободы, подсудимой понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, ей разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимой заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, представители потерпевших и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимой Прокопишиной Т.А. подлежат квалификации: по событию от 03.11.2022 по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 03.01.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 19.01.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 28.01.2023 в отношении имущества ООО «3М» по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 28.01.2023 в отношении имущества ООО «ДНС Ритейл» по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 02.02.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; по событию от 20.03.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении подсудимой наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных ею преступлений, отнесенных к категории преступлений небольшой тяжести, семейное и имущественное положение подсудимой, данные о её личности, которая у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, ранее судимой, по последним местам жительства характеризующейся посредственно, как лицо, на которое жалоб и заявлений от соседей не поступало, алкогольными напитками не злоупотребляющее, с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни и склонными к совершению административных правонарушений и преступлений, отношений не поддерживающее.
Признание подсудимой своей вины и раскаяние в содеянном, наличие у подсудимой малолетних детей, явку с повинной по событию от 28.01.2023 в отношении имущества ООО «3М» суд признает обстоятельствами, смягчающими её наказание. 
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, судом не установлено.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом того, что менее строгие виды наказания, предусмотренные санкцией статьи, по которой Прокопишина Т.А. признана виновной в совершении преступлений, не смогут обеспечить достижение целей наказания, принимая во внимание личность подсудимой, ранее неоднократно судимой за совершение преступлений против собственности, которая должных выводов для себя не сделала, на путь исправления не встала, вновь в период непогашенных и неснятых судимостей, в период отбытия условных наказаний, совершила ряд умышленных корыстных преступлений, имущественный ущерб по которым не возмещен,  с учетом положений ч.5 ст.62 УК РФ, суд приходит к выводу о назначении Прокопишиной Т.А. наказания в виде лишения свободы по всем семи преступлениям на срок в пределах санкции ч.1 ст.158 УК РФ.
Поскольку Прокопишиной Т.А. совершены первые шесть преступлений в период с 03.11.2022 по 02.02.2023, т.е. до вынесения приговора Ленинским районным судом города Севастополя 15.03.2023, седьмое преступление совершено 20.03.2023, т.е. после вынесения указанного приговора, то суд сначала назначает подсудимой наказание по первым шести преступлениям, применяя принцип частичного сложения наказаний по совокупности преступлений по правилам ч.2 ст.69 УК РФ, в виде лишения свободы, затем назначает наказание по правилам ч.5 ст.69 УК РФ, применяя принцип частичного сложения назначенного наказания по совокупности преступлений по первым шести преступлениям и наказания, назначенного по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 15.03.2023, с учетом апелляционного постановления Севастопольского городского суда от 12.05.2023, в виде лишения свободы; после чего на основании ст.70 УК РФ по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по событию преступления от 20.03.2023 в виде лишения свободы, частично присоединяет неотбытую часть наказания, назначенного по настоящему приговору по правилам ч.5 ст.69 УК РФ, и окончательно назначает Прокопишиной Т.А. наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания согласно ст.58 УК РФ в исправительной колонии общего режима. На основании ч.5 ст.69 УК РФ следует зачесть Прокопишиной Т.А. в срок отбытия наказания по настоящему приговору частично отбытое ею наказание по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 15.03.2023 в виде лишения свободы в период с 25.05.2023 (момента задержания и помещения под стражу) до дня вынесения настоящего приговора.
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное Прокопишиной Т.А. наказание будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимой и достижению целей наказания. 
Учитывая отсутствие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных Прокопишиной Т.А. преступлений, оснований для применения к ней положений ст.64 УК РФ суд не усматривает.
Оснований для применения к Прокопишиной Т.А. ст.73 УК РФ суд также не усматривает.
Назначив подсудимому наказание в виде лишения свободы, исходя из положений ч.2 ст.53.1 УК РФ, учитывая личность подсудимой и обстоятельств совершенных ею преступлений, суд считает невозможным заменить Прокопишиной Т.А. наказание в виде лишения свободы принудительными работами.
Согласно ч.2 ст.97 УПК РФ, исходя из обстоятельств преступлений и данных о личности Прокопишиной Т.А., с целью обеспечения исполнения приговора, суд полагает необходимым изменить избранную в отношении подсудимой меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ.
Процессуальные издержки в ходе дознания отсутствуют. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст.304, 307-309, 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Прокопишину Т.А. признать виновной в совершении шести преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить ей наказание:
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 03.11.2022) в виде лишения свободы на срок ШЕСТЬ месяцев;
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 03.01.2023) в виде лишения свободы на срок СЕМЬ месяцев;
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 19.01.2023) в виде лишения свободы на срок ВОСЕМЬ месяцев;
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 28.01.2023 в отношении имущества ООО «3М») в виде лишения свободы на срок ВОСЕМЬ месяцев;
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 28.01.2023 в отношении имущества ООО «ДНС Ритейл») в виде лишения свободы на срок ДЕВЯТЬ месяцев;
по ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 02.02.2023) в виде лишения свободы на срок ДЕСЯТЬ месяцев.
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, применяя принцип частичного сложения наказаний, назначить Прокопишиной Т.А. наказание в виде лишения свободы на срок ОДИН год ТРИ месяца. 
На основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, с учетом наказания, назначенного приговором Ленинского районного суда города Севастополя от 15.03.2023, с учетом апелляционного постановления Севастопольского городского суда от 12.05.2023, путем частичного сложения наказаний назначить Прокопишиной Т.А. наказание в виде лишения свободы на срок ОДИН год ВОСЕМЬ месяцев.
Признать виновной Прокопишину Т.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ (по событию от 20.03.2023), и назначить ей наказание в виде лишения свободы на срок ОДИННАДЦАТЬ месяцев.
На основании ст.70 УК РФ по совокупности приговоров к назначенному наказанию по настоящему приговору по событию от 20.03.2023 частично присоединить неотбытую часть наказания, назначенного по настоящему приговору по правилам ч.5 ст.69 УК РФ, и окончательно назначить Прокопишиной Т.А. наказание в виде лишения свободы на срок ДВА года ДВА месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Изменить Прокопишиной Т.А. до вступления приговора в законную силу меру пресечения с подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу, поместив её в ИВС УМВД России по г. Севастополю с дальнейшим этапированием в ФКУ СИЗО № 1 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю. Прокопишину Т.А. взять под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания Прокопишиной Т.А. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
На основании ч.5 ст.69 УК РФ зачесть Прокопишиной Т.А. в срок отбытия наказания частично отбытое ею наказание по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 15.03.2023 в виде лишения свободы в период с 25.05.2023 по 06.06.2023 включительно.
На основании п.«б» ч.3.1 ст.72 УК РФ время содержания Прокопишиной Т.А. под стражей с 07.06.2023 до вступления приговора в законную силу зачесть ей в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
Вещественные доказательства по делу: 
- компакт-диски с видеозаписями с камер видеонаблюдения, изъятыми в ходе дознания в магазинах «Чистый дом», «7М Безцен», «ДНС», находящиеся в материалах уголовного дела, - хранить при деле;
- футляры из-под алкогольной продукции в количестве 3 штук, изъятые в ходе ОМП 10.02.2023 в магазине «7М Безцен», футляры из-под алкогольной продукции в количестве 2 штук, изъятые в ходе ОМП 23.03.2023 в магазине «7М Безцен», переданные на ответственное хранение под сохранные расписки от 01.03.2023 и 24.03.2023 представителю потерпевшего ООО «3М» ФИО2, – оставить потерпевшему ООО «3М», как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.


Мировой судья – подпись

Копия верна.
Мировой судья судебного участка № 16		
Ленинского судебного района г. Севастополя			      	      М.В. Рубан

Приговор вступил в законную силу 23.06.2023
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