

Дело № 1-0036/16/2017
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

28 ноября 2017 года 						                       г. Севастополь

Мировой судья Ленинского судебного района г. Севастополя судебного участка № 16 Рубан М.В.,  
с участием секретаря Боевой Н.С.,
государственного обвинителя Свиридовой М.К.,
защитника – адвоката Гурьяновой А.А.,
подсудимого Курлыкина В.Н.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
	Курлыкина В.Н., (дата рождения), уроженца (изъято), гражданина ***, (отношение к воинской службе), имеющего *** образование, (семейное положение), (наличие иждивенцев), (сведения о трудоустройстве), зарегистрированного по адресу: (изъято), проживающего по адресу: (изъято), не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Курлыкин В.Н. совершил покушение на кражу при следующих обстоятельствах.
В период времени с 19 часов 00 минут до 19 часов 50 минут 11.09.2017 Курлыкин В.Н., находясь в помещении магазина «А.», расположенного в ТЦ «Sea Mall» по адресу: (адрес), где хозяйственную деятельность осуществляет ООО «А.» (ИНН ***, КПП ***), под видом покупателя, действуя умышленно, руководствуясь корыстными побуждениями и имея цель незаконного обогащения, тайно путем свободного доступа похитил с витрины имущество, принадлежащее ООО «А.», а именно: кофе растворимый «Жардин Филиграно» с молоком, 95 гр., ст/б, в количестве 2 единиц, стоимостью 194 рубля 38 копеек без учета НДС за одну штуку; кофе «Жардин Коламбиа», 95 гр., в количестве 2 единиц, стоимостью 149 рублей 92 копейки без учета НДС за одну штуку; кофе «Жардин Гватемала Атитлан», 95 гр., сб, в количестве 2 единиц, стоимостью 149 рублей 92 копейки без учета НДС за одну штуку; шоколад плитка темный «Старбрук Эалайнс», 100 гр., 50%, в количестве 2 единиц, стоимостью 128 рублей 98 копеек без учета НДС за одну штуку; шоколад плитка экстра темный «Старбрук Эалайнс», 100 гр., 72%, в количестве 2 единиц, стоимостью 128 рублей 98 копеек без учета НДС за одну штуку; шоколад плитка молочный «Старбрук Эалайнс», 100 гр. в количестве 2 единиц, стоимостью 128 рублей 98 копеек без учета НДС за одну штуку; чай «BASHKOFF TEA Erl Grey Edition FВОР», 100 гр., в количестве 1 единицы, стоимостью 141 рубль 73 копейки без учета НДС; чай «BASHKOFF TEA Black Edition FВОР», 100 гр., в количестве 1 единицы, стоимостью 123 рубля 73 копейки без учета НДС; кофе «Давидофф» экспрессо молочный, 250 гр., в количестве 1 единицы, стоимостью 254 рубля 25 копеек без учета НДС; колбасу из косули с перчиком в количестве 4 единиц, стоимостью 451 рубль 70 копеек без учета НДС за одну штуку; зубную пасту «Сплат Профессионал Сенсатив», 100 мл, в количестве 2 единиц, стоимостью 98 рублей 51 копейку без учета НДС за одну штуку; зубную пасту «Сенсодин восстановление и зашита», 75 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 218 рублей 75 копеек без учета НДС; шоколад «Алкион» молочный с цельным миндалём, 100 гр., в количестве 4 единиц, стоимостью 136 рублей 44 копейки без учета НДС за одну штуку, а всего имущество на общую сумму 5 050 рублей 75 копеек. После этого Курлыкин В.Н., продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, переложил похищенное из продуктовой корзины в свой рюкзак и направился в сторону выхода из магазина с целью покинуть его, однако свой преступный умысел довести до конца не смог, по независящим от него обстоятельствам, так как был задержан сотрудниками магазина после пересечения кассовой зоны.
	Подсудимым Курлыкиным В.Н. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
В заявлении от 24.10.2017, поданном при предварительном расследовании, представитель потерпевшего ФИО указал, что не возражает против рассмотрения дела в особом порядке, в телефонограммах, адресованных суду, просил рассмотреть дело в его отсутствие, не возражает против рассмотрения дела в особом порядке, последствия рассмотрения дела в особом порядке ему известны и понятны.
	Государственный обвинитель и защитник подсудимого не возражали против постановления приговора без судебного разбирательства.
Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, представитель потерпевшего, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Действия подсудимого Курлыкина В.Н. подлежат квалификации по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, как покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления - тайное хищение чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
При назначении подсудимому Курлыкину В.Н. наказания суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, имущественное и семейное положение подсудимого, состояние его здоровья, данные о личности подсудимого, который не судим, у врачей психиатра и нарколога на учетах не состоит, по месту жительства характеризуется посредственно, как лицо, которое в нарушении общественного порядка, злоупотреблении спиртными напитками, употреблении наркотических средств замечено не было, жалоб от соседей на его поведение не поступало, к административной ответственности не привлекавшееся. 
Признание Курлыкиным В.Н. своей вины и раскаяние в содеянном, наличие малолетнего ребенка у подсудимого суд признает обстоятельствами, смягчающими его наказание. 
Обстоятельств, отягчающих наказание Курлыкину В.Н., судом не установлено.
По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о возможности назначения Курлыкину В.Н. наказания в виде штрафа.
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное Курлыкину В.Н. наказание в виде штрафа будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимого и достижению целей наказания, при этом существенно не повлияет на условия жизни его семьи.
Подсудимому Курлыкину В.Н. избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, оснований для изменения либо отмены подсудимому меры пресечения до вступления приговора в законную силу не имеется.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Курлыкина В.Н. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в сумме 18 000 (восемнадцати тысяч) рублей 00 коп.
Вещественные доказательства по делу:
- оптический диск с видеозаписями № 1-12 с камер видеонаблюдения, находящийся в бумажном конверте белого цвета в материалах уголовного дела, изъятый в ходе ОМП от 11.09.2017, – хранить при деле;
- кофе растворимый «Жардин Филиграно» с молоком, 95 гр., ст/б, в количестве 2 единиц; кофе «Жардин Коламбиа», 95 гр., в количестве 2 единиц; кофе «Жардин Гватемала Атитлан», 95 гр., сб, в количестве 2 единиц; шоколад плитка темный «Старбрук Эалайнс», 100 гр., 50%, в количестве 2 единиц; шоколад плитка экстра темный «Старбрук Эалайнс», 100 гр., 72%, в количестве 2 единиц; шоколад плитка молочный «Старбрук Эалайнс», 100 гр., в количестве 2 единиц; чай «BASHKOFF TEA Erl Grey Edition FBOP», 100 гр., в количестве 1 единицы; чай «BASHKOFF TEA Black Edition FBOP», 100 гр., в количестве 1 единицы; кофе «Давидофф» экспрессо молочный, 250 гр., в количестве 1 единицы; колбасу из косули с перчиком в количестве 4 единиц; зубную пасту «Сплат Профессионал Сенсатив», 100 мл, в количестве 2 единиц; зубную пасту «Сенсодин восстановление и защита», 75 мл в количестве 1 единицы; шоколад «Алкион» молочный с цельным миндалём, 100 гр., в количестве 4 единиц, принадлежащие ООО «А.», изъятые в ходе ОМП от 11.09.2017 и переданные на ответственное хранение законному представителю потерпевшего ФИО - оставить потерпевшему ООО «А.», как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня его постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.


Мировой судья – подпись

