

Дело № 1-0043/16/2023
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

01 декабря 2023 года 			                                               г. Севастополь

Мировой судья судебного участка № 16 Ленинского судебного района г. Севастополя Рубан М.В.,    
с участием секретаря Барсуковой С.Ю.,
государственного обвинителя Коротченко М.В.,
защитника – адвоката Колбышевой О.Ю.,
подсудимого Назаренко Е.В.,
потерпевшего ФИО1., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Ленинского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Назаренко Е.В., «анкетные данные»,

УСТАНОВИЛ:

Назаренко Е.В. совершил угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.
13.08.2023 в период времени с 16 часов 45 минут до 17 часов 01 минуты Назаренко Е.В., пребывая в состоянии алкогольного опьянения, находясь возле дома № 20 по ул. Мельникова в г. Севастополе, устроив конфликт с ранее незнакомым ФИО1., на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, реализуя возникший преступный умысел, направленный на угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, осознавая общественно опасный характер своих действий и предвидя наступление общественно опасных последствий в виде физического и морального вреда, с целью угрозы убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, а также с целью вызвать у ФИО1. чувства тревоги и беспокойства за свою жизнь, держа в руке туристический нож, находясь вплотную к ФИО1., стал размахивать ножом перед последним, пытаясь нанести телесные повреждения, имея физическое превосходство над ФИО1., высказал в его адрес словесные угрозы, а именно: «У меня есть нож, что ты мне сделаешь?», не имея, при этом намерения лишать жизни ФИО1. Испугавшись за свою жизнь и здоровье, ФИО1. попытался уйти от Назаренко Е.В., однако последний, осознавая, что его угрозы и демонстрация ножа вызвали у ФИО1. чувства тревоги и беспокойства за свою жизнь, стал его преследовать, сокращая между ними дистанцию, при этом, продолжая размахивать ножом. Агрессивное поведение Назаренко Е.В., внезапность осуществляемых им действий, а также использование ножа, дали основания ФИО1. воспринимать угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью в свой адрес реально и опасаться осуществления данной угрозы.
Подсудимый Назаренко Е.В. в судебном заседании свою вину в совершении угрозы убийством и причинением тяжкого вреда здоровью в отношении ФИО1. не признал и показал, что 13.08.2023, в воскресенье, когда у него был выходной, около 17-00 часов он направлялся домой на ул. Мельникова с кладбища «Кальфа» в сторону остановки общественного транспорта 5-км Балаклавского шоссе, пребывал в состоянии алкогольного опьянения, с собой у него был портфель, в котором находился, в том числе, нож; на остановке общественного транспорта 5-км к нему подошел ранее незнакомый ему потерпевший и стал приставать с различными вопросами, на что он в грубой форме попросил его от него отстать и следовать своей дорогой; через некоторое время к нему подошли сотрудники полиции и нашли в его сумке нож; угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью в отношении ФИО1. не высказывал, ножом перед ним не размахивал, хотя, возможно, держал его в руке; точно события того дня не помнит, т.к. находился в состоянии сильного алкогольного опьянения, однако уверен, что в тот день на ул. Мельникова вовсе не находился; почему дал признательные показания дознавателю о том, что угрожал ножом потерпевшему, не помнит.
Несмотря на непризнание Назаренко Е.В. своей вины в предъявленном обвинении, его виновность в совершении преступления, изложенного в описательной части приговора, подтверждается доказательствами, представленными дознанием, исследованными и проверенными в ходе судебного следствия.
Так, потерпевший ФИО1 показал суду, что 13.08.2023 в период времени с 15-00 до 16-00 часов, точно время не помнит, он направлялся домой, вышел из автобуса маршрута № 12 на ул. Связистов и направился в сторону своего дома на ул. Мельникова, который расположен в метрах 100 – 200 от остановки; навстречу ему шел незнакомый парень, в руках у которого был черный пакет; когда тот подошел к нему на расстояние примерно метров 10, то повернулся к нему спиной и остановился. Когда он приблизился к парню и хотел того обойти, то парень резко повернулся к нему и стал размахивать перед его лицом ножом длинной 10 – 15 см, пытаясь ткнуть им в него; при этом, стал ему говорить: «У меня нож, я сейчас им в тебя пырну и что ты мне сделаешь?». Он очень сильно испугался за свою жизнь и здоровье, т.к. парень ему ранее не был знаком, пребывал в состоянии сильного алкогольного опьянения (сильный запах алкоголя изо рта, невнятная речь) и угрожал ему ножом, потому он стал быстрым шагом уходить в сторону дома, однако парень направился в след за ним, при этом, продолжал размахивать ножом, произнося, что он ничего не сможет тому сделать. Когда зашел домой, сразу вызвал наряд полиции, после чего пошел искать парня, чтобы указать на него сотрудником полиции по прибытию. Парень находился на остановке, он держался от него на удаленном расстоянии и стал следовать за ним, когда тот направился в сторону 5-км. В то время, как они оказались на остановке общественного транспорта 5-км, прибыл наряд полиции, и он потерял парня из вида. Затем он с сотрудником полиции направились искать парня, увидели его через минут 5 в метрах 15 от себя возле пешеходного перехода в то время, как тот размахивал ножом перед продавцами, реализующим консервы, после чего сотрудник полиции задержал того и изъял у парня нож.
 
Свидетель ФИО2 показал суду, что он замещает должность патрульного отдельной роты ППС имени Бузина в г. Севастополе; 13.08.2023 около 17-00 часов ему с напарником, когда они находилась в патрульном автомобиле в районе дома № 42-А по ул. Хрусталева, от дежурного поступило сообщение о необходимости проследовать на Максимову дачу, ул. Мельникова, где неизвестный угрожает ножом прохожему. По прибытию на место заявителя они не обнаружили, после, связавшись по телефону с ним, проследовали на рынок «Южный», расположенный на 5-км, куда прибыли через несколько минут. Потерпевший пояснил, что следовал за парнем, который угрожал ему ножом, на ул. Мельникова, и потерял его из вида в районе рынка «Южный» незадолго до их прибытия, в связи с чем он направился с потерпевшим искать парня. Через несколько минут они обнаружили парня возле пешеходного перехода, которого опознал потерпевший и указал на него, как лицо, угрожавшее ему ножом. Парень попытался перейти дорогу по направлению в сторону Максимовой дачи, но он его задержал. У парня в руках был нож, но когда тот его увидел, то кинул нож в черный пакет. Парень находился в состоянии сильного алкогольного опьянения (шаткая походка, невнятная речь, резкий запах алкоголя изо рта). Парень представился как Назаренко Е.В. Затем они проследовали к патрульному автомобилю, он отобрал у потерпевшего объяснения, который пояснил, что на ул. Мельникова, в районе Максимовой дачи, неизвестный (Назаренко Е.В.) угрожал ему ножом. После Назаренко Е.В. был доставлен в ОМВД России по Ленинскому району. 

Показания потерпевшего и свидетеля согласуются между собой и письменными материалами дела:
- заявлением ФИО1. от 13.08.2023, согласно которому он просит привлечь к уголовной ответственности неизвестное ему лицо, которое 13.08.2023 коло 17-00 часов угрожало его жизни и здоровью ножом (л.д. 9);
- протоколом осмотра места происшествия от 13.08.2023 с фототаблицей к нему установлено, что осмотрено и зафиксировано место задержания Назаренко Е.В. - территория вблизи магазина «Абажур» по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, д. 262/3, где изъят у Назаренко Е.В. нож (л.д. 11-13);
- протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2023 с фототаблицей к нему установлено, что осмотрено и зафиксировано место совершения преступления - территория вблизи дома № 20 по ул. Мельникова в г. Севастополе (л.д. 30-33);
- протоколом осмотра предметов от 23.08.2023 с фототаблицей к нему установлено, что осмотрен нож складной, изъятый у Назаренко Е.В. в ходе осмотра места происшествия от 13.08.2023 вблизи магазина «Абажур» по адресу: г. Севастополь, Ленинский район, пр. Генерала Острякова, д. 262/3 (л.д. 24-27);
- заключением эксперта № 299 от 23.08.2023 установлено, что нож, изъятый у Назаренко Е.В. в ходе осмотра места происшествия от 13.08.2023 по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, д.262/3, является туристическим ножом (складным), изготовленным промышленным (заводским) способом, и не относится к гражданскому холодному оружию; соответствует требованиям ГОСТ Р 51501-99 «Ножи туристические и специальные спортивные. Общие технические условия» (л.д. 19-21);
- постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 23.08.2023 и вещественным доказательством – ножом (складным) установлено, что в качестве вещественного доказательства признан нож (складной), изъятый у Назаренко Е.В. в ходе осмотра места происшествия от 13.08.2023 вблизи магазина «Абажур» по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, д.262/3, который приобщен к материалам уголовного дела и помещен на хранение в камеру хранения вещественных доказательств (л.д. 28-29); 
- протоколом очной ставки между подозреваемым Назаренко Е.В. и потерпевшим ФИО1. от 22.08.2023 установлено, что потерпевший подтвердил ранее данные им показания при допросе в качестве потерпевшего 18.08.2023, а именно, обстоятельства высказывания Назаренко Е.В. в его адрес угрозы убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, держа в руке нож; подозреваемый пояснил, пояснил, что он события, произошедшие 13.08.2023, не помнит, т.к. выпил 1 литр самогона и находился в состоянии сильного алкогольного опьянения, поэтому подтвердить или опровергнуть показания потерпевшего он не может, так же, как и дополнительно что-либо пояснить (л.д. 47-49).
Положенные в основу настоящего приговора доказательства суд признает допустимыми, поскольку они получены с соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства РФ, оснований не доверять показаниям потерпевшего и свидетеля у суда не имеется, поскольку они последовательны и непротиворечивы, согласуются между собой и материалами дела и опровергают доводы подсудимого, что он не выражал умышленно в адрес ФИО1. угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, размахивая перед ним ножом; оснований оговаривать потерпевшим и свидетелем подсудимого судом не установлено, сомнений в достоверности показаний потерпевшего и свидетеля у суда не вызывает, при этом, показании подсудимого являются неконкретными и противоречивыми, поскольку он показал, что точно не помнит место и обстоятельства произошедшего с потерпевшим конфликта ввиду нахождения его в состоянии алкогольного опьянения, при этом, он не исключает, что в руках у него мог находиться нож в момент разговора с потерпевшим. 
При указанных обстоятельствах не принимаются во внимание доводы защитника, что материалы дела не содержат объективных допустимых доказательств вины Назаренко Е.В. в инкриминируемом ему преступлении. 
Таким образом, анализируя собранные по делу доказательства, оцененные в их совокупности, которые судом признаются достаточными для разрешения уголовного дела, суд приходит к выводу о том, что они подтверждают виновность Назаренко Е.В. в совершении вышеуказанного преступления.
Действия подсудимого Назаренко Е.В. подлежат квалификации по ч.1 ст.119 УК РФ, как угроза убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, поскольку в ходе судебного следствия установлено, что Назаренко Е.В. умышлено высказал в адрес ФИО1. угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, которую последний, учитывая агрессивное поведение Назаренко Е.В., незнакомого потерпевшему, пребывание его в состоянии алкогольного опьянения, внезапность осуществляемых им действий, использование ножа, преследование Назаренко Е.В. потерпевшего, воспринял как реально осуществимую и опасную для своей жизни и здоровья.

При назначении подсудимому Назаренко Е.В. наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, имущественное положение подсудимого, не имеющего постоянного места работы и официальных источников дохода, данные о его личности, который у врача-психиатра на учете не состоит, находится с 15.12.2016 на диспансерном наблюдении у врача-нарколога с диагнозом: «данные изъяты», ранее неоднократно судим, по месту жительства характеризующегося удовлетворительно, как лицо, которое не было замечено в употреблении спиртных напитков и наркотических средств, в связях с лицами, ведущими антисоциальный образ жизни, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимыми, жалоб и заявлений от соседей на поведение которого не поступало, на профилактическом учете в полиции не состоит.
Обстоятельств, смягчающих наказание Назаренко Е.В., судом не установлено.
К обстоятельствам, отягчающим наказание Назаренко Е.В., суд относит рецидив преступления, а также с учетом характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку такое состояние вызвало у Назаренко Е.В. агрессивное поведение и конфликт с потерпевшим, принимая во внимание, что подсудимый в ходе судебного следствия пояснил, что в трезвом состоянии поведение у него спокойнее.
По изложенным мотивам, исходя из того, что согласно ст.43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом того, что менее строгие виды наказания, предусмотренные санкцией статьи, по которой Назаренко Е.В. признан виновным, не смогут обеспечить достижение целей наказания, принимая во внимание личность подсудимого, состоящего под наблюдением у врача-нарколога, ранее судимого, который в период непогашенных и неснятых судимостей совершил умышленное преступление, с учетом положений ч.2 ст.68 УК РФ, суд приходит к выводу о назначении Назаренко Е.В. наказания в виде лишения свободы на срок в пределах санкции ч.1 ст.119 УК РФ с отбыванием наказания согласно ст.58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима.
Руководствуясь положениями ст.60 УК РФ, суд полагает, что назначенное Назаренко Е.В. наказание будет достаточной мерой, которая послужит исправлению подсудимого и достижению целей наказания.
Учитывая отсутствие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного Назаренко Е.В. преступления, оснований для применения к нему положений ст.64 УК РФ суд не усматривает.
Оснований для применения к Назаренко Е.В. ст.73 УК РФ судом также не усматривается.
Назначив подсудимому наказание в виде лишения свободы, исходя из положений ч.2 ст.53.1 УК РФ, учитывая личность подсудимого и обстоятельств совершенного им преступления, суд считает невозможным заменить Назаренко Е.В. наказание в виде лишения свободы принудительными работами.
Подсудимому Назаренко Е.В. избрана 30.10.2023 мера пресечения в виде заключения под стражу. Исходя из положений ч.2 ст.97 УПК РФ, обстоятельств преступления и данных о личности Назаренко Е.В., с целью обеспечения исполнения приговора, оснований для отмены или изменения подсудимому указанной меры пресечения до вступления приговора в законную силу не имеется.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ. 
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Колбышевой О.Ю. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе дознания по назначению, в размере 9 360,00 руб., согласно ст.132 УПК РФ, принимая во внимание отсутствие оснований для освобождения подсудимого от обязанности возмещения указанных расходов (отказ от защитника в порядке, установленном ст.52 УПК РФ, несовершеннолетие, инвалидность, имущественная несостоятельность, наличие физических и психических недостатков, исключающих возможность самостоятельного осуществления им защиты, отказ от защитника в случае, если этот отказ не был удовлетворен и защитник участвовал в уголовном деле по назначению, в случае реабилитации лица, в случае рассмотрения уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения), подлежат взысканию с него в доход федерального бюджета.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.299, 304, 307-309 УПК РФ,
	
ПРИГОВОРИЛ:

Назаренко Е.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок ОДИН год с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Меру пресечения Назаренко Е.В. до вступления приговора в законную силу оставить прежней – заключение под стражу. 
Срок отбывания наказания Назаренко Е.В. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
На основании п. «а» ч.3.1 ст.72 УК РФ время содержания Назаренко Е.В. под стражей с 30.10.2023 до вступления приговора в законную силу зачесть ему в срок лишения свободы из расчета один день за один день. 
Вещественное доказательство по делу: нож складной, изъятый 13.08.2023 при производстве осмотра места происшествия по адресу: г. Севастополь, пр. Генерала Острякова, д. 262/3, и переданный 23.08.2023 на ответственное хранение в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД России по Ленинскому району г. Севастополя (квитанция № 448/23), - уничтожить.     
Взыскать с Назаренко Е.В. в доход федерального бюджета процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Колбышевой О.Ю. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе дознания по назначению, в размере 9 360,00 руб.
Приговор может быть обжалован в Ленинский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.


Мировой судья – подпись

Копия верна.
Мировой судья судебного участка № 16
Ленинского судебного района г. Севастополя				      М.В. Рубан

Приговор вступил в законную силу 19.12.2023
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