Дело № 1-6/2017-17
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Севастополь                                                                                         11 мая 2017 года

Мировой судья судебного участка № 17 Нахимовского судебного района                         г. Севастополя Котрус О.О., 

с участием государственного обвинителя – Язева В.С.,
подсудимого Глухарева С.А.,
защитника – адвоката Щербатова С.В.,
при секретаре Косовой О.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении

Глухарева С.А, судимого
…..,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
установил:

Глухарев С.А. совершил тайное хищение чужого имущества.

Преступление совершено подсудимым при следующих обстоятельствах:

10 марта 2017 года около 11:50 Глухарев С.А., находясь возле магазина «….», расположенном…..,действуя с умыслом, направленным на хищение чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая противоправный характер своих действий, тайно похитил принадлежащие О. две бухты резинового поливочного шланга «Melissa 3/4» общей длиной 50 метров. Стоимостью 59,42 руб. за погонный метр на общую сумму 2971 руб. После чего с места совершения преступления скрылся, похищенным распорядился по своему усмотрению. Своими умышленными действиями Глухарев С.А. причинил  О. материальный ущерб на сумму 2971 руб.

При ознакомлении с материалами уголовного дела Глухаревым С.А. заявлено ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства.

В судебном заседании, после разъяснения характера и последствий заявленного ходатайства, консультации с защитником, Глухарев С.А. поддержал свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. С предъявленным обвинением подсудимый согласен, вину в совершении инкриминируемого деяния признает полностью. 

Глухарев С.А. осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах уголовного дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела; знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, устанавливающей уголовную ответственность за деяние, с обвинением в совершении которого подсудимый согласился.

Государственный обвинитель в судебном заседании, а потерпевшая при заявлении ходатайства о рассмотрении дела в свое отсутствие, выразили согласие на постановление приговора без проведения судебного разбирательства. 

Защитник поддержал ходатайство подсудимого, подтвердив, что порядок и последствия рассмотрения дела без проведения судебного следствия Глухареву С.А. разъяснены и понятны.

Мировой судья, изучив материалы уголовного дела, приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

С учетом того, что по настоящему уголовному делу имеются основания применения особого порядка принятия судебного решения и соблюдены условия, предусмотренные законом для постановления приговора без проведения судебного разбирательства, мировой судья считает возможным постановить в отношении подсудимого обвинительный приговор без проведения в общем порядке исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу. 

Действия Глухарева С.А. мировой судья квалифицирует по ч. 1  ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, как тайное хищение чужого имущества.

При назначении наказания мировой судья учитывает общественную опасность и тяжесть содеянного, личность подсудимого и фактические обстоятельства дела. 

Глухарев С.А. совершил оконченное умышленное преступление, относящееся к категории небольшой тяжести, направленное против собственности.

Обсуждая личность Глухарева С.А., мировой судья принимает во внимание, что на учете у психиатра и нарколога он не состоит, по месту жительства характеризуется в целом удовлетворительно, официально не трудоустроен постоянного источника дохода не имеет, работает по гражданско-правовым договорам, состоит в фактических брачных отношениях, имеет непогашенную и неснятую судимость за преступление против правосудия, относящееся к преступлениям небольшой тяжести. 
В соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого Глухарева С.А., мировой судья учитывает: полное признание вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном.
Отягчающих обстоятельств не установлено.

С учетом тяжести совершенного преступления, данных о личности подсудимого, наличия смягчающих обстоятельств и отсутствия отягчающих обстоятельств, фактических обстоятельств дела, а также материального положения Глухарева С.А. и иных данных о его личности, мировой судья считает необходимым с целью восстановления социальной справедливости и исправления виновного назначить Глухареву С.А. наказание в виде обязательных работ, поскольку назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимого и предупредит совершение им новых преступлений.
Оснований для применения ч. 1 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется.
В связи с тем, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, при определении размера наказания мировой судья руководствуется положениями ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для назначения условного наказания с применением ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации мировой судья не усматривает, поскольку приходит к выводу, что только реальное исполнение наказания приведет к достижению вышеуказанных целей наказания, предусмотренных ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации.  Ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации не подлежит применению, поскольку санкция ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает возможность назначения минимально возможных наказаний, определенных общей частью Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Оснований для освобождения от уголовной ответственности в соответствии со               ст.ст. 75 и 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации мировой судья не усматривает.

Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взысканию с подсудимого не подлежат в силу ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, мировой судья 

приговорил:

Глухарева С.А признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить наказание в виде обязательных работ на срок 240 часов.
Освободить Глухарева С.А. от процессуальных издержек в связи с рассмотрением дела в особом порядке.

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке Глухареву С.А. до вступления приговора в законную силу оставить без изменения. После вступления приговора в законную силу меру процессуального принуждения отменить.
Вещественные доказательства:

- две бухты резинового поливочного шланга «Melissa 3/4» по 25 метров каждая, общей длинной 50 метров, переданные на ответственное хранение владельцу              О, после вступления приговора в законную силу оставить по принадлежности у владельца О.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд г. Севастополя в течение 10 суток со дня провозглашения путем подачи жалобы через мирового судью судебного участка № 17 Нахимовского судебного района   г. Севастополя. 
В случае подачи апелляционной жалобы Глухарев С.А. вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                                                  Котрус О.О. 

