Дело №1-8/18/2023
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

12 апреля 2023 года

                       
         город Севастополь

Мировой судья судебного участка № 18 Нахимовского судебного района города Севастополя Дробышева О.А., 

с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Нахимовского района г. Севастополя Шачнева В.В.,  

подсудимой Носовой В.А.,  

защитника – адвоката Северина Ивана Николаевича, представившего ордер № (номер) от (дата)., удостоверение № (номер) от (дата)
потерпевшего – ФИО
при секретаре Жулёве В.С.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка Нахимовского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:

Носовой Веры Анатольевны, «анкетные данные изъяты» , ранее судимой:
- 04 декабря 2020 года Нахимовским районным судом города Севастополя по п. «з» ч.2 ст.111 УК РФ к лишению свободы на срок 1 год 6 месяцев. Освобождена 12 ноября 2021 года по отбытию срока наказания;
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

Носова В.А. высказала угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.

Носова В.А. (дата) в период времени с (время) до (время), находясь на законных основаниях в помещении жилой комнаты в доме, расположенном по адресу: город Севастополь, Нахимовский район, ТСН СТ «Название» участок №(номер), пребывая в состоянии алкогольного опьянения, в ходе конфликта, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, с прямым умыслом, направленным на высказывание угрозы убийством, не имея намерения лишить жизни ФИО, с целью оказания физического и психического давления на другого человека, будучи агрессивно настроенной, для придания своим действиям убедительности, держа в правой руке деревянную палку, которой замахнулась в область головы потерпевшего, высказала словесные угрозы убийством в адрес ФИО: «Я тебя сейчас убью!». В подтверждение своих слов, нанесла один удар деревянной палкой в область лба ФИО, причинив тем самым ссадину линейной формы на лбу, которая относится к повреждениям, не причинившим вред здоровью, при этом снова высказала в его адрес угрозу убийством: «Ты, что, не понял, я тебя убью, тварь!».
Угрозу убийством ФИО воспринял как реально осуществимую и опасную для своей жизни и здоровья, так как имелось на то достаточные основания, учитывая агрессивное поведение Носовой В.А. по отношению к нему, внезапность ее действий, выразившихся в его запугивании.

В соответствии с требованиями ст. 314 УПК РФ, обвиняемый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

По окончании предварительного расследования при ознакомлении с материалами уголовного дела Носова В.А. после консультации с адвокатом заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, которое поддержала в судебном заседании, пояснив, что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке ею заявлено добровольно, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Носовой В.А. разъяснены ограничения в назначении наказания, предусмотренные ч. 2 ст. 316 УПК РФ и пределы обжалования приговора, установленные ст. 317 УПК РФ.

Государственный обвинитель, потерпевший, согласны с рассмотрением уголовного дела без проведения судебного разбирательства.

Носова В.А. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ, которое относится к преступлениям небольшой тяжести, вину в содеянном признала полностью, с предъявленным обвинением согласна.

При таких обстоятельствах суд считает возможным постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Вина Носовой В.А. подтверждается доказательствами, собранными в ходе предварительного расследования, поэтому, суд признает предъявленное ей обвинение, обоснованным и квалифицирует ее действия по ч.1 ст. 119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

Делая такой вывод, суд исходит из того, что подсудимая Носова В.А. умышленно в ходе конфликта высказала словесно угрозу убийством ФИО., направляя в его сторону деревянную палку, нанеся один удар палкой, при этом у потерпевшего имелись основания опасаться реального осуществления угрозы убийством с учетом сложившейся обстановки, обстоятельств высказывания угрозы, агрессивного состояния Носовой В.А.
При назначении подсудимой Носовой В.А. наказания, суд учитывает общественную опасность совершенного ею преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, характер и обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимой, которая ранее судима, на учете у нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется отрицательно, за период проживания поступали жалобы на действия Носовой В.А., на проведение профилактических бесед реагирует не должным образом, игнорирует нормы социального поведения, официально не трудоустроена, не замужем, а также учитывает влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи.
Суд считает, что при совершении преступления Носова В.А. действовала с прямым умыслом, осознавала фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидела возможность наступления общественно-опасных последствий и желала их наступления. Психическое состояние подсудимой в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. Основываясь на анализе содеянного, с учетом личного восприятия подсудимой Носовой В.А. в судебном заседании, суд находит ее вменяемой и способной нести уголовную ответственность за содеянное.

Также при назначении размера наказания подсудимой суд учитывает, что уголовное дело по ходатайству Носовой В.А. рассматривается в особом порядке. 

Обстоятельствами, смягчающими наказание Носовой В.А., в соответствии с п.п. «и», «к» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выраженное в показаниях, данных на стадии дознания, полное признание подсудимой вины, раскаяние в содеянном, иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему, выразившиеся в принесении извинений потерпевшему.
 В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ оценивая характер, степень общественной опасности преступления, обстоятельства совершенного преступления, а также личность Носовой В.А., суд не признает отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. Само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При совершении преступления Носова В.А. находилась в состоянии алкогольного опьянения, несмотря на это обстоятельство, по мнению суда, с учетом личности подсудимой, обстоятельств совершенного преступления, доводов подсудимой, отсутствия доказательств, свидетельствующих о влиянии состояния опьянения на поведение подсудимой при совершении преступления, причинно-следственная связь между нахождением в состоянии опьянения и совершением преступления не установлена.

В соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, отягчающим наказание обстоятельством, судом признается рецидив преступлений, поскольку Носова В.А. ранее судима за совершение умышленного преступления с назначением наказания в виде реального лишения свободы, судимость не снята и не погашена в установленном порядке, и вновь совершила умышленное преступление.

Судом учитывается требование закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания, что справедливое наказание способствует решению его задач и целей. Справедливость назначенного наказания заключается в его соответствии характеру и степени общественной опасности совершенного преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

По изложенным мотивам, с учетом указанных обстоятельств дела, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая общественно-опасный характер совершенного преступления, принимая во внимание, что Носова В.А. ранее судима, вновь совершила умышленное преступление в период непогашенной судимости, суд считает, что исправление Носовой В.А. невозможно без изоляции от общества, и полагает необходимым назначение ей наказания в виде лишения свободы с учетом положений ч.2 ст. 68 УК РФ. Оснований для применения ч. 3 ст. 68 УК РФ не имеется исходя из обстоятельств совершенного преступления, личности подсудимой.

Суд приходит к убеждению, что Носова В.А., имея непогашенную судимость, на путь исправления вставать не желает, поскольку вновь совершила преступление с умышленной формой, находя избранный подсудимой вид наказания, достаточным для ее исправления по вышеуказанным основаниям.

Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Носовой В.А. положений ст.ст.64, 73 УК РФ, а также для назначения Носовой В.А. более мягких наказаний, для замены лишения свободы принудительными работами в силу ст. 53.1 УК РФ, суд не усматривает, поскольку исправление Носовой В.А., по мнению суда, может быть достигнуто только при реальном отбывании назначенного наказания в виде лишения свободы.

В соответствии с п. 8 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2014 № 9 «О практике назначения и изменения судами видов исправительных учреждении» судам необходимо учитывать, что лицам женского пола, осужденным к лишению свободы за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, независимо от вида рецидива преступлений отбывание лишения свободы назначается в исправительной колонии общего режима, а в остальных случаях - по правилам пункта «а» ч. 1 ст. 58 УК РФ.

Как предусмотрено п. «а» ч. 1 ст. 58 УК РФ, с учетом обстоятельств совершения преступления и личности виновного суд может назначить указанным лицам отбывание наказания в исправительных колониях общего режима с указанием мотивов принятого решения.

Исходя из обстоятельств совершения преступления и личности Носовой В.А., которая ранее судима, по месту жительства согласно характеристике участкового характеризуется отрицательно, а именно: поддерживает общение с лицами, ранее судимыми, склонна к совершению преступлений и административных правонарушений, за период проживания поступали жалобы на действия Носовой В.А., на проведение профилактических бесед реагирует не должным образом, игнорирует нормы социального поведения, официально не трудоустроена, наказание в виде лишения свободы Носовой В.А. следует отбывать в исправительной колонии общего режима.

Согласно ч. 2 ст. 97 УПК РФ, исходя из изложенных обстоятельств преступления и данных о личности Носовой В.А., с целью обеспечения исполнения приговора, суд полагает необходимым избрать по данном уголовному делу меру пересечения в отношении Носовой В.А. в виде заключения под стражу.
Процессуальные издержки по уголовному делу взысканию с подсудимой не подлежат, в силу ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, возместить за счет средств федерального бюджета.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 316-317, 322 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:

Носову Веру Анатольевну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ и назначить ей наказание в виде лишения свободы на срок восемь месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.
До вступления приговора в законную силу осужденной Носовой Вере Анатольевне избрать меру пресечения в виде заключения под стражу, с содержанием в ИВС УМВД России по г. Севастополь и ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополь

Взять Носову Веру Анатольевну под стражу в зале суда.

Срок отбывания наказания Носовой Вере Анатольевне исчислять со дня вступления приговора в законную силу. На основании пункта "б" части 3.1 статьи 72 УК РФ время содержания Носовой Веры Анатольевны под стражей с 12 апреля 2023 года по день вступления приговора в законную силу, зачесть в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.

 Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Севериным Иваном Николаевичем юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению – отнести на счет средств федерального бюджета.

Вещественное доказательство – деревянную палку, изъятую в ходе ОМП от 26 ноября 2022 г., хранящуюся в камере хранения вещественных доказательств в ОМВД России по Нахимовскому району – уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок и в том же порядке с момента получения копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде.  

Председательствующий




      О.А. Дробышева
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