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Дело №1-09/18/2023
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
01 марта 2023 года							 г. Севастополь

Мировой судья судебного участка №17 Нахимовского судебного района города Севастополя Федонин Е.А., исполняя обязанности мирового судьи судебного участка №18 Нахимовского судебного района города Севастополя
при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Андреевой К.Э., 
с участием:
государственного обвинителя Будник Р.А.,
защитника – адвоката Яковлева Д.Ю.,
подсудимого Горбенко В.А.,
потерпевшего ФИО,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №17 Нахимовского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении
Горбенко Владимира Александровича, «анкетные данные изъяты», ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.112 УК РФ,

установил:

Горбенко В.А. умышленно причинил средней тяжести вред здоровью, не опасный для жизни человека и не повлекший последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавший длительное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах.
(Дата)в период времени с (время)  до (время), Горбенко В.А., пребывая в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, находясь на законных основаниях  в беседке, на территории домовладения, принадлежащего ФИО1., по адресу: г. Севастополь, Нахимовский район,  ул. «Название», д.(номер), действуя умышленно, то есть осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения  вреда здоровью потерпевшего, и желая их наступления, с целью причинения ФИО вреда здоровью, на почве личных неприязненных отношений, в ходе конфликта с последним, нанес не менее одного удара кулаком правой руки  в область лица слева ФИО От полученного удара ФИО присел на диван, расположенный в беседке. Затем  Горбенко В.А., в продолжение своего преступного умысла, направленного на причинение вреда здоровью, находясь в том же месте в тоже время, нанес правой ногой не менее двух ударов в область ребер с левой стороны ФИО, в результате своих умышленных действий Горбенко В.А., причинил ФИО телесные повреждения  в виде: перелома скулового отростка левой височной кости;  перелома 9-ого ребра слева, которые относятся к повреждениям, причинившим средней тяжести вред здоровью, как повлекшие за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше трех недель (более 21-го дня), а так же множественные ушибы, гематомы мягких тканей лица, ушибы мягких тканей туловища, которые относятся к повреждениям не причинившим вред здоровью.
В судебном заседании подсудимый Горбенко В.А. согласился с предъявленным обвинением, пояснив, что вину свою признает, обвинение обоснованно и полностью подтверждается собранными на предварительном следствии доказательствами, поддержал заявленное им ходатайство о рассмотрении данного дела в особом порядке, без проведения судебного разбирательства в общем порядке. При этом он пояснил, что данное ходатайство заявлено им добровольно и после консультации с защитником, он осознает последствия постановления приговора в особом порядке. Выражая свое отношение к предъявленному обвинению, подсудимый пояснил, что вину признает полностью, в содеянном раскаивается.
Защитник подсудимого - адвокат Яковлев Д.Ю. поддержал ходатайство своего подзащитного о рассмотрении дела в особом порядке.
Государственный обвинитель и потерпевший ФИО против рассмотрения дела в особом порядке не возражали, согласны на постановление приговора без исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.
Учитывая вышеизложенное, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Горбенко В.А. обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; у государственного обвинителя и потерпевшего не имеется возражений против рассмотрения дела в особом порядке.
Таким образом, требования ст. ст. 314 - 316 УПК РФ соблюдены, поэтому суд считает возможным постановить судебный приговор без проведения судебного разбирательства по делу в порядке главы 40 УПК РФ. Обстоятельств, влекущих безусловный отказ в проведении судебного заседания в особом порядке, судом не установлено.
Действия Горбенко В.А. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
В соответствии с п. "и" ч. 1 ст. 61 УК РФ и ч. 2 ст. 61 УК РФ суд признает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Горбенко В.А. – активное способствование расследованию преступления, полное признание им вины, принесение извинений потерпевшшему.
Согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, изложенные обстоятельства его совершения и личность виновного, признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, обстоятельством, отягчающим наказание Горбенко В.А., поскольку оно оказало влияние на его поведение при совершении преступления, алкоголь не позволил Горбенко В.А. объективно оценить обстановку.
Принимая во внимание данные о личности подсудимого Горбенко В.А., судом установлено, что он ранее не судим, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, участковым уполномоченным полиции характеризуется с посредственной стороны.
При назначении наказания подсудимому Горбенко В.А., в соответствии с требованиями статьи 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, степень тяжести, которое в силу ч. 2 ст. 15 УК РФ относится к категории небольшой тяжести, вышеуказанные данные о личности виновного, наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание виновному, влияние назначаемого наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, потому считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное преступление, в виде ограничения свободы, с установлением ограничений, способствующих его исправлению.
Такой вид наказания, по мнению суда, будет способствовать исправлению подсудимого Горбенко В.А. и предупреждению совершения им новых преступлений, а также не окажет негативного влияния на его семью, отвечает целям и задачам назначения наказания.
По изложенным мотивам, с учетом личности подсудимого, оснований для назначения Горбенко В.А. иных альтернативных видов наказаний, а также оснований для применения ст. 64 УК РФ мировой судья не усматривает, так как исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время и после совершения преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, по делу не установлено.
Оснований для изменения категории преступлений в соответствии с пунктом 6 статьи 15 УК РФ не имеется, поскольку само по себе совершенное Горбенко В.А. преступление относится к категории небольшой тяжести.
Меру процессуального принуждения в отношении Горбенко В.А. в виде обязательства о явке необходимо оставить без изменений, отменив ее после вступления приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен, вещественные доказательства по делу отсутствуют, процессуальных издержек по данному уголовному делу нет.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 299, 302 - 304, 307 - 309, 316, 317 УПК Российской Федерации, мировой судья

приговорил:

Горбенко Владимира Александровича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 9 (девять) месяцев.
В соответствии с ч. 1 ст. 53 УК РФ установить Горбенко Владимиру Александровичу следующие ограничения:
- не изменять места жительства или пребывания без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;
- не выезжать за пределы территории Бахчисарайского района Республики Крым без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Возложить на осужденного Горбенко Владимира Александровича обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации.
Меру процессуального принуждения в отношении Горбенко Владимира Александровича в виде обязательства о явке - оставить прежней до вступления приговора в законную силу, отменив ее после вступления настоящего приговора в законную силу.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя через мировую судью судебного участка № 18 Нахимовского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения.
Разъяснить Горбенко В.А., что в случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе в течение 10-ти дней со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении ему защитника, о чем должно быть указано в апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья /подпись/                                                                     Е.А. Федонин 


