

Дело № 1-16/18/2017
П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Севастополь                                                                                            08 августа 2017 года 

Мировой судья судебного участка № 17 Нахимовского судебного района                            г. Севастополя  Котрус О.О., исполняя полномочия мирового судьи судебного участка              № 18 Нахимовского судебного района г. Севастополя, с участием 
государственного обвинителя – . Язева В.С.,  

подсудимого Светличного Р.Ю.,  

защитника – адвоката Щербатова С.В.,

при секретаре Косовой О.В.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело в отношении Светличного Руслана Юрьевича, <данные изъяты>, не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,
установил:

Светличный Р.Ю. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением при следующих обстоятельствах. 

22 мая 2017 года около 23 часов 00 минут Светличный Р.Ю., находящийся в состоянии алкогольного опьянения, в отделе полиции № 1 «Северное» ОМВД России по Нахимовскому району г. Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. Челюскинцев, 24, умышленно с целью оскорбления представителя власти, находящегося при исполнении своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, осознавая, что находящийся перед ним в форменном обмундировании сотрудника полиции со знаками отличия оперуполномоченный уголовного розыска отделения полиции № 1 «Северное» ОМВД России по Нахимовскому району г. Севастополя лейтенант полиции <ФИО>, назначенный на должность приказом № 96 лс от 12 апреля 2016 года, является должностным лицом, выполняющим функции представителя власти, и находится при исполнении возложенных на него должностных обязанностей, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежности наступления общественно опасных последствий в виде унижения чести и достоинства представителя власти и желая их наступления, в ответ на законные требования прекратить противоправное поведение, действуя публично в присутствии третьих лиц, высказал грубую нецензурную брань словами оскорбительного характера в адрес <ФИО>, публично оскорбив его тем самым, унизил его честь и достоинство, как представителя власти, а также подорвал авторитет правоохранительных органов.

Подсудимый Светличный Р.Ю. полностью согласился с предъявленным ему обвинением, свою вину в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, признал полностью, раскаялся в содеянном и поддержал свое ходатайство, о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Поскольку подсудимый Светличные Р.Ю. согласился с предъявленным ему обвинением и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, поддержал данное ходатайство, на данное ходатайство от потерпевших и государственного обвинителя не поступило возражений, наказание за инкриминируемое Светличному Р.Ю. преступление, предусмотренное Уголовным кодексом Российской Федерации, не превышает 10 лет лишения свободы, с учетом того, что Светличный Р.Ю.  осознает характер и последствия заявленного ею добровольно и после проведения консультаций с защитником ходатайства, вина Светличного Р.Ю. в совершении инкриминируемого ему преступления доказана собранными по уголовному делу доказательствами, мировой судья считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства.

Действия Светличного Р.Ю. мировой судья квалифицирует по ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.

Назначая наказание подсудимому, мировой судья в соответствии с требованиями ст.ст. 6, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление Светличного Р.Ю. и на условия жизни его семьи.

Решая вопрос о степени общественной опасности совершенного преступления, мировой судья приходит к выводу, что совершенное Светличным Р.Ю. преступление носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления.

Данное преступление относится к категории небольшой тяжести.

При назначении наказания подсудимому мировой судья учитывает данные о его личности: имеет постоянное место жительства, на учете у врача нарколога не состоит, под наблюдением врача психиатра не находится, официально не трудоустроен, но имеет стабильный доход, имеет среднее-специальное образование, женат, имеет на иждивении двоих несовершеннолетних детей, имеет устойчивые социальные связи, удовлетворительно характеризуется по месту жительства.

В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Светличному Р.Ю., мировой судья учитывает полное признание вины и раскаяние в содеянном, наличие несовершеннолетних детей.

В силу ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации оснований для признания состояния алкогольного опьянения отягчающим обстоятельством не имеется, поскольку в ходе рассмотрения дела не выявлено сведений, что именно данное состояние способствовало совершению преступления.

Изложенные обстоятельства и материальное положение виновного дают мировому судье основания считать, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации цели наказания могут быть достигнуты при назначении наказания в виде обязательных работ.

Назначение именно такого вида наказания обеспечит исправление подсудимого и предупредит совершение им новых преступлений.

В связи с тем, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, при определении размера наказания мировой судья также руководствуется положениями ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Оснований для назначения условного наказания с применением ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации мировой судья не усматривает, поскольку приходит к выводу, что только реальное исполнение наказания приведет к достижению вышеуказанных целей наказания, предусмотренных ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации.  Ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации не подлежит применению, поскольку санкция ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает возможность назначения минимально возможных наказаний, определенных общей частью Уголовного кодекса Российской Федерации. 

Оснований для освобождения от уголовной ответственности в соответствии со               ст.ст. 75 и 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации мировой судья не усматривает.

Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взысканию с подсудимого не подлежат в силу ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, мировой судья 
приговорил: 

Светличного Руслана Юрьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить наказание в виде обязательных работ на срок 120 часов.

Меру пресечения в отношении Светличного Р.Ю. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения, после вступления приговора в законную силу отменить.
Приговор может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня провозглашения через мирового судью судебного участка № 17 Нахимовского судебного района г. Севастополя. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе.

 
Мировой судья







      Котрус О.О.



