
Дело № 1-10/19/2023
П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
11 января 2023 года                                                         город Севастополь                                                                                                                               

Мировой судья Нахимовского судебного района города Севастополя судебного участка № 19 Бондарь Н.В., 

при секретаре судебного заседания – Моисеевой А.С.,

с участием государственного обвинителя – заместителя Севастопольского транспортного прокурора Цыба Т.В., 
защитника подсудимого – адвоката Северина И.Н.,
подсудимого – Курбатова В.Ю.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 19 Нахимовского судебного района г. Севастополя в общем порядке уголовное дело в отношении:

Курбатова В.Ю,, (дата рождения) года рождения, уроженца (место рождения), гражданина(государство), (сведения изъяты), зарегистрированного по адресу (адрес), проживающего по адресу (адрес), ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.1 ст.256 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л:
Курбатов В.Ю., имея преступный умысел, направленный на изъятие водных биологических ресурсов (мидий Черноморской или Средиземноморской) из среды обитания и завладение ими, достоверно зная о том, что добыча (вылов) водных биологических ресурсов мидий Черноморской или Средиземноморской  в период с (дата) запрещена, действуя умышленно и противоправно, осознавая общественную опасность своих действий, в нарушение требований ст.ст. 24, 26, 43.1 Федерального закона от 20.12.2004 N 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", ст. 52 Приложения, утвержденного приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 01.08.2013 N 293 "Об утверждении правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна", 22.07.2022 г. примерно в(время), находясь в акватории Черного моря, вблизи пляжа, расположенного возле причала №(номер) под названием  (название),сведения изъяты), находящегося возле лестницы, ведущей к(адрес), с поверхности металлических свай причала осуществил незаконную добычу (вылов) мидии Черноморская или Средиземноморская с целью их дальнейшей продажи, в количестве (количество) экземпляров, таксой за 1 экземпляр (сумма) рубля.

В соответствии со ст. 52 Правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйства бассейна установлен запретный для добычи мидии период с(дата). Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 03 ноября 2018 г. № 1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», в результате незаконной добычи (вылова) водных биологических ресурсов Курбатовым В.Ю. в запрещенный период, когда дополнительно к установленным таксам, учитывается 100 процентов таксы за экземпляр соответствующего вида, государству в лице Крымского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству был причинен крупный ущерб на сумму  (сумма) рубля.

Вина Курбатова В.Ю. подтверждается его показаниями в судебном заседании, согласно которым он согласился с предъявленным обвинением в полном объеме, не оспаривал доказательства его вины, собранные предварительным следствием, вину в совершенном им преступлении признал в полном объеме, чистосердечно раскаялся в содеянном, показал, что 22.07.2022 он совместно с ранее знакомым ему (ФИО) в утреннее время прибыл на пляж в районе пассажирского причала №(номер). Далее он надел маску для плавания под водой и ласты, также взял с собой полиэтиленовый пакет черного цвета, рыбацкий садок, строительный шпатель, после чего погрузился в воду. Мидии он добывал со свай разрушенного причала, расположенного левее от пляжа(название). Добычу мидий осуществлял примерно 40 минут, в каком количестве им было добыто мидий и их общий вес он пояснить не может. Далее добытую мидию он вытащил на берег пляжа. В  связи с тем, что у него частично парализована правая часть тела,  он физически не смог бы поднять мешок с добытыми им мидиями по ступенькам на верх, в район(название улицы), в связи с чем попросил сделать это Андрея. Однако Андрей самостоятельно не смог поднять мешок наверх по ступенькам и попросил незнакомого ему мужчину ему помочь, а он проследовал вперед по ступенькам к месту вызова такси, Андрей с мужчиной в это время отстали от него на небольшое расстояние. Поднявшись в район(название улицы), он увидел, как к Андрею с мужчиной подошли неизвестные люди в гражданской одежде и предъявили документы, а также начали задавать вопросы, в связи с чем он понял, что это сотрудники полиции и так как он четко осознавал, что совершил наказуемое законодательством РФ деяние, то решил скрыться с места происшествия. В связи с тем, что он не дождался вызванного им такси, он сел в первый прибывший рейсовый автобус и проследовал к месту своего проживания. 

Вина подсудимого подтверждается показаниями допрошенного в судебном заседании свидетеля(ФИО), который показал, что (ДАТА) года, примерно в(время), к нему подошли сотрудники полиции и предложили принять участие в качестве понятого при проведении следственного действия - осмотр места происшествия. Прибыв на участок местности, расположенный вблизи(название улицы), г. Севастополя он увидел ранее не известных ему мужчин, также он увидел полиэтиленовый пакет черного цвета, который находился на расстоянии нескольких метров от лестницы, ведущей к причалу. Сотрудники полиции пояснили ему и второму понятому, что вблизи указанного причала (название) были выявлены двое вышеуказанных мужчин, которые осуществили вылов водных ресурсов (мидий) с применением строительного инструмента «шпатель». В ходе осмотра места происшествия, при открытии черного полиэтиленового пакета в нем был обнаружен рыболовный садок, в котором находилось большое количество единиц морской мидии. В ходе осмотра мидии были пересчитаны и их количество составило более пяти тысяч штук, кроме того в пакете был обнаружен строительный шпатель (скребок). После чего все пересчитанные мидии в количестве (количество) штук были изъяты сотрудниками полиции и опечатаны. На месте был составлен соответствующий протокол осмотра места происшествия. 
Вина подсудимого в совершении преступления, кроме признания, подтверждается оглашенными  с согласия участников процесса в соответствии со ст. 281 УПК РФ показаниями:

- представителя потерпевшего Шапошникова В.А. от (дата)г., согласно которым он официально трудоустроен в Крымском  отделе государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству в должности заместителя начальника с (дата) В его должностные обязанности входит обеспечение государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов. Согласно доверенности б/н исх. №(номер)  от (дата), выданной руководителем Азово-Черноморского территориального Управления Шубиным Е.М., он уполномочен представлять интересы Управления во всех судебных, следственных, правоохранительных, надзорных органах Республики Крым и города Севастополя. Добыча (вылов) водных биологических ресурсов в Азово-Черноморском рыбохозяйственном бассейне осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 20.12.2004 г. № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и Правилами рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 09.01.2020 № 1. По имеющейся в отделе информации, Азово-Черноморским территориальным управлением Росрыболовства разрешения на добычу вылов водных биологических ресурсов в акватории Черного моря гражданину Курбатову В.Ю. не выдавались. Также данное лицо не является ответственным за добычу (вылов) водных биоресурсов по разрешениям. Разрешения на добычу вылов водных биологических ресурсов выдаются юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». В соответствии с п. 52 Правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна (утвержденного Приказом Минсельхоза России от 09 января 2020 года №1), Запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов сроки (периоды) устанавливаются: с 1 июня по 31 августа для мидий. При изучении заключения эксперта №(номер)  от (дата) Курбатовым В.Ю. также выловлено 3 экземпляра водных биоресурсов, принадлежащих к классу Брюхоногие моллюски или гастроподы сем. Мурициды рода Рапан вида Рапана или венозная рапана, общей массой (количество) гр., ущерба  государству в лице Крымского отдела Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству не причинено в виду отсутствия запрета на вылов, данные биоресурсы добыты законно. То есть указанная дата вылова, а именно (дата)г. в соответствии с Правилами рыболовства является запрещенным для добычи (вылова) Черноморской и Средиземноморской мидии. Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 03 ноября 2018 № 1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», в результате незаконной добычи (вылова) водных биологических ресурсов -  Черноморской или Средиземноморской мидии в количестве – (количество)  экземпляров, в запрещенное время Курбатовым В.Ю., государству в лице Крымского отдела Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, был причинен крупный ущерб в сумме (сумма) рубля. До настоящего момента данный ущерб, причинённый Курбатовым В.Ю., не возмещен (л.д. 77-79);

- письменными показаниями свидетеля Капустина А.А. от (дата) Курбатов Вячеслав, который в ходе беседы предложил ему пройти в район Троицкой балки г. Севастополя, на пляж, с целью отдыха. Примерно в (время) (дата) года он, совместно с Курбатовым Вячеславом прибыли на пляж, находящийся возле причала  (сведения изъяты) Далее он, находясь на указанном пляже, отдыхал и распивал спиртные напитки, а Курбатов В. в это время надел маску, ласты и погрузился в воду, в этот момент он понял, что Вячеслав незаконно осуществляет вылов мидии. При одном из погружений Вячеслава в воду он отошел, а когда вернулся, то увидел черный мусорный пакет, внутри которого был рыболовный капроновый садок с мидиями. После чего Курбатов обратился к нему и попросил донести черный мусорный пакет содержащие мидии, а также рыболовный капроновый садок. В связи с тем, что данный пакет был для него тяжелый, он обратился к ранее ему неизвестному мужчине, который представился ему как Виталий и ответил согласием. Он и Виталий взяли вышеуказанный мусорный пакет черного цвета и направились вверх по лестнице, вслед за Курбатовым Вячеславом. В это время к нему и Виталию подошли сотрудники полиции, представились, предъявили служебные удостоверения и предложили показать Виталию, что находится в пакете, на что Виталий открыл пакет и показал содержимое, которым оказались выловленные мидии, далее он пояснил сотрудниками полиции, что ни он, ни Виталий не имеют отношение к выловленным мидиям, а лишь оказывали помощь моему знакомому – Курбатову Вячеславу в виду наличия инвалидности у последнего. Далее сотрудниками полиции, был произведен осмотр места происшествия в ходе которого мидии были пересчитаны в его присутствии, и их количество составило около пяти тысяч штук. После чего все мидии были изъяты сотрудниками полиции и обратно помещены в полиэтиленовый пакет черного цвета, опечатаны (л.д.100-102);
- письменными показаниями свидетеля Карпова М.Г. от  (дата)г., согласно которым он работает начальником Крымского отдела государственного контроля надзора и охраны водных биологических ресурсов. В соответствии со ст. 53 Федерального закона от 20.12.2004 г. №166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» размер вреда, причиненного водным биологическим ресурсам, определяется, в том числе в соответствии с таксами для исчисления размера причиненного вреда водным ресурсам. Постановлением правительства РФ от 03.11.2018 г. №1321 утверждены таксы для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам. В соответствии с таксами ущерб за одну штуку мидии составляет 22 (двадцать два) рубля, однако в соответствии с Примечанием №1 настоящих такс при исчислении ущерба, причиненного водным биоресурсам, в запрещенные для осуществления рыболовства периоды и (или) запрещенных для рыболовства районах дополнительно к таксам предусмотренного настоящим документом учитывается 100 (сто) процентная такса за экземпляр соответствующего вида; соответственно размер ущерба в отношении одного экземпляра мидии, выловленной в запретный период, исчисляется суммой (сумма) рубля за 1 (один) экземпляр. В соответствии со ст. 52 Правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйства бассейна установлен запретный для добычи мидии период с 01 июня по 31 августа. Также в соответствии с предоставленным ему для обозрения заключением эксперта №(номер)  от(дата). выводами которого установлено (количество) экземпляров водных биоресурсов, принадлежащих к классу двустворчатые или пластинчато-жаберные моллюски семейства Митилид рода мидии вида Черноморская или Средиземноморская мидия, ущерб водным биологическим ресурсам причинен на сумму (сумма)рубля (л.д.103-105).
Виновность подсудимого в совершении преступления также подтверждается исследованными судом письменными доказательствами по делу:

- рапортом оперативного дежурного Севастопольского Крымского ЛУ МВД России на транспорте  ст. (время) в дежурную часть Севастопольского ЛОП Крымского ЛУ МВД России на транспорте поступило телефонное сообщение о том, что (дата) в (время) в районе причала(адрес), выявлены гражданин Капустин А.А. (дата рождения) года рождения, и Ртищев В.В. (дата) года рождения, которые осуществили вылов водных биоресурсов – мидий, незаконным способом, а именно с применением запрещенного орудия лова «шкребок». Данный рапорт зарегистрирован (дата)г.  в КУСП Севастопольского ЛОП Крымского ЛУ МВД России на транспорте № (номер)  (л.д. 27);

- протоколом осмотра места происшествия от (дата) г., согласно которому был осмотрен участок местности расположенный по адресу: 
 (адрес), на котором имеется полиэтиленовый пакет черного цвета, при открытии которого обнаружен рыболовный садок, в котором находится морская мидия, пересчитанное количество мидий составило (номер)  штук, также в полиэтиленовом пакете черного цвета обнаружен строительный шпатель (скребок), приложение фототаблица (л.д. 28-36);

- заключением эксперта ФБУ Крымской ЛСЭ Минюста России №(номер) от (дата) г., согласно выводам которого: 1,2. На исследование представлено: - (количество) экземпляров водных биоресурсов, принадлежащих к классу Двустворчатые или пластинчатожаберные моллюски (Bivalvia) сем. Митилид (Mytilidae) рода Мидии (Mytilus) вида Черноморская или Средиземноморская мидия (Mytilus galloprovincialis Lam.), общей (фактической) массой (количество) гр.; - 3 экземпляра водных биоресурсов, принадлежащих к классу Брюхоногие моллюски или гастроподы (Gastropoda) сем. Мурициды (Muricidae) рода Рапан (Rapana) вида Рапана или венозная рапана (Rapana venosa), общей (фактической) массой 151 гр. 3. Ha поверхностях особей водных биологических ресурсов, предоставленных на исследование, каких-либо следов механических повреждений, образовавшихся в результате вылова не имеется. 4. На поверхностях особей водных биологических ресурсов, предоставленных на исследование, наслоений, являющихся, объектами растительного либо животного происхождения не имеется. 5. По комплексу биоморфологических признаков, выявленных в процессе исследования, установить, что особи водных биологических ресурсов, предоставленные на исследование, были добыты в природной среде обитания не представляется возможным, по причинам, указанным в исследовательской части заключения (л.д. 43-50);

- протоколом осмотра предметов от (дата)г., согласно которому были осмотрены полимерная упаковка под №(номер)  синего цвета, полимерная упаковка под №(номер) синего цвета, где согласно заключения эксперта №(номер) от (дата) ФБУ Крымская ЛСЭ Минюста России, внутри данных объектов (полимерных упаковках) находится: (количество) экземпляров водных биологических ресурсов, принадлежащих к классу Двустворчатые или пластинчатожаберные моллюски (Bivalvia) сем. Митилид (Mytilidae) рода Мидии (Mytilus) вида Черноморская или Средиземноморская мидия (Mytilus galloprovincialis Lam.), общей (фактической) массой 15 кг. 629 гр.; 3 экземпляра водных биоресурсов, принадлежащих к классу Брюхоногие моллюски или гастроподы (Gastropoda) сем. Мурициды (Myricidae) рода Рапан (Rapana) вида Рапана или венозная рапана (Rapana venosa) общей (фактической) массой 151 гр. Также внутри объектов под №(номер), №(номер)  после проведения судебной биологической экспертизы упакованы оставшиеся объекты, в том числе объячеивающиее приспособление из полимерного материала (капрона), вероятно предназначенном для транспортировки., прилагается фототаблица (л.д. 81-83);

- постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от (дата), согласно которому признано и приобщено по уголовному делу №(номер)  в качестве вещественного доказательства: (количество) экземпляров водных биологических ресурсов, принадлежащих к классу Двустворчатые или пластинчатожаберные моллюски (Bivalvia) сем. Митилид (Mytilidae) рода Мидии (Mytilus) вида Черноморская или Средиземноморская мидия (Mytilus galloprovincialis Lam.), общей (фактической массой (количество), упакованные в полимерные пакеты синего цвета №(номер), №(номер), горловина которого прошита и обвязана капроновой нитью белого цвета, концы которой оклеены отрезком бумаги прямоугольной формы, с четырьмя оттисками печати синего цвета (ФЕДЕРАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КРЫМСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ» *МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ* «Для пакетов №(номер)»), -  передано на ответственное хранение   (название), расположенный по адресу: (адрес)(л.д. 84-86);
- расчетом ущерба, причиненного водным биоресурсам, предоставленным  Крымским отделом государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Азово-Черноморского территориального управления Федерального агентства по рыболовству от(дата), согласно которому в результате незаконной добычи Курбатовым В.Ю. (дата)года Черноморской или Средиземноморской мидии в количестве (количество)  штук, водным биологическим ресурсам Черного моря причинен ущерб на общую сумму 124 872 рубля, который в соответствии с примечанием к ст.256 УК РФ является крупным (л.д. 67);
- протоколом проверки показаний на месте от (дата) г. согласно которому была произведена проверка показаний на месте с участием защитника Северина И.Н. и подозреваемого Курбатова В.Ю., где последний указал, что местом совершения преступления является участок местности, расположенный на пляже, вблизи причала (сведения изъяты)  (географические координаты), находящийся возле лестницы, ведущей к(адрес), прилагается фототаблица (л.д. 128-132);
- явкой с повинной гражданина Курбатова В.Ю., от (дата) г., согласно которой он признается в том, что (дата) года он осуществил незаконную добычу водных биологических ресурсов – мидий (л.д.55-56).
Признавая вышеприведенные показания представителя потерпевшего и свидетелей, а также показания подсудимого в качестве относимых, допустимых и достоверных доказательств, суд исходит из того, что они последовательны, в целом согласуются между собой, получены в соответствии с уголовно-процессуальным законом, содержат сведения об обстоятельствах, относящихся к преступлению. Показания потерпевшим и свидетелями даны, будучи предупрежденными об уголовной ответственности по статье 307 Уголовного кодекса Российской Федерации. Об объективности показаний указанных лиц свидетельствует и то, что они полностью подтверждаются добытыми в соответствии с законом вышеуказанными письменными доказательствами. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать Курбатова В.Ю., а также у последнего для самооговора, не установлено. 

Письменные доказательства суд признает допустимыми и достоверными, так как они получены с соблюдением требований закона. При этом, все доказательства во взаимосвязи изобличают подсудимого в совершении вмененного ему преступления при описанных обстоятельствах.

Нарушений уголовно-процессуального закона при проведении предварительного расследования по уголовному делу в судебном заседании не установлено.

В связи с изложенным, оснований для признания недопустимыми каких-либо доказательств из приведенных в подтверждение вины подсудимого не имеется.

Все указанные доказательства суд признает относимыми, допустимыми и достоверными, а в совокупности – достаточными для признания Курбатова В.Ю. виновным в совершении указанного преступления. 

Учитывая все изложенное в совокупности, суд квалифицирует действия Курбатова В.Ю. по п. «а» ч.1 ст.256 УК РФ, как незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, если это деяние совершено с причинением крупного ущерба.

При изучении личности подсудимого установлено, что Курбатов В.Ю. с 1988 года находится под диспансерным наблюдением у врача психиатра ГБУЗС «Севастопольская городская психиатрическая больница» с диагнозом: органическое расстройство личности и поведения смешенного генеза, психические и поведенческие расстройства в результате сочетанного употребления алкоголя и опоидов (л.д. 179); с  (дата) (сведения изъяты) (л.д. 174); по месту проживания в (сведения изъяты) характеризуется положительно (л.д. 189); с 03.02.2012 г. установлена вторая группа инвалидности по общему заболеванию (л.д. 181-183). Курбатов В.Ю. холост, не трудоустроен, ранее не судим.
(сведения изъяты)

В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Курбатова В.Ю., судом признается полное признание им своей вины, чистосердечное раскаяние в содеянном, все сведения о состоянии здоровья подсудимого, выход из особого порядка не по инициативе подсудимого. Согласно п. «и» ч.1 ст.61 УК РФ – явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, предусмотренных ст.63 УК РФ, не установлено.

При назначении наказания в соответствии со ст. 60 УК РФ мировой судья учитывает общественную опасность совершенного преступления, его степень тяжести, которое в соответствии с положениями ст. 15 УК РФ является преступлением небольшой тяжести, общественную опасность преступления, личность подсудимого Курбатова В.Ю., наличие обстоятельств, смягчающих и отсутствие отягчающих его наказание обстоятельств, влияние назначаемого наказания на исправление и на условия жизни семьи подсудимого, его имущественное положение, то, что он официально не трудоустроен, имеет инвалидность второй группы, мировой судья считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное преступление, с учетом положений ч.1 ст.62 УК РФ, в виде обязательных работ.
Такое наказание по мнению мирового судьи будет способствовать исправлению подсудимого и предупреждению совершения им новых преступлений. При этом мировым судьей принимается во внимание, что подсудимый не относится к лицам, которым не может быть назначено наказание в виде обязательных работ (ч.4 ст.49 УК РФ), он не имеет противопоказаний к определенным видам работ. Достаточных оснований для назначения иных альтернативных видов наказания мировым судьей не усматривается.

Каких-либо обстоятельств, позволяющих применить положения ст.64 УК РФ, мировой судья не усматривает.

Оснований для прекращения дела, постановления приговора без назначения наказания либо освобождения от наказания, для изменения категории преступления, в совершении которого обвиняется подсудимый, на менее тяжкую в соответствии с частью шестой статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировым судьей не усматривается, т.к. само по себе совершенное Курбатовым В.Ю. преступление относится к категории небольшой тяжести.

Гражданский иск по делу не заявлен.
Арест на имущество, принадлежащее подсудимому, не накладывался.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешается судом согласно ст.ст. 81, 131-132 УПК Российской Федерации.
С целью обеспечения исполнения приговора ранее избранная мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Курбатова В.Ю. до вступления приговора в законную силу отмене либо изменению не подлежит.
Вопрос о процессуальных издержках, связанных с участием в уголовном деле в ходе судебного разбирательства защитника разрешается отдельным процессуальным решением.
Руководствуясь статьями 307-309 Уголовно-процессуального кодекса РФ, мировой судья, -

п р и г о в о р и л:

Курбатова В.Ю., признать виновным в совершении  преступления, предусмотренного п. «а» ч.1 ст.256 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 80 (восьмидесяти) часов обязательных работ.

Меру пресечения в отношении Курбатова В.Ю. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения, а после вступления приговора в законную силу, - отменить.
Вещественные доказательства по делу –(сведения изъяты), после вступления приговора в законную силу, – уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд г.Севастополя в течение пятнадцати суток со дня провозглашения приговора через судебный участок № 19 Нахимовского судебного района г. Севастополя путем подачи апелляционной жалобы, представления.

В случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья Нахимовского 

судебного района города Севастополя

судебного участка № 19                           (подпись)                 Н.В. Бондарь

ДЕПЕРСОНИФИКАЦИЮ

Лингвистический контроль

произвел


Помощник судьи __________Е.И. Синицкая

СОГЛАСОВАНО

Мировой судья_________ Н.В.Бондарь

