Дело № 1-19/2017-19
П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
04 октября 2017 года                                                               город Севастополь 

          Мировой судья Нахимовского судебного района г. Севастополя судебного участка № 19 Бондарь Н.В.,
при секретаре – Дерелецкой Ю.В., 
с участием государственных обвинителей – Дромашко А.В., Тимофеева Д.А.,
подсудимой, гражданского ответчика – Кузиной А.И.,
защитника  - адвоката Малаховского С.А.,
потерпевшей –(Ф.И.О.),

представителя потерпевшей(Ф.И.О.)– (Ф.И.О.), 

представителя гражданского истца – 

ТФОБМС города Севастополя – (Ф.И.О.),

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:

Кузиной А.И., (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) года рождения, уроженки(МЕСТО РОЖДЕНИЯ), зарегистрированной по адресу (АДРЕС), проживающей по адресу (АДРЕС), гражданки(ГОСУДАРСТВО), (СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ), ранее не судимой, 
         обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.118 УК РФ,

 у с т а н о в и л:

Кузина А.И., (ЧИСЛО, месяц, год) г., в период времени с (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД), точное время в ходе дознания не установлено, находясь в помещении квартиры(АДРЕС), у входной двери в квартиру, на почве возникших личных неприязненных отношений к своей бабушке(Ф.И.О.), в ходе конфликта с последней, не имея умысла на причинение тяжкого вреда здоровью(Ф.И.О.), по неосторожности в форме небрежности, не предвидя возможности наступления общественно опасных последствий в виде причинения тяжкого вреда здоровью, хотя при необходимой внимательности и предусмотрительности должна была и могла предвидеть эти последствия в силу возраста и жизненного опыта, толкнула (Ф.И.О.) рукой в область грудной клетки, от чего последняя потеряла равновесие и упала на пол, на правую сторону туловища.
В результате своих действий Кузина А.И. причинила потерпевшей (Ф.И.О.), согласно заключению эксперта (НОМЕР) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г., телесные повреждения в виде закрытого оскольчатого чрезвертельного перелома правого бедра со смещением отломков, относящиеся к телесным повреждениям, причинившим тяжкий вред здоровью.

В судебном заседании Кузина А.И. вину в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.118 УК РФ, признала, в содеянном раскаялась, пояснила, что (ВРЕМЯ) она ушла из дома на прогулку с подругой, сообщив родственникам, что будет ночевать у своей бабушки (Ф.И.О.) Спиртные напитки в течение вечера она не употребляла. В период времени с (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД)  на автомобиле такси она подъехала к дому, где проживает ее бабушка (Ф.И.О.) по (АДРЕС). Зайдя в квартиру, она прошла в комнату, в которой обычно ночует, когда приезжает к бабушке. Минут через 10 бабушка вышла из своей комнаты в уборную,  в это время (Ф.И.О.). зашла в ее комнату, взяла деньги в сумме около 1 300 руб., вышла с ними на улицу, собираясь пойти в магазин, но магазин был закрыт. На улице она покурила. Через 15 минут, она вернулась в квартиру, где бабушка устроила скандал по поводу отсутствия денег. Разозлившись, Кузина А.И. решила уйти из квартиры, вышла в коридор к входной двери. (Ф.И.О.) вышла за ней и встала спиной к входной двери, преграждая ей путь. В это время из своей комнаты вышел дед подсудимой –(Ф.И.О.), встал рядом с ними, пытаясь их словесно  успокоить. Кузина А.И., взявшись за ручку входной двери, сильным рывком открыла входную дверь, при этом оттолкнув дверью(Ф.И.О.), после чего вышла из квартиры, спустилась на улицу и уехала домой на автомобиле такси. Она не видела, падала ли (Ф.И.О.) на пол, или нет.(ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) от своего отца ей стало известно о том, что (Ф.И.О.) упала на пол и сломала правое бедро, находится на лечении в больнице.
В судебном заседании потерпевшая Кузина И.А., сославшись на тяжелое состояние здоровья, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции Российской Федерации от дачи показаний отказалась, пояснив при этом, что в ходе дознания показания были даны ею добровольно и без оказания на нее какого-либо давления со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Из оглашенного в судебном заседании в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон протокола допроса потерпевшей (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г., следует, что в ночное время она спала. Примерно с (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД) к ним домой пришла внучка Кузина А.И., которая, вместо того, чтобы пойти спать, стала просить дать ей деньги. (Ф.И.О.) отказалась давать ей деньги, в связи с чем в прихожей квартиры у них произошел конфликт. В это время из комнаты вышел ее муж (Ф.И.О.), который в конфликт не вмешивался. Во время конфликта Кузина А.И. своей рукой толкнула ее в область грудной клетки, в результате чего она (Ф.И.О.) потеряла равновесие и упала на пол, но как именно она упала, не помнит. События, которые происходили после этого, помнит плохо (л.д. 45-49).
Допрошенный в судебном заседании в качестве представителя потерпевшего Кузин И.А. показал, что по (АДРЕС) проживают его родители. (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) вечером он приехал к родителям домой. Его мать (Ф.И.О.) лежала в кровати, жаловалась на боли в правой ноге в области таза. Она рассказала, что около 05 час. утра Анна пришла к ним домой, была пьяна, взяла без разрешения из кошелька деньги, в связи с чем у них произошел конфликт. (Ф.И.О.) преградила путь внучке, чтобы та не выходила из квартиры, но (ИМЯ) толкнула (Ф.И.О.) и она упала на пол. (Ф.И.О.) не смог поднять (Ф.И.О.) с пола, т.к. у него ампутирована нога. Он позвал соседей, которые перенесли (Ф.И.О.) в кровать. (Ф.И.О.) отказывалась от госпитализации вплоть до (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г., т.к. ожидала получение пенсии. В период с (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД) (Ф.И.О.) проходила лечение в травматологическом отделении 1-ой Городской больницы г. Севастополя.
Согласно показаниям свидетеля (Ф.И.О.) в судебном заседании,  она является соседкой семьи Кузиных. (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. в период времени (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД) она отдыхала дома. К ней постучал(Ф.И.О.), который попросил помочь перенести с пола на кровать (Ф.И.О.) (Ф.И.О.) вместе со своим сыном прошла в квартиру, увидела лежащую на полу на спине (Ф.И.О.) Они подняли ее и на руках перенесли на кровать в комнату, при этом потерпевшая жаловалась на сильные боли в правой ноге. (Ф.И.О.) сообщил ей, что между (Ф.И.О.) и ее внучкой произошел конфликт, в ходе которого она толкнула потерпевшую и та упала на пол.
Свидетель (Ф.И.О.) показала в судебном заседании, что она является соседкой семьи (СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ) (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) в период времени (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД) она находилась дома, отдыхала, проснулась от громких криков, раздающихся из квартиры(СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ). По голосам она поняла, что между (Ф.И.О.) и ее внучкой Кузиной А.И. происходит конфликт по поводу денег, который продолжался около 30 мин. После этого она услышала громкий стук, похожий на падение человека на пол, после чего шум стих. Через некоторое время она увидела во дворе дома машину скорой помощи.
В судебном заседании свидетель(Ф.И.О.), сославшись на тяжелое состояние здоровья, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции Российской Федерации, от дачи показаний отказался, пояснив при этом, что в ходе дознания показания были даны им добровольно и без оказания на него какого-либо давления со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Из оглашенного в судебном заседании в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон протокола допроса свидетеля (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) следует, что (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  в период времени с (ВРЕМЕННОЙ ПЕРИОД) он проснулся по месту своего жительства от шума, по голосам он понял, что в коридоре квартиры происходит конфликт между его супругой (ФИ.О.) и внучкой Кузиной А.И. Выйдя в прихожую, он просил их успокоиться. Он увидел, как Кузина А.И., решив уйти из квартиры, своей рукой оттолкнула от себя(Ф.И.О.), в результате чего (Ф.И.О.) потеряла равновесие и упала на пол, на парвую сторону туловища, а Кузина А.И. открыла входную дверь и вышла из квартиры. Он не смог помочь (Ф.И.О.) подняться с пола, т.к. сам является инвалидом. Он пошел к соседке и попросил ее помочь поднять супругу с пола и перенести ее на кровать, что соседка (Ф.И.О.) со своим сыном и сделали. После этого в квартиру вошли сотрудники полиции, они вызвали скорую помощь, однако (Ф.И.О.) от госпитализации отказалась. (ЧИСВЛО, МЕСЯЦ, ГОД) (Ф.И.О.) была госпитализирована (л.д. 64-68).
В связи с неявкой в судебное заседание свидетеля(Ф.И.О.), надлежащим образом уведомленной о времени и месте судебного заседания, мировым судьей по ходатайству государственного обвинителя, с согласия сторон, в соответствии с частью 1 статьи 281 УПК РФ оглашены ее показания, ранее данные ею при производстве предварительного расследования, согласно которым, (Ф.И.О.) являлась опекуном Кузиной А.И. до ее совершеннолетия. (число, месяц, год) г. вечером Кузина А.И. ушла из дома, предупредив, что останется ночевать у(СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ). (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. около 05-30 час. Кузина А.И. пришла домой заплаканная, сообщила, что между ней и бабушкой (Ф.И.О.) произошел конфликт, в ходе которого она нечаянно задела (Ф.И.О.) и та упала на пол.(ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  от (Ф.И.О.) ей стало известно, что Кузина А.И. накануне избила (Ф.И.О.) Когда она навещала (Ф.И.О.) в больнице, со слов самой (Ф.И.О.) ей стало известно, что Кузина А.И. ее толкнула, в результате чего она упала, поломала бедро (л.д. 75).
Кроме показаний допрошенных по делу лиц, вина Кузиной А.И. подтверждается исследованными письменными доказательствами по делу: 
- постановлением о возбуждении уголовного дела № (НОМЕР)  и принятии его к производству от(ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) . (л.д. 1); 
- рапортом ст. УУП ОМВД РФ по Нахимовскому району г. Севастополя (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  г. (л.д. 4); 
- рапортом (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, ИЕСЯЦ, ГОД)  г. (л.д. 6); 
- рапортом командира 2 отделения 2 взвода ОРППСП ОМВД РФ по Нахимовскому району (Ф.И.О.) от (ЧИЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. (л.д. 7); 
- рапортом УУП ОМВД России по Нахимовскому району (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. (л.д. 10);

- требованием Заместителем прокурора Нахимовского района г. Севастополя об устранении нарушений уголовно-процессуального законодательства при рассмотрении сообщений о преступлении от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  (л.д. 12);
- протоколом осмотра места происшествия от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. с фототаблицей к нему (л.д. 20-23);

- копией карты вызовы скорой медицинской помощи № (НОМЕР)  от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  (л.д. 36);

- копией карты вызова скорой медицинской помощи № (НОМЕР)  от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  (л.д. 37);
- справкой ГБУЗС «Городская больница № 1 им.Н.И. Пирогова» от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) о прохождении стационарного лечения (Ф.И.О.) в период с (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. (л.д. 39);

- копией выписки из истории болезни стационарного больного (Ф.И.О.) № (НОМЕР) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  г. (л.д. 40);

- копией заключения ультразвукового исследования (Ф.И.О.)  от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  г. (л.д. 41);

- копией заключения компьютерной томографии кости в отношении (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. (л.д. 42);

- копиями направлений на медицинские обследования в отношении (Ф.И.О.) (л.д. 43);

- постановлением о признании потерпевшей (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  г. (л.д. 44);

- копией справки ГБУЗС «Городская больница № 1» о стоимости затраченных денежных средств за медицинскую помощь, оказанную (Ф.И.О.) (л.д. 52);

- копией справки о стоимости затраченных денежных средств за медицинскую помощь, оказанную (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. (л.д. 53);

- заявлением (Ф.И.О.) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. о допуске к участию в деле в качестве представителя потерпевшей (л.д. 55);
- постановлением от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. о допуске (Ф.И.О.) к участию в уголовном деле в качестве представителя потерпевшей (л.д. 61);

- копией решения Нахимовского районного суда г. Севастополя от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД)  г. о лишении (СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ) (л.д. 76, 84);

- копией распоряжения Ленинской районной государственной администрации г.Севастополя (СВЕДЕНИЯ ИЗЪЯТЫ) (л.д. 77, 85);

- протоколом очной ставки между потерпевшей (Ф.И.О.) и подозреваемой Кузиной А.И. от(ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) , в ходе которой потерпевшая (Ф.И.О.) показала, что конфликт между нею и ее внучкой Кузиной А.И. произошел из-за того, что Кузина А.И. взяла без разрешения денежные средства из ее комнаты. Также потерпевшая подтвердила, что Кузина А.И. толкнула ее рукой, в результате чего она упала. Подозреваемая Кузина А.И. показания (Ф.И.О.) подтвердила частично, настаивала на том, что она не толкала свою бабушку (Ф.И.О.) рукой, пояснив, что (Ф.И.О.) могла упасть в результате толчка входной дверью, которую она (Кузина А.И.) резко открыла с целью выйти из комнаты (л.д. 87-93); 

- протоколом очной ставки от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) между свидетелем (Ф.И.О.) и подозреваемой Кузиной А.И., в ходе которой свидетель (Ф.И.О.) подтвердил ранее данные им показания в полном объеме. Подозреваемая Кузина А.И. показания (Ф.И.О.) подтвердила частично, настаивая на том, что она не толкала свою бабушку (Ф.И.О.) рукой, а она могла упасть в результате толчка входной дверью, которую она (Кузина А.И.) резко открыла с целью выйти из квартиры (л.д. 94-98);

- протоколом проверки показаний на месте от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) с участием свидетеля(Ф.И.О.), в ходе которой (Ф.И.О.) показал на месте, каким образом его внучка Кузина А.И. толкнула(Ф.И.О.), в результате чего та упала и получила телесные повреждения в виде перелома бедра (л.д. 99-103);

- протоколом проверки показаний на месте от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г. с участием подозреваемой Кузиной А.И. (л.д. 104-109);
- заключением эксперта № (НОМЕР) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г., согласно которому, у (Ф.И.О.) установлено повреждение – закрытый оскольчатый чрезвертельный перелом правого бедра со смещением отломков. Данное повреждение (согласно пункту 6.11.5 Приказа МЗ и СР РФ № 194н от 24.04.2008 г. «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека»), как вызвавшее значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть (более 30%), относится к причинившему тяжкий вред здоровью. Данное повреждение причинено в результате травмирующего воздействия твердым тупым предметом (предметами). Давность причинения повреждения не противоречит сроку, указанному в постановлении –(ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) Причинение указанного повреждения при падении из положения стоя (с высоты собственного роста), как с приданием телу ускорения, так и без него, не исключается, о чем свидетельствуют его морфологические особенности и локализация (л.д.114-115);

- заключением эксперта № (НОМЕР) от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) г., согласно которому у (Ф.И.О.) установлено повреждение – закрытый оскольчатый чрезвертельный перелом правого бедра со смещением отломков. Данное повреждение (согласно пункту 6.11.5 Приказа МЗ и СР РФ № 194н от 24.04.2008 г. «Об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека»), как вызвавшее значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть (более 30%), относится к причинившему тяжкий вред здоровью. Установление факта наличия смещения отломков, при закрытом оскольчатом чрезвертельном переломе правого бедра, никоим образом не повлияло на медицинскую характеристику квалифицирующих признаков при определении тяжести вреда, причиненного здоровью, то есть, как при наличии смещения отломков, так и при их отсутствии, вред, причиненный здоровью, в рамках исследуемого случая, будет квалифицироваться согласно вышеуказанному пункту. Данное повреждение причинено в результате травмирующего воздействия твердым тупым предметом (предметами), при этом установить, в какой момент произошло смещение отломков, в результате причинения закрытого чрезвертельного перелома правого бедра, а именно в день причинения перелома и (или) в последующие пару дней (то есть при самостоятельном передвижении (передвижениях) потерпевшей (нагрузка на травмируемую кость) и (или) переноске, транспортировке иными лицами) не представляется возможным (л.д. 124-125);
- уведомлением от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) о подозрении Кузиной А.И. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.118 УК РФ (л.д. 129);

- протоколом разъяснения прав подозреваемому от (ЧИСЛО,  МЕСЯЦ, ГОД) (л.д. 131);

- постановлением об избрании меры пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) (л.д. 132);

- протоколом допроса подозреваемой Кузиной А.И. от (ЧИСЛО, МЕСЯЦ, ГОД) (л.д. 141-142);
 - постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ (л.д. 156).

Оценив показания подсудимой, свидетелей, исследовав представленные органами предварительного расследования доказательства, в их совокупности, суд приходит к выводу, что они согласуются между собой и подтверждают фактические обстоятельства совершенного Кузиной А.И. преступления, в связи с чем мировой судья считает события инкриминируемого преступления установленными, а вину Кузиной А.И. доказанной.
Умышленные действия подсудимой Кузиной А.И. по совершенному ею преступлению мировой судья квалифицирует по ч.1 ст.118 УК Российской Федерации, как причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности.

   При определении вида и размера наказания Кузиной А.И., мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимой, условия жизни ее семьи, положения, предусмотренные ст.ст. 6, 60, 61, 62 УК РФ, влияние наказания на ее исправление и на достижение иных целей, таких как восстановление социальной справедливости и предупреждение совершения новых преступлений.

При изучении личности подсудимой установлено, что Кузина А.И. по месту жительства уполномоченным участковым полиции характеризуется отрицательно (л.д. 144), соседями по месту жительства характеризуется положительно, не трудоустроена, ранее не судима (л.д. 146), на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит (л.д. 147,148).
В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой Кузиной А.И., судом признается признание вины и раскаяние в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, предусмотренных ст. 63 УК РФ, мировым судьей не установлено.

При назначении наказания в соответствии со ст. 60 УК РФ мировой судья учитывает общественную опасность совершенного преступления, его степень тяжести, которое в соответствии с положениями ст. 15 УК РФ является преступлением небольшой тяжести, личность подсудимой Кузиной А.И., которая ранее не судима, по месту жительства характеризуется отрицательно, соседями характеризуется положительно, на учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоит, не трудоустроена, наличие обстоятельств, смягчающих и отсутствие отягчающих наказание Кузиной А.И. обстоятельств, влияние назначаемого наказания на исправление и на условия жизни семьи подсудимой, ее имущественное положение и отсутствие источника дохода, мировой судья считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное преступление в виде ограничения свободы.

Такое наказание, по мнению мирового судьи, будет способствовать исправлению подсудимой и предупреждению совершения ею новых преступлений.
Достаточных оснований для назначения иных альтернативных видов наказания, мировым судьей не усматривается.

Каких-либо обстоятельств, позволяющих применить положения ст.64 УК РФ, мировой судья не усматривает.

Оснований для прекращения дела, постановления приговора без назначения наказания либо освобождения от наказания, мировым судьей не усматривается.

Территориальным фондом обязательного медицинского страхования города Севастополя заявлен гражданский иск о взыскании с Кузиной А.И. в порядке регресса затраченных денежных средств за оказанную медицинскую помощь потерпевшей, произведенные гражданским истцом, в размере 76 658,40 руб.

В судебном заседании Кузина А.И. гражданский иск не признала, ссылаясь на необоснованность и недоказанность размера затраченных денежных средств на лечение потерпевшей. 

В соответствии с частью 2 статьи 309 УПК РФ гражданский иск подлежит оставлению без рассмотрения в связи с необходимостью произвести дополнительные расчеты, связанные с обоснованностью гражданского иска, требующие отложения судебного разбирательства, при этом мировой судья признает за гражданским истцом право на удовлетворение гражданского иска и передает вопрос о размере возмещения гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.

Арест на имущество, принадлежащее подсудимой, не накладывался.

Вещественные доказательства по делу отсутствуют.
Процессуальных издержек по делу не имеется.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Кузиной А.И. до вступления приговора в законную силу следует оставить без изменения, а после вступления приговора в законную силу, - отменить.

Руководствуясь статьями 302-304, 307-310 Уголовно-процессуального кодекса РФ, мировой судья, -

п р и г о в о р и л:

Кузину А.И. признать виновной в совершении  преступления, предусмотренного частью 1 статьи 118 УК РФ, и назначить ей наказание в виде в виде 1 (одного) года ограничения свободы.

Установить Кузиной А.И. следующие ограничения: 

- не уходить из места постоянного проживания (пребывания) ежедневно в период с 22-00 час. до 06-00 час.;
- не выезжать за пределы муниципального образования города Севастополя без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;

- не изменять место жительства, работы без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Возложить на Кузину А.И. обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации.

Гражданский иск Территориального фонда обязательного медицинского страхования города Севастополя о взыскании с Кузиной А.И. в порядке регресса затраченных денежных средств за оказанную медицинскую помощь потерпевшей, оставить без рассмотрения. Признать за гражданским истцом право на удовлетворение гражданского иска и передать вопрос о размере возмещения гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Кузиной А.И. до вступления приговора в законную силу следует оставить без изменения, а после вступления приговора в законную силу, - отменить.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд в течение десяти суток со дня провозглашения приговора через судебный участок № 19 Нахимовского судебного района г. Севастополя путем подачи апелляционной жалобы, представления.

В случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе ходатайствовать в указанный срок о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья  Нахимовского 

судебного района города Севастополя

судебного участка № 19                                                           Н.В. Бондарь
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