                                                                                      Дело № 1-41/2/2017                                                                                                                                                                                                                                                                                   

П  Р  И  Г  О  В  О  Р

И м е н е м   Р о с с и й с к о й   Ф е д е р а ц и и

г.Севастополь           21 августа 2017 года                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

     Мировой судья судебного участка № 3 Балаклавского судебного района г.Севастополя И.М. Чугаева, 

при секретаре  Конивец Е.А.

с участием:

государственного обвинителя – Гришиной О.С.,

защитника - адвоката  Соловьевой В.Э.,

подсудимой  - Корниенко Т.В. 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:  Корниенко Т. В., (дата, место рождения), (гражданство), (род занятий), место регистрации и жительства),
ранее не судимой, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 231  Уголовного кодекса  РФ, 

У С Т А Н О В И Л:
в период времени (период), Корниенко Т.В., по месту своего фактического проживания  (адрес),  на территории указанного  земельного участка, умышленно, осознавая общественно опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения установленных в Российской Федерации правил оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также то, что свободный оборот наркотических средств и наркосодержащих растений на территории Российской Федерации запрещен в соответствии с Федеральным законом от 09.01.1998 № З-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», Постановлением Правительства РФ от 27 ноября 2010 г. N 934"Об утверждении перечня растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации, крупного и особо крупного размеров культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, для целей статьи 231 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросу оборота растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры", посягая на общественную безопасность, без цели сбыта осуществляла незаконное культивирование в виде посева, полива и рыхления почвы,  выращивания кустов растения мак, являющееся  наркосодержащими растениями в крупном размере.

Допрошенная в судебном заседании в качестве подсудимой  Корниенко Т.В. вину в предъявленном обвинении признала полностью, раскаялась в содеянном, поддержала ранее заявленное ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке и постановлении в отношении нее приговора без проведения судебного разбирательства. 

Корниенко Т.В.  пояснила,  что предъявленное обвинение ей понятно, с обвинением она полностью согласна, признает свою вину, не оспаривает правовую оценку деяния, приведенную в постановлении о возбуждении уголовного дела, ходатайство о проведении дознания в сокращенной форме ей заявлено добровольно и после консультаций с защитником, против постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, не возражает, полностью осознает последствия постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме. 

Защитник – адвокат  Соловьева В.Э. поддержала заявленное подсудимой ходатайство, пояснив при этом, что перед заявлением данного ходатайства  Корнинко Т.В. консультировалась с ней и данное ходатайство заявляет добровольно.

Принимающий участие в деле государственный обвинитель выразил свое согласие на постановление приговора в отношении Корниенко Т.В. без проведения судебного разбирательства по правилам главы 40 УПК РФ с учётом ст. 226.9 УПК РФ.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимой преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лег лишения свободы, Корнинко Т.В.  понятно предъявленное обвинение и она полностью согласна с предъявленным обвинением, признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда, не оспаривает правовую оценку деяния, приведенную в постановлении о возбуждении уголовного дела, ходатайство о проведении дознания в сокращенной форме ей заявлено добровольно и после консультаций с защитником, против постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, не возражает, полностью осознает последствия постановления приговора с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме, учитывая отсутствие оснований, исключающих производство дознания в сокращенной форме, принимая во внимание, что государственный обвинитель и защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор с применением особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, по которому проводилось дознание в сокращенной форме.

В силу части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации приговор постановляется на основании исследования и оценки только тех доказательств, которые указаны в обвинительном постановлении, а также дополнительных данных о личности подсудимого, представленных в порядке, установленном частью 3 настоящей статьи.

Помимо признания подсудимой своей вины в предъявленном  обвинении,  виновность Корниенко Т.В.  подтверждается показаниями Корниенко Т.В.(л.д. 91-94), данными ею в качестве подозреваемой, показаниями свидетеля (ФИО 1) (л.д. 49-52), показаниями  свидетеля (ФИО 2) (л.д. 53-56), показаниями свидетеля (ФИО 3) (л.д. 57-60), показаниями свидетеля (ФИО 4) (л.д. 61-65), показаниями свидетеля (ФИО 5) (л.д. 66-70), показаниями свидетеля (ФИО 6) (л.д. 71-73), рапортом   старшего лейтенанта полиции ОМВД России по Балаклавскому району г. Севастополя об обнаружении признаков преступления (ФИО 6) (л.д. 10), протоколом осмотра места происшествия от (дата) (л.д. 14-19), заключением эксперта Экспертно-криминалистического центра УМВД России по г. Севастополю № (номер, дата) (л.д. 26-29), протоколом осмотра предметов от (дата) (л.д. 31-35),  протоколом осмотра предметов от (дата) (л.д. 41-45), вещественными доказательствами  -
наркосодержащими растениями в количестве (количество)   штук рода (наименование) (растениями вида Papaver somniferum L), и (количество) растений наркосодержащими растениями рода (наименование) (Papaver), помещённые в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г. Севастополя (л.д. 36-40); (предмет1, предмет 2, предмет 3) помещённые камеру хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г. Севастополя

   (л.д. 46-48).

         Оценив исследованные в ходе судебного следствия в порядке части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации доказательства, которые указаны в обвинительном постановлении, суд считает, что вина подсудимой в совершении инкриминируемого ей деяния подтверждена и доказана.

С учетом предъявленного обвинения, мировой судья квалифицирует действия  Корниенко Т.В. по ч. 1 ст. 231   Уголовного кодекса РФ,  как незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

Определяя  Корниенко Т.В. наказание, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое относится к категории преступлений небольшой тяжести, личность виновной, обстоятельства, смягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи. 

Корнинко Т.В. (год рождения),  является  (род занятий), имеет преклонный возраст, по месту жительства характеризуется с  положительной  стороны (л.д. 106), на учетах в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не состоит (л.д. 107, 108). 

Согласно заключению амбулаторного судебно​-психиатрического освидетельствования № (номер, дата)  Корниенко Т.В.  (сведения) (л.д. 113-115).

В качестве обстоятельств, смягчающих наказание, признаются: раскаяние в содеянном, признание вины в совершении преступления.

Обстоятельств, отягчающих наказание, в ходе рассмотрения дела судом не установлено.

Каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, предусмотренных ст. 64 УК РФ, суд не усматривает.

Учитывая наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, отсутствие фактов привлечения Корниенко Т.В. ранее к уголовной ответственности,  преклонный возраст лица, наличие дохода в размере (сумма) ежемесячно и состояние здоровья, суд считает целесообразным  назначить наказание в виде штрафа.

Вопрос о вещественных доказательствах по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.81 УПК РФ.

Вопрос о процессуальных издержках суд разрешает отдельным постановлением.

Гражданский иск по делу отсутствует.

 На  основании изложенного и руководствуясь статьями 226.9,  296, 297, 302-304, 307-309  Уголовно – процессуального кодекса РФ,  

П  Р  И  Г  О  В  О  Р  И  Л:
Корниенко Т. В. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 231 Уголовного Кодекса РФ и назначить  наказание в  виде штрафа в размере (сумма).

Предоставить  Корниенко Т.В. рассрочку выплаты штрафа в размере (сумма). равномерными частями по (сумма) ежемесячно, на срок 3 месяца. Оплату штрафа производить не позднее (дата) ежемесячно. 
Меру принуждения - обязательство о явке до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю, после вступления – отменить.

Вещественные доказательства: 

- (наименование, количество), находящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г. Севастополя, до вступления приговора в законную силу оставить в камере хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г.Севастополя, после вступления приговора в законную силу – уничтожить; 

(предмет 1, предмет 2, предмет 3) помещённые в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г. Севастополя до вступления приговора в законную силу оставить в камере хранения вещественных доказательств ОМВД РФ по Балаклавскому району г.Севастополя, после вступления приговора в законную силу – передать по принадлежности.

 Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Балаклавский районный суд через мирового судью в течение десяти суток. 

 
  

Мировой судья                            И.М. Чугаева

«Согласовано»             И.М. Чугаева
