Дело № 1-20/2017-21

П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

08 ноября 2017 года                                        город Севастополь                                                                                                                               

Мировой судья судебного участка №21 Нахимовского судебного района  города Севастополя Лысенко К.А., 
при секретаре судебного заседания – Шкуренко Т.А.,
с участием государственных обвинителей – помощников прокурора Нахимовского района г.Севастополя – Дромашко А.В., Шачнева В.В., Язева В.С.,Шевела А.А.,
защитника – адвоката – Семашко С.Н., представившего ордер №Н07769 от 25.08.2017 года, и удостоверение № 591, выданное Главным управлением Минюста России по Республике Крым и Севастополю  28 декабря 2016 года, 
подсудимого – Василиженко С.Г., 
потерпевшего – <ФИО>, 
рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке в помещении судебного участка №21 Нахимовского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении: 

Василиженко С.Г., <число, месяц, год> года рождения, уроженца <место рождения>, гражданина РФ, имеющего высшее образование, женатого, не военнообязанного, работающего: <место работы>,  зарегистрированного и проживающего по адресу: <адрес>, ранее не судимого, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Василиженко С.Г. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением при следующих обстоятельствах. 
04.01.2017 года около 20 часов 00 минут Василиженко С.Г., будучи в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство, находился в общественном месте, а именно вблизи дома № 56 по улице Героев Севастополя в городе Севастополе.
Там же, в форменном обмундировании сотрудника полиции со знаками отличия находился инспектор 1-взвода отдельной роты ДПС ГИБДД УМВД России по городу Севастополю лейтенант полиции <ФИО> назначенный на должность приказом УМВД России по городу Севастополю № 25 л/с от 13.01.2017 года, который постоянно осуществляет функции представителя власти, то есть является должностным лицом правоохранительного органа, наделенным в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, в соответствии с должностными инструкциями по названным должностям, а так же в соответствии со ст. 12 Федерального закона «О полиции» №3-ФЗ от 07.02.2011 года, исполнял возложенные на него обязанности по охране общественного порядка, предотвращению и пресечению преступлений и административных правонарушений.
Василиженко С.Г., находясь в указанном выше месте, в указанное время умышленно, в ответ на законные требования <ФИО> прекратить противоправные действия, с целью избежать законных требований сотрудника полиции, публично, в присутствии третьих лиц, оскорбил <ФИО>, являющегося представителем власти, грубой нецензурной бранью при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, тем самым унизил его честь и достоинство, как представителя власти, а также подорвал авторитет правоохранительных органов, тем самым, своими умышленными действиями, совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Василиженко С.Г. свою вину в  совершении преступления не признал полностью и показал, что 04.01.2017 года около 20 часов он на своем автомобиле <марка автомобиля> черного цвета  двигался к родственникам в сторону ост. Матрос Кошка. Около дома 56 по ул. Героев Севастополя онбыл остановлен сотрудниками ГИБДД. Ему было сказано, что он находится в состоянии алкогольного опьянения и предложено пройти освидетельствование на состояние опьянения. Он согласился и продул в алкотестер, который показал состояние опьянение.Они составили протокол об административном правонарушении, он подписал, что согласен, так как употреблял спиртные напитки. После этого они остановили двух понятых, которые  подписали бумаги, которые дали им сотрудники ГИБДД и уехали. Сотрудники ГИБДД вызвали эвакуатор. Приехал эвакуатор, при фиксировании автомобиля эвакуаторщиком была повреждена антенна, находящаяся на крыше автомашины. Он кинулся собирать остатки антенны с проезжей части и стал просить сотрудников, чтоб они зафиксировали это событие. В ответ сотрудники ГИБДД молчали и хамски улыбались, что привело его к возмущению и он начал ругаться с ними, высказывая, что они не правы. Никаких оскорбительных и нецензурных слов в адрес сотрудников ГИБДД при этом он не высказывал, посторонних лиц на месте остановки не видел.
Несмотря на непризнание Василиженко С.Г. своей вины в совершенном преступлении, его вина подтверждается показаниями потерпевшего  и свидетелей по делу. 
Допрошенный в судебном заседании потерпевший <ФИО> показал, что 04.01.2017 года он совместно с напарником – <ФИО1> заступили на службу. Они были в форменном обмундировании со знаками отличия, со специальными средствами и табельным оружием, то есть окружающим было очевидно, что они являются полицейскими.В период времени с 20 час. 00 мин. до 20 час. 30 мин. он совместно с напарником  и сотрудником ОМОНа передвигались на служебном автомобиле ДПС вдоль ул. Героев Севастополя в г.Севастополе в сторону Малахова Кургана. В этот момент от дежурного по служебной рации поступило указание о задержании автомобиля марки <марка автомобиля> черного цвета с государственным регистрационным номером <госномер>, водитель которого нарушал правила дорожного движения, превышая допустимую скорость в населенном пункте, не пропуская пешеходов, переходящих проезжую часть, который двигался со стороны автовокзала в сторону Малахова Кургана. Они остановились на «островке безопасности» в районе пересечения улиц Героев Севастополя и Брестская в г.Севастополе, включили проблесковые маячки, для дальнейшей остановки нарушителя и установки причины нарушения. Однако указанный автомобиль проехал мимо них на большой скорости и не остановился, после чего они осуществили движение за указанным автомобилем с включенными проблесковыми маячками. По громкой связи он потребовал от водителя <марка автомобиля> пристроиться вправо и остановиться. Затем указанный автомобиль остановился в районе дома № 56 по ул. Героев Севастополя. К автомобилю <марка автомобиля> сначала подошёл напарник – <ФИО1> для выяснения причин нарушения ПДД водителем, постучался в стекло, так как дверь автомобиля была закрыта.Затем подошел сотрудник ОМОНа и  водитель открыл дверь. <ФИО1> услышал из салона автомобиля резкий запах алкоголя. После чего  <ФИО1> ему представился и попросил выйти из автомобиля, однако водитель не реагировал и объяснял, что у него умерла жена. Спустя некоторое время водитель с явными признаками алкогольного опьянения вышел из автомобиля и начал выражаться в его адрес (ФИО) нецензурной бранью в присутствии посторонних лиц. Кроме нецензурной брани он также высказывал и другие оскорбительные слова в его адрес и в адрес властей РФ. Затем Василиженко С.Г. замахнулся на его коллегу – <ФИО1>, после чего сотрудником ОМОНа были предприняты меры для задержания Василиженко С.Г., а именно он нанес последнему не менее одного расслабляющего удара в область левой голени. Затем сотрудник ОМОНа развернул Василиженко С.Г. лицом к автомобилю и к нему были применены наручники, путем их закрепления в положении сзади.  После чего они прошли вместе с Василиженко С.Г. в служебный автомобиль для составления протокола об административном правонарушении, где Василиженко С.Г. продолжал оскорблять его нецензурной бранью. Далее в присутствии понятых Василиженко С.Г. был отстранен от управления транспортным средством, освидетельствовался на месте и на него был составлен протокол по ст. 12.8 КоАП РФ, а автомобиль был помещен на арест площадку. 
Допрошенный в судебном заседании  свидетель <ФИО1> показал, что в январе месяце вечером, точные дату и время не помнит, он нес службу вместе с инспектором ДПС <ФИО> и сотрудником ОМОНа. Они были в форменном обмундировании со знаками отличия, со специальными средствами и табельным оружием, то есть окружающим было очевидно, что они являются полицейскими. Онив указанном составе передвигались на служебном автомобиле ДПС вдоль ул.Героев Севастополя в г.Севастополе в сторону Малахова Кургана. И в этот момент от дежурного по служебной рации поступило указание о задержании автомобиля марки <марка автомобиля> черного цвета с государственным регистрационным номером <госномер>, водитель которого нарушал правила дорожного движения, превышая допустимую скорость в населенном пункте, не пропуская пешеходов, переходящих проезжую часть. Автомобиль двигался со стороны автовокзала в сторону Малахова Кургана. Им совместно с коллегами было принято решение остановиться на «островке безопасности» в районе пересечения улиц Героев Севастополя и Брестская в г. Севастополе, для дальнейший остановки нарушителя и установки причины нарушения. Указанный автомобиль проехал мимо них на большой скорости, после чего они осуществили движение за указанным автомобилем с включенными проблесковыми маячками. <ФИО> по громкой связи потребовал от водителя <марка автомобиля> пристроиться вправо и остановиться. После чего указанный автомобиль остановился в районе дома № 56 по ул. Героев Севастополя. Он вышел из служебного автомобиля и подошел к автомобилю <марка автомобиля> для выяснения причин нарушения ПДД водителем.Он  постучался в стекло, так как дверь была закрыта. Водитель открыл дверь,он ему представился. При этом водитель указанного транспортного средства не смотрел в его сторону, из автомобиля он услышал резкий запах алкоголя. Затем водитель, как позднее стало известно, Василиженко С.Г., будучи в состоянии явного алкогольного опьянения, вышел из машины и попытался нанести ему удар в область груди, он отреагировал, отойдя в сторону. После чего сотрудником ОМОНа были предприняты меры для задержания Василиженко С.Г., а именно он нанес один расслабляющий ударв область левой голени и применил к нему наручники. В ходе данного конфликта Василиженко С.Г. выражался в адрес <ФИО> нецензурной бранью и другими оскорбительными словами  в присутствии третьих лиц, которые стояли через дорогу и все слышали. После чего ими в отношении Василиженко С.Г. был составлен протокол об административном правонарушении по ст. 12.8 КоАП РФ. Василиженко С.Г. был отстранен от управления транспортным средством, был вызван эвакуатор и автомобиль был передан на арест площадку. 
Допрошенный в судебном заседании свидетель <ФИО2> показал, что 04.01.2017 года около 20-21 часов он находился в районе бывшего кинотеатра «Севастополь»  и наблюдал, как сотрудниками ГИБДД  с помощью средств громкой связи  был остановлен впереди движущийся автомобиль, за рулем которого находился, как позже стало известно, Василиженко С.Г.  Водитель автомобиля остановился. К нему подошли два инспектора ДПС МВД РФ, которые были одеты в форменное обмундирование со знаками отличия, специальными средствами и табельным оружием, и потребовали предъявить документы. Василиженко С.Г. вышел из автомобиля и начал возмущаться, оскорблять сотрудников ГИБДД нецензурной бранью, что отчетливо было слышно ему. После чего он увидел, как с одного из сотрудников ГИБДД  слетела фуражка и сразу же подбежал сотрудник ОМОНа и применил к Василиженко С.Г. наручники. В момент происходящего проходили люди и слышали нецензурные оскорбления в адрес сотрудников ГИБДД.
В соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ с согласия сторон в связи с неявкой в судебное заседание свидетеля <ФИО3> были оглашены его показания, данные им ранее при производстве предварительного расследования, отраженные в протоколе допроса от 20.02.2017 года (л.д. 91-95), согласно которым 04.01.2017 года около 22 час. 00 мин. он проезжал по ул. Героев  Севастополя в г. Севастополе в сторону Малахова Кургана. И в районе кинотеатра «Севастополь», расположенного вблизи дома № 56 по ул.Героев  Севастополя его остановил сотрудник ДПС, который был одет в форменное обмундирование со знаками отличия, специальными средствами и табельным оружием. Указанный полицейский представился лейтенантом полиции <ФИО>, который осуществлял патрулирование в составе еще одного сотрудника ДПС и сотрудника ОМОНа, данные которых ему не известны. <ФИО> попросил его засвидетельствовать состояние алкогольного опьянения гражданина, как позднее ему стало известно Василиженко С.Г. (водитель <марка автомобиля>), который на тот момент сидел в служебной машине сотрудников ДПС и вел себя неадекватно, а именно ругался нецензурной бранью на сотрудников полиции. <ФИО> потребовал от Василиженко С.Г. прекратить нарушать общественный порядок, а именно ругаться нецензурной бранью в общественном месте, что влечет за собой административную ответственность, а также <ФИО> предупредил Василиженко С.Г. об уголовной ответственности, так как последний публично, в присутствии третьих лиц оскорблял <ФИО> при исполнении им служебных обязанностей и в связи с их исполнением. Василиженко С.Г. в свою очередь, продолжил оскорблять <ФИО>, не реагируя на его законные требования, какими именно словами Василиженко С.Г. выражался, не помнит за давностью событий. Помимо него и сотрудников полиции это слышал, еще один мужчина, которого <ФИО> остановил для засвидетельствования состояния алкогольного опьянения, данные указанного гражданина ему не известны. Позднее сотрудниками ДПС был составлен протокол об отстранении от управления транспортным средством Василиженко С.Г. и вызван эвакуатор для транспортировки транспортного средства – <марка автомобиля> на штраф стоянку. 
Также вина подсудимого Василиженко С.Г. в совершении им преступления подтверждается исследованными судом письменными доказательствами по делу, а именно:
- рапортом инспектора ДПС ОГИБДД УМВД России по г.Севастополю  лейтенанта полиции <ФИО> от 04.01.2017 года, зарегистрированным в ОМВД России по Нахимовскому району под №116 от 05.01.2017 года,  согласно которому 04.01.2017 года около дома № 56 по ул. Героев Севастополя в г.Севастополе Василиженко С.Г. выражался грубой нецензурной бранью в адрес сотрудников полиции при исполнении ими служебных обязанностей (л.д. 20);
- копией протокола об административном правонарушении 92 АА №001968 от 04.01.2017, согласно которому Василиженко С.Г. 04.01.2017 года в 20 час 00 минут около дома по адресу: г. Севастополь, ул. Героев Севастополя, д. 56, управлял автомобилем <марка автомобиля> в состоянии опьянения, то есть совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (л.д. 23); 
- копией должностной инструкции инспектора 1-го взвода отдельной роты дорожно-патрульной службы ГИБДД УМВД России по г. Севастополю <ФИО>, согласно которой на последнего возлагается обязанность предотвращения преступлений и административных правонарушений, выявление обстоятельств, способствующих их совершению, и в пределах своей компетенции принятие мер к устранению данных обстоятельств. Также он вправе требовать от граждан прекращения противоправных действий (л.д.47-51); 
- выпиской из приказа начальника УМВД России по г. Севастополю Павлова В.П. № 25 л/с от 13.01.2017 года, согласно которой <ФИО> занимает должность инспектора ДПС ГИБДД УМВД России по г.Севастополю (л.д. 53); 
- копией постовой ведомости расстановки нарядов дорожно-патрульной службы на 04.01.2017 год, согласно которой <ФИО> нес службу в составе наряда ДПС по специальному мероприятию антитеррор «Анаконда» с 20 час. 00 мин. 04.01.2017 года до 08 час. 00 мин. 05.01.2017 года (л.д. 54-59);
- протоколом очной ставки между обвиняемым Василиженко С.Г. и потерпевшим <ФИО> от 12.07.2017 года, в ходе которого потерпевший <ФИО> подтвердил данные им ранее показания о том, что на ул. Героев Севастополя в г.Севастополе Василиженко С.Г. выражался в его адрес нецензурной браньюв присутствии посторонних лиц, в свою очередь обвиняемый Василиженко С.Г. пояснил, что не  помнит, оскорблял ли он сотрудников ДПС (л.д. 126-131); 
- протоколом очной ставки между обвиняемым Василиженко С.Г. и свидетелем <ФИО1> от 12.07.2017 года, в ходе которого свидетель <ФИО1> подтвердил данные им ранее показания о том, что  на ул. Героев Севастополя в г.Севастополе Василиженко С.Г.  выражался в адрес <ФИО> нецензурной бранью, угрожал проблемами по службе  в присутствии третьих лиц (л.д. 132-137); 
- протоколом очной ставки между обвиняемым Василиженко С.Г. и свидетелем <ФИО2> от 12.07.2017 года, в ходе которого свидетель <ФИО2> подтвердил данные им ранее показания о том, что на ул.Героев Севастополя в г.Севастополе он четко слышал как Василиженко С.Г. оскорблял сотрудников правоохранительных органов, оказывал им сопротивления. Василиженко С.Г. указал, что свидетеля видит в первый раз, все, что он говорит это чушь. На вопрос свидетеля <ФИО2>  обвиняемому Василиженко С.Г., согласен ли он с тем, что говорит свидетель, им дан ответ: «не знаю, может и правда», при этом имеется замечания защитника Семашко С.Н., что ответ дан с иронией (л.д. 138-143); 
- протоколом осмотра предметов от 11.07.2017 года, согласно которому в помещении СО по Нахимовскому району СУ СК России по г. Севастополю по адресу: г. Севастополь, пл. Ластовая, д. 3 был осмотрен оптический носитель информации DVD-R, поступивший из ОМВД России по Нахимовскому району г. Севастополя, на нём зафиксированы оскорбительные слова Василиженко С.Г. в адрес сотрудников ДПС (л.д. 144-147); 
- вещественными доказательствами, а именно – оптическим диском  DVD-R №А1НТ АО3ВJ405160624 T73, содержащим видеозапись событий 04.01.2017 года с участием Василиженко С.Г. в патрульном автомобиле ДПС.
Оценивая имеющиеся в материалах дела доказательства в их совокупности, суд приходит к выводу о том, что они являются относимыми, допустимыми, достаточными и достоверными, согласующимися между собой и с материалами уголовного дела, нашедшие свое подтверждение в ходе судебного следствия, подтверждающими вину Василиженко С.Г. в предъявленном ему обвинении в полном объеме, а потому могут быть положены в основу обвинительного приговора.
Оснований для признания доказательств, приведенных органом следствия в качестве доказательств виновности в совершении указанного преступления Василиженко С.Г., недопустимыми, судом не усматривается.
Показания допрошенных (в том числе и оглашенных) в судебном заседании потерпевшего <ФИО>, свидетелей <ФИО1>, <ФИО2> и <ФИО3> суд считает правдивыми и достоверными, поскольку они логичны и последовательны, не противоречивы, полностью согласуются между собой и приведенными судом доказательствами, оснований не доверять данным показаниям у суда не имеется.  
Доводы подсудимого Василиженко С.Г. о том, что он не выражался в адрес сотрудника ДПС <ФИО> нецензурной бранью, никаких оскорбительных слов в присутствии третьих лиц не высказывал оцениваются судом критически  как способ защиты с целью избежать уголовной ответственности за совершенное преступление, поскольку они противоречат  исследованным в судебном заседании письменным доказательствам по делу, а также показаниям потерпевшего <ФИО> и свидетелей  <ФИО2>, <ФИО1> и <ФИО3>, которые являются логичными, последовательными и не содержат каких-либо противоречий, а кроме того,полностью согласуются с письменными доказательствами по данному уголовному делу. 
Довод защитника подсудимого – адвоката Семашко С.Н. относительно недоказанности вины Василиженко С.Г. в публичном оскорблении представителя власти, поскольку он общался с сотрудниками ДПС в патрульном автомобиле, не может быть признан состоятельным, поскольку судом установлено, что местом совершения преступления является общественное место – вблизи дома № 56 на улице Героев Севастополя в городе Севастополе и оскорбления в адрес сотрудника ДПС – <ФИО> прозвучали в общественном месте в присутствии посторонних лиц – <ФИО2> и <ФИО3>, которые четко слышали в адрес потерпевшего нецензурную брань. Указанные обстоятельства подтверждаются показаниями потерпевшего <ФИО>и свидетелей – <ФИО2>, <ФИО1> и <ФИО3>.
Довод защитника подсудимого – адвоката Семашко С.Н. относительно недоказанности того, что высказывания Василиженко С.Г. не были адресованы конкретно потерпевшему <ФИО> также не может быть признан состоятельным, поскольку опровергается показаниями потерпевшего <ФИО> и свидетеля <ФИО1>, которые подтвердили, что оскорбления были адресованы конкретно потерпевшему <ФИО>, а также показаниями свидетелей <ФИО2> и <ФИО3>, которые  подтвердили, что оскорбления Василиженко С.Г. высказывал в адрес сотрудников полиции, в числе которых находился  <ФИО>.
Анализируя и оценивая вышеизложенные доказательства в совокупности, суд находит вину подсудимого Василиженко С.Г. в совершении инкриминируемого ему преступления при изложенных выше обстоятельствах, доказанной и квалифицирует его действия по статье 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
При назначении наказания подсудимому Василиженко С.Г., в соответствии с требованиями ст. 60 Уголовного кодекса РФ суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, степень тяжести, которое в силу ч. 2 ст. 15 УК РФ  хотя и относится к категории небольшой тяжести, однако носит повышенную степень общественной опасности, поскольку посягает на охраняемый уголовным законом порядок управления, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
В силу части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации  суд признает в качестве обстоятельства, смягчающего наказание подсудимому Василиженко С.Г. его состояние здоровья (на основании всех имеющихся в материалах дела сведений). 
В соответствии с частью 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому Василиженко С.Г., судом признается совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, что участниками судебного разбирательства не оспаривалось, подтверждено подсудимым в судебном заседании. При этом, принимая во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения и личность виновного, суд считает, что данное состояние повлияло на поведение Василиженко С.Г. при совершении преступления. 
Принимая во внимание данные о личности подсудимого, судом установлено, что  Василиженко С.Г. является гражданином РФ, женат, официально трудоустроен и имеет постоянный источник дохода, по месту жительства характеризуется  отрицательно (л.д. 168), по месту работы характеризуется положительно, на учётах у врачей нарколога и психиатра не состоит (л.д. 154), ранее не судим (л.д. 157-158).
Учитывая вышеизложенные обстоятельства, суд считает необходимым назначить подсудимому Василиженко С.Г. наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное преступление, в виде штрафа. Такой вид наказания, по мнению суда, будет способствовать исправлению подсудимого и предупреждению совершения им новых преступлений, а также не окажет негативного влияния на его семью, отвечает целям и задачам назначения наказания. 
При определении размера штрафа в качестве назначаемого наказания, судом также учитывается степень тяжести совершенного преступления и имущественного положение подсудимого Василиженко С.Г., который официально трудоустроен, имеет постоянный источник дохода, размер его ежемесячного оклада составляет – 8 000,00 рублей.
Учитывая, что в ходе судебного заседания не были установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, оснований для применения в отношении Василиженко С.Г. ст. 64 УК РФ, а также для назначения Василиженко С.Г. иных альтернативных видов наказания, судом не усматривается.
Оснований для применения части 6 статьи 15  УК РФ и изменения категории преступления на менее тяжкую нет, поскольку само по себе совершенное Василиженко С.Г. преступление относится к категории небольшой тяжести.
Мера пресечения в отношении Василиженко С.Г. не избиралась, оснований для избрания меры пресечения подсудимому до вступления приговора в законную силу не имеется.
Вопрос о вещественных доказательствах по делу  разрешается судом в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ,  согласно которой оптический диск DVD-R№ А1НТ АО3ВJ405160624 Т73, хранящийся в камере хранения вещественных доказательств СО по Нахимовскому району СУ СК России по г.Севастополю, подлежит хранению при материалах данного уголовного дела.
Гражданский иск по делу не заявлялся.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 307, 308 и 309 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:

Василиженко С.Г., <число, месяц, год> года рождения, признать виновным в совершении преступления, предусмотренного  статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,  и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000,00 (десяти тысяч) рублей.
Вещественные доказательства по делу - оптический диск DVD-R№А1НТ АО3ВJ405160624 Т73, хранящийся в камере хранения вещественных доказательств СО по Нахимовскому району СУ СК России по г.Севастополю -  хранить при материалах данного уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 21 Нахимовского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.
Разъяснить Василиженко С.Г., что в случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе в течение 10-ти дней со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении ему защитника, о чем должно быть указано в апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья судебного участка №21 
Нахимовского судебного района  города Севастополя           К.А. Лысенко


«Согласовано»
Мировой судья судебного участка №21 
Нахимовского судебного района  города Севастополя           К.А. Лысенко
23.11.2017 

