Дело № 1-21/21/2023
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ 

24 ноября 2023 года                                                                   город Севастополь                                                                                                                               

Мировой судья судебного участка №21 Нахимовского судебного района  города Севастополя Лысенко К.А., 
при секретаре судебного заседания – Сачко В.В., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Нахимовского района г.Севастополя – Бруновой Т.Н.,
защитника подсудимого  – адвоката Арефьевой Е.В., представившей ордер № (изъято) от 17.05.2023, и удостоверение № (изъято), выданное (изъято) Главным управлением Минюста России по Республике Крым и Севастополю, 
подсудимого – Кузнецова Н.Ю., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке в зале судебного заседания Нахимовского районного суда города Севастополя материалы уголовного дела в отношении:

Кузнецова Н.Ю., (личные данные изъяты),  - 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л:

Кузнецов Н.Ю. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
10.01.2023 около 11 часов 50 минут, более точное время дознанием не установлено, Кузнецов Н.Ю., находясь на законных основаниях в торговом зале магазина № (изъято) (изъято) расположенном по адресу: (изъято), действуя с умыслом, направленным на кражу, из корыстных побуждений, с целью незаконного личного обогащения, осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность причинения имущественного вреда собственнику и желая этого, убедившись, что его действия незаметны для потерпевшего и третьих лиц, путем свободного доступа, с витрины тайно похитил имущество, принадлежащее (изъято), а именно:
- 1 палку «Краковской колбасы п/к прод. мясн. охл. кат.Б 1 кг Агрокомплекс» весом 1,065 кг, по цене 439 рублей 55 копеек за 1 кг, а всего на сумму 468 рублей 12 копеек, без учета НДС;
- «Conte носки мужские DIWARI ACTIVE, р.25, 018 черный <7С-37СП> (48)» в количестве 4 пар, стоимостью 70 рублей 30 копеек за 1 пару, общей стоимостью 281 рубль 20 копеек, без учета НДС;
- «Настойку сладкую «Царская крепость» клюква на коньяке, 21 %, 0,5 л»» в количестве 1 штуки, стоимостью 136 рублей 92 копейки, без учета НДС;
- «Настойку сладкую «GRAF LEDOFF DESSERT (ГРАФ ЛЕДОФФ ДЕСЕРТ) ВИШНЯ, 0,5 л» в количестве 1 штуки, стоимостью 175 рублей 33 копейки, без учета НДС;
- «Настойку сладкую «GRAF LEDOFF DESSERT (ГРАФ ЛЕДОФФ ДЕСЕРТ) ГРАНАТ, 0,5л» в количестве 1 штуки, стоимостью 171 рубль 40 копеек;
- «Ароматизированный виноградосодержащий напиток из виноградного сырья «Мартини Фиеро», сладкий, 14,9%, 1л» в количестве 1 штуки, стоимостью 742 рубля 74 копейки, без учета НДС;
- «Влажные салфетки 100 шт Smaile baby 0+ с клапаном гипоаллергенные м/уп» в количестве 2 упаковок, по цене 133 рубля 88 копеек за 1 упаковку, а всего на общую сумму 267 рублей 76 копейки, без учета НДС;
- «Дезодорант-антиперспирант 150 мл Fa Fresh & Free Лайм-Кокос аэрозоль» в количестве 1 штуки стоимостью 168 рублей 35 копеек, без учета НДС;
- «Ополаскиватель д/десен 400 мл Лесной бальзам шалфей и кедровые орешки п/ф» в количестве 1 штуки стоимостью 163 рубля 84 копейки, без учета НДС;
- «Крем д/лица 75 мл Лабаратория природы Козье Молоко д/сухой и норм, кожи дневной» в количестве 1 штуки стоимостью 73 рубля 50 копеек, без учета НДС;
6 упаковок «40x60см пакет п/э (1421) ПНД», по цене 4 рубля за упаковку, а всего на сумму 24 рубля, без учета НДС.
После чего Кузнецов Н.ГО. с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, распорядился им по своему усмотрению, чем причинил (изъято) материальный ущерб на общую сумму 2673 рубля 16 копеек, без учета НДС.
В судебном заседании подсудимый Кузнецов Н.Ю. согласился с предъявленным обвинением, пояснив, что вину свою признает, обвинение обоснованно и полностью подтверждается собранными на предварительном следствии доказательствами, поддержал заявленное им ходатайство о рассмотрении данного дела в особом порядке, без проведения судебного разбирательства в общем порядке.  При этом он пояснил, что данное ходатайство заявлено им добровольно и после консультации с защитником, он осознаёт последствия постановления приговора в особом порядке. Выражая свое отношение к предъявленному обвинению, подсудимый пояснил, что вину признаёт полностью, в содеянном раскаивается.  
Защитник подсудимого - адвокат  Арефьева Е.В. в судебном заседании  поддержала ходатайство своего подзащитного о рассмотрении  дела в особом порядке.
Государственный обвинитель в судебном заседании против рассмотрения дела в особом порядке не возражал, согласен на постановление приговора без исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.
Представитель потерпевшего – (изъято)в судебное заседание не явился, был уведомлен надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела, просил рассмотреть дело в его отсутствие, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке. 
Учитывая вышеизложенное, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый  Кузнецов Н.Ю. обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; у государственного обвинителя и представителя потерпевшего не имеется возражений против рассмотрения дела в особом порядке. 
Таким образом, требования ст.ст. 314-316 УПК РФ соблюдены, в связи с чем суд считает возможным постановить судебный приговор без проведения судебного разбирательства по делу в порядке главы 40 УПК РФ. Обстоятельств, влекущих безусловный отказ в проведении судебного заседания в особом порядке, судом не установлено.
Действия Кузнецова Н.Ю. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, как  кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
При изучении личности подсудимого Кузнецова Н.Ю., судом установлено, что он является гражданином РФ, имеет постоянное место жительство в городе Севастополе, официально не трудоустроен, холост, несовершеннолетних детей  и иных лиц на иждивении не имеет, на учёте у врача психиатра и врача нарколога не состоит (т. 1 л.д. 158, 160, 162, 164, 166), тяжёлыми заболеваниями не страдает, по месту жительства уполномоченным участковым полиции характеризуется  посредственно (т. 1 л.д. 168). 
Согласно заключению судебно-психиатрического эксперта № (изъято) от 03.03.2023, Кузнецов Н.Ю. каким-либо хроническим психическим заболеванием или иным психическим расстройством не  страдает и не страдал таковым на момент совершения инкриминируемого ему деяния, по психическому состоянию  может и мог отдавать отчет своим действиям  и руководить ими. На  момент совершения  инкриминируемого ему деяния у Кузнецова Н.Ю. не отмечалось каких-либо болезненных нарушений психики, в том числе временных.  Кузнецов Н.Ю. душевнобольным не является и в применении  принудительных мер медицинского характера не нуждается. Кузнецов Н.Ю. алкоголизмом, наркоманией не страдает, в лечении не нуждается. Его поведение в судебном заседании не дает оснований сомневаться в его психическом здоровье, оснований для иного вывода не имеется. В связи с этим Кузнецов Н.Ю. подлежит наказанию за совершенное преступление.
При назначении наказания подсудимому Кузнецову Н.Ю., в соответствии с требованиями ст. 60 Уголовного кодекса РФ суд учитывает характер, степень общественной опасности и тяжесть совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, обстоятельства его совершения и наступившие последствия,  личность подсудимого, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
В соответствии ч. 2 ст. 61 УК РФ суд признаёт в качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Кузнецову Н.Ю. - признание им вины и  раскаяние в содеянном. 
Согласно п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому Кузнецову Н.Ю., судьей признается рецидив преступлений, поскольку на момент совершения данного преступления он имел неснятую и непогашенную судимость по приговору Ленинского районного суда города Кирова  от 23.01.2018 за совершение, в том числе, умышленного средней тяжести преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ.
С учётом вышеизложенного, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая общественно-опасный характер совершенного преступления, принимая во внимание, что исправительное воздействие предыдущего наказания  оказалось недостаточным, так как Кузнецов Н.Ю. должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал и вновь совершил умышленное преступление небольшой тяжести против собственности, что свидетельствует об устойчивости его преступных намерений и опасности для общества, суд считает, что исправление Кузнецова Н.Ю. возможно лишь в условиях изоляции от общества и полагает необходимым назначить ему наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное им преступления, в виде лишения свободы.
По изложенным мотивам, с учетом личности подсудимого и обстоятельств совершенного преступления, оснований для  назначения  Кузнецову Н.Ю. иных альтернативных видов наказаний,  применения ст.  73 УК РФ,  а также для замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в порядке, установленном ст. 53.1 УК РФ, суд не находит. 
Оснований для применения ст. 64 и ч. 3 ст. 68 УК РФ мировой судья не усматривает, так как исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих общественную опасность преступления, по делу не установлено.
Оснований для изменения категории преступления в соответствии с пунктом 6 статьи 15 УК РФ не имеется, поскольку само по себе совершенное  Кузнецовым Н.Ю. преступление относится к категории небольшой тяжести. 
При назначении наказания судом учитывается, что Кузнецов Н.Ю. был осужден приговором  мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от  17.05.2023 по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ,  с учётом положений  ч. 5 ст. 69 УК РФ (по приговору мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 12.04.2023) к 1 (одному) году 2 (двум) месяцам лишения свободы, с отбыванием наказания в колонии строгого режима, а также приговором мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, с применением положений ч. 5 ст. 69 УК РФ (по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 17.03.2023)  к 1 (одному) году 2 (двум) месяцам лишения свободы, с отбыванием наказания в колонии строгого режима.
При этом мировой судья обращает внимание на то, что наказание по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 17.03.2023 на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ дважды частично складывалось с вновь назначенными наказаниями: приговором мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 12.04.2023 и приговором мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя  от 21.06.2023, поэтому наказание по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя от 21.06.2023, назначенное по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ  в виде десяти месяцев лишения свободы подлежит частичному  сложению  с наказанием, назначенным по данному приговору, без учёта применения ч. 5 ст. 69 УК РФ.
Вышеописанное преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ, совершено Кузнецовым Н.Ю. 10.01.2023, т.е. до постановления предыдущих приговоров, в связи с чем, окончательное наказание должно быть назначено в соответствии с правилами ч.5 ст.69 УК РФ, исходя из принципа частичного сложения назначенных наказаний.
В соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, с учетом обстоятельств совершения преступления и всех вышеперечисленных данных о личности виновного, суд приходит к выводу о назначении  Кузнецову Н.Ю. для отбытия наказания  исправительной колонии строгого режима,  поскольку он ранее отбывал наказание в виде лишения свободы и в его действиях установлен рецидив преступлений.
На основании ч. 2 ст. 97 УПК РФ, с учетом личности подсудимого и с целью обеспечения исполнения настоящего приговора, суд полагает необходимым до вступления приговора в законную силу избрать в отношении Кузнецова Н.Ю. меру пресечения в виде заключения под стражу. 
Срок отбывания наказания Кузнецову Н.Ю. надлежит исчислять с момента вступления приговора в законную силу. 
Вопрос о вещественных доказательствах по делу  разрешается судом в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ.
Гражданский иск по делу не заявлялся, арест на имущество, принадлежащее подсудимому, не накладывался. 
Процессуальные издержки по данному уголовному делу в силу ч. 10 ст.316 УПК РФ взысканию с подсудимого не подлежат. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 299, 302-304, 307-309, 316, 317 УПК Российской Федерации, мировой судья

П Р И Г О В О Р И Л:

Кузнецова Н.Ю., (изъято) года рождения, признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 10 (десять) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
На основании части  5 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения наказания, назначенного приговором мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 17.05.2023 в виде одного года двух месяцев лишения свободы и наказания, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя от 21.06.2023 в виде десяти месяцев лишения свободы, с наказанием, назначенным данным приговором суда,   окончательно назначить Кузнецову Н.Ю. наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 4 (четыре) месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Меру пресечения в отношении Кузнецова Н.Ю. до вступления приговора в законную силу избрать в виде заключения под стражу, с помещением его в ИВС УМВД России по г.Севастополю с дальнейшим этапированием в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Республике Крым и г.Севастополю, взять Кузнецова Н.Ю.  под стражу в зале суда. 
Срок отбывания наказания исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
Зачесть Кузнецову Н.Ю. в срок отбывания окончательного наказания в виде лишения свободы время содержания под стражей по настоящему приговору в период с 24 ноября 2023 года до вступления приговора в законную силу, из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима в соответствии с п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ.
Зачесть  Кузнецову Н.Ю. в срок отбывания окончательного наказания в виде лишения свободы время содержания под стражей в порядке меры пресечения по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 17.03.2023 в период с 07.02.2023 по 11.04.2023 включительно, по приговору мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 12.04.2023 в период с  12.04.2023 по 27.04.2023 включительно, по приговору мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 17.05.2023 в период с 17.05.2023 по 01.06.2023 включительно, по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя от 21.06.2023 в период с 21.06.2023 по 06.07.2023 включительно из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Зачесть Кузнецову Н.Ю. в срок отбывания окончательного наказания в виде лишения свободы отбытое им наказание по приговору Ленинского районного суда города Севастополя от 17.03.2023 – с 10.05.2023 по 16.05.2023 включительно, по приговору мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 12.04.2023 – с 28.04.2023 по 09.05.2023 включительно, по приговору мирового судьи судебного  участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя от 17.05.2023 – с 02.06.2023 по 20.06.2023, по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Балаклавского судебного района города Севастополя от 21.06.2023 - с 07.07.2023 по 23.11.2023 включительно, из расчета один день за один день. 
Процессуальные издержки по оплате вознаграждения адвокату Арефьевой Е.В. за оказание ею юридической помощи подсудимому, отнести за счет средств  государства. 
Вещественные доказательства по делу:
- счет-фактура № ВС0000081089 от 26.12.2022, счет-фактура № СД-18710 от 29.07.2021, товарная накладная № 0080471858 от 21.11.2022, товарная накладная № 52/00021553 от 13.11.2022, товарная накладная № 001-0042806 от 15.11.2022, товарная накладная № СД-77711 от 26.12.2022, товарная накладная № СД- 41799 от 25.08.2022, товарная накладная № СД-69025 от 24.11.2022, товарная накладная № 12212 от 20.09.2022, товарная накладная № 1952 от 29.12.2022, а также  DVD RW-диском с видеозаписями от 10.01.2023 года по факту кражи  Кузнецовым Н.Ю. товара, принадлежащего (изъято),  находящиеся в материалах уголовного дела – оставить на хранении при материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего; 
- «Краковская колбаса п/к прод. мясн. охл. кат. Б 1 кг Агрокомплекс» весом 1,065 кг; «Настойка сладкая «Царская крепость» клюква на коньяке, 21%, 0,5 л» в количестве 1 штуки; «Настойка сладкая «GRAF LEDOFF DESSERT (ГРАФ ЛЕДОФФ ДЕСЕРТ) ВИШНЯ, 0,5 л» в количестве 1 штуки; «Настойка сладкая «GRAF LEDOFF DESSERT (ГРАФ ЛЕДОФФ ДЕСЕРТ) ГРАНАТ, 0,5 л» в количестве 1 штуки; «Ароматизированный виноградосодержащий напиток из виноградного сырья «Мартини Фиеро», сладкий, 14,9%, 1 л» в количестве 1 штуки; «Влажные салфетки 100 шт Smaile baby 0+ с клапаном гипоаллергенные м/уп» в количестве 2 штук; «Дезодорант-антиперсперант 150 мл Fa Fresh & Free Лайм-Кокос аэрозоль» в количестве 1 штуки; «Ополаскиватель д/десен 400 мл Лесной бальзам шалфей и кедровые орешки п/ф» в количестве 1 штуки; «Крем д/лица 75 мл Лаборатория природы Козье Молоко д/сухой и норм. Кожи дневной» в количестве 1 штуки; «Conte носки мужские DIWARI ACTIVE, р.25, 018 черный <7С-37СП> {48}» в количестве 4 пар; «40x60см пакет п/э (1421) ПНД» в количестве 6 штук, находящиеся на ответственное хранение (изъято) - считать возвращенными (изъято) по принадлежности.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 21 Нахимовского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения.
Разъяснить Кузнецову Н.Ю., что в случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе в течение 15-ти дней со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении ему защитника, о чем должно быть указано в апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.
Мировой судья Лысенко К.А.

