   Дело № 1-30/21/2023
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ 

8 августа 2023 года                                                                    город Севастополь                                                                                                                               

Мировой судья судебного участка №21 Нахимовского судебного района  города Севастополя Лысенко К.А., 
при секретаре судебного заседания – Сачко В.В., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Нахимовского района г.Севастополя – Ковалевской В.В.,
защитника подсудимой  – адвоката Матушевского Ю.В., представившего ордер № (изъято) от 20.06.2023, и удостоверение № (изъято), выданное (изъято), 
подсудимой – Белой К.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке в помещении судебного участка №21 Нахимовского судебного района города Севастополя материалы уголовного дела в отношении:

Белой К.А., (личные данные изъяты), - 

обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л:

Белая К.А. совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
17.02.2023 в период примерно с 20 часов 11 минут до 20 часов 38 минут, более точное время дознанием не установлено, Белая К.А., находясь на законных основаниях в помещении магазина «(изъято)», расположенного по адресу: (изъято), пребывая в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, действуя умышленно, то есть осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения имущественного вреда и желая их наступления, из корыстных побуждений, с целью незаконного личного обогащения, убедившись, что ее действия незаметны для потерпевшего и третьих лиц, путем свободного доступа с витрин магазина тайно похитила принадлежащее (изъято) имущество, а именно: майонез 0,8 л МАХЕЕВЪ с перепелиным яйцом 50,5% д/п в количестве 1 пачки стоимостью 121 рубля 83 коп.; сыр плавленый 400 г Hochland Сливочный 55 % п/ванночка, в количестве 1 пачки, стоимостью 176 рублей 10 копеек; ситечко д/раковины D7cm Мультидом к/уп, в количестве 1 штуки, стоимостью 49 рублей 94 копейки; нож для овощей 9 см APOLLO Genio Kaleido блистер, в количестве 1 штуки, стоимостью 87 рублей 50 копеек; нож для овощей APOLLO genio Nero Steel блистер, в количестве 1 штуки, стоимостью 79 рублей 17 копеек; картофель фасованный весовой, стоимость 1 кг составляет 35 рублей 45 копеек, весом 3,313 кг, общей стоимостью 117 рублей 45 копеек; лук репчатый весом 1 кг, стоимостью 41 рубль 82 копейки; чеснок 3 шт. фасованный, в количестве 12 штук, стоимость 1 штуки составляет 34 рубля 55 копеек, общей стоимостью 414 рублей 60 копеек; шоколад 80 гр Alpen Gold Dark темный м/уп, стоимостью за 1 упаковку 51 рубль 59 копеек, в количестве 3 штук, общей стоимостью 154 рублей 77 копеек; шоколад 90 г Красный октябрь Аленка с фундуком, стоимостью за 1 упаковку 48 рублей 17 копеек, в количестве 3 штук, общей стоимостью 144 рубля 51 копейка; шоколад 85 г Alpen Gold молочный м/уп, стоимостью за 1 упаковку 42 рубля 65 копеек, в количестве 3 штук, общей стоимостью 127 рублей 95 копеек; пряники 360 г Агрокомплекс шоколадные флоу-пак, в количестве 1 упаковки, стоимостью 37 рублей 39 копеек; шашлык Особый Ряба Крымская из мяса птицы охл. в/уп, стоимостью 1 кг составляет 181 рубля 82 копейки, весом 1,976 кг, стоимостью 359 рублей 30 копеек; чай (25п х 1,8г) «Greenfield» зеленый с добавками «Mellow Peach» к/у, в количестве 1 упаковки, стоимостью 55 рублей 69 копеек; макаронные изделия 400 г Макфа Спирали м/уп, в количестве 1 упаковки, стоимостью 43 рублей 64 копейки; семечки 90 гр Golden Gift Alibaba м/уп, в количестве 1 упаковки, стоимостью 38 рублей 96 копеек; семечки 90 гр Кукусики Гигант полосатые с морской солью м/уп, стоимостью 1 упаковки составляет 51 рубль 67 копеек, в количестве 2 упаковок, общей стоимостью 103 рубля 34 копейки; губки 5 шт Честный выбор большие для посуды м/уп, в количестве 1 упаковки, стоимостью 20 рублей 36 копеек; средство моющ. синт. порошок 450 г Tide Альпийская свежесть для всех типов стиральных машин к/уп, в количестве 1 штуки, стоимостью 67 рублей 21 копейка; губка для тела Честный выбор поролон+массажный слой м/уп, В количестве 1 штуки, стоимостью 19 рублей 84 копейки; зубная щетка PRESIDENT Exclusive 6 мил 4904.01 блистер, в количества 1 штуки, стоимостью 119 рублей 05 копеек; котлеты 400 г Черкизово Сливочные Свино-говяжьи п/лоток, в количестве 1 упаковки, стоимостью 104 рубля 52 копейки; котлета 0,5 кг Индилайт Натуральная из индейки газ/уп, в количестве 1 упаковки, стоимостью 189 рублей 09 копеек; батон 0,5 кг Царь хлеб Симферопольский нарезанный в/с п/эт, стоимость за 1 шт. составляет 32 рубля 13 копеек, в количестве 2 штук, общей стоимостью 64 рубля 26 копеек, а всего имущества на общую сумму 2738 рублей 29 копеек, без учета НДС.
После чего, сложив все похищенное в принесенный с собой рюкзак, а также в карманы одежды, Белая К.А. с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылась, похищенным распорядилась по своему усмотрению, чем причинила (изъято) материальный ущерб на общую сумму 2738 рубля 29 копеек.
В судебном заседании подсудимая Белая К.А. согласилась с предъявленным обвинением, пояснив, что вину свою признает, обвинение обоснованно и полностью подтверждается собранными на предварительном следствии доказательствами, поддержала заявленное ею ходатайство о рассмотрении данного дела в особом порядке, без проведения судебного разбирательства в общем порядке.  При этом она пояснил, что данное ходатайство заявлено ею добровольно и после консультации с защитником, она осознаёт последствия постановления приговора в особом порядке. Выражая свое отношение к предъявленному обвинению, подсудимая пояснила, что вину признаёт полностью, в содеянном раскаивается.  
Защитник подсудимого - адвокат  Матушевский Ю.В. поддержал заявленное  своей подзащитной ходатайство о рассмотрении  дела в особом порядке.
Государственный обвинитель против рассмотрения дела в особом порядке не возражал, согласен на постановление приговора без исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.
Представитель потерпевшего – ФИО1 в судебное заседание не явился, был уведомлен надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела, представил письменное заявление, в котором просил рассмотреть дело в его отсутствие, не возражает против рассмотрения дела в особом порядке.
Учитывая вышеизложенное, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимая Белая К.А. обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимая понимает существо предъявленного ей обвинения и соглашается с ним в полном объеме; она своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявила ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, осознает характер и последствия заявленного ею ходатайства; у государственного обвинителя и  представителя потерпевшего не имеется возражений против рассмотрения дела в особом порядке. 
Таким образом, требования ст.ст. 314-316 УПК РФ соблюдены, поэтому суд считает возможным постановить судебный приговор без проведения судебного разбирательства по делу в порядке главы 40 УПК РФ. Обстоятельств, влекущих безусловный отказ в проведении судебного заседания в особом порядке, судом не установлено.
Действия Белой К.А. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, как  кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
При изучении личности подсудимой Белой К.А., судом установлено, что Белая К.А. является (личные данные изъяты)
Принимая во внимание заключение судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов) №(изъято) от 20.04.2023, психическая полноценность Белой К.А. не вызывает у суда никакого сомнения, характер действий, её поведение во время совершения преступления и после него, поведение на стадии предварительного следствия и в суде, логичность их и адекватность, указывает на то, что она осознавала характер своих действий и имела возможность руководить ими, а потому суд учитывает, что подсудимая является вменяемой личностью, способной нести за свои действия уголовную ответственность в рамках содеянного (л.д. 159-161). 
В соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признаёт в качестве обстоятельства, смягчающего наказание подсудимой Белой К.А., добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, что подтверждается распиской от 02.08.2023. Кроме того, в силу положений ч. 2 ст. 61 УК РФ суд признает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание  подсудимой Белой К.А., признание ею вины и чистосердечное  раскаяние в содеянном, все сведения о состоянии здоровья, беременность виновной. 
Согласно ч. 1.1 ст. 63 УК РФ в качестве обстоятельства, отягчающего наказание подсудимой Белой К.А., судом признаётся совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя. При этом суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояния опьянения на поведение лица при совершении преступления, а также сведения о  личности виновной, которая в судебном заседании пояснила, что именно употребление ею спиртного и состояние, которое наступило вследствие его употребления явились причиной утраты ею контроля над своим поведением и как следствие совершения ею преступного деяния.
При назначении наказания Белой К.А., в соответствии с требованиями статьи  60 УК РФ, суд учитывает характер и степень  общественной опасности совершенного преступления, степень тяжести, которое в силу ч. 2 ст. 15 УК РФ относится к категории небольшой тяжести, личность подсудимой Белой К.А., наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание подсудимой, влияние назначаемого наказания на условия жизни семьи подсудимой, потому считает необходимым назначить наказание в пределах санкции статьи, предусматривающей ответственность за совершенное преступление, в виде штрафа. Такой вид наказания, по мнению суда, будет способствовать исправлению подсудимой Белой К.А. и предупреждению совершения ею новых преступлений, а также не окажет негативного влияния на её семью, отвечает целям и задачам назначения наказания.
При определении размера штрафа в качестве назначаемого наказания, судом также учитывается степень тяжести совершенного преступления и имущественное положение подсудимой Белой К.А., которая официально не трудоустроена, со слов в настоящее время трудоустраивается. Каких-либо данных, свидетельствующих о том, что оплата ею штрафа существенно отразится на материальном положении её семьи, не имеется. 
При этом суд не находит  оснований для назначения Белой К.А. наказания в виде обязательных работ, поскольку в силу ч. 4 ст. 49 УК РФ данный вид наказания  не назначается беременным женщинам.
Достаточных оснований для назначения Белой К.А. иных альтернативных видов наказания, исключительных обстоятельств для применения ст. 64 УК РФ, прекращения уголовного дела, вынесения приговора без назначения наказания или освобождения от наказания, суд не усматривает.
Оснований для изменения категории преступления в соответствии с пунктом 6 статьи 15 УК РФ не имеется, поскольку само по себе совершенное Белой К.А. преступление относится к категории небольшой тяжести.
Меру процессуального принуждения в отношении  Белой К.А. в виде обязательства о явке необходимо оставить без изменений, отменив её после вступления приговора в законную силу.
Вопрос о вещественных доказательствах по делу  разрешается судом в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ.
Гражданский иск по делу не заявлялся, арест на имущество, принадлежащее подсудимой, не накладывался. 
Процессуальные издержки по данному уголовному делу в силу ч. 10 ст.316 УПК РФ взысканию с подсудимой не подлежат. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 299, 302-304, 307-309, 316, 317 УПК Российской Федерации, мировой судья

П Р И Г О В О Р И Л:

Белую К.А., (изъято) года рождения, признать виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 7 000,00 (семи тысяч) рублей.                                         
Штраф подлежит  оплате по следующим реквизитам: (изъято).
Меру процессуального принуждения в отношении Белой Катрины Алексеевны в виде обязательства о явке - оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, отменив её после вступления приговора в законную силу.
Вещественные доказательства по делу – CD-диск с записью с камер видеонаблюдения от 17.02.2023, установленных в помещении магазина (изъято), расположенного по адресу: (изъято), находящийся в материалах уголовного дела – оставить на хранении при материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нахимовский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 21 Нахимовского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения.
Разъяснить Белой К.А., что в случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденная вправе в течение 15-ти дней со дня вручения ей копии приговора ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному ею защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении ей защитника, о чем должно быть указано в апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.
Мировой судья К.А. Лысенко
