

7

№ 1-0011/3/2024
УИД: 92MS0003-01-2023-001755-30

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

      28 июня 2024 года                                                                                город Севастополь

Исполняющий обязанности мирового судьи Балаклавского судебного района города Севастополя судебного участка №3 - мировой судья Ленинского судебного района города Севастополя судебного участка №13 Баянина Т.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района города Севастополя Гезольдова Е.А.,
подсудимого подсудимый
защитника - адвоката Махновец Е.Г., 
при секретаре судебного заседания – Бычковой К.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №13 Ленинского судебного района в городе Севастополе уголовное дело в отношении: 
Подсудимый данные изъяты
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренногоч.1 ст. 158 УК РФ, -

УСТАНОВИЛ:
Подсудимый совершил тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
Так Подсудимый, 23 июля 2023 года в период времени с 13 часов 01 минуту до 13 часов 39 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, находясь в помещении магазина «», расположенного по адресу:, реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя умышленно, осознавая общественную опасность своих действий и предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба и желая их наступления, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, взял с торгового прилавка музыкальную колонку в картонной упаковке, стоимостью 2 302 рубля, портативную колонку, ассорти в картонной упаковке, стоимостью 2 664 рубля 10 копеек, фонарь в корпусе белого цвета, стоимостью 857 рублей 50 копеек, общей стоимостью 5 823 рубля 60 копеек, принадлежащие Потерпевший, после чего с похищенным скрылся, распорядившись им по своему усмотрению и на свои корыстные нужды, чем причинил Девлетову Э.Э материальный ущерб на сумму 5 823 рубля 60 копеек.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Подсудимый вину в предъявленном ему обвинении признал в полном объеме, в содеянном искренне раскаялся. Показал, что обстоятельства, изложенные в обвинении, подтверждает в полном объеме, поскольку они соответствуют действительности. В дополнение указал, что 23 июля 2023 года, в период времени с 13 часов 01 минуту до 13 часов 39 минут, он зашел в помещение магазина «», расположенного по адресу: г и похитил коробки беспроводные, в которых были колонки, а также фонарь, который в последствии был им возвращен. Колонки намеревался привезти домой и пользоваться, однако забыл их в такси. Утром спохватился, осознал, что сделал. Также показал, что частично возместил причиненный ущерб, путем перевода денежных средств в размере 4712 руб. 50 коп.
Кроме признания вины в содеянном, виновность подсудимого Подсудимый в инкриминируемом преступлении, обстоятельства которого изложены в описательной части настоящего приговора, подтверждается совокупностью собранных на предварительном расследовании и проверенных в судебном заседании доказательств, а именно:
- показаниями потерпевшего оглашенными на основании ч.3 ст. 281 УПК, из которых следует, в соответствии с которыми он с 31.10.2014 является индивидуальным предпринимателем «Потерпевший» в его деятельность входит розничная торговля, преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, а также табачные изделия в неспециализированных магазинах. Он является владельцем магазина «Семейный», расположенного по адресу:, в котором осуществляется продажа продовольственных продуктов, бытовой химии и периферийной техники. 23.07.2023, примерно в 14 часов 00 минут, он находился по месту своего жительства, когда ему позвонила кассир. и сообщила, что местный житель, гражданин Подсудимый, хотел похитить фонарь «», модели в корпусе белого цвета стоимостью 1200 рублей (без учета НДС стоимостью 857 рублей 50 копеек). увидела, что Подсудимый уходит из магазина с указанным фонарем, не оплатив за него, вышла за ним из магазина и забрала вышеуказанный фонарь у него из рук, после чего вернула фонарь на полку стеллажа. 23.07.2023 примерно в 22 часа 00 минут он приехал в вышеуказанный магазин, где стал просматривать записи с камер видеонаблюдения. При просмотре камер видеонаблюдения он увидел, как Подсудимый 23.07.2023 примерно в 13 часов 01 минуту зашел в вышеуказанный магазин, где при входе в данном магазине со стеллажа взял музыкальную колонку в упаковке закупочной стоимостью 2302 рубля, которую спрятал подмышку левой руки и не оплатив указанный товар вышел из помещения магазина.  После этого примерно через 5 минут Подсудимый снова зашел в указанный магазин и с указанной полки также похитил вторую портативную колонку, ассорти в упаковке закупочной стоимостью 2 664 рубля 10 копеек. За его действиями никто не наблюдал. Также в ходе просмотра видеозаписей он увидел, как Подсудимый похищает вышеуказанный фонарь «», модели, при хищении которого вблизи магазина его остановила. и вернула указанный фонарь обратно на торговый стеллаж. Таким образом, Подсудимый при вышеуказанных обстоятельствах похитил из вышеуказанного магазина принадлежащее ему имущество: фонарь модели в корпусе белого цвета, закупочной стоимостью 857 рублей 50 копеек; музыкальную колонку закупочной стоимостью 2302 рубля; портативную колонку ассорти в упаковке закупочной стоимостью 2 664 рубля 10 копеек. В результате своих действий Подсудимый причинил ему незначительный материальный ущерб на общую сумму 5 823 рубля 60 копеек. 
Так же вина Подсудимый подтверждается оглашенными с согласия сторон в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показаниями свидетелей:
- показаниями свидетеля., из которых следует, что с 2022 года она работает кассиром в магазине «», расположенном по адресу:. 23.07.2023 в течении всего дня она находилась на рабочем месте. Примерно в 13 часов 05 минут в магазин зашел ранее известный ей покупатель Подсудимый, в руках у него ничего не было. Подсудимый побыв в магазине около 20 секунд, вышел из него на улицу. При этом Подсудимый не стал ничего покупать, во время того, когда она обслуживала покупателей.  Затем, примерно в 13 часов 30 минут, более точное время она не помнит, Подсудимый снова зашел в магазин, где она, обслуживая покупателей заметила, что он, находясь около стеллажа с продовольственными товарами с верхней полки взял картонную упаковку электронного фонаря, модели в корпусе белого цвета и вышел на улицу. Она сразу вышла за Подсудимый на улицу и увидела, что Подсудимый находился на расстоянии примерно 10 метров от магазина с неизвестным ей мужчиной, у которого в руке был пакет, которому он собирался передать указанный товар, но она попросила Подсудимый вернуть вышеуказанную упаковку электронного фонаря. Вернув данный товар Подсудимый ей пояснил, что он взял данный товар просто посмотреть. После она зашла в магазин поставила товар на место и продолжила работать. Примерно в 14 часов 00 минут она позвонила владельцу данного магазина Потерпевший и сообщила о вышеуказанных обстоятельствах, а именно о попытке хищения. 24.07.2023 при просмотре камер видеонаблюдения она увидела, как Подсудимый 23.07.2023 примерно в 13 часов 05 минут зашел в магазин  и с витрины похитил портативную колонку ассорти в упаковке стоимостью по закупочной цене 2 664 рубля. Также, в ходе просмотра записей камер видеонаблюдения, она увидела, как Подсудимый похищает вышеуказанный фонарь, модели, где она его остановила и вернула указанный фонарь обратно на стеллаж;
- показаниями свидетеля из которых следует, что с 2023 года она занимает должность товароведа в магазине, расположенный по адресу: 24.07.2023 в 08 часов 00 минут она пришла в магазин «» на работу, где. ей сообщила, что 23.07.2023 в магазин приходил местный житель, известный как Подсудимый, где он похитил музыкальную колонку  и музыкальную колонку, которые были расположены при входе в магазин вблизи кассовой зоны. Также он похитил фонарь, но его заметила и забрала у него указанный фонарь. 24.07.2023 примерно в 14 часов 00 минут приехали сотрудники полиции, которые в ее присутствии провели осмотр места происшествия и изъяли фонарь, который пытался похитить Подсудимый, а также записи с камер видеонаблюдения от 23.07.2023.
Помимо показаний вышеуказанных лиц, вина подсудимого Подсудимый в совершении кражи, подтверждается письменными доказательствами по делу, в том числе: 
- заявлением о преступлении от 24.07.2023, зарегистрированным в КУСП ОМВД России по Балаклавскому району № 4879 от 24.07.2023, согласно которого просит привлечь к установленной законом ответственности Подсудимый, который 23.07.2023 находясь в торговом зале магазина «Семейный», расположенного по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, ул. Центральная, 40, тайно похитил принадлежащее ему имущество общей стоимостью 5000 рублей (л.д. 17);
- рапортом оперативного дежурного ДЧ ОМВД России по Балаклавскому району старшего лейтенанта полиции от 24.07.2023, согласно которого 24 июля 2023 в 13 часов 00 минут в ОМВД России по Балаклавскому району по телефону обратился Потерпевший, с заявлением о том, что в период времени с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут 23.07.2023 неустановленное лицо, находясь в торговом зале магазина «, расположенного по адресу: г, тайно, путем свободного доступа похитил принадлежащее ему имущество (л.д. 16);
- протоколом явки с повинной от 24.07.2023, зарегистрированный в КУСП ОМВД России по Балаклавскому району за № 4880 от 24.07.2023, согласно которому Подсудимый сообщил правоохранительным органам о совершенном им 23.07.2023 преступлении (л.д. 21);
- протоколом осмотра места происшествия с участием., от 24.07.2023, согласно которому осмотрено помещение магазина «», расположенного по адресу:, где осмотрен торговый стеллаж с табачной продукцией с верхней полкой на который были расположены похищенные товары: фонарь «», модели в корпусе белого цвета в упаковке (данное имущество в день хищения подозреваемым Подсудимый - кассир – свидетель. вернула в магазин), музыкальная колонка в упаковке, портативная колонка, ассорти в упаковке. В ходе следственного действия изъят: фонарь модели корпусе белого цвета в упаковке и USB-флеш-накопитель содержащий видеозаписи с камер видеонаблюдения магазина «Семейный», расположенного по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, ул. Центральная, д. 40 (л.д. 25-29);
- протоколом проверки показаний свидетеля на месте от 21.08.2023, согласно которого свидетель Свидетельрассказала об обстоятельствах инкриминируемого Подсудимый преступления, продемонстрировав место нахождения музыкальной колонки, портативной колонки Borofone BR14 Coolant sports ассорти, фонаря «Космос», модели в корпусе белого цвета, а также местонахождения Подсудимый с фонарем «Космос», модели в корпусе белого цвета (л.д. 91-101);
- протоколом осмотра предметов от 03.08.2023, произведенный с участием подозреваемого Подсудимый и его защитника-адвоката Кочешева М.Ю., согласно которому осмотрен содержащий видеозаписи с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «Семейный», расположенного по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, Центральная, д. 40, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 24.07.2023 (л.д. 30-40);
- вещественными доказательствами: USB-флеш-накопитель «Perfeo USB 2.0    32 GB», содержащий видеозаписи с камер видеонаблюдения магазина «Семейный», расположенного по адресу: г. Севастополь, Балаклавский район, ул. Центральная, д. 40, изъятый 24.07.2023 в ходе производства осмотра места происшествия торгового зала магазина «», расположенного по адресу:
Вещественное доказательство хранится в материалах уголовного дела (л.д. 41, 42); картонная упаковка, в которой содержится фонарь «Космос», модели KOSAC6015WLED_WW в корпусе белого цвета, USB-шнур белого цвета, гарантийный талон на листе формата А4 и инструкция безопасности на листе формата А4, изъятая 24.07.2023 в ходе производства осмотра места происшествия торгового помещения магазина «» расположенного по адресу:. Вещественное доказательство передано на ответственное хранение потерпевшему Потерпевший, как собственнику имущества (л.д. 47, 48, 49);
- протоколом осмотра предметов от 04.08.2023, согласно которому осмотрена картонная упаковка, в которой на момент осмотра содержится фонарь «», в корпусе белого цвета, USB-шнур белого цвета, гарантийный талон на листе формата А4 и инструкция безопасности на листе формата А4, изъятая 24.07.2023 в ходе производства осмотра места происшествия торгового помещения магазина «Семейный», расположенного по адресу: из торгового помещения магазина «Семейный», расположенного по адресу: г., похитил подозреваемый Подсудимый (л.д. 43-46).
Нарушений уголовно-процессуального закона при проведении предварительного расследования по уголовному делу, в судебном заседании не установлено.
В связи с изложенным, оснований для признания недопустимыми каких-либо доказательств из приведенных в подтверждение вины подсудимого, не имеется.
Признавая вышеприведенные показания потерпевшего и свидетелей, а также признательные показания Подсудимый в качестве относимых, допустимых и достоверных доказательств, суд исходит из того, что они последовательны, в целом согласуются между собой, получены в соответствии с уголовно-процессуальным законом, содержат сведения об обстоятельствах, относящихся к преступлению. Показания потерпевшего и свидетелей были даны будучи предупрежденными об уголовной ответственности. Об объективности показаний указанных лиц свидетельствует и то, что они полностью подтверждаются добытыми в соответствии с законом вышеуказанными письменными доказательствами.
Показания указанных лиц не содержат в себе существенных противоречий, которые бы ставили под сомнение достоверность их показаний в целом, и которые бы касались обстоятельств, влияющих на доказанность вины подсудимого и квалификацию его действий. Оснований не доверять показаниям потерпевшего и свидетелей не имеется. Обстоятельств, указывающих на наличие у них причин оговаривать Подсудимый, а также у последнего для самооговора, не установлено. Подсудимый признал вину в совершенном преступлении в полном объеме, не оспаривая ни обстоятельства совершения преступления, ни квалификацию его действий, в содеянном искренне раскаялся.
Давая правовую оценку действиям подсудимого Подсудимый суд исходит из установленных приведенными выше доказательствами обстоятельств дела, и квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Умысел Подсудимый на хищения имущества, а также корыстный мотив подсудимого при совершении кражи подтверждается тем, что объектом преступного посягательства явились предметы: музыкальная колонка, портативная колонка, фонарь, представляющие материальную ценность.
В качестве данных о личности, суд учитывает, что Подсудимый является гражданином РФ, холост имеет на иждивении четырех малолетних детей и одного несовершеннолетнего ребенка, официально не трудоустроен, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется отрицательно, судим, а также все сведения о состоянии здоровья.
Судом принимается во внимание заключение судебно-психиатрической экспертизы №1308 от 18.08.2023, проведенное ГБУЗС «Севастопольская городская психиатрическая больница», согласно которого, Подсудимый каким-либо хроническим психическим заболеванием расстройством не страдает и не страдал таковым на момент совершения инкриминируемого ему деяния, по своему психическому состоянию может и мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действия и руководить ими, душевнобольным не является и в применении принудительных мер медицинского характера ПодсудимыйТарас Николаевич не нуждается. 
Психическое состояние подсудимого в момент совершения преступления у суда сомнений не вызывает. Основываясь на анализе содеянного, с учетом личного восприятия подсудимого Подсудимый в судебном заседании, мировой судья находит его вменяемым и способным нести уголовную ответственность за содеянное.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии с п.п. «г» «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: явку с повинной, на иждивении трех малолетних детей и двух  несовершеннолетних детей; в соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает: полное признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном, а также совершение активных действий, направленных на заглаживание причиненного потерпевшему вреда, выразившиеся в частичном возмещении ущерба. 
К обстоятельствам, отягчающим ответственность подсудимого по обоим эпизодам, в соответствии с п. «а» ч.1 ст.63 УК РФ, суд относит рецидив преступлений.
Исходя из изложенных обстоятельств, учитывая материальное, семейное положение и личность Подсудимый, который ранее судим, но должных выводов для себя не сделал и вновь через небольшой промежуток времени, в период непогашенной и неснятой судимости, совершил умышленное корыстное преступление, что свидетельствует об устойчивости его преступных намерений и нежелании становиться на путь исправления, суд полагает, что предусмотренные ч. 2 ст. 43 УК РФ цели наказания (восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения новых преступлений) могут быть достигнуты только путем изоляции подсудимого от общества. Однако, учитывая наличие смягчающих наказание обстоятельств, с учетом положений ч.2 ст.68 УК РФ, при наличии отягчающего наказание обстоятельства, суд приходит к выводу о назначении Подсудимый наказания в виде лишения свободы на срок в пределах санкции ч.1 ст.158 УК РФ.
По изложенным мотивам, с учетом личности подсудимого, оснований для назначения Подсудимый иных альтернативных видов наказаний, применения ст. 73 УК РФ, а также для замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в порядке, установленном ст. 53.1 УК РФ, суд не находит.
Оснований для применения ст. 64 и ч. 3 ст. 68 УК РФ суд не усматривает, так как исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время и после совершения преступления и других обстоятельств, существенно уменьшающих общественную опасность преступления, по делу не установлено.
Вопреки доводам стороны защиты, оснований для применения ст. 73 УК РФ мировой судья не усматривает, поскольку с учетом характера совершенного правонарушения, а также данных о личности, исправление осужденного может быть достигнуто только путем изоляции подсудимого от общества
Лица, находящиеся на иждивении учтены в качестве данных о личности Подсудимый дополнительному учету не подлежат и основанием для назначения наказания с применением ст. 73УК РФ не являются.
При назначении вида исправительного учреждения суд руководствуется положениями п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ и считает необходимым определить Подсудимый отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима, поскольку Подсудимый ранее судим за совершение тяжкого умышленного преступления и отбывал наказание в виде лишения свободы.
Согласно ч. 2 ст. 97 УПК РФ, исходя из обстоятельств преступления и данных о личности Подсудимый, с целью обеспечения исполнения приговора, суд полагает необходимым изменить избранную в отношении подсудимого меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу.
Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч.3 ст.81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309 УПК РФ, мировой судья -

ПРИГОВОРИЛ:
Подсудимый признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде 8 (восьми) месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Изменить Подсудимый до вступления приговора в законную силу меру пресечения с подписки о невыезде и надлежащем поведении на заключение под стражу, поместив его в ИВС УМВД России по г. Севастополю с дальнейшим этапированием в ФКУ СИЗО № 1 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю. 
Подсудимый   взять под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания Подсудимый исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
На основании п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания Подсудимый под стражей с 28 июня 2024 года до вступления приговора в законную силу зачесть ему в срок лишения свободы из расчета один день за один день. 
Вещественные доказательства по делу: - USB-флеш-накопитель «Perfeo USB 2.0 32 GB», содержащий видеозаписи с камер видеонаблюдения магазина «Семейный», расположенного по адресу: г, изъятый 24.07.2023 в ходе производства осмотра места происшествия торгового зала магазина «», расположенного по адресу:, хранить в материалах настоящего уголовного дела;
- картонная упаковка, в которой содержится фонарь «», модели KOSAC6015WLED_WW в корпусе белого цвета, USB-шнур белого цвета, гарантийный талон на листе формата А4 и инструкция безопасности на листе формата А4, переданная на ответственное хранение потерпевшему Потерпевший – оставить ему как законному владельцу.
Приговор может быть обжалован в Балаклавский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
В случае подачи апелляционной жалобы, представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представление, поданные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья - подпись
Копия верна
Мировой судья                                                                                             Т.В. Баянина 

