Дело № 1-2/4/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

10 января 2018 года                
                                                                       г. Севастополь
Мировой судья судебного участка № 4 Гагаринского судебного района города Севастополя И.А. Чепурков, 299014, г. Севастополь, ул. Правды, д. 10,
при секретаре – Е.Е. Андриановой, О.А. Цымбал,

с участием: государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя – И.Б. Ротновой, помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя – С.М. Ведмидя,
подсудимого – С.П. Финка,    

защитника – адвоката В.И. Хмелевского, представившего удостоверение                 № 464 от 10.11.2015 г., а также ордера № Н 04467 от 06.06.2017 г., защитника – адвоката Д.В. Лабыгина, представившего удостоверение № 503 от 24.11.2015 г., а также ордер               № 031068 от 10.01.2018 г., 
потерпевшей – ФИО1,

рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке уголовное дело в отношении 

ФИНКА <имя, отчество>, <дата> года рождения, уроженца <место рождения>, гражданина <государство>, образование высшее, <семейное положение>, не военнообязанного, <…>, регистрации не имеющего, фактически проживающего <адрес>, осужденного приговором Гагаринского районного суда   г. Севастополя по делу № 1-161/2017 от 05.05.2017 г. по ч. 2 ст. 297 УК РФ, наказание в виде 240 часов обязательных работ; приговором мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя по делу № 1-7/7/2017 от 21.07.2017 г. по ст. 319 УК РФ, окончательное наказание - в виде 340 часов обязательных работ; наказание не отбыл; судимости в установленном порядке не сняты и не погашены,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,                                                                  
У С Т А Н О В И Л:

Финк <имя, отчество> совершил умышленное преступление небольшой тяжести против порядка управления при следующих обстоятельствах.
Приказом исполняющего обязанности прокурора города Севастополя от 08.04.2014 № 46-лс ФИО1 принята на федеральную государственную службу в органы прокуратуры Российской Федерации и назначена на должность помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя.

Должностные обязанности помощника прокурора регламентированы распоряжением прокурора Гагаринского района г. Севастополя от 16.11.2016 № 18р «О распределении обязанностей между прокурорскими работниками прокуратуры Гагаринского района города Севастополя, в соответствии с которым                               ФИО1 являются представителями власти, в обязанности которой, помимо прочего, входит по поручению прокурора района либо заместителя прокурора района выполнение иных функций в рамках надзорной деятельности.

В своей повседневной деятельности ФИО1 обязана руководствоваться Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе Федеральным законом № 2202-1 от 17.01.1992 «О прокуратуре», Уголовно процессуальным кодексом Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Генеральной прокуратуры Российской Федерации, законами г. Севастополя, нормативно-правовыми актами прокуратуры                г. Севастополя, названной должностной инструкцией.

В соответствии с ч. 1 ст. 6 Федерального закона № 2202-1 от 17.01.1992 «О прокуратуре» требования прокурора, вытекающие из его полномочий, перечисленных в статьях 22, 27, 30 и 33 настоящего Федерального закона, подлежат безусловному исполнению в установленный срок.

В соответствии с ч. 1 ст. 30 Федерального закона № 2202-1 от 17.01.1992 «О прокуратуре» полномочия прокурора по надзору за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие, устанавливаются уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации и другими федеральными законами.

В соответствии с п. 31 ст. 5 УПК РФ прокурор, это в том числе иные должностные лица органов прокуратуры, участвующие в уголовном судопроизводстве и наделенные соответствующими полномочиями федеральным законом о прокуратуре.

В соответствии с ч. 1 ст. 37 УПК РФ прокурор является должностным лицом, уполномоченным в пределах компетенции, предусмотренной настоящим Кодексом, осуществлять от имени государства уголовное преследование в ходе уголовного судопроизводства, а также надзор за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия.

В соответствии с п. 16 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в ходе досудебного производства по уголовному делу прокурор уполномочен осуществлять иные полномочия, предоставленные прокурору настоящим кодексом. 

В соответствии с ч. 2 ст. 222 УПК РФ копия обвинительного заключения с приложениями вручается прокурором обвиняемому. 

В соответствии с указанными законодательными и нормативными актами,                ФИО1, является должностным лицом прокуратуры, обладающим в соответствии с установленным законом порядком правом при выполнении возложенных на нее обязанностей предъявлять требования, а также принимать решения, обязательные для исполнения неопределенным кругом лиц, не находящихся от нее в служебной зависимости, то есть, согласно примечанию к   ст. 318 УК РФ, является представителем власти, наделенной в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от нее в служебной зависимости.

20.03.2017 прокурором Гагаринского района г. Севастополя помощнику прокурора Гагаринского района ФИО1 поручено изучение уголовного дела № 925206 по обвинению С.П. Финка в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 297 УК РФ, поступившего прокуратуру Гагаринского района г. Севастополя из следственного отдела по Гагаринскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Севастополю в порядке ст. 220 УПК РФ.

30.03.2017 обвинительное заключение по уголовному делу № 925206 утверждено заместителем прокурора Гагаринского района города Севастополя ФИО2 и в соответствии с ч. 2 ст. 222 УПК РФ копия обвинительного заключения с приложениями подлежала вручению обвиняемому С.П. Финку.

06.04.2017 около 12 час. 40 мин., ФИО1 ввиду неявки  С.П. Финка по ее неоднократным требованиям в период времени с 30.03.2017 по 06.04.2017 в прокуратуру Гагаринского района для вручения ему копии обвинительного заключения по уголовному делу № 925206, действуя во исполнение требований ч. 2   ст. 222 УПК РФ и исполняя поручение прокурора Гагаринского района г. Севастополя,  прибыла по месту жительства последнего, расположенному по адресу<адрес>, с целью вручения копии утвержденного прокурором обвинительного заключения С.П. Финку, обвиняемому в совершении преступления, предусмотренного по ч. 2 ст. 297 УК РФ.

Находясь в указанное время и в указанном месте, ФИО1, являясь должностным лицом правоохранительного органа, наделенная в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении неопределенного круга лиц, не находящегося от нее в служебной зависимости, то есть представителем власти, находящимся при исполнении своих должностных обязанностей и в форменном обмундировании сотрудника прокуратуры, с согласия С.П. Финка вошла в помещение, используемое им для постоянного проживания, расположенное по вышеуказанному адресу, где потребовала от С.П. Финка получить копию утвержденного прокурором обвинительного заключения по уголовному делу.

В указанный момент у С.П. Финка возник преступный умысел, направленный на оскорбление представителя власти, находившегося в форменном обмундировании и при исполнении своих должностных обязанностей. 

Реализуя задуманное, С.П. Финк в период времени с 12 час. 40 мин. до 13 час. 00 мин.,  находясь в своем жилище, расположенном по адресу: <адрес>, будучи недовольным законным требованием представителя власти – помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя ФИО1, не желая получать копию утвержденного прокурором обвинительного заключения, действуя умышленно, осознавая общественно опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде подрыва авторитета органов прокуратуры и желая их наступления, пренебрегая общепринятыми нормами поведения, морали и демонстрируя окружающим свое пренебрежительное отношение к органам государственной власти, в присутствии третьих лиц, т.е. публично, унизил честь и достоинство представителя власти – помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя ФИО1, оскорбив ее грубой нецензурной бранью, выразившись в ее адрес нецензурными словами и выражениями, оскорбительными по смыслу, неприличными по форме и содержанию, дав негативную оценку ее личности.

В свою очередь, ФИО1, понимая противоправность поведения   С.П. Финка и то, что она не сможет выполнить поручение прокурора о вручении обвиняемому С.П. Финку копии обвинительного заключения по уголовному делу, покинула жилище последнего и направилась к выходу из здания, а затем вышла на улицу. 

С.П. Финк, продолжая действовать с единым умыслом, направленным на публичное оскорбление представителя власти, проследовал за помощником прокурора Гагаринского району ФИО1 к выходу из указанного здания, где в присутствии ФИО3, ФИО4 и ФИО5, находившихся в указанный период времени около его входа, действуя умышленно, осознавая общественно опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде подрыва авторитета органов прокуратуры и желая их наступления, пренебрегая общепринятыми нормами поведения и морали, демонстрируя окружающим свое пренебрежительное отношение к органам государственной власти, в присутствии третьих лиц, т.е. публично, унизил честь и достоинство представителя власти – помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя ФИО1, оскорбив ее грубой нецензурной бранью, выразившись в ее адрес нецензурными словами и выражениями, оскорбительными по смыслу, неприличными по форме и содержанию, дав негативную оценку ее личности.

        
В судебном заседании подсудимый С.П. Финк подтвердил фактические обстоятельства дела, в полном объеме согласился с предъявленным обвинением, вину признал в полностью, в содеянном раскаялся.

Кроме признания С.П. Финком своей вины, его вина также подтверждается совокупностью доказательств, исследованных судом при рассмотрении уголовного дела.
Показаниями, данными суду потерпевшей ФИО1, согласно которым с 31.05.2016 она работает в должности старшего помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя. В ее должностные обязанности, входит, в том числе участие в судебном рассмотрении уголовных дел, ведение оперативных учетов на закрепленном участке надзора, участие в судебных заседаниях при рассмотрении судом жалоб на действия (бездействия) следователей или дознавателей правоохранительных органов, по поручению прокурора или заместителя прокурора, осуществление проверки законности и обоснованности принимаемых процессуальных решений, выполнение иных функций в рамках надзорной деятельности. Заместителем прокурора Гагаринского района г. Севастополя ей было поручено изучение материалов уголовного дела № 925206 по обвинению С.П. Финка в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 297 УК РФ, которое поступило прокурору Гагаринского района г. Севастополя из следственного отдела по Гагаринскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Севастополя в порядке ст. 221 УПК РФ. Прокурором Гагаринского района г. Севастополя было утверждено обвинительное заключение по данному уголовному делу, после чего ей было поручено вручить С.П. Финку копию утвержденного прокурором обвинительного заключения по уголовному делу. С целью вручить обвинительное заключение обвиняемому Финку С.П. она неоднократно звонила ему по телефону, но С.П. Финк либо не брал трубку, либо отказывался явиться в прокуратуру Гагаринского района г. Севастополя для получения копии обвинительного заключения. 06.04.2017 она обратилась с просьбой к следователю Следственного отдела по Гагаринскому району следственного управления следственного комитета Российской Федерации по г. Севастополю ФИО6 об оказания ей помощи во вручении копии обвинительного заключения обвиняемому Финку <имя, отчество>, поскольку не знала, где можно найти С.П. Финка и где находится его постоянное место проживания. 06.04.2017 около 12 часов 30 минут она совместно с ФИО6 прибыла к зданию банного комплекса, расположенного по адресу <адрес>, где С.П. Финк осуществляет предпринимательскую деятельность и где постоянно проживает. Она была одета в форменную одежду сотрудника прокуратуры РФ. Она вместе с В.В. Черным вошла в помещение банного комплекса и прошла к двери помещения, которое С.П. Финк использует для постоянного проживания. ФИО6 постучал в дверь С.П. Финка и с его согласия они вошли в его комнату. Она представилась С.П. Финку, предъявила свое служебное удостоверение и разъяснила С.П. Финку цель своего визита. Однако С.П. Финк на ее слова и предложение получить копию обвинительного заключения отреагировал неадекватно, заявил, что не собирается получать из ее рук каких-либо документов, после чего начал громко оскорблять ее грубой нецензурной бранью, используя слова и выражения, которые были неприличны по содержанию и оскорбительны по своему смыслу. В частности, он в нецензурной форме сравнивал ее с женским половым органом, предлагал ей проследовать по направлению мужского полового органа, называл женщиной легкого поведения. Она и В.В. Черный несколько раз просили С.П. Финка успокоиться, прекратить нарушать общественный порядок и получить обвинительное заключение. Однако С.П. Финк на эти просьбы не реагировал и продолжал оскорблять ее грубой нецензурной бранью. Она поняла, что ей не удаться вручить С.П. Финку копию обвинительного заключения, в связи с чем, она решила покинуть место его проживания. Она вместе с ФИО6 вышла из комнаты С.П. Финка и по коридору вышла в холл банного комплекса, а затем на улицу. С.П. Финк направился следом за ними и продолжал оскорблять ее грубой нецензурной бранью. Когда она вышла на улицу, то увидела, что около входа в банный комплекс находятся три или четыре женщины, более точно она в настоящее время не помнит. С.П. Финк вышел на улицу следом за ней и продолжил оскорблять ее грубой нецензурной бранью, называя ее, в том числе, (в нецензурной форме) женским половым органом, женщиной легкого поведения, а также предлагал проследовать в направлении мужского полового органа. Женщины, находившиеся около входа в банный комплекс, слышали все слова и выражения, которые адресовал ей С.П. Финк. Эти женщины понимали, что она является представителем власти, т.к. она была одета в форменную одежду сотрудника прокуратуры. С.П. Финк высказывал свои оскорбления достаточно громко, так что кроме женщин, находившихся около входа в банный комплекс, его оскорбительные выражения могли слышать, могли слышать и проходившие мимо граждане. В помещении банного комплекса и около него она вместе с В.В. Черным находилась примерно до 13 часов 00 минут и пыталась выполнить возложенные на нее прокурором обязанности, т.е. вручить копию обвинительного заключения С.П. Финку. Все это время С.П. Финк оскорблял ее грубой нецензурной бранью. Это происходило как внутри банного комплекса, так и снаружи. Она не может точно сказать в какой период времени она находилась в помещении банного комплекса, а в какой уже вышла на улицу. Но слова С.П. Финка, адресованные ей, могли слышать посторонние граждане, т.к. он кричал громко.

Показаниями, данными суду свидетелем ФИО6оровичем, согласно которым, в должности старшего следователя следственного отдела по Гагаринскому району СК РФ он работает с 2016 года. В его должностные обязанности, в том числе входит расследование уголовных дел. В феврале 2017 года им было окончено предварительное расследование уголовного дела № 925206 по обвинению Финка <имя, отчество в совершении преступления предусмотренного ч. 2 ст. 297 УК РФ. Уголовное дело в порядке ст. 221 УПК РФ с обвинительным заключением было направлено прокурору Гагаринского района г. Севастополя. 06.04.2017 к нему обратилась помощник прокурора Гагаринского района г.Севастополя ФИО1 с просьбой оказать ей помощь во вручении утвержденного прокурором обвинительного заключения обвиняемому С.П. Финку, который отказывался явиться в прокуратуру. Он вместе с ФИО1 направился к С.П. Финку по месту его проживания по адресу: <адрес>, для вручения обвинительного заключения. Строение по адресу: <адрес>, представляет собой двухэтажный банный комплекс, в котором у С.П. Финка имеется жилая комната. Также он уточнил, что в указанном банном комплексе С.П. Финк осуществляет предпринимательскую деятельность. Около 12 часов 40 минут он вместе с   фИО1 прибыл по указанному выше адресу. Он позвонил в дверь, С.П. Финк открыл двери и предложил войти внутрь. Находясь внутри помещения, ФИО1, которая была одета в форменную одежду сотрудника прокуратуры Российской Федерации, предъявила С.П. Финку свое служебное удостоверение, представилась, назвав свою должность и фамилию, и объяснила С.П. Финку цель их визита. ФИО1 предложила С.П. Финку получить копию обвинительного заключения и поставить свою подпись в расписке о его получении. Однако С.П. Финк, в категорической форме отказался получать указанный документ и начал выражаться в адрес ФИО1 грубой нецензурной бранью, неприличной по смыслу и оскорбительной по своему содержанию. Он попросил С.П. Финка успокоиться и выполнить законное требование сотрудника прокуратуры. Однако С.П. Финк не успокаивался и продолжал оскорблять ФИО1 грубой нецензурной бранью. Он понимал, что С.П. Финк совершает преступление, предусмотренное ст. 319 УК РФ в отношении ФИО1. Он предложил ФИО1 выйти из помещения, занимаемого С.П. Финком и вышел сам из его комнаты в холл банного комплекса. ФИО1 вышла из комнаты следом за ним, за ней вышел  С.П. Финк. С.П. Финк шел следом за ним и ФИО1 по коридору банного комплекса и продолжал выкрикивать свои оскорбительные выражения в адрес                       ФИО1. Они вышли на улицу и остановились около входа в банный комплекс. Около в хода в банный комплекс на скамейке сидели три женщины. Двух из них он ранее допрашивал в качестве свидетелей по уголовному делу и поэтому знал их анкетные данные, это были ФИО4 и ФИО5. Третья женщины также была ему знакома, т.к. приходила к нему вместе с С.П. Финком во время расследования уголовного дела. Он уверен, что эти женщины слышали оскорбительные выражения, которые С.П. Финк адресовал ФИО1, т.к. они находились в непосредственной близости от входа в банный комплекс, а входная дверь была открыта. С.П. Финк вышел на улицу следом за ним и ФИО1. Находясь на улице, С.П. Финк продолжил оскорблять грубой нецензурной бранью сотрудника прокуратуры ФИО1, унижая ее честь и достоинство. При этом С.П. Финк выражался в её адрес в грубой нецензурной форме, называл ее женским половым органом, предлагал проследовать в направлении мужского полового члена, называл женщиной легкого поведения. Все это происходило в непосредственной близости от указанных им выше женщин. Он неоднократно просил С.П. Финка успокоиться и прекратить выражаться нецензурной бранью в отношении М.А. Семенниковой, однако С.П. Финк на его требования не реагировал и продолжал совершать противоправные действия. Он предложил ФИО1 уехать и вернуться в другой раз, на это                                ФИО1 ответила согласием, и он вместе с ФИО1 уехал с места происшествия.

Показаниями свидетеля ФИО3 от 21.04.2017, оглашенными в судебном заседании с согласия участников процесса в порядке ч. 1    ст. 281 УПК РФ, согласно которым она знакома с С.П. Финком около 30 лет. Примерно последние 5 лет он стал часто обращаться к Богу, говорить, что он общается во сне с Богом и Бог направляет его действия. 06.04.2017 она пришла в банный комплекс, который расположен по адресу: <адрес>, в котором он постоянно проживает и там же осуществляет свою предпринимательскую деятельность. Подойдя туда, она увидела, что около входа в банный комплекс стоит женщина в форменной одежде голубого цвета. Также на улице стоял С.П. Финк и выражался в адрес этой женщины нецензурной бранью. Нецензурная брань С.П. Финка, обращенная к этой женщине, была хорошо слышна окружающим гражданам. На улице рядом с входом в баню стояло около 5 человек и все они слышали слова, которые С.П. Финк говорил этой женщине как представителю прокуратуры. 

Показаниями свидетеля ФИО4 от 21.06.2017, оглашенными в судебном заседании с согласия участников процесса в порядке ч. 1  ст. 281 УПК РФ, согласно которым 06.04.2017 она находилась на своем рабочем месте в банном комплексе, расположенным по адресу: <адрес>, в котором осуществляет предпринимательскую деятельность С.П. Финк. Он же является ее работодателем. Она видела, как в помещение банного комплекса вошла женщина в форменной одежде сотрудника прокуратуры и следователь ФИО6. Сотрудник прокуратуры и ФИО6 вошли в комнату С.П. Финка, в которой он постоянно проживает. Через некоторое время она услышала громкий крик С.П. Финка и нецензурную брань. Когда она вышла в холл банного комплекса, то увидела, что там стоят С.П. Финк, сотрудник прокуратуры и ФИО6, при этом С.П. Финк кричал, что его незаконно поместили в психиатрическую больницу и хотели убить, используя нецензурную брань, адресованную сотруднику прокуратуры. 

Показаниями свидетеля ФИО5 от 21.06.2017, оглашенными в судебном заседании с согласия участников процесса в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, согласно которым она знает С.П. Финка около одного года. Примерно в начале апреля 2017 года, она подходила к банному комплексу, где проживает С.П. Финк, и услышала его голос. Около входа стояла ранее ей незнакомая девушка в форменной одежде сотрудника прокуратуры, а также незнакомый ей молодой человек в гражданской одежде. При ней С.П. Финк высказывал девушке в форме сотрудника прокуратуры, что правоохранительные органы работают неправильно и против людей, при этом она уже не помнит, но вполне полагает, что в разговоре с сотрудником прокуратуры С.П. Финк использовал нецензурную брань, т.к. он очень часто использует в своей речи нецензурные слова и выражения.
Кроме того, вина подсудимого С.П.  Финка также подтверждается:
- протоколом осмотра места происшествия от 01.06.2017, согласно которому произведен осмотр места происшествия, а именно здания расположенного по адресу:              <адрес>, и прилегающей к нему территории. В ходе осмотра места происшествия зафиксирована окружающая обстановка и место совершения преступления – помещение банного комплекса по указанному адресу; 

- заключением судебно-психиатрического эксперта (комиссии экспертов)                № 492 от 06.06.2017, согласно которому Финк <имя, отчество>на момент совершения инкриминируемого ему деяния каким-либо хроническим психическим заболеванием не страдал, во временно болезненном состоянии не находился, обнаруживал признаки органического расстройства личности с синдромом сверхценных образований и стойкими умеренно выраженными эмоционально-волевыми нарушениями (F 07), степень выраженности которого ограничивало его возможности отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими. С.П. Финк в настоящее время каким-либо хроническим психическим заболеванием не страдает, во временно болезненном состоянии не находится, обнаруживает признаки органического расстройства личности с синдромом сверхценных образований и стойкими умеренно выраженными эмоционально-волевыми нарушениями (F 07), что ограничивает его возможности отдавать себе отчет в своих действиях и руководить ими. С.П. Финк в применении к нему принудительных мер медицинского характера не нуждается, в случае осуждения и назначения наказания, связанного с лишением свободы, он нуждается в наблюдении у психиатра и лечении на общих основаниях.

- протоколом допроса эксперта ФИО7 от 13.06.2017, оглашенном в судебном заседании, согласно которым у С.П. Финка обнаружено психиатрическое расстройство, которое не позволяет ему в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Данное психической расстройство, обнаруженное у С.П. Финка не исключает его вменяемость. Выявленное нарушение головного мозга в психической сфере клинически проявляется психопатоподобными нарушениями, которые послужили основанием установления диагноза органическое расстройство личности. Степень выраженности этого расстройства ограничивает его возможность давать себе отчет в своих действиях и руководить ими, но не лишает этой способность полностью. Причина органического поражения головного мозга С.П. Финка не имеет существенного значения для постановки вышеуказанного диагноза.


- иными документами, которые подтверждают вину С.П. Финка в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ:

- заявлением ФИО1 от 06.04.2017, согласно которому 06.04.2017 С.П. Финк, находясь по адресу: <адрес>, публично оскорбил ее в связи с исполнением ею своих служебных обязанностей.

- копией сопроводительного письма № 01-17-2017/473 от 20.02.2017 в адрес прокурора Гагаринского района г. Севастополя о направлении в порядке ст. 220 УПК РФ уголовного дела № 925206 по обвинению С.П. Финка в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 297 УК РФ, согласно которого М.А. Семенниковой поручено изучение данного уголовного дела.

- копией приказа № 138-лс от 31.05.2016, согласно которому                                  ФИО1 назначена на должность помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя.

- копией распоряжения прокурора Гагаринского района г. Севастополя № 18р от 16.11.2016, согласно которому ФИО1 обеспечивает участие в судебном разбирательстве уголовных дел, рассматриваемых  федеральными и мировыми судьями районов, контроль за своевременностью и качеством внесения апелляционных представлений по делам, рассмотренных с ее участием; ведение оперативных учетов на закрепленном участке надзора, подготовка аналитических и иных документов в соответствии с требованиями, указаниями, приказами вышестоящих прокуроров, составление статистических отчетов; по поручению прокурора либо заместителя прокурора  района участие в судебных заседаниях при рассмотрении судом жалоб на действия (бездействие) следователей или дознавателей правоохранительных органов района в порядке ст. 125 УПК РФ; по поручению прокурора либо заместителя прокурора района осуществление проверки законности и обоснованности принимаемых процессуальных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, о приостановлении и прекращении расследования по уголовным делам, подготовка проектов письменных указаний и внесение предложений о проведении конкретных проверочных мероприятий; по поручению прокурора либо заместителя прокурора района иные функции в рамках надзорной деятельности; ведение ГАС ПС в части закрепленных участочков надзора за исполнением законов.

Взвесив и оценив добытые в судебном заседании доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к выводу, о том, что представленные доказательства являются допустимыми, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального законодательства, в своей совокупности подтверждающими виновность подсудимого в совершении инкриминируемого ему преступления.

Исследованные в ходе судебного заседания доказательства являются относимыми, допустимыми, достоверными, в своей совокупности и взаимосвязи достаточными для того, чтобы сделать однозначный вывод о виновности                    С.П. Финка в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ. Все эти доказательства получены в строгом соответствии с законом, логичны, последовательны, убедительны, согласуются друг с другом и совпадают в деталях. В частности, они содержат одинаковые сведения о времени и месте совершения преступления, фактических действиях С.П. Финка. У мирового судьи не имеется причин полагать, что подсудимый и свидетели обвинения неправильно воспринимали обстоятельства дела или давали о них ложные показания. Признаков оговора или самооговора обвиняемого не усматривается. Вменяемость обвиняемого в ходе предварительного следствия не оспаривалась и у суда сомнения не вызывает.

Действия Финка С.П. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ, - публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.

В соответствии с требованиями ст. 43, 60 УК РФ при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, цели восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.

При назначении подсудимому С.П. Финку наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, отсутствие претензий материального и морального характера со стороны потерпевшей ФИО1, а также личность подсудимого и влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия его жизни. 

С.П. Финк имеет постоянное место жительства, является пенсионером.

Обстоятельством, смягчающим подсудимому наказание, в соответствии с             ч. 2 ст. 61 УК РФ, судья признает полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном.
Отягчающих вину С.П. Финка обстоятельств мировым судьёй не установлено.

Мировой судья, также учитывает, что подсудимый характеризуется по месту жительства посредственно, к административной ответственности не привлекался; на учете у врача нарколога не состоит, находился на лечении у врача психиатра, ранее судим приговором Гагаринского районного суда г. Севастополя от 05.05.2017 г. по  ч. 2 ст. 297 УК РФ, наказание в виде 240 часов обязательных работ; приговором мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя от 21.07.2017 г. по ст. 319 УК РФ к наказанию в виде 340 часов обязательных работ.

Учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности совершенного преступления обстоятельствам его совершения и личности виновного, материальное положение подсудимого, а также, учитывая  влияние назначенного наказания на исправление С.П. Финка и на условия его жизни, руководствуясь принципом справедливости, судья приходит к выводу о неприменении обязательных и исправительных работ в качестве основного наказания, избрав                        С.П. Финку наказание в виде штрафа в пределах санкции статьи, что будет достаточным для восстановления социальной справедливости, а также достижения целей исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, предоставив тем самым ему возможность примерным поведением оправдать оказанное судом доверие.
       
Судом обсуждалась возможность применения ст. 64 УК РФ, между тем, ни отдельные смягчающие наказание обстоятельства, ни их совокупность, исключительными обстоятельствами, связанными с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время и после совершения преступления, существенно уменьшающими общественную опасность преступления, судом в данном конкретном случае признаны быть не могут. 


Суд не находит оснований для изменения категории преступления в отношении подсудимого С.П. Финка в силу ч. 6 ст. 15 УК РФ.


Вещественных доказательств по делу не имеется.

       
Гражданский иск по данному делу не заявлен. 

При рассмотрении уголовного дела для осуществления защиты подсудимого              С.П. Финка участвовал адвокат В.И. Хмелевский, сумму оплаты услуг которого в размере 3 850,00 рублей на основании ст. 131, 132 УПК РФ, мировой судья относит к процессуальным издержкам, выплачиваемые адвокату В.И. Хмелевскому за счет средств федерального бюджета, подлежат взысканию с подсудимого С.П. Финка.

На основании изложенного, и руководствуясь ст. ст. 307-309, 313 УПК РФ,  мировой судья, 

П Р И Г О В О Р И Л:


Признать ФИНКА <имя, отчество> виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десяти тысяч) рублей в доход государства с применением  ч. 5 ст. 69 УК РФ, с учётом приговора мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя от 21.07.2017 г. по ст. 319 УК РФ, по совокупности преступлений путём поглощения менее строгого наказания более строгим, окончательно определить наказание в виде 340 часов обязательных работ.

В срок окончательного наказания засчитать частично отбытое С.П. Финком наказания по приговору Гагаринского районного суда города Севастополя от 05.05.2027 г. в количестве трёх часов обязательных работ.
        
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, избранную в отношении С.П. Финка 17.06.2017 г., оставить прежней - до вступления приговора в законную силу, после чего - отменить.


Денежное вознаграждение – сумму в размере 3 850,00 (трёх тысяч восьмисот пятидесяти) рублей, - выплатить защитнику по назначению - В.И. Хмелевскому за участие в судебных заседаниях, - из средств федерального бюджета.

Взыскать с осужденного С.П. Финка в доход Федерального бюджета РФ процессуальные издержки в размере 3 850,00 (трёх тысяч восьмисот пятидесяти) рублей, выплачиваемые адвокату за оказание юридической помощи в связи с его участием в уголовном судопроизводстве по назначению.


Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.


В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления осужденный в этот же срок вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и вправе обеспечить себя защитником в суде апелляционной инстанции путём личного заключения соглашения либо путём назначения, для чего необходимо обратиться в суд в это же время с таким заявлением.

         
Приговор составлен и отпечатан в совещательной комнате 10.01.2018 г.

Мировой судья                                                                                                  И.А. Чепурков
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