  КОПИЯ

Дело № 1-7/4/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

05 марта 2018 года                
                                                                г. Севастополь
Мировой судья судебного участка № 4 Гагаринского судебного района города Севастополя И.А. Чепурков, 299014, г. Севастополь, ул. Правды, д. 10,
при секретаре – О.А. Цымбал,


с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя – С.М. Ведмидя,

подсудимой – Е.Ю. Лопатиной,    

защитника – адвоката В.И. Хмелевского, представившего удостоверение                 № 464 от 10.11.2015 г., а также ордера № Н 08158 от 10.01.2018 г., 

рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело в отношении 

ЛОПАТИНОЙ <имя, отчество>, <дата> года рождения, уроженки <место рождения>, гражданки <государство>, образование среднее, <семейное положение>, имеющей четверых детей, в том числе троих малолетних, не военнообязанной, не работающей, зарегистрированной по адресу: <адрес>, фактически проживающей по адресу: <адрес>, не судимой,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,                                                                  
У С Т А Н О В И Л:

Лопатина <имя, отчество> совершила умышленное преступление небольшой тяжести против порядка управления при следующих обстоятельствах.
          Приказом начальника ОМВД России по Гагаринскому району                                г. Севастополю И.В. Кисеева от 26.05.2016 г. № 92 л/с ФИО1 назначен на должность участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Гагаринскому району с 20.05.2016 г.

Должностные обязанности (должностная инструкция) участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1 регламентированы его должностной инструкцией, утвержденной начальником ОМВД России по Гагаринскому району                             г. Севастополя 21.05.2016 г.
Для выполнения своих служебных обязанностей он имеет право применять физическую силу, специальные средства и огнестрельное оружие в случаях и порядке, предусмотренных Федеральным законом № 3-ФЗ от 07.02.2011 г. «О полиции», требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий, проверять документы, удостоверяющие личность граждан, если имеются данные, дающие основания полагать, что они находятся в розыске, либо если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении, требовать от граждан покинуть место совершения преступления, административного правонарушения, место происшествия, если это необходимо для проведения следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий, документирования обстоятельств совершения преступления, административного правонарушения, обстоятельств происшествия, для сохранения следов преступления, происшествия для обеспечения безопасности граждан, доставлять граждан, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утративших возможность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, в медицинские организации, на медицинское освидетельствование  в соответствующие медицинские организации граждан для определения наличия в организме алкоголя или наркотических средств, если результат освидетельствования необходим для подтверждения, либо опровержения факта совершения преступления или административного правонарушения, осуществлять в порядке, установленном законодательством об административных правонарушениях, личный досмотр граждан, досмотр находящихся при них вещей, а также досмотр их транспортных средств при наличии данных о том, что эти граждане имеют при себе оружие, боеприпасы, патроны к оружию, взрывчатые вещества, взрывные устройства, наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры либо ядовитые или радиоактивные вещества.

В своей повседневной деятельности ФИО1 обязан руководствоваться Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе федеральным законом № 3-ФЗ от 07.02.2011 г. «О полиции», Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации, нормативно-правовыми актами МВД России, законами по г. Севастополю и иными нормативно-правовыми актами УМВД России по г. Севастополю.

В соответствии с п.п. 1, 4, 5, 11 ч. 1 ст. 12 Федерального закона № 3-ФЗ от 07.02.2011 г. «О полиции» на полицию возлагаются следующие обязанности: принимать и регистрировать заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях; осуществлять проверку заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и принимать по таким заявлениям и сообщениям меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации; выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия, способствующие их совершению, принимать в пределах своих полномочий меры по их устранению; обеспечивать безопасность граждан и общественный порядок на улицах и других общественных местах; пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции и другие обязанности.

В соответствии с п.п. 1, 3, 8, 14 ч. 1 ст. 13 Федерального закона «О полиции», сотруднику полиции для выполнения возложенных на него обязанностей предоставляются следующие права: требовать от граждан прекращения противоправных действий; вызывать в полицию граждан по находящимся в производстве делам об административных правонарушениях, а также в связи с проверкой зарегистрированных в установленном порядке заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, разрешение которых отнесено к компетенции полиции; получать по таким делам, материалам, заявлениям и сообщениям необходимые объяснения, справки, документы (их копии); составлять протоколы об административных правонарушениях, собирать доказательства, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применять иные меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях; направлять и (или) доставлять на медицинское освидетельствование в соответствующие медицинские организации граждан для определения наличия в организме алкоголя или наркотических средств, если результат освидетельствования необходим для подтверждения либо опровержения факта совершения преступления или административного правонарушения, для объективного рассмотрения дела об административном правонарушении, а также проводить освидетельствование указанных граждан на состояние опьянения в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и другие права.

В соответствии с п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции независимо от замещаемой должности, места нахождения и времени суток при выполнении обязанностей имеет право требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий.

В соответствии с ч. 1, 3 и 4 ст. 30 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции, выполняя обязанности, возложенные на полицию, и реализуя права, предоставленные полиции, выступает в качестве представителя государственной власти и находится под защитой государства. Законные требования сотрудника полиции обязательны для выполнения гражданами и должностными лицами. Воспрепятствование выполнению сотрудником полиции служебных обязанностей, оскорбление сотрудника полиции, оказание ему сопротивления, насилие или угроза применения насилия по отношению к сотруднику полиции в связи с выполнением им служебных обязанностей либо невыполнение законных требований сотрудника полиции влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

В соответствии с указанными законодательными и нормативными актами                 Е.В. Гончарук является должностным лицом правоохранительных органов, обладающим в соответствии с установленным законом порядком правом при выполнении возложенных на него обязанностей предъявлять требования, а также принимать решения, обязательные для исполнения неопределенным кругом лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, то есть являются представителем власти, согласно примечанию к ст. 318 УК РФ, наделенным в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.

14.12.2017 г. с 14 час. 00 мин. до 23 час. 00 мин. ФИО1 в соответствии с постовой ведомостью, утвержденной 14.12.2017 г. начальником ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, находился на рабочем месте, при этом был одет в форменное обмундирование со знаками различия.
В период времени с 14 час. 00 мин. до 23 час. 00 мин. 14.12.2017 г. участковый уполномоченный полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1 находился при исполнении своих служебных обязанностей в участковом пункте полиции № 16 ОМВД России по Гагаринскому району, расположенному по адресу: <адрес>, совместно с участковым уполномоченным полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя И.В. Горобцом. 
14.12.2017 г. в период времени с 18 час. 00 мин. до 19 час. 00 мин., более точное время следствием не установлено, участковым уполномоченным полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1 и ФИО2, находившихся в форменном обмундировании сотрудников полиции со знаками отличия при исполнении своих должностных обязанностей, поступило сообщение о том, что в кафе «Под платаном», расположенном по адресу:                            <адрес>, неизвестная женщина выражается нецензурной бранью в отношении сотрудников кафе и посетителей. Прибыв в указанное кафе ими была выявлена находившаяся в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте и нарушавшая общественный порядок, выражавшаяся нецензурной бранью гражданка Е.Ю. Лопатина. После чего  ФИО1 и ФИО2, подойдя к Е.Ю. Лопатиной, представились, и потребовали от нее предъявить документы, удостоверяющие ее личность, покинуть помещение бара, проследовать с ними для прохождения медицинского освидетельствования на предмет опьянения.
В ответ на законные требования сотрудников полиции вызванных в связи с совершением Е.Ю. Лопатиной мелкого хулиганства, выразившегося в явном неуважении к обществу, сопровождающегося нецензурной бранью в общественном месте, проверкой данных о ее личности, кроме того проверкой на предмет ее нахождения в общественном месте в состоянии опьянения,                      Е.Ю. Лопатина вышла из помещения кафе «Под платаном», расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. Пролетарская, д. 15а, на улицу, а именно: на площадку, расположенную возле кафе, и попыталась скрыться с места правонарушения, но была остановлена сотрудником полиции ФИО1. В связи с этим 14.12.2017 г. в период времени с 18 час. 00 мин. до 19 час. 00 мин., более точное время следствием не установлено, у Е.Ю. Лопатиной на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к сотруднику полиции ФИО1, возник преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителя власти, находившегося в форменном обмундировании сотрудника полиции и при исполнении им своих должностных обязанностей.
Так, 14.12.2017 г. в период времени с 18 час. 00 мин. до 19 час. 00 мин., более точное время следствием не установлено, Е.Ю. Лопатина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на площадке возле кафе «Под платаном», расположенном по адресу: <адрес>, реализуя свой вышеуказанный преступный умысел, игнорируя законные требования участковых уполномоченных полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1 и ФИО2 о прекращении нарушения общественного порядка, выражавшегося в применении в общественном месте слов нецензурной брани и поведении, унижающем человеческое достоинство, достоверно зная, что Е.В. Гончарук является представителем власти - должностным лицом органов МВД России, находящимся в форменном обмундировании сотрудника полиции, испытывая к последнему неприязнь, осознавая противоправность и общественно-опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно​-опасных последствий в виде нарушения нормальной деятельности органов власти, и желая этого, действуя умышленно и публично, в присутствии ФИО3 и ФИО4, плюнула в лицо сотруднику полиции ФИО1.
После чего Е.Ю. Лопатина в указанное время и в указанном месте, продолжая реализацию своего преступного умысла, направленного на публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, высказала в адрес представителя власти - участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД Росси по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1, находившегося при исполнении своих должностных обязанностей нецензурные бранные и иные оскорбительные персонифицированные выражения, унизив в неприличной форме его честь и достоинство как сотрудника правоохранительного органа РФ так и гражданина.
Затем Е.Ю. Лопатина была доставлена ФИО1 и ФИО2 в участковый пункт полиции № 16 ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенный по адресу: <адрес>, для установления личности и составления в отношении нее административного протокола, где 14.12.2017 г. в период времени с 18 час. 00 мин. до 19 час. 00 мин., более точное время следствием не установлено, Е.Ю. Лопатина продолжая свои преступные действия, действуя умышленно, осознавая противоправность и общественно-опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения нормальной деятельности органов власти, и желая этого, публично, в присутствии ФИО3 и ФИО4 вновь высказала в адрес представителя власти - участкового уполномоченного полиции отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Гагаринскому району города Севастополя ФИО1, находившегося при исполнении своих должностных обязанностей, нецензурные бранные и иные оскорбительные персонифицированные выражения, унизив в неприличной форме его честь и достоинство как сотрудника правоохранительного органа РФ так и гражданина.
В результате вышеуказанных преступных действий Е.Ю. Лопатиной представителю власти ФИО1 причинен моральный вред.
Таким образом, Лопатина <имя, отчество> обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.

В ходе предварительного следствия по уголовному делу Е.Ю. Лопатина заявила ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого судебного разбирательства.

        
В судебном заседании подсудимая Е.Ю. Лопатина в полном объеме согласилась с предъявленным обвинением и, добровольно, после консультации с защитником В.И. Хмелевским, подтвердила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

      
Санкция ст. 319 УК РФ предусматривает меру наказания, не превышающую 10 лет лишения свободы. 

         
Подсудимой Е.Ю. Лопатиной разъяснены характер и последствия, заявленного ей ходатайства. Она понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально - правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка: отказом от исследования каких бы то ни было доказательств, в том числе представленных стороной защиты непосредственно в судебном заседании; с постановлением обвинительного приговора и назначением наказания, которое не может превышать 2/3 максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление; освобождением от процессуальных издержек; невозможностью обжалования приговора в апелляционном порядке,  в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела. Данное ходатайство об особом порядке судебного разбирательства заявлено ей добровольно, после консультации с защитником В.И. Хмелевским.                    
От потерпевшего ФИО1 поступило заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором он не возражал против рассмотрения дела в особом порядке, пояснил, что материальных и моральных претензий к Е.Ю. Лопатиной не имеет, по поводу наказания высказал мнение: на усмотрение суда.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого, в судебном заседании согласились на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.   

Суд пришёл к выводу о виновности Е.Ю. Лопатиной в инкриминируемом ей преступлении. 

Действия Е.Ю. Лопатиной мировой судья квалифицирует по ст. 319 УК РФ, - публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.

В соответствии с требованиями ст. 43, 60 УК РФ при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, цели восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.

При назначении подсудимой наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, отсутствие претензий материального и морального характера со стороны потерпевшего ФИО1, а также личность подсудимой и влияние назначенного наказания на исправление осужденной и условия её жизни. 

Е.Ю. Лопатина имеет постоянное место жительства, не работает, вину полностью признала, в содеянном раскаялась, избрала особый порядок рассмотрения дела в суде.

Обстоятельствами, смягчающими подсудимой наказание, в соответствии с             п. г ч. 1 ст. 61 УК РФ, ч. 2 ст. 61 УК РФ, судья признает наличие на иждивении у Е.Ю. Лопатиной троих малолетних детей, а также полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном.
На основании ч. 11 ст. 63 УК РФ мировой судья, учитывая характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения, личности виновного, признаёт отягчающим обстоятельством совершение преступления Е.Ю. Лопатиной в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.

Мировой судья, также учитывает, что подсудимая характеризуется по месту жительства посредственно (л.д. 110), на учете у врача психиатра и нарколога не состоит (л.д. 111, 112), ранее не судима (л.д.105).
В соответствии с требованиями ч. 7 ст. 316 УПК РФ мировой судья назначает подсудимому наказание, которое не может превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания. 
Учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности совершенного преступления обстоятельствам его совершения и личности виновной, материальное положение подсудимой, а также, учитывая  влияние назначенного наказания на исправление Е.Ю. Лопатиной и на условия её жизни, руководствуясь принципом справедливости, судья приходит к выводу о неприменении обязательных и исправительных работ в качестве основного наказания, избрав Е.Ю. Лопатиной наказание в виде штрафа, что будет достаточным для восстановления социальной справедливости, а также достижения целей исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, предоставив тем самым ей возможность честным трудом и примерным поведением оправдать оказанное судом доверие.
       
Обсудив возможность применения ст. 64 УК РФ, при назначении наказания подсудимой, судья не нашел исключительных обстоятельств и считает, что оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.  


Суд не находит оснований для изменения категории преступления в отношении подсудимой Е.Ю. Лопатиной в силу ч. 6 ст. 15 УК РФ.


Вещественных доказательств по делу не имеется.

       
Гражданский иск по данному делу не заявлен. 

       

При рассмотрении уголовного дела для осуществления защиты подсудимой Е.Ю. Лопатиной в одном судебном заседании участвовал адвокат                               В.И. Хмелевский, сумму оплаты услуг которого в размере 1 650 рублей на основании п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ, мировой судья относит к процессуальным издержкам, которые, в соответствии со ст. 316 УПК РФ, взысканию с подсудимой Е.Ю. Лопатиной не подлежат.     

На основании изложенного, и руководствуясь ст. ст. 307, 308, 309, 314, 316 УПК РФ,  мировой судья, 
П Р И Г О В О Р И Л:


Признать ЛОПАТИНУ <имя, отчество> виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 7 000 (семи тысяч) рублей в доход государства. 

Реквизиты для уплаты штрафа: УФК России по г. Севастополю (следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по городу Севастополю, л/с 04741А91650), ИНН 7701391387, КПП 920301001, ОКТМО 67314000, л/с 04741А91650 в УФК России по г. Севастополю,                              р/с 40101810167110000001 отделение Севастополь, г. Севастополь,                            БИК 046711001, КБК 41711621010016000140; 

назначение платежа: штраф по приговору мирового судьи № 1-7/4/2018 от 05.03.2018 г.

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке, избранную в отношении Е.Ю. Лопатиной 10.01.2018 г. (л.д. 77), оставить прежней, до вступления приговора в законную силу, после чего - отменить.

Процессуальные издержки – сумму в размере 1 650 рублей, выплачиваемую адвокату В.И. Хмелевскому за участие в судебном заседании, - отнести за счет средств федерального бюджета.


Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя в течение 10 суток со дня постановления, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. Приговор не может быть обжалован по основаниям несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

         
Приговор составлен и отпечатан в совещательной комнате 05.03.2018 г.

Мировой судья                                                                                       И.А. Чепурков
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