КОПИЯ

Дело № 1-16/4/2023
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

19 июля 2023 года                
                                                           город Севастополь

Мировой судья судебного участка № 4 Гагаринского судебного района города Севастополя И.А. Чепурков, г. Севастополь, ул. Правды, д. 10, 
при секретаре – О.О. Карасёвой,

с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя – А.А. Гаманюк, О.М. Скуратовой,
подсудимого – П.В. Рыбакова, потерпевшего – ФИО 1, 
защитника – адвоката Э.И. Рябущица, представившего (изъято),

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мировых судей Гагаринского судебного района города Севастополя в особом порядке уголовное дело в отношении 
РЫБАКОВА П.В., (данные изъяты), 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ,                                                                  
УСТАНОВИЛ:


Рыбаков П.В. совершил умышленное преступление небольшой тяжести против собственности при следующих обстоятельствах.

03.03.2023 в период с 10 часов 30 минут до 12 часов 30 минут, более точное время дознанием не установлено, П.В. Рыбаков, испытывавший материальные трудности и нуждавшийся в денежных средствах, находившийся во дворе дома                 № 10, расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. Маршала Блюхера, увидел находящийся на скамейке мобильный телефон марки «Realme», модель «С11», принадлежащий ранее ему не знакомому ФИО 1, который указанный мобильный телефон утерял; в этот момент у П.В. Рыбакова возник преступный умысел, направленный на тайное хищение указанного мобильного телефона с целью его дальнейшей продажи. Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами с целью личного обогащения, действуя с прямым умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения материального ущерба собственнику, и желая их наступления, с корыстной целью, направленной на свое незаконное обогащение в результате хищения чужого имущества, П.В. Рыбаков, убедившись, что его действия незаметны для потерпевшего и третьих лиц, путем свободного доступа, тайно, взял находящийся на скамейке мобильный телефон марки «Realme», модель «С11», 2 GB RAM, 32 GB ROM, в корпусе серого цвета, IMEI1: (НОМЕР1), IMEI2: (НОМЕР2), стоимостью 7 000 рублей 00 копеек, оборудованный чехлом материальной ценности не представляющий, SIM-картой мобильного оператора «Volna mobile» с абонентским номером (НОМЕР), материальной ценности не представляющей, денежные средства на счету которой отсутствовали, принадлежащий ФИО 1, спрятал его в правый карман своей куртки, после чего с места совершения преступления скрылся; похищенным имуществом распорядился по своему усмотрению, чем причинил своими преступными действиями ФИО 1 материальный ущерб в размере - 7 000,00 рублей.

Таким образом, своими умышленными действиями П.В. Рыбаков совершил умышленное преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, - кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

В ходе предварительного следствия по уголовному делу П.В. Рыбаков заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого судебного разбирательства.

        
В судебном заседании подсудимый П.В. Рыбаков в полном объеме согласился с предъявленным обвинением, вину свою в тайном хищении чужого имущества признал полностью, в содеянном раскаялся и, добровольно, после консультации с защитником Э.И. Рябущицем, подтвердил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

      
Санкция ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает меру наказания, не превышающую 10 лет лишения свободы. 

         
Подсудимому П.В. Рыбакову разъяснены характер и последствия, заявленного им ходатайства. Он понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально - правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка: отказом от исследования каких бы то ни было доказательств, в том числе представленных стороной защиты непосредственно в судебном заседании; с постановлением обвинительного приговора и назначением наказания, которое не может превышать 2/3 максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление; освобождением от процессуальных издержек; невозможностью обжалования приговора в апелляционном порядке,  в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела. Данное ходатайство об особом порядке судебного разбирательства заявлено ей добровольно, после консультации с защитником Э.И. Рябущицем.                    

Потерпевший ФИО 1 в судебном заседании поддержал обвинение, не возражал против рассмотрения уголовного дела в особом порядке. Пояснил, что материальный ущерб, причинённый ему подсудимым, не возмещён; по поводу наказания полагался на усмотрение суда.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого в судебном заседании согласились на постановление приговора без проведения судебного разбирательства. 
Суд считает возможным рассмотреть дело в особом порядке.

При таких обстоятельствах, проанализировав и оценив исследованные доказательства, суд приходит к выводу о том, что вина подсудимого                                     П.В. Рыбакова в содеянном доказана и квалифицирует его действия по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса РФ, так как он тайно похитил чужое имущество.
В соответствии со ст. 299 УПК РФ суд приходит к выводу о том, что имело место деяние, в совершении которого обвиняется П.В. Рыбаков, это деяние совершил подсудимый и оно предусмотрено Уголовным кодексом РФ. П.В. Рыбаков виновен в совершении этого деяния и подлежит уголовному наказанию; оснований для освобождения его от наказания и вынесения приговора без наказания не имеется.
Оснований сомневаться во вменяемости подсудимого у суда нет.
В соответствии с требованиями ст. 43, 60 УК РФ при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, цели восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.


Мировой судья учитывает, что подсудимый П.В. Рыбаков характеризуется по месту жительства отрицательно (л.д. *), на учете у врача психиатра и нарколога не состоит (л.д. *), юридически не судим (л.д. *), неоднократно привлекался к административной ответственности (л.д. *-*), административные штрафы, вынесенные в его отношении, не оплатил.


Обстоятельствами, смягчающими подсудимому наказание, судья признает в соответствии в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ - полное признание вины и чистосердечное раскаяние в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание, судом не установлено.
Обсудив возможность применения ст. 64 УК РФ, при назначении наказания подсудимому П.В. Рыбакову, суд не нашел исключительных обстоятельств и считает, что оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.  


Суд не находит оснований для изменения категории преступления в отношении подсудимого П.В. Рыбакова в силу ч. 6 ст. 15 УК РФ.

В соответствии с требованиями ч. 7 ст. 316 УПК РФ мировой судья назначает подсудимому наказание, которое не может превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания. 


Определяя вид и размер наказания, учитывая вышеизложенное, исходя из фактических обстоятельств совершенного преступления, личность, материальное положение подсудимого, тот факт, что он не работает, средств для оплаты штрафа не имеет, с учетом требований разумности и соразмерности, достижения целей исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, определенных уголовным законом, суд считает справедливым назначить ему наказание в виде обязательных работ в пределах санкции статьи, что будет достаточным для восстановления социальной справедливости, предоставив тем самым возможность честным трудом и примерным поведением оправдать оказанное ему судом доверие.

  Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении, избранную в отношении П.В. Рыбакова 19.04.2023, следует сохранить до вступления приговора в законную силу, после чего отменить.
Гражданский иск потерпевшим по делу не заявлен.
Решая судьбу вещественных доказательств, мировой судья руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.

          При рассмотрении уголовного дела для осуществления защиты подсудимого П.В. Рыбакова в судебных заседаниях участвовал адвокат Э.И. Рябущиц, сумму оплаты услуг которого на основании п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ, мировой судья относит к процессуальным издержкам, которые, в соответствии со ст. 316 УПК РФ, взысканию с подсудимого П.В. Рыбакова не подлежат.  
На основании изложенного и руководствуясь ст. 296 - 299, 304, 307 – 310, 314, 316 УПК РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

      Признать РЫБАКОВА П.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок - 250 (двести пятьдесят) часов. 

Контроль за отбытием наказания П.В. Рыбакова возложить на специализированный государственный орган – ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и городу Севастополю, филиал по Нахимовскому району                          города Севастополя. 
Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении, избранную 19.04.2023 в отношении П.В. Рыбакова (л.д. *), – оставить прежней до вступления приговора в законную силу, после чего - отменить. 
Вещественные доказательства: кассовый чек, коробка от мобильного телефона марки «Realme», модель «С11», в корпусе серого цвета, IMEI1:НОМЕР 1, IMEI2:НОМЕР 2, переданные 26.03.2023 на ответственное хранение потерпевшему ФИО 1 (л.д. *), считать возвращёнными по принадлежности потерпевшему ФИО 1 по вступлению приговора в законную силу.
Вещественные доказательства: – договор комиссии № НОМЕР4 от 05.03.2023 (л.д. *), товарный чек № 000019407 от 27.03.2023 (л.д. 68) – хранить при материалах дела.
Процессуальные издержки отнести за счет средств федерального бюджета.

  
Разъяснить П.В. Рыбакову право на ознакомление с протоколом судебного заседания, принесения замечаний на него, право на участие в апелляционной инстанции в случае обжалования приговора, право пригласить защитника для участия в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, ходатайствовать перед судом о назначении защитника, в том числе бесплатном, в случаях установленным уголовно - процессуальным законом РФ, отказаться от защитника.
         
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 4 Гагаринского судебного района г. Севастополя в течение 15 суток со дня постановления с соблюдением требований статьи 317 УПК РФ. Приговор не может быть обжалован по основаниям несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

         Приговор составлен и отпечатан в совещательной комнате 19 июля 2023 года.

СОГЛАСОВАНО:        
Мировой судья                                                                                            И.А. Чепурков
