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КОПИЯ

Дело № 1-0006/6/2018
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

18 апреля 2018 года 





                        
г. Севастополь

Мировой судья Гагаринского судебного района города Севастополя судебного участка № 6 Дмитриев В.Е., 

при секретарях – Андрющенко Т.Б., Тарасевич Т.И.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя – Ведмидь С.М.,
защитника – адвоката Литвинова Д.В., представившего ордер № Н05486, удостоверение № 497,

подсудимого – Бадулина А.А.,
потерпевшего – (ФИО1)
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного заседания мировых судей Гагаринского судебного района города Севастополя по адресу г. Севастополь, ул. Правды, 10, каб. 21, уголовное дело в отношении
Бадулина Андрея Анатольевича, (данные изъяты), ранее судимого: 

- 01 декабря 2014 года Гагаринским районным судом города Севастополя по ч. 1 ст. 161 УК РФ к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 21 января 2016 года Гагаринским районным судом города Севастополя по п. «в» ч. 2 ст. 158, п. «а» ч.3 ст. 158, ст. 69 УК РФ к 2 годам 2 месяцам лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима,
Постановлением Теучежского районного суда Республики Адыгея от 15 сентября 2016 удовлетворено ходатайство Бадулина Андрея Анатольевича о пересмотре приговора и приведении его в соответствие с изменениями в законодательстве. Внесено изменение в приговор Гагаринского районного суда г. Севастополя от 21 января 2016, переквалифицированы действия Бадулина Андрея Анатольевича по данному приговору с п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ на ч.1 ст. 158 УК РФ, с назначением наказания в виде 8 месяцев лишения свободы. На основании ч.2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений Бадулину Андрею Анатольевичу путем поглощения менее строго наказания более строгим назначено 2 года лишения свободы. На основании ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров назначено окончательно Бадулину Андрею Анатольевичу 2 года 4 месяца лишения свободы. В остальной части приговор оставлен без изменения.
Апелляционным постановлением Верховного суда Республики Адыгея от 16 декабря 2016 Постановление Теучежского районного суда Республики Адыгея от 15 сентября 2016 в отношении Бадулина Андрея Анатольевича изменено.
Назначено Бадулину Андрею Анатольевичу наказание в соответствии с ч.3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний в виде 2 лет 1 месяца лишения свободы, без дополнительных видов наказаний. 

На основании ст. 79 УК отменено Бадулину А.А. условно-досрочное освобождение и в соответствии со ст. 70 УК РФ окончательно по совокупности приговоров назначено наказание в виде 2 лет 3 месяцев лишения свободы без дополнительных видов наказаний. В остальной части постановление оставлено без изменений.
Постановлением Теучежского районного суда Республики Адыгея от 28 ноября 2017 удовлетворено ходатайство осужденного Бадулина Андрея Анатольевича об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания, Бадулин А.А. освобожден от отбывания наказания условно-досрочно на не отбытый срок 2 месяца 14 дней,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Бадулин А.А. совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 159 УК РФ, - мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем злоупотребления доверием, при следующих обстоятельствах.

01.02.2018 в 14 часов 00 минут Бадулин А.А., находясь по адресу: г. Севастополь, ул. А. Юмашева, д. 24, действуя умышленно, из корыстных побуждений, путём злоупотребления доверием, под предлогом позвонить, похитил мобильный телефон «Samsung Galaxy А-3»
imei:357258065607957, стоимостью 7000 рублей, укомплектованный силиконовым чехлом, материальной ценности не представляющий, сим-картой мобильного оператора МТС с номером +79180387027, стоимостью 350 рублей, с остатками денежных средств на счету 50 рублей, принадлежащий (ФИО1)., после чего с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным на своё усмотрение, причинив последнему материальный ущерб на общую сумму 7400 рублей.

Дознание по уголовному делу на основании ходатайства подсудимого проводилось в сокращенной форме. Подсудимым Бадулиным А.А. заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении приговора без судебного разбирательства.

Потерпевший (ФИО1) заявил ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие, против рассмотрения дела в особом порядке не возражает, указал, что претензий материального характера к подсудимому не имеет, похищенная вещь возвращена, просит его строго не наказывать, так как считает, что подсудимый свою ошибку признал и сделал соответствующие выводы, является инвалидом.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.

Судом в соответствии с ч. 2 ст. 226.9 УПК РФ исследованы доказательства, указанные в обвинительном постановлении, дав оценку которым суд пришел к выводу, что обвинение предъявлено Бадулину А.А. обоснованно, доказательства полностью изобличают подсудимого в совершении инкриминируемого ему преступления. 

Действия подсудимого Бадулина А.А. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 159 УК РФ, как мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем злоупотребления доверием.

Решая вопрос о психическом состоянии подсудимого Бадулина А.А., у суда не возникло сомнений по поводу его вменяемости или способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий либо руководить ими, а также с учетом поведения подсудимого в судебном заседании, который отвечает на постановленные вопросы четко и адекватно, критично относится к содеянному и наступившим последствиям.
В соответствии с заключением судебно-психиатрического эксперта Подда А.В. от 12.02.2018 № 118 (л.д. 72-74), на период инкриминируемого ему деяния Бадулин А.А. мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. По своему психическому состоянию Бадулин А.А. мог правильно воспринимать важные по делу обстоятельства и может давать показания о них. В настоящее время может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, а также он по своему психическому состоянию может понимать характер и значение уголовного судопроизводства, своего процессуального статуса, самостоятельно реализовывать действия, направленные на реализацию своих процессуальных прав и обязанностей, в том числе и права на защиту, может принимать участие в следственных действиях и судебных заседаниях. Психическое расстройство Бадулина А.А. не связано с возможностью причинения иного существенного вреда либо с опасностью для себя и окружающих, в связи с чем в применении принудительных мер медицинского характера он не нуждается.
Таким образом, как лицо вменяемое, Бадулин А.А. подлежит уголовной ответственности за совершенные преступления.
При назначении подсудимому Бадулину А.А. наказания суд учитывает общественную опасность совершенного им преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, а также учитывает данные о его личности – ранее неоднократно судим, (данные изъяты).
Признание Бадулиным А.А. своей вины, раскаяние в содеянном, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, состояние здоровья подсудимого, суд признает обстоятельствами, смягчающими его наказание.
В то же время, явка с повинной судом в качестве смягчающего обстоятельства по делу не признается в связи с тем, что указанная явка с повинной была дана после его задержания и доставления в ОМВД России по Гагаринскому району города Севастополя.
При установлении судом обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Бадулину А.А., судом установлено следующее.

Приговором от 21 января 2016 года Гагаринского районного суда города Севастополя Бадулин А.А. осужден по п. «в» ч. 2 ст. 158, п. «а» ч.3 ст. 158, ст. 69 УК РФ к 2 годам 2 месяцам лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Постановлением Теучежского районного суда Республики Адыгея от 15 сентября 2016 года указанный приговор пересмотрен и приведен в соответствие с изменениями в законодательстве. Внесены изменения в приговор Гагаринского районного суда города Севастополя от 21 января 2016 года, переквалифицированы действия Бадулина А.А. по данному приговору с п «в» ч.2 ст. 158 УК РФ на ч.1 ст. 158 УК РФ с назначением наказания в виде 8 месяцев лишения свободы. На основании ч.2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений Бадулину А.А. путем поглощения менее строгого наказания более строгим назначено 2 года лишения свободы. На основании ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров назначено окончательно Бадулину А.А. 2 года 4 месяца лишения свободы. В остальной части приговор оставлен без изменений.

Апелляционным Постановлением Верховного суда Республики Адыгея 16 декабря 2016 года по делу № 22-617/2016 постановление Теучежского районного суда от 15 сентября 2016 года в отношении осужденного Бадулина А.А. изменено. Назначено Бадулину А.А. наказание в соответствии с ч.3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний в виде 2 лет 1 месяца лишения свободы, без дополнительных видов наказаний. На основании ст. 79 УК РФ отменено Бадулину А.А. условно-досрочное освобождение и в соответствии со ст. 70 УК РФ окончательно по совокупности приговоров назначено наказание в виде 2 лет 3 месяцев лишения свободы без дополнительных видов наказаний. В остальной части постановление оставлено без изменений.
Постановлением Теучежского районного суда Республики Адыгея от 28 ноября 2017 года удовлетворено ходатайство осужденного Бадулина А.А. об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания. Бадулин А.А. освобожден от отбывания наказания в виде лишения свободы условно-досрочно на неотбытый срок 2 месяца 14 дней.

Таким образом, Бадулин А.А. является лицом, судимым за совершение умышленного корыстного тяжкого преступления, в связи с чем обстоятельством, отягчающим наказание Бадулина А.А., суд признает рецидив преступлений. 
В соответствии с требованиями ч. 6 ст. 226-9 УПК РФ, в случае постановления обвинительного приговора по уголовному делу, дознание по которому производилось в сокращенной форме, назначенное подсудимому наказание не может превышать одну вторую максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

В соответствии с ч.2, 3 ст. 68 УК РФ, срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса. При любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 настоящего Кодекса, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.

В соответствии с п.47. Постановления пленума Верховного суда РФ от 22 декабря 2015 г. N 58, согласно части 2 статьи 68 УК РФ при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьей Особенной части УК РФ. Назначение менее строгого как предусмотренного, так и не предусмотренного санкцией соответствующей статьи Особенной части УК РФ вида наказания допускается лишь при наличии исключительных обстоятельств, указанных в статье 64 УК РФ (часть 3 статьи 68 УК РФ).

В связи с отсутствием обстоятельств, предусмотренных ст. 64 УК РФ, основания для назначения иного, более мягкого вида наказания, чем лишение свободы, отсутствуют.

Учитывая данные о личности подсудимого, наличие отрицательной характеристики с места жительства, а также факт совершения им преступления в период условно-досрочного освобождения, суд считает, что в соответствии с п. «б» ч.7 ст. 79 УК РФ условно-досрочное осуждение от наказания по приговору Гагаринского районного суда города Севастополя от 21.01.2016 года (с учетом апелляционного постановления от 16.12.2016 года) по п. «в» ч.2 ст. 158, п. «а» ч.3 ст. 158, ст. 69, 70 УК РФ следует отменить.

По изложенным мотивам, с учетом указанных выше обстоятельств, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, а также с учетом того, что менее строгие виды наказания, предусмотренные санкцией статьи, по которой Бадулин А.А. признан виновным, не смогут обеспечить достижение целей наказания, с учетом положений ч. 5 ст. 62, ч. 2, 3 ст. 68 УК РФ, ч.6 ст. 226.9 УПК РФ, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Бадулину А.А. наказания в виде лишения свободы, назначив окончательное наказание по правилам ч. 1 ст. 70 УК РФ с применением принципа частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и неотбытой части наказания, назначенного по приговору от 21.01.2016 Гагаринского районного суда г. Севастополя, с отбыванием наказания, с учетом положений п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, в колонии строгого режима.

До вступления приговора в законную силу, суд считает необходимым избрать в отношении Бадулина А.А. меру пресечения в виде заключения под стражу.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вопрос о вещественных доказательствах суд разрешает в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 81 УПК РФ. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ,

ПРИГОВОРИЛ:

Бадулина Андрея Анатольевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок восемь месяцев.

Условно-досрочное освобождение от наказания по приговору Гагаринского районного суда города Севастополя от 21.01.2016 года (с учетом апелляционного постановления от 16.12.2016 года) по п. «в» ч.2 ст. 158, п. «а» ч.3 ст. 158, ст. 69, 70 УК РФ отменить.

В соответствии с ч.1 ст.70 УК РФ по совокупности приговоров, путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и неотбытой части наказания, назначенного по приговору от 21.01.2016 Гагаринского районного суда г.Севастополя в виде 2 месяцев 14 дней лишения свободы, окончательно назначить Бадулину Андрею Анатольевичу наказание в виде лишения свободы на срок десять месяцев, с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Избрать Бадулину Андрею Анатольевичу меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв под стражу в зале суда.

Срок отбывания наказания Бадулину Андрею Анатольевичу исчислять с 18 апреля 2018 года.

Вещественные доказательства по делу:

- мобильный телефон «Samsung Galaxy А-3» imei:357258065607957, укомплектованный силиконовым чехлом, сим-картой мобильного оператора МТС с номером +79180387027 – оставить у потерпевшего, как у законного владельца.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью Гагаринского судебного района города Севастополя судебного участка № 6 в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей – в тот же срок и в том же порядке с момента вручения ему копии приговора.
Мировой судья   






          Дмитриев В.Е.
(СОГЛАСОВАНО)

