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УИД: 92MS0006-01-2024-000205-75
Дело № 1-6/6/2024

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

13 февраля 2024 года   					                           г. Севастополь

И.о. мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района г. Севастополя, мировой судья судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя Киселева В.В.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района г. Севастополя Шачнева В.В., 
защитника подсудимого – адвоката Махновец Е.Г., 
подсудимого Сухорукова В.В., 
при секретаре судебного заседания Воронковой С.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении Гагаринского районного суда г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Сухорукова Владимира Валерьевича, (данные изъяты):
- 01.09.2020 Гагаринским районным судом по ст. 161 ч. 1, 158 ч. 2 п. «а», «б», ст. 158 ч. 2 п. «а», «б», 159 ч. 2 УК РФ к наказанию в виде 8 месяцев лишения свободы, в соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ назначено Сухорукову В.В. окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев, условно с испытательным сроком на 3 года; 
- 14.01.2021 Гагаринским районным судом г. Севастополя по ст. п. «а» ч. 3 ст. 158, п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ, к наказанию с учетом ст. 88 УК РФ в виде лишения свободы на срок 1 год, в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 69 УК РФ назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев, условно с испытательным сроком 2 года;
- 10.06.2021 Гагаринским районным судом г. Севастополя по ст. 158 ч. 2 п. «в» УК РФ, назначено наказание с учетом ст. 88 УК РФ, в виде лишения свободы на срок 6 месяцев, на основании ст. 69 ч. 5 УК РФ окончательно назначено наказание в виде 2 лет 8 месяцев лишения свободы;                                                                                                 
- 10.11.2021 мировым судьей судебного участка 6 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ст. 112 ч. 1 УК РФ, к наказанию в виде 8 месяцев лишения свободы, на основании ст. 69 ч. 5 УК РФ назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 9 месяцев.  Освобожден 28.04.2023 из ИК-2 УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю в соответствии с постановлением Керченского городского суда Республики Крым от 12.04.2023 условно-досрочно, неотбытый срок 10 месяцев 07 дней, на основании п. «а» ч. 7 ст. 79 УК РФ условно-досрочное освобождение по постановлению Керченского городского суда Республики Крым рт 12.04.2023 отменено и назначено наказание в виде 10 месяцев 7 дней лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 175 Уголовного кодекса Российской Федерации, 
	
	УСТАНОВИЛ:

Сухоруков В.В. совершил заранее не обещанный сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем, при следующих обстоятельствах. 
21.09.2023 в период времени с 03 часов 30 минут до 04 часов 30 минут, более точное время не установлено, Сухоруков В.В., находился возле дома № номер, расположенного по ул. (адрес) совместно с ранее знакомым ФИО., который в указанную дату и время, находясь по указанному адресу в присутствии Сухорукова В.В. открыто похитил мобильный телефон «Xiaomi Redmi Note 9S», принадлежащий ФИО., после чего предложил Сухорукову В.В. продать указанный мобильный телефон. Сухоруков В.В. согласился с предложением ФИО. продать самостоятельно указанный мобильный телефон, путем сдачи его в комиссионный магазин. Сухоруков В.В. заранее не обещал ФИО сбыть похищенное им имущество, тем самым решив совершить заранее не обещанный сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем. Реализуя свой единый преступный умысел, Сухоруков В.В., 23.09.2023 примерно в 15 часов 30 минут, более точное время не установлено, действуя с прямым преступным умыслом, то есть, достоверно зная и осознавая, что вышеуказанный мобильный телефон добыт преступным путем, из корыстных побуждений, сдал, тем самым совершил заведомо не обещанный сбыт мобильного телефона марки «Xiaomi Redmi Note 9S» имей: номер, IMEI: номер, принадлежащий ФИО., в комиссионный магазин «….», расположенный по адресу: (адрес) за 4 500 рублей, которыми Сухоруков В.В. распорядился по своему усмотрению.
Подсудимый Сухоруков В.В. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, согласился с предъявленным обвинением и заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, пояснив при этом, что ходатайство заявлено им добровольно и после проведения консультации с защитником, он осознает характер и последствия указанного ходатайства. 
Защитник-адвокат Махновец Е.Г. поддержала заявленное подсудимым ходатайство. 
Государственный обвинитель не возражал против рассмотрения настоящего дела в особом порядке. 
В связи с изложенным, суд, убедившись, что соблюдены все требования закона для рассмотрения дела в особом порядке, приходит к выводу о том, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, данное ходатайство заявлено подсудимым добровольно и после консультации с защитником, который поддержал заявленное ходатайство, учитывая согласие прокурора, который не возражал против рассмотрения дела в особом порядке, суд полагает возможным удовлетворить ходатайство подсудимого Сухорукова В.В., и, рассмотрев настоящее уголовное дело в особом порядке, приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 
Действия Сухорукова В.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 175 УК РФ, поскольку он совершил заранее не обещанный сбыт имущества, заведомого добытого преступным путем.
В ходе предварительного расследования Сухорукову В.В. была проведена однородная амбулаторная судебно-психиатрическая экспертиза, согласно заключению эксперта № 14 от 11.01.2024 Сухоруков В.В. каким-либо тяжелым психическим расстройством (в том числе слабоумием, временным психическим расстройством, либо иным болезненным состоянием психики) не страдал как на период инкриминируемого ему деяния, так и не страдал таковым в настоящее время. У Сухорукова В.В. выявляются – Психические и поведенческие расстройства в результате употребления психоактивных веществ различных групп, синдром зависимости (согласно критериям Международной классификации болезней – 10 пересмотра), что соответствует диагнозу: «Наркомания» (согласно критериям Международной классификации болезней – 9 пересмотра). Сухоруков В.В. мог на момент инкриминируемого ему деяния осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, а также может в настоящее время осознавать фактический характер своих действий и руководить ими. В применении принудительных мер медицинского характера Сухоруков В.В. не нуждается. Вопрос о нуждаемости Сухорукова В.В. в принудительном лечении от наркомании, поставлен некоректно, так как данный вид лечения к настоящему времени не предусмотрен законодательством, при этом, в случае осуждения Сухорукова В.В. и наказания связанного с лишением свободы, он может быть освидетельствован медицинской комиссией учреждения УИС на предмет решения вопроса о необходимости обязательного лечения от наркомании, согласно ч. 3 ст. 18 УИК. В случае назначения Сухорукову В.В. основного вида наказания не связанного с лишением свободы (штраф, обязательные работы, исправительные работы, ограничения свободы), суд может возложить на него обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскому и/или социальную реабилитацию, контроль за исполнением которой, осуществляется уголовно-исполнительной инспекцией, согласно ст. 72.1 УК РФ. У Сухорукова В.В. не обнаруживается признаков «Психических и поведенческих расстройств в результате употребления алкоголя с синдромом зависимости» (согласно критериям Международной классификации болезней – 10 пересмотра), что соответствует диагнозу: «Хронический алкоголизм» (согласно критериям Международной классификации болезней – 9 пересмотра) (л.д. 111-112).
Заключение комиссии экспертов от 11.01.2024, проведенной в отношении Сухорукова В.В., суд принимает во внимание, и доверяет ему, не усматривая оснований для критической оценки. 
При назначении наказания, в соответствии со ст. ст. 6, 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного деяния, конкретные обстоятельства содеянного, данные о личности подсудимого, который ранее судим, не трудоустроен, по месту жительства характеризуется отрицательно, на спец-учете у врача психиатра не состоит, состоит на учете у врача нарколога.
Смягчающими наказание обстоятельствами суд признает признание вины, раскаяние в содеянном. 
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, судом не установлено.
 Суд, учитывая характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе, обстоятельства, смягчающие наказание, наличие отягчающего обстоятельства, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления, считает необходимым назначить Сухорукову В.В. наказание в виде лишения свободы в пределах санкции ч. 1 ст. 175 УК РФ. 
Учитывая, что исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, судом не установлено, основания для применения ст. 64 УК РФ отсутствуют. 
Исходя из совокупности исследованных данных, оснований для применения ст. 73 УК РФ и возможность исправления осужденного без реального отбывания наказания, судом не установлены. 
При назначении наказания подсудимому суд учитывает, что оно применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения Сухорукову В.В. новых преступлений. 
Оснований для постановления приговора без назначения или освобождения подсудимого от наказания судом не установлено. 
Процессуальные издержки в виде выплаты вознаграждения адвокату, участвующему в уголовном деле по назначению в качестве защитника, подлежат возмещению в соответствии с ч. 5 ст. 50, ч. 10 ст. 316 УПК РФ за счет средств федерального бюджета.
Суд разрешает вопрос о вещественных доказательствах в соответствии со ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 307 - 309, 316 УПК РФ, мировой судья 
ПРИГОВОРИЛ:  

Сухорукова Владимира Валерьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 175 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 11 (одиннадцать) месяцев. 
В соответствии со ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров к назначенному наказанию частично присоединить неотбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 6 Гагаринского судебного района г. Севастополя и окончательно назначить наказание в виде 1 (одного) года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Взять осужденного под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания Сухорукову В.В. исчислять со дня вступления приговора в законную силу. 
Зачесть в срок лишения свободы время содержания под стражей Сухорукова В.В. по настоящему приговору в период с 13.02.2024 до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима в соответствии с п. «б» ч. 3.1 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации.
На основании п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ зачесть время содержания Сухорукова В.В. под стражей с 14.12.2023 по 12.02.2024, включительно, из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
Вещественные доказательства по делу: 
- договор комиссии С10-0000000118384 от 23.09.2023 - хранить в материалах уголовного дела;
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Ибрагимовым Я.Д. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению, в сумме 1 646 рублей – отнести на счет средств федерального бюджета.
 Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье судебного участка № 6 Гагаринского судебного района г. Севастополя, а осужденным, содержащимся под стражей – в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде. 

Мировой судья							                  В.В. Киселева
