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Дело № 1-24/6/2024
УИД:92MS0006-01-2024-002451-30

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

город Севастополь                                                          15 ноября 2024 года                                                                                                    

Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №6 Гагаринского судебного района г. Севастополя, мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., 
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Волошиной М.Д.,
подсудимого Толстикова М.В.,
защитника – адвоката Скубрий А.В., предоставившего удостоверение № 406 от 03.11.2015 г., ордер № 91-01-2024-02212221 от 07.11.2024 г.,    
при секретаре Воронковой С.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
ТОЛСТИКОВА МАКСИМА ВЛАДИМИРОВИЧА, данные изъяты, судимого:
- 13.12.2017 Нагатинским районным судом г. Москвы по ст. 228 ч. 2 УК РФ к наказанию в виде 3 лет лишения свободы; освобожден 17.06.2019 на основании постановления Новомосковского городского суда Тульской области от 04.06.2019 с заменой неотбытого срока на ограничение свободы сроком 10 месяцев 14 дней, наказание отбыто 20.04.2020 года, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, 
у с т а н о в и л:

06.09.2024 в период времени с 19 часов 00 минут до 19 часов 50 минут, более точное время в ходе дознания не установлено, Толстиков М.В., пребывая в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находился в помещении пекарни (магазина) «Вкусная территория», расположенной по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д, где увидел на холодильнике портативную колонку «JBL Flip 5» подключенную к зарядному устройству. В этот момент у испытывающего материальные трудности и нуждающегося в деньгах Толстикова М.В., возник преступный умысел, направленный на тайное хищение указанной колонки, принадлежащей ранее не знакомому ему ФИО.  
Реализуя свой преступный умысел, 06.09.2024 в период времени с 19 часов 00 минут до 19 часов 50 минут, более точное время в ходе дознания не установлено,  Толстиков М.В., находясь в помещении пекарни (магазина) «Вкусная территория», расположенной по адресу:  г. Севастополь, Гагаринский район, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д, действуя тайно, с прямым умыслом, то есть осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения материального ущерба собственнику и желая их наступления, с корыстной целью, направленной на свое незаконное обогащение в результате хищения чужого имущества, воспользовавшись тем, что его действия незаметны для окружающих, путем свободного доступа, во осуществление своего преступного умысла, взял с холодильника портативную колонку марки «JBL Flip 5», стоимостью 2764 рублей 00 копеек, принадлежащую ФИО., которую отключил от зарядного устройства, спрятал указанную колонку в находящейся при нем пакет, после чего вышел из помещения пекарни (магазина), тем самым тайно похитил ее. 
После чего, Толстиков М.В. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся, распорядился им по своему усмотрению, причинив тем самым ФИО. материальный ущерб на сумму 2764 рублей 00 копеек. 
В судебном заседании подсудимый Толстиков М.В. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, подтвердил в полном объеме ранее данные показания на стадии предварительного расследования, а также пояснил, что в момент совершения преступления он находился в такой степени алкогольного опьянения, которая существенным образом повлияла на то, что он совершил инкриминируемое ему деяние, а также пояснил, что осознает, что данное обстоятельство является отягчающим ответственность.
Вина Толстикова М.В. в совершении преступления подтверждается доказательствами.
Оглашенными в судебном заседании показаниями подозреваемого Толстикова М.В. от 13.09.2024, от 21.09.2024, согласно которым он вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, признал полностью и показал следующее: 06.09.2024 примерно 13 часов 00 минут, точное время не помнит, он после получения паспорта гражданина РФ на маршрутном такси поехал в Гагаринский район, а именно на пляж «Омега», для того, чтобы покупаться и отдохнуть. Во время отдыха на море он выпивал алкогольную продукцию, а именно коньяк и водку. Примерно в 19 часов 00 он решил на общественном транспорте поехать в Инкерманский монастырь, для того, чтобы забрать свои вещи, и так как он сел не на то маршрутное такси, то он вышел на остановке «Проспект Октябрьской Революции» (по направлению в сторону центра), для того, чтобы дождаться нужный автобус. Перейдя на другую сторону дороги, он увидел, что на остановке общественного транспорта находится пекарня «Вкусная территория», по адресу: проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д. Когда он зашел в указанную пекарню, то в помещении находилось продавец-женщина, у которой он спросил, как ему доехать до г. Инкерман, на что она ему ответила, что не знает, и куда-то отошла. Когда он собирался выходить из указанного помещения, то увидел, что на холодильнике с мороженным находится портативная колонка «JBL», в корпусе черного цвета, которая была подключена к зарядному устройству, так как денежных средств у него не было, а ему необходимо было доехать до г. Инкерман, то у него возник умысел похитить данную колонку, в связи с чем он отключил портативную колонку «JBL» от зарядного устройства положил ее к себе в пакет, затем вышел из помещения пекарни. Далее, на остановке общественного транспорта он на маршрутном такси поехал в сторону железнодорожного вокзала г. Севастополя, номер маршрутного такси он не помнит, так как находился в состоянии сильного алкогольного опьянения.  Когда он был в районе железнодорожного вокзала г. Севастополя, то он понял, что на электричку он опоздал, в связи с чем он вызвал такси, и похищенную портативную колонку «JBL» продал водителю такси, в счет оплаты за дорогу в г. Инкерман.  На каком именно такси он ехал и водителя он не помнит, так как находился в состоянии алкогольного опьянения. 10.09.2024 он находился на пляже «Графская пристань» и к нему подошли сотрудники полиции, которые сообщили ему, что он подозревается в совершении кражи имущества, принадлежащего ФИО. После чего он был опрошен сотрудниками полиции, которым дал признательные показания, а также написал явку с повинной.  В ходе просмотра видеозаписи от 06.09.2024, с его участием, пояснил, что на видеозаписи изображен именно он, в тот момент когда он зашел в помещении пекарни (магазина) «Вкусная территория», расположенной по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д, подошел к холодильнику, на котором находилась портативная колонка «JBL» черного цвета, стоящая на зарядке, отключил ее от зарядного устройства и держа ее в руках вышел из помещения пекарни (л.д. 52-54, 69-71).
Оглашенными в судебном заседании показаниями потерпевшего ФИО от 25.09.2024, согласно которым 07.09.2024 он пришел на свое рабочее место, а именно в пекарню «Вкусная территория», расположенной по адресу: г. Севастополь, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д и от продавца пекарни — имя ему стало известно, что неустановленный мужчина 06.09.2024 из помещения указанной пекарни похитил портативную колонку «JBL Flip 5» мощностью 20 Вт. В помещении пекарни установлены камеры видеонаблюдения, при просмотре видеозаписи было установлено, что 06.09.2024 около 19 часов 36 минут в помещение пекарни зашел неустановленный мужчина, славянской внешности, на вид 40-45 лет, ростом около 185 см., крупного телосложения, волосы русые, коротко стриженные, на голове имелись солнцезащитные очки, был одет в рубашку голубого цвета с длинным рукавом, закатанные до локтя, шорты джинсовые синего цвета. Данный мужчина, находясь в помещении пекарни, увидев, что продавец зашел в помещении кухни, подошел к холодильнику с мороженным, взял портативную колонку «JBL Flip 5» мощностью 20 Вт, которая находилась на холодильнике, отключил ее от зарядного устройства и вместе с ней вышел из помещения пекарни. О случившемся он сообщил в полицию. Таким образом, ему причинен материальный ущерб на сумму 2764 рублей (л.д. 40-41)
Протоколом осмотра места происшествия от 07.09.2024 и фототаблицей к нему, согласно которому с участием ФИО. осмотрена пекарня «Вкусная территория», расположенная по адресу: г. Севастополе, Гагаринский район, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д. В ходе осмотра было установлено место совершения преступления, а также изъят диск с видеозаписью от 06.09.2024, по факту кражи Толстиковым М.В. портативной колонки «JBL Flip 5» (л.д. 13-17).      
Протоколом осмотра предметов от 21.09.2024 и фототаблицей к нему, согласно которому в служебном кабинете № 115 ОД ОМВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, д. 15-А с участием подозреваемого Толстикова М.В. и защитника Скубрия А.В. осмотрен диск с видеозаписью от 06.09.2024, изъятого в ходе осмотра места происшествия от 07.09.2024. Согласно осмотренной видеозаписи, установлен факт тайного хищения Толстиковым М.В. портативной колонки «JBL Flip 5», принадлежащей ФИО., в помещении пекарни, расположенной по адресу: г. Севастополе, Гагаринский район, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д (л.д. 62-66).
Вещественными доказательствами: диск с видеозаписью от 06.09.2024, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 07.09.2024 - пекарни «Вкусная территория», расположенной по адресу: г. Севастополе, проспект Октябрьской Революции, д. 43-Д (л.д. 67-68).                                                                  
Заявлением ФИО о преступлении, зарегистрированное в КУСП ОМВД России по Гагаринскому району за № 24213 от 07.09.2024, по факту хищения принадлежащей ему портативной колонки «JBL Flip 5» (л.д. 8).
Заключением товароведческой экспертизы № 2410 от 12.09.2024, согласно которой рыночная стоимость портативной колонки «JBL Flip 5» мощностью 20 Вт. с учетом периода эксплуатации, при условии ее работоспособности, в ценах, действовавших на 06.09.2024 составляет 2764 рублей (л.д.32-35).
Протоколом явки с повинной от 10.09.2024, зарегистрированной в КУСП № 24501 от 10.09.2024, согласно которому подозреваемый Толстиков М.В. сообщил о краже имущества, принадлежащего ФИО., при обстоятельствах 06.09.2024, а именно портативной колонки «JBL Flip 5» (л.д. 19-21).
Суд приходит к выводу, что вина Толстикова М.В. в совершении инкриминируемого деяния объективно подтверждена предоставленными стороной обвинения доказательствами. 
Действия Толстикова М.В. суд квалифицирует по ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признает чистосердечное раскаяние, признание вины, явку с повинной, возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, наличие малолетнего ребенка, состояние здоровья, участие в специальной военной операции в составе добровольческого формирования. 
Обстоятельствами, отягчающими наказание, суд признает рецидив преступлений, а также совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя с учетом характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, учитывая то, что в судебном заседании подсудимый показал, что в момент совершения преступления он находился в такой степени алкогольного опьянения, которая существенным образом повлияла на то, что он совершил инкриминируемое ему деяние.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отягчающих ответственность обстоятельств, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, а так же данные о личности подсудимого: по месту жительства сотрудником полиции характеризуется удовлетворительно, жалоб не поступало, общественный порядок не нарушает, в связях с лицами, ведущими антисоциальный образ жизни, замечен не был; имеет хроническое заболевание; у врача психиатра и нарколога на учете не состоит; согласно заключению эксперта № 1600 от 25.09.2024 Толстиков М.В. каким-либо психическим расстройством (слабоумием, временным психическим расстройством, либо иным болезненным состоянием психики) не страдает как в настоящее время, так и не страдает таковым на момент инкриминируемого ему деяния 06.09.2024. Толстиков М.В. на момент инкриминируемого ему деяния мо осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, а также может в настоящее время осознавать фактический характер своих действий и руководить ими. По своему психическому состоянию Толстиков М.В. Мо правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значения для дела и может давать о них показания, а также может участвовать в следственных действиях в судебных заседаниях. По своему психическому состоянию Толстиков М.В. может понимать характер и значение уголовного судопроизводства и своего процессуального положения, способен к самостоятельному совершению действий, направленных на реализацию процессуальных прав и обязанностей, а также может самостоятельно осуществлять свои права на защиту. В применении принудительных мер медицинского характера Толстикова М.В. не нуждается. У Толстикова М.В. не обнаруживается признаков «Психических и поведенческих расстройств употребления алкоголя и наркотических веществ с синдромом зависимости» (согласно критериям Международной классификации болезней — 10 пересмотра), что соответствует диагнозам: «Хронический алкоголизм», «Наркомания» (согласно критериям Международной классификации болезней — 9 пересмотра).
В связи с вышеизложенным, суд приходит к выводу, что исправление подсудимого возможно только в условиях изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.
При определении срока наказания суд учитывает положения ч.2 ст.68 УК РФ. Оснований для применения ч.3 ст.68 УК РФ не имеется.  Основания, препятствующие назначению данного вида наказания, указанные в ч.1 ст.56 УК РФ, отсутствуют. Оснований для постановления приговора без наказания и освобождения от наказания, а также применения положений ст.64 УК РФ не имеется.
В то же время суд, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, в том числе его добросовестное поведение как участника уголовного процесса на стадии дознания и при рассмотрении дела в суде первой инстанции, наличие комплекса смягчающих обстоятельств, в связи с чем, суд приходит к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания, т.е. применения ст.73 УК РФ, предусматривающей условное осуждение. 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении следует оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественное доказательство – оптический компакт-диск с видеозаписями с камер видеонаблюдения следует хранить в материалах дела. 
Поскольку судом постановляется обвинительный приговор, уголовное дело рассматривалось в общем порядке, а оснований для освобождения осужденного от несения процессуальных издержек в виде оплаты труда защитника Скубрия А.В. по назначению за участие на стадии предварительного расследования в соответствии с ч.6 ст.132 УПК РФ судом не установлено, данные процессуальные издержки подлежат взысканию с осужденного.  
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309 УПК РФ, суд	
приговорил:

Признать ТОЛСТИКОВА МАКСИМА ВЛАДИМИРОВИЧА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ.
Назначить ТОЛСТИКОВУ МАКСИМУ ВЛАДИМИРОВИЧУ по ч.1 ст.158 УК РФ наказание в виде в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.
На основании ст.73 УК РФ назначенное ТОЛСТИКОВУ МАКСИМУ ВЛАДИМИРОВИЧУ наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 8 (восемь) месяцев.
Возложить на ТОЛСТИКОВА МАКСИМА ВЛАДИМИРОВИЧА обязанности: в течении испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного; являться в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, один раз в месяц для регистрации. 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении ТОЛСТИКОВУ МАКСИМУ ВЛАДИМИРОВИЧУ оставить до вступления приговора суда в законную силу. 
Вещественное доказательство – оптический компакт-диск с видеозаписями с камер видеонаблюдения - хранить в материалах дела. 
Взыскать в доход государства с осужденного ТОЛСТИКОВА МАКСИМА ВЛАДИМИРОВИЧА процессуальные издержки, связанные с участием защитника по назначению на стадии предварительного расследования, размере 10647 (десять тысяч шестьсот сорок семь) рублей.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 6 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья  	             п/п

Копия верна
Мировой судья

