                                                                                                                                Дело №1-0025/6/2018
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 10 декабря 2018 года                              



                     город Севастополь

Мировой судья Гагаринского судебного района города Севастополя судебного участка № 6 Дмитриев В.Е.,

при секретаре – Кривоносовой О.Н.,
с участием: государственного обвинителя, помощника прокурора Гагаринского района г.Севастополя – Цыба А.В.,

защитника подсудимого – адвоката Распутиной О.П., представившей ордер № Н 09488 от 14.11.2018, действующей на основании удостоверения №388 выданного 03.11.2015,

подсудимого – Радченко Д.В.,
потерпевшего – (ФИО 1),
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке в помещении мировых судей Гагаринского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении:

Радченко Дениса Вячеславовича, (данные изъяты)
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, - 

УСТАНОВИЛ:
Радченко Д.В. совершил умышленное преступление небольшой тяжести против собственности при следующих обстоятельствах:

30.09.2018, примерно в 20 часов 00 минут, точное время в ходе дознания не установлено, Радченко Д.В., находясь в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, действуя умышленно, руководствуясь корыстными побуждениями и имея цель незаконного обогащения, находясь на законных основаниях с разрешения (ФИО 1) в (данные изъяты) в Гагаринском районе г. Севастополя, тайно путем свободного доступа, воспользовавшись тем, что (ФИО 1) отлучился по личной необходимости, похитил из кошелка, лежащего на столе на кухне денежные средства в сумме 9 000 рублей, принадлежащие (ФИО 1).
После чего, Радченко Д.В., осознавая преступный характер своих действий, скрылся с места совершения преступления с похищенными денежными средствами и распорядился ими по своему усмотрению, потратив на свои личные нужды, причинив своими действиями (ФИО 1) незначительный материальный ущерб на сумму 9 000 рублей.

Своими умышленными действиями Радченко Д.В. совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ - кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

Подсудимый Радченко Д.В. в судебном заседании согласился с предъявленным обвинением в полном объеме, не оспаривал доказательства его вины, собранные при производстве дознания, подтвердил ранее заявленное им при ознакомлении с материалами уголовного дела на стадии выполнения органами дознания требований ст. 217 УПК РФ ходатайство о применении особого порядка принятия судебного решения.

Защитник, государственный обвинитель и потерпевший выразили свое согласие на постановление приговора по настоящему уголовному делу, дознание по которому проводилось в сокращенной форме, в порядке, предусмотренном ст. ст. 316, 317 УПК РФ, с изъятиями, предусмотренными ст. 226.9 УПК РФ.

Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, дознание в сокращенной форме проведено на основании ходатайства подсудимого, условия, предусмотренные ст. 226.1 УПК РФ соблюдены, обстоятельства, предусмотренные ст. 226.2 УПК РФ, отсутствуют, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью с ним согласен, признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда, не оспаривает правовую оценку деяния, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, защитник и потерпевший не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства, в порядке, установленном ст. ст. 316 и 317 УПК РФ, с изъятиями, предусмотренными ст. 226.9 УПК РФ.

В силу части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации приговор постановляется на основании исследования и оценки только тех доказательств, которые указаны в обвинительном постановлении, а также дополнительных данных о личности подсудимого, представленных в порядке, установленном частью 3 настоящей статьи.

Помимо признания подсудимым своей вины в предъявленном ему обвинении, его виновность подтверждается доказательствами, которые указаны в обвинительном постановлении, а именно: показаниями Радченко Д.В., данными им в качестве подозреваемого и указанными в протоколе допроса подозреваемого от 15.11.2018 года; показаниями потерпевшего (ФИО 1), указанными в протоколе допроса от 15.11.2018; протоколом осмотра места происшествия от 18.10.2018; рапортом оперативного дежурного ОМВД России по Гагаринскому району от 18.10.2018; заявлением о преступлении от 18.10.2018.

Вышеперечисленные доказательства были исследованы в ходе судебного разбирательства в порядке части 2 статьи 226.9 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Судом в соответствии с ч. 2 ст. 226.9 УПК РФ исследованы доказательства, указанные в обвинительном постановлении, дав оценку которым суд пришел к выводу, что обвинение предъявлено Радченко Д.В. обоснованно, доказательства полностью изобличают подсудимого в совершении инкриминируемого ему преступления, не оспариваются участниками судебного разбирательства, поэтому по делу должен быть постановлен обвинительный приговор и назначено наказание за совершенное подсудимым преступление. 

Государственный обвинитель просил назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев, мотивируя свои доводы тем, что подсудимый ранее судим, по месту жительства характеризуется отрицательно, вину признал, чистосердечно раскаивается, официально не трудоустроен, ущерб не возместил. Кроме того, имеются отягчающие ответственность обстоятельства в виде совершения преступления в состоянии алкогольного опьянения.
Подсудимый Радченко Д.В. вину признал, просил учесть это и ограничиться наказанием, не связанным с лишением свободы, защитник подсудимого мнение подсудимого поддержал, просил суд назначить минимальное наказание с учетом установленных по делу смягчающих обстоятельств.

Умышленные действия подсудимого Радченко Д.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

Решая вопрос о психическом состоянии подсудимого Радченко Д.В., у суда не возникло сомнений по поводу его вменяемости или способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий либо руководить ими, а также с учетом поведения подсудимого в судебном заседании, который отвечает на постановленные вопросы четко и адекватно, критично относится к содеянному и наступившим последствиям. Данное обстоятельство подтверждается тем, что, согласно справок, имеющихся в материалах дела, Радченко Д.В. не состоит на учете у врачей психиатра и нарколога.

Как лицо вменяемое, Радченко Д.В. подлежит уголовной ответственности за совершенное преступление.

К обстоятельствам, смягчающим наказание Радченко Д.В. в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит признание вины, раскаяние в содеянном. 

В соответствии с ч.1.1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание Радченко Д.В., суд признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.

На основании ч. 6 ст. 226-9 УК РФ, в случае постановления обвинительного приговора по уголовному делу, дознание по которому производилось в сокращенной форме, назначенное подсудимому наказание не может превышать одну вторую максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

При назначении наказания, в соответствии с требованиями ст. 60 УК РФ, суд учитывает степень тяжести совершенного Радченко Д.В. преступления, которое, в соответствии с положениями  ч. 2 ст. 15 УК РФ, является преступлением небольшой тяжести, личность подсудимого, характеризующегося по месту жительства отрицательно, не состоящего на учёте у врачей нарколога и психиатра, официально не трудоустроенного, ранее судимого, наличие обстоятельств, смягчающих, и обстоятельств, отягчающих наказание Радченко Д.В.
Кроме того, суд учитывает, что подсудимый Радченко Д.В. приговором от 16.03.2018г. и.о. мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя, - мирового судьи судебного участка № 5 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч.1 ст. 158 УК РФ к 9 мес. исправительных работ с удержанием 10 % заработка в доход государства, наказание не отбыл, 31.10.2018 г. постановлением мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя наказание было заменено на лишение свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении сроком на 1 месяц 10 дней, наказание не отбыто.

По изложенным мотивам, с учетом указанных выше обстоятельств, исходя из того, что согласно ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, а также с учетом того, что менее строгие виды наказания, предусмотренные санкцией статьи, по которой Радченко Д.В. признан виновным, не смогут обеспечить достижение целей наказания, учитывая, что преступление совершено подсудимым повторно, после вынесения в отношении него обвинительного приговора за совершение аналогичного преступления и подсудимый соответствующих выводов для себя не сделал, с учетом положений ч. 5 ст. 62, ч.6 ст. 226.9 УПК РФ, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Радченко Д.В. наказания в виде лишения свободы, назначив окончательное наказание по правилам ч. 1 ст. 70 УК РФ с применением принципа частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и неотбытой части наказания, назначенного по приговору и.о. мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя, - мирового судьи судебного участка № 5 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч.1 ст. 158 УК РФ, с учетом постановления мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя от 31.10.2018 о замене наказания, с отбыванием наказания, с учетом положений ст. 58 УК РФ, в колонии-поселении.

Суд считает, что назначение иного наказания не будет способствовать исправлению подсудимого и предупреждению совершения им новых преступлений.
Оснований для применения положений ст. ст. 64, 73 УК РФ судом не установлено. 

В соответствии с положениями ст. 75.1 УИК РФ, суд считает необходимым направить Радченко Д.В. для отбывания назначенного судом наказания в колонию-поселение за счет государства самостоятельно.

Мера пресечения в отношении Радченко Д.В. на стадии дознания и в ходе рассмотрения дела в суде не избиралась, учитывая, что подсудимый от следствия и суда не скрывался, зарегистрирован и постоянно проживает на территории города Севастополя, явился в суд по первому требованию, суд считает, что оснований для ее избрания не имеется.

Вопрос относительно вещественных доказательств по делу не разрешается, поскольку сведений об их наличии не имеется.

Гражданский иск по делу не заявлен. Процессуальные издержки отсутствуют, арест на имущество подсудимого Радченко Д.В. не налагался.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 226-9, 299, 302, 304, 307-310, 316, 317, 320, 322 УПК РФ, суд, -

П Р И Г О В О Р И Л:

Радченко Дениса Вячеславовича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, назначив ему наказание в виде лишения свободы на срок шесть месяцев.

На основании ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по настоящему приговору, частично присоединить неотбытую часть наказания по приговору и.о. мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя, - мирового судьи судебного участка № 5 Гагаринского судебного района г. Севастополя по ч.1 ст. 158 УК РФ, с учетом постановления мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя от 31.10.2018 о замене наказания, окончательно назначив Радченко Денису Вячеславовичу наказание в виде семи месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

В соответствии со ст. 75.1 УПК РФ осужденного Радченко Дениса Вячеславовича для отбывания наказания в колонию-поселение направить за счет государства самостоятельно в порядке, предусмотренном ч. 1 и ч. 2 ст. 75.1 УИК РФ. 

Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по Республики Крым и городу федерального значения Севастополю не позднее десяти суток со дня получения копии настоящего приговора вручить осужденному Радченко Д.В. предписание о направлении к месту отбывания наказания и обеспечить направление осужденного к месту отбывания наказания в колонию-поселение.

Срок отбытия наказания исчислять с момента фактического прибытия Радченко Д.В. к месту отбывания наказания в колонию-поселение, время следования осужденного в соответствии с предписанием территориального органа уголовно-исполнительной системы в пределах установленного этим органом реального срока, в течение которого осужденный Радченко Д.В. должен прибыть к месту отбывания наказания, зачислить в срок лишения свободы из расчета один день за один день.

Обязать Радченко Д.В. в течение 10 дней с момента вступления приговора в законную силу явиться в ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю (г. Симферополь, ул. Гагарина д. 18-А) для получения предписания о направлении к месту отбытия наказания в колонию-поселение.

Осужденному Радченко Д.В. разъяснить, что если он уклонится от получения предписания Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республики Крым и городу федерального значения Севастополю о направлении к месту отбывания наказания, или не прибудет к месту отбывания наказания в установленный в предписании срок, средписании ту отбывания наказания в устанволенный сроксли осужденная Шамбарова М.е. в пределаху наказания в колонию-поселениеудом в соответствии с п. 4.1. ст. 78 УИК РФ вид исправительного учреждения может быть изменен на исправительную колонию общего режима.

Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью Гагаринского судебного района города Севастополя судебного участка № 6 в течение 10 суток со дня его оглашения. В случае подачи апелляционной жалобы, а также в случае принесения апелляционного представления прокурором либо подачи апелляционной жалобы кем-либо из участников процесса, осужденный вправе ходатайствовать в указанный срок о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе или подано соответствующее заявление.

Мировой судья                                                                                                          В.Е. Дмитриев
Согласовано:
