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Дело № 1-7/7/2017
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
21 июля 2017 года 							             г. Севастополь


Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района  города Севастополя Балюковой Е.Г., 
с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя - Ротновой И.Б.,
потерпевшего – (обезличено)., 
подсудимого Финка С.П.,
защитников подсудимого: адвоката Телицына М.М., и   Рауткина В.Г.,
при секретарях Ефановой И.В., Кузнецовой Ю.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя уголовное дело в отношении 
Финка С.П., (обезличено) года рождения, уроженца (обезличено), гражданина (обезличено), имеющего (обезличено) образование, (обезличено), проживающего по адресу: (обезличено), 
ранее судимого: (обезличено),
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Финк С.П.  публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, при следующих обстоятельствах.
(обезличено) приказом начальника УМВД РФ по г. Севастополю № (обезличено) от (обезличено) назначен на должность начальника отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району.
В соответствии с должностной инструкцией начальника отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району, утвержденной начальником отдела МВД РФ по Гагаринскому району 27.09.2016, и в соответствии с п. 33 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 N 3-ФЗ «О полиции», (обезличено) в силу возложенных на него полномочий имеет право осуществлять контроль за соблюдением гражданами Российской Федерации и должностными лицами порядка регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, соблюдением иностранными гражданами и лицами без гражданства порядка временного или постоянного проживания, временного пребывания в Российской Федерации, въезда в Российскую Федерацию, выезда из Российской Федерации, транзитного проезда через территорию Российской Федерации и трудовой деятельности иностранных работников то есть является представителем власти. 
В своей повседневной деятельности (обезличено) обязан руководствоваться Конституцией Российской Федерации, Федеральными конституционными законами, федеральными законами, в том числе Федеральным законом № 3-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции», Федеральным законом № 342-ФЗ от 30.11.2011 «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Указами Президента Российской Федерации, Постановлениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами МВД России, названной должностной инструкцией.
В соответствии с п.п. 1, 4, 5, 11 ч. 1 ст. 12 Федерального закона № 3-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции» на полицию возлагаются следующие обязанности: принимать и регистрировать заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях; осуществлять проверку заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и принимать по таким заявлениям и сообщениям меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации; выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия, способствующие их совершению, принимать в пределах своих полномочий меры по их устранению; обеспечивать безопасность граждан и общественный порядок на улицах и других общественных местах; пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции и другие обязанности.
В соответствии с п.п. 1, 3, 8, 14 ч. 1 ст. 13 Федерального закона «О полиции», сотруднику полиции для выполнения возложенных на него обязанностей предоставляются следующие права: требовать от граждан прекращения противоправных действий; вызывать в полицию граждан по находящимся в производстве делам об административных правонарушениях, а также в связи с проверкой зарегистрированных в установленном порядке заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, разрешение которых отнесено к компетенции полиции; получать по таким делам, материалам, заявлениям и сообщениям необходимые объяснения, справки, документы (их копии); составлять протоколы об административных правонарушениях, собирать доказательства, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применять иные меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях; направлять и (или) доставлять на медицинское освидетельствование в соответствующие медицинские организации граждан для определения наличия в организме алкоголя или наркотических средств, если результат освидетельствования необходим для подтверждения либо опровержения факта совершения преступления или административного правонарушения, для объективного рассмотрения дела об административном правонарушении, а также проводить освидетельствование указанных граждан на состояние опьянения в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и другие права.
В соответствии с п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции независимо от замещаемой должности, места нахождения и времени суток при выполнении обязанностей имеет право требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий.
В соответствии с ч.ч. 1, 3 и 4 ст. 30 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции, выполняя обязанности, возложенные на полицию, и реализуя права, предоставленные полиции, выступает в качестве представителя государственной власти и находится под защитой государства. Законные требования сотрудника полиции обязательны для выполнения гражданами и должностными лицами. Воспрепятствование выполнению сотрудником полиции служебных обязанностей, оскорбление сотрудника полиции, оказание ему сопротивления, насилие или угроза применения насилия по отношению к сотруднику полиции в связи с выполнением им служебных обязанностей либо невыполнение законных требований сотрудника полиции влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
В соответствии с указанными законодательными и нормативными актами (обезличено) являлся должностным лицом правоохранительных органов, обладающим в соответствии с установленным законом порядком правом при выполнении возложенных на него обязанностей предъявлять требования, а также принимать решения, обязательные для исполнения неопределенным кругом лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, то есть являлся представителем власти, согласно примечанию к ст. 318 УК РФ, наделенным в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.
В период с 09 час. 00 мин. по 18 час. 00 мин. 29.08.2016 начальник отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено), находился на своем рабочем месте в форменном обмундировании сотрудника полиции и при исполнении своих должностных обязанностей. 
В период времени с 09 час. 00 мин. по 13 час. 00 мин. указанных суток начальник отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено) в соответствии со своей должностной инструкцией, а также графиком приема граждан отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району, утвержденным врио. начальника ОМВД России по Гагаринскому району осуществлял прием граждан в помещении отдела МВД России по Гагаринскому району по г. Севастополю, расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, д. 15 «а».
29.08.2016 в период времени с 10 час. 00 мин. до 11 час. 00 мин., более точное время не установлено, в кабинет  № 12 отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенный по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, 15 «а» на прием к ведущему специалисту эксперту этого же отдела (обезличено) за получением консультации по вопросу подачи документов для получения разрешения на временное проживание в Российской Федерации обратился гражданин Израиля (обезличено). 
Находясь в помещении служебного кабинета, (обезличено). выслушал специалиста (обезличено)., осуществившую его прием, по результатам которого остался недоволен полученной им информацией, а кроме того необходимостью устранения выявленных у него в документах недостатков, которые необходимо устранить для повторного обращения в отдел по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, о чем он сообщил своему отцу Финк С.П.
В указанный момент у Финк С.П. возник преступный умысел, направленный на оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, для реализации которого он совместно со своим сыном (обезличено). направился к начальнику отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено).  
29.08.2016 около 11 час. 00 мин. Финк С.П., будучи недовольным законными действиями ведущего специалиста эксперта отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя (обезличено)., разъяснившей положения действующего законодательства Российской Федерации его сыну (обезличено)., с целью выяснения отношений с должностными лицами отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, прибыл в отдел МВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенный по адресу:  г. Севастополь, ул. Астана Кесаева,  д. 15 «а».
Находясь в приемной начальника отдела,  Финк С.П. выражаясь грубой нецензурной бранью в присутствии посторонних людей, без очереди, имевшейся в приемной, зашел в кабинет (обезличено)., где не реагируя на законные требования покинуть служебный кабинет, достоверно осознавая, что (обезличено) является представителем власти – должностным лицом органов МВД России, следуя возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти (обезличено)., находящегося в форменном обмундировании сотрудника полиции и при исполнении своих должностных обязанностей, умышленно, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к (обезличено)., вызванных его законными требованиями, как представителя власти, понимая, что за его преступными действиями наблюдают посторонние лица, находившиеся в кабинете и приемной, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения нормальной деятельности органов власти, а также с целью унижения чести и достоинства представителя власти и подрыва его авторитета, понимая, что (обезличено) является представителем власти, действует в соответствии с законом, находится при исполнении своих должностных обязанностей, в форменном обмундировании, со знаками отличия, желая публично унизить его честь и достоинство, умышленно в присутствии работников отдела (обезличено)., (обезличено)., а также посторонних лиц – граждан, пришедших на прием, (обезличено). и (обезличено)., неоднократно в грубой и неприличной форме выразился в адрес находящегося при исполнении своих должностных обязанностей представителя власти (обезличено). нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство, чем публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Подсудимый Финк С.П. в судебном заседании виновным себя не признал, пояснив, что в июне месяце 2016 года к нему в гости приехал его сын (обезличено),  гражданин (обезличено). Он  хотел, чтобы сын проживал совместно с ним в г. Севастополе, для чего нужно было получить разрешения на временное проживание. Однако, в связи с тем, что в территориальном органе ФМС России по Гагаринскому району были постоянные очереди, потому что должностные лица данного отдела ФМС «не умеют работать», у (обезличено). на протяжении двух с половиной месяцев  не могли принять  заявление на проживание.  За неделю до окончания срока пребывания его сына (обезличено). в г.Севастополе - (обезличено), в период времени с 11.00  часов до 11.30 часов, они с сыном пришли в Гагаринский отдел полиции, к начальнику миграционной службы,  где он стал возмущаться отказом миграционной службы принять у его сына заявление. Не соглашается с тем, что его высказывания в кабинете начальника миграционной службы Гагаринского отдела полиции носили нецензурный характер, указывая, что на самом деле он говорил на своем языке – языке русско-украинского еврея Финка. Русским языком он владеет, но забывает его, когда видит несправедливость, и  в тот момент говорит не он, а его языком говорит Бог. Также настаивает, что прямого умысла на оскорбление начальника ФМС России по Гагаринскому району у него не было. Все свои высказывания в кабинете начальника ФМС по Гагаринскому району, и что было снято на видео его сыном, он говорил не лично ему, а в адрес всего ФМС, защищая всех людей.  Он не видит в событиях 29.08.2016 г. в ФМС состава уголовного преступления, свою вину не признает и не раскаивается.  
Несмотря на отрицание Финком  С.П. своей вины в совершении инкриминируемого ему деяния,  его  вина в его совершении  подтверждается совокупностью доказательств, исследованных судом при рассмотрении уголовного дела:
Показаниями, данными суду потерпевшим (обезличено), согласно которым приказом начальника управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Севастополю (далее - УМВД России по г. Севастополю) № (обезличено)от (обезличено), он назначен на должность начальника ОВМ ОМВД России по Гагаринскому району по  г. Севастополю. 
	В соответствии с п. 33 ч.1 ст.12 Федерального закона № 3-ФЗ «О полиции» от 07.02.2011, в его служебные обязанности входит осуществление контроля за соблюдением гражданами Российской Федерации и должностными лицами порядка регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, а также соблюдение иностранными гражданами и лицами без гражданства порядка временного или постоянного проживания, временного пребывания в Российской Федерации, транзитного проезда через территорию Российской Федерации и трудовой деятельности иностранных работников. 
29.08.2016 он в форме сотрудника органов внутренних дел РФ с офицерскими погонами и иными знаками отличия находился в помещении своего служебного кабинета № 4 ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, 15-А, где согласно утвержденного графика приема граждан с 09.00 час. до 13.00 час. осуществлял прием граждан. 
В районе 11 часов, когда у него в кабинете находились граждане, пришедшие на прием и главный специалист-эксперт (обезличено)., он услышал, как какой-то мужчина громко ругается  в коридоре, затем он услышал голос того же мужчины возле двери кабинета, который не открывая ее, стал кричать еще громче, выкрикивая где начальник, фамилия здесь есть, требовал объяснений по этому поводу, используя нецензурные слова, воспроизводить которые он в суде не хочет, поскольку есть полное видео данных событий, размещенное впоследствии Финком С.П. и его сыном в Интернете под заголовком «Поход в  ФМС Севастополя 29.08.2016».  Затем,  этот мужчина вошел в его кабинет. В настоящее время он знает, что данного мужчину зовут  Финк С.П.  Финк С.П., находился в возбужденном состоянии, подошел к его столу, стал с ним разговаривать на повышенных тонах, возмущаясь тем, что у них, по мнению Финка С.П., твориться, оскорблять его в виде нецензурной брани, стукнул кулаком по столу. Финк С.П. также кричал, что  «к вам пришел русский еврей Финк». При оскорблениях его Финком С.П., происходивших в его служебном кабинете, Финк С.П. неоднократно посылал его в сторону мужского полового органа. На его просьбу покинуть кабинет, Финк С.П. ответил также грубой нецензурной бранью, вел себя агрессивно, продолжая употреблять слова и выражения, которые публично не используются и нарушают общественную нравственность, часть которых была обращена в его адрес. Потерпевший считает, что Финк С.П., оскорбляя его грубой нецензурной бранью в присутствии граждан, пришедших на прием, хотел публично оскорбить его честь и достоинство, как сотрудника полиции и представителя власти, что и было им достигнуто.  По данному факту он счел необходимым доложить своему начальству рапортом. 
Показаниями свидетеля (обезличено), данными ею при рассмотрении дела судом, согласно которых  29.08.2016 года она находилась на своем рабочем месте в кабинете в помещении отдела по вопросам миграции отдела внутренних дел по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенном в г. Севастополе по ул. Астана Кесаева, 15-А. Ее рабочий кабинет находился напротив кабинета начальника ОФМС.  Около в 10.00 час. к ней на прием пришел молодой человек - (обезличено),  граждан (обезличено), обратившийся для получения консультации по вопросу подачи документов для выдачи разрешения на  временное проживание на территории Российской Федерации. Поскольку в его заявлении были недостатки, она перечислила что ему необходимо устранить и (обезличено). вышел из ее служебного кабинета.  Через какое-то время, около 11 часов, в коридоре их она увидела приходившего к ней ранее (обезличено). и с ним второго мужчину, которого, как в последующем ей стало известно, зовут Финк Семен Петрович. Финк С.П. вел себя грубо и эмоционально. Подойдя к двери, которая не была заперта,  поскольку шел  прием, а была прикрыта, однако Финк С.П. не смог ее открыть, т.к. она открывалась в другую сторону, он  стал по ней сильно стучать, после чего резко открыл ее и вошел в кабинет. Находясь в кабинете, Финк С.П. подошел к столу начальника отдела (обезличено)., и стал ему высказывать свое недовольство работой подразделения, которым он руководит. Разговаривая с (обезличено)., Финк С.П. употреблял слова и выражения, которые очень оскорбительные по своему смыслу и содержанию,  в том числе много нецензурных слов и выражений: посылал (обезличено). в сторону мужского полового органа, говорил, чтобы (обезличено) не открывал свой рот, при этом общаясь с (обезличено). как с начальником органа ФМС, обязанным принять заявление его сына, обращаясь в своих выражениях к нему. В момент происходившего (обезличено) был одет в форменную одежду сотрудника полиции с  погонами и другими знаками отличия, а у двери кабинета, куда вошел Финк С.П, ввиду ремонта находилась временная  табличка на листе бумаги с указанием его фамилии, имени и отчества, занимаемой должности и специального звания. Из инцидента она поняла, что Финк С.П. пришел к (обезличено). по поводу его сына, в период происходившего в кабинете (обезличено) и  возле него находились граждане, которые пришли на прием и все оскорбительные выражения Финка С.П. эти граждане отчетливо слышали, поскольку Финк С.П., входя в кабинет дверь не закрывал и она оставалась  открытой.
Показаниями в суде свидетеля (обезличено),  согласно которых 29.08.2016 года в районе 11 часов она находилась в помещении отдела по вопросам миграции отдела внутренних дел по Гагаринскому району г. Севастополя, расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, 15-А, в кабинете начальника ОВМ ОМВД России по Гагаринскому району подполковника полиции (обезличено) Вместе с ней в кабинете находились ранее неизвестные ей граждане, за дверью, у входа в кабинет находились еще граждане, ожидавшие своей очереди на прием к начальнику. (обезличено), проводя прием, был одет в форменное обмундирование сотрудника полиции. Находясь в кабинете на приеме, она услышала голос мужчины, который громко ругался  в коридоре, через несколько минут мужчина, который ранее громко кричал, видимо уже подошел к входной двери служебного кабинета (обезличено). и возле двери стал громко высказывать свое возмущение по поводу отсутствия таблички, фамилии начальника. Затем мужчина резко открыл дверь и вошел в кабинет и началась нецензурная брань. На приеме в кабинете в тот момент было двое граждан. Как ей в дальнейшем стало известно, данного мужчину зовут Финк С.П.  Открыв дверь Финк С.П., кричал свои возмущения в адрес начальника «Вы здесь все….(нецензурная брань)» почему нет таблички, что творится, к вам пришел лучший еврей. Затем Финк С.П. подошел к столу (обезличено)., стуча кулаком по столу,  стал высказывать непосредственно ему, крича в лицо, свое недовольство его работой и работой отдела, которым он руководит. При этом на протяжении всего времени Финк С.П. вел себя агрессивно по отношении к (обезличено)., употребляя в его адрес слова и выражения, которые нарушали общественную нравственность и публично не используются, являются нецензурными выражениями. Финк С.П. вел себя неприлично, даже несмотря на то, что в кабинете находились женщины. (обезличено) держал себя корректно, спокойно просил Финка С.П. покинуть его кабинет, но тот продолжал свои возмущения,  и только закончив их, покинул кабинет.  Все оскорбления, сказанные Финком С.П. были сделаны публично, поскольку в это время в кабинете и в коридоре находились посетители, около шести человек, которые их отчетливо слышали, поскольку Финк С.П. ругался очень громко и дверь в кабинет (обезличено). была открыта.
Показаниями свидетеля (обезличено) в суде, согласно которым  29.08.2016 около 09.00 часов он находился в помещении отдела по вопросам миграции отдела внутренних дел по Гагаринскому району г. Севастополя по адресу:  г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, 15-А, для решения своих вопросов. В это время в помещении отдела ФМС находились его работники и посетители, т.к. шел прием. Он стоял в очереди на прием к начальнику, где заметил молодого мужчину возрастом 30-35 лет, который суетился и возмущался по поводу того, что он якобы пропустил свою очередь. Около 11 часов 00 минут тот же мужчина 30-35 лет уже шел по помещению с каким-то пожилым мужчиной, которому на вид было более 55  лет, крупного телосложения, одетым  в светлую одежду. Пожилой мужчина шел и громко ругался грубой нецензурной бранью в адрес начальника отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено).  Пожилой мужчина, растолкал стоящих в очереди людей и  подошел к входной двери служебного кабинета (обезличено). и, выругавшись нецензурной бранью, резко вошел в кабинет. В последующем ему стало известно, что этого пожилого мужчину зовут Финк С.П. Войдя в кабинет, Финк С.П. подошел к столу начальника (обезличено). и стал высказывать ему свое недовольство его работой, употребляя  оскорбительные выражения и нецензурную брань. Нецензурно Финк С.П. выражался и в адрес начальника, и в целом. В ответ на это (обезличено) просил мужчину покинуть кабинет, но последний не слушал его. Все оскорбления Финка С.П. в адрес начальника отдела звучали  очень громко и были слышны ему и всем присутствующим в коридоре посетителям. 
Показаниями свидетеля (обезличено), данными суду, из которых следует, что  29.08.2016 с 09 часов утра она находилась в помещении отдела по вопросам миграции отдела внутренних дел по Гагаринскому району г. Севастополя по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, 15-А, для решения своих вопросов. Около 10 часов какой-то молодой мужчина лет 30-35 привлек к себе внимание очереди тем, что, пытаясь пройти на прием без очереди, прошел, а когда вышел был явно был недоволен. Около 11 часов она увидела того же молодого мужчину, который пришел еще с каким-то пожилым крупным мужчиной, по виду его родственником. Пожилой мужчина шел и ругался грубой нецензурной бранью в адрес начальника отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району. Когда пожилой мужчина растолкал стоящих в очереди людей и  подошел к входной двери служебного кабинета (обезличено)., и не открывая дверь стал громко кричать: где начальник, про его фамилию, что ее нет, при этом используя нецензурные слова. Затем он сорвал с двери расписание приемных часов начальника отдела, и попытался открыть дверь, но видимо не сразу понял, что дверную ручку нужно провернуть в другую сторону. Затем  пожилой мужчина открыл дверь и войдя  в кабинет и стал кричать что здесь твориться, используя при этом ненормативную лексику. В тот момент она стояла возле кабинета и все происходившее ей было все видно и хорошо слышно. Сначала Финк С.П. стоял на пороге, ругался на начальника, а его сын все снимал на видео. Потом Финк С.П. вступил в перепалку непосредственно с начальником и при этом оскорблял его нецензурно. Финк С.П. обращался непосредственно к (обезличено). и говорил оскорбления в его сторону,  несколько раз посылал (обезличено). в сторону мужского полового органа, в грубой форме говорил чтобы (обезличено) закрыл рот. Финк С.П. высказывался оскорбительно все время: сначала в общем, а потом непосредственно в адрес начальника, находившегося в кабинете.    В ответ начальник вел себя корректно, взаимных оскорблений не было, оскорблял только Финк С.П., начальник просил Финка С.П. покинуть кабинет и не срывать прием, но последний не слушал его и оставался в кабинете. Все оскорбления, сказанные Финком С.П. громкими и во время их высказываний были отчетливо слышны людям, как в кабинете, так и в коридоре, дверь в это время была открыта.
Кроме того вина подсудимого подтверждается:
Содержанием протокола осмотра места происшествия от 05.10.2016г., из которого следует, что с участием потерпевшего (обезличено). был осмотрен его служебный кабинет №4, расположенный в здании ОМВД России по Гагаринскому району по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, д. 15-А, в ходе осмотра зафиксирована окружающая обстановка и место совершения преступления Финком С.П.(л.д. 43 - 50).
Содержанием протокола осмотра интернет страницы от 17.10.2016, согласно которому с участием потерпевшего (обезличено) осмотрена интернет страница видеохостинга «YouTube» (https://www.youtube.com/watch?v=6L8DX-mcO2Y) и произведено копирование видеозаписи с видеохостинга «YouTube», на СD-R диск (л.д. 125 - 127).
Содержанием протокола осмотра предметов от 17.10.2016, в ходе которого  был осмотрен CD-R диск с заводским номером «N111UD18D8084453B1», при просмотре которого обнаружен видео файл: «Поход в ФМС г. Севастополя 29,08,2016», тип: Звук и видео 3GPP, размер 274 456 КБ.  В ходе осмотра диска потерпевший (обезличено) пояснял, что человеком, который ведет съемку является неизвестный ему мужчина, человек, который высказывает оскорбления является Финк С.П.,  мужчина, одетый в форменное обмундирование – он. Указанный диск, как имеющий непосредственное отношение к материалам уголовного дела,  был признан вещественным доказательством и приобщен к материалам уголовного дела  (л.д. 128 – 131, 132-133).
Заключением эксперта №1050 от 03.11.2016, из которого следует, что Финк С.П. в настоящее время каким-либо хроническим психическим заболеванием или иным психическим расстройством не страдает, по своему психическому состоянию может осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Финк С.П. на момент совершения инкриминируемого ему деяния каким-либо хроническим психическим заболеванием или временным болезненным расстройством психики не страдал, по своему психическому состоянию мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Препятствий со стороны психической сферы у Финка С.П. правильно воспринимать обстоятельства имеющие значение для дела и давать о них правильные показания, участвовать в следственных действиях и судебных заседаниях не имеется. Финк С.П. душевнобольным не является и в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается (л.д. 140 – 142).
Заключением фоноскопической экспертизы №14ф/2016 от 09.11.2016, согласно которому получено дословное содержание разговора в файле «Поход в ФМС г. Севастополя 29,08,2016»  (л.д. 153 - 159).
Заключением лингвистической экспертизы №20л/2016 от 11.11.2016, согласно которому в высказываниях Финка С.П.  содержится отрицательная оценка сотрудника полиции (обезличено) Указанные высказывания имеют неприличную языковую форму выражения (л.д. 170 - 181).
Содержанием ответа на запрос врио начальника ОМВД России по Гагаринскому району, согласно которому начальник отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено) с 09 часов 00 минут по 18 часов 00 минут 29.08.2016 находился на службе (л.д. 204).
Содержанием рапорта (обезличено) от 31.08.2016, из которого следует, что 29.08.2016 около 11 часов 30 минут он находился в своем служебном кабинете, расположенном в здании отдела МВД России по Гагаринскому району по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, д. 15-А. В указанное время в кабинет вошел ранее неизвестный ему мужчина, как ему позже стало известно Финк С.П., который в присутствии посторонних лиц стал выражаться в его адрес грубой нецензурной бранью, при этом он находился в форменном обмундировании сотрудника полиции и при исполнении своих должностных обязанностей (л.д. 15).
Выпиской из приказа начальника управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по  г. Севастополю (далее по тексту - УМВД России по г. Севастополю) № (обезличено)от (обезличено), согласно которой (обезличено) назначен на должность начальника отдела по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району (л.д. 194).
Должностным регламентом (должностной инструкцией) (обезличено) утвержденной врио начальника ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено)., согласно которой (обезличено) является представителем власти и осуществляет прием граждан по обращениям, заявлениям, предложениям  и жалобам в пределах представленных полномочий  (л.д. 195 – 201).
Графиком приема граждан отделом по вопросам миграции ОМВД России по Гагаринскому району, утвержденным врио начальника ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено)., согласно которому начальник ОУФМС России по г. Севастополю в Гагаринском районе осуществляет прием в понедельник с 09.00 часов  до 13.00 часов  (л.д. 205 - 208).
Вещественными доказательствами по уголовному делу - CD-R диск с видеозаписью посещения Финком С.П. и его сыном (обезличено). ОУФМС России по г. Севастополю в Гагаринском районе (л.д. 132-133), воспроизведенной и исследованной в судебном заседании, содержимое видеозаписи соответствует описанию, зафиксированному протоколом осмотра предметов от 17.10.2016 г.
Все приведенные доказательства являются последовательными, собраны с соблюдением норм уголовно-процессуального законодательства, соответствуют требованиям достоверности и допустимости.
При оценке доказательств у суда отсутствуют основания сомневаться в правдивости и не доверять показаниям потерпевшего (обезличено).,  показаниям допрошенных свидетелей (обезличено)., поскольку указанные лица ранее с подсудимым Финком С.П. знакомы не были, следовательно, личных неприязненных отношений с ним не имели, соответственно основания для оговора Финка С.П. у них отсутствуют. Показания указанных лиц являются полными, последовательными,  логичными согласуются между собой и с иными доказательствами по делу, в частности ведозаписью  произошедшего на CD-R диск, подтверждаются заключением лингвистической экспертизы, являются достаточными для суда, чтобы положить их в основу обвинительного приговора.
К показаниям подсудимого Финка С.П. заявившего об отсутствии у него прямого умысла на оскорбление потерпевшего, направленности им своих высказываний не лично к потерпевшему, а к всему ФМС Севастополя, суд относится критически, поскольку они полностью опровергаются исследованными судом при рассмотрении дела доказательствами, в частности показаниям свидетелей, отчетливо указавших, что высказываясь нецензурно в кабинете, Финк С.П. обращался именно к начальнику ОФМС Резнику О.Н., как руководителю отдела, а также видеозаписью инцидента 29.08.2016г. Суд расценивает указанную позицию подсудимого как избранный им способ защиты по предъявленному обвинению с целью  избежать ответственности за содеянное, а также как отсутствие критики к своим действиям.
Действия Финка С.П. суд квалифицирует по ст. 319 УК Российской Федерации как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
Определяя вид и меру наказания Финку С.П. суд учитывает вид и границы наказания, установленные санкцией статьи 319 УК Российской Федерации, предусматривающей ответственность за совершенное им преступление, степень тяжести совершенного преступления, личность виновного и обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.
Так, совершенное Финком С.П.  преступление отнесено законом к категории преступлений небольшой тяжести. Как личность подсудимый участковым-уполномоченным полиции характеризуется положительно, на учете в наркологическом и психоневрологическом диспансерах  не состоит. В период рассмотрения данного уголовного дела был осужден (обезличено).
Согласно заключению стационарной судебно-психиатрической комиссионной экспертизы № (обезличено)г., проведенной в рамках уголовного дела № (обезличено), Финк С.П. как на период 23.07.2016 г.,  так и в настоящее время обнаруживает (обезличено), что ограничивает (но не лишает) его способности ко времени производства по делу осознавать фактический характер и  общественную опасность своих действий, либо руководить ими. Финк в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается.  В случае осуждения и назначения наказания, связанного с лишением свободы, он нуждается в (обезличено).
При данных обстоятельствах оснований для сомнения судом в психической полноценности подсудимого и не доверять выводам экспертов у суда отсутствуют. Как лицо вменяемое, Финк С.П. подлежит уголовной ответственности за совершенное преступление.
Как смягчающее наказание подсудимому обстоятельство суд учитывает и признает состояние здоровья подсудимого.  
Доводы защитника Рауткина В.Г. относительно принесения подсудимым извинений потерпевшему  путем указания при даче показаний на то, что потерпевший ему симпатичен, не могут быть расценены как таковые и признаны судом смягчающим обстоятельством по делу, поскольку подсудимый свою вину в совершенном им преступлении не признал полностью, что свидетельствует об отсутствии у подсудимого критики своих действий в объеме предъявленного обвинения, осознания им факта причинения вреда общественно-охраняемым интересам, исключает желание загладить причиненные вредные последствия.
Отягчающих наказание подсудимого обстоятельств судом по делу не установлено.
При рассмотрении дела судом также не установлено исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, в связи с чем оснований для применения судом положений ст.64 УК РФ не имеется. 
Учитывая изложенные выше обстоятельства, суд считает необходимым назначить подсудимому Финку С.П. наказание  за совершенное им преступление в виде  обязательных  работ.
Такое наказание Финку С.П., по мнению суда, будет необходимым и достаточным для перевоспитания подсудимого и средством предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, а также отвечает целям наказания, предусмотренным УК Российской Федерации. 
Учитывая, что преступление по данному делу было совершено Финком С.П.  29.08.2016 г., а (обезличено)г. приговором (обезличено)., Финк С.П. был осужден (обезличено), на основании ч.5 ст.69 УК РФ окончательное наказание Финку С.П. подлежит назначению судом по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний в данном деле и по приговору (обезличено).
В срок окончательного наказания подлежит зачету частично отбытое Финком С.П.  наказание по приговору (обезличено)
Меру пресечения в отношении Финка С.П. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении сохранять до вступления приговора в законную силу, по вступлении в законную силу -отменить.  
Вопрос о вещественных доказательствах по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.81 УПК РФ, гражданский иск потерпевшим не предъявлялся, арест на имущество подсудимого не накладывался.
Процессуальные издержки по делу, связанные с вознаграждением адвоката Телицына М.М. по назначению в суде в сумме 3300 рублей суд, на основании ст. 131, 132 УПК РФ, постановляет взыскать Финка С.П. в доход государства.
Согласно ст.132 УПК РФ процессуальные издержки в виде расходов на правовую помощь в суде адвоката по назначению в размере 3300 руб. подлежат взысканию с подсудимого.
Руководствуясь ст. ст. 296-301, 303-310, 316 ч.7 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Финка С. П. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации  и назначить ему наказание в виде 240 часов обязательных работ.
На основании ч.5 ст.69 УК РФ, с учётом приговора (обезличено) окончательное наказание Финку С.П. назначить путём частичного сложения наказаний в виде  340 часов обязательных работ.
В срок окончательного наказания засчитать частично отбытое Финком С.П.  наказания по приговору (обезличено).
Меру пресечения Финку С.П.  в виде подписке о невыезде и надлежащем поведении по вступлении приговора в законную силу отменить.
Процессуальные издержки, связанные с выплатой вознаграждения защитнику по назначению Телицыну М.М.  в сумме три тысячи триста рублей взыскать с осужденного Финка С.П. в доход государства.
Вещественные доказательства - (обезличено)-  хранить при материалах дела.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный в этот же срок вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и вправе обеспечить себя защитником в суде апелляционной инстанции путем личного заключения соглашения либо путем назначения, для чего необходимо обратиться в суд в это же время с таким заявлением.

Мировой судья судебного участка № 7 
Гагаринского судебного района
города Севастополя                                                                                                        Е.Г.Балюкова
