Дело №  1-11/7/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

08 февраля 2017 года




                    г.Севастополь

Мировой судья судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя Балюкова Е.Г.,  с участием:

            государственного обвинителя - старшего помощника прокурора Гагаринского района      г. Севастополя Ротновой И.Б.,
           подсудимого Шибаева Д.Е.,

           защитника подсудимого  – адвоката Михули О.В.,
           при секретаре  Ефановой И.В.,

           рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении 
Шибаева Д.Е., (обезличено) года рождения, уроженца (обезличено), гражданина (обезличено), имеющего (обезличено) образование, (обезличено), официально не работающего, зарегистрированного по адресу: (обезличено), фактически проживающего по адресу: (обезличено), ранее не судимого, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:

Шибаев Д.Е., достоверно зная, что подвергнут административному наказанию постановлением и.о. мирового судьи судебного участка № 5 Металлургического района города Челябинска - мировым судьей судебного участка № 2 Металлургического района города Челябинска Регир А.В. от 24.12.2015 года в виде штрафа в размере 30000 рублей и лишения права управлениея транспортным средством сроком на 1 год 7 месяцев по ч. 1 ст. 12.26 Кодекса РФ об АП за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении водителем транспортного средства медицинского освидетельствования на состояние опьянения, вступившим законную силу 27 января 2016 года, имея умысел на нарушение правил дорожного движения, выразившееся в управлении автомобилем в состоянии алкогольного опьянения,  05.12.2016  года в 22 часа 30 минут, находясь по адресу: (обезличено) в границах СТ «Сосновый бор», после употребления алкоголя, сел за руль принадлежащего (обезличено)  автомобиля «ГАЗ 4301», регистрационный номерной знак (обезличено) и управлял указанным автомобилем, передвигаясь на нем до (обезличено), где 06.12.2016 г. в 00 час. 09 минут был остановлен сотрудниками ГИБДД  УМВД России по г. Севастополю, установившими факт управления Шибаевым Д.Е. автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, подтвержденный актом (обезличено) освидетельствования Шибаева Д.Е. на состояние алкогольного опьянения от 06.12.2016 г. по результатам проведенного исследования с применением технического средства измерения, показания которого составили (обезличено) мг/л.
Допрошенный в судебном заседании в качестве подсудимого Шибаев Д.Е. вину в предъявленном ему обвинении признал полностью, раскаялся в содеянном, поддержал ранее заявленное ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке и постановлении в отношении него приговора без проведения судебного разбирательства. Полностью согласен с предъявленным ему обвинением. Подсудимый также пояснил, что особый порядок принятия судебного решения, с учётом особенностей производства по уголовному делу, дознание по которому проводилось в сокращённой форме, закреплённых в ст. 226.9 УПК РФ, пределы обжалования решения, вынесенного в таком порядке, ему разъяснены защитником и понятны. Ему также известно и понятно, что в соответствии  с ч. 6 ст. 226.9 УПК РФ в случае постановления обвинительного приговора по уголовному делу, дознание по которому производилось в сокращённой форме, назначенное наказание не может превышать одной второй максимального срока или размера наиболее строго вида наказания, предусмотренного за совершённое преступление.

Защитник Михуля О.В. поддержал заявленное подсудимым Шибаевым Д.Е. ходатайство, пояснив при этом, что перед заявлением данного ходатайства подсудимый консультировался с ним и данное ходатайство заявляет добровольно.
Государственный обвинитель, с учетом ходатайства подсудимого, выразил свое согласие на постановление приговора в отношении Шибаева Д.Е. без проведения судебного разбирательства по правилам главы 40 УПК РФ с учётом ст. 226.9 УПК РФ.
Возражений от участников процесса о продолжении рассмотрения дела, дознание по которому проводилось в сокращённой форме, не поступило.

Суд, выслушав мнения участников процесса,  считает, что порядок  и сроки обращения с данным ходатайством защитой и подсудимым Шибаевым Д.Е. были соблюдены, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства выполнены, вина подсудимого Шибаева Д.Е. доказана. Обстоятельств, при наличии которых уголовное дело могло быть возращено прокурору для передачи по подследственности и производства дознания в общем порядке, предусмотренных ч. 4 ст. 226.9 УПК РФ, по делу не установлено. При таких обстоятельствах суд принимает решение о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
Изучив материалы дела, суд приходит к выводу, что обвинение, предъявленное Шибаеву Д.Е., с которым он согласился, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по делу и приведенными в обвинительном постановлении.


Содеянное подсудимым Шибаевым Д.Е. суд квалифицирует по ст. 264.1 УК РФ -  управление автомобилем, лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
Определяя наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Так, данное преступление отнесено законом к категории небольшой тяжести. Как личность подсудимый Шибаев Д.Е. по месту жительства характеризуется положительно (л. д. 62), на учете в психо-и наркодиспансерах не состоит, в содеянном раскаивается, впервые привлекается к уголовной ответственности,  что признается судом в качестве смягчающих наказание обстоятельств.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Шибаева Д.Е., в ходе рассмотрения дела судом не установлено.


Каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, предусмотренных ст. 64 УК РФ, суд не усматривает.


Учитывая наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, отсутствие фактов привлечения Шибаева Д.Е. к уголовной ответственности ранее и положительные характеризующие данные в отношении него, учитывая отсутствие у подсудимого официального трудоустройства, в связи с чем, уплата штрафа в размере, предусмотренном санкцией статьи невозможна, суд считает целесообразным назначить  Шибаеву Д.Е.  наказание в виде обязательных работ с назначением дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.
Препятствия к исполнению наказания в виде обязательных работ у Шибаева Д.Е. отсутствуют: противопоказаний по состоянию здоровья нет, имеется постоянное место жительства.
Вопрос о вещественных доказательствах по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.81 УПК РФ.

Меру процессуального принуждения Шибаеву Д.Е. в виде обязательства о явке по вступлении приговора в законную силу отменить. 
Процессуальные издержки на оплату участия в деле адвоката по назначению в размере  550 рублей подлежат возмещению из средств федерального бюджета.
Гражданский иск по делу отсутствует.

На основании изложенного,  руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-304, 307-310, ст. 316, 317 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Шибаева Д.Е. признать виновным в совершении преступления предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание по ст. 264.1 УК РФ в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 (два) года.  

Меру процессуального принуждения Шибаеву Д.Е, в виде обязательства о явке по вступлении приговора в законную силу отменить. 

Вещественные доказательства – автомобиль (обезличено), государственный номерной знак (обезличено), переданный на ответственное хранение (обезличено). – возвратить по принадлежности владельцу (обезличено).; протокол (обезличено) об административном правонарушении от 06.12.2016 г.; постановление УИН по делу об административном правонарушении (обезличено)  от 06.12.2016 года, протокол (обезличено) об отстранении от управления транспортным средство от 06.12.2016 г., акт (обезличено) освидетельствования на состояние алкогольного опьянения от 06.12.2016 г., распечатку показаний Алкторектра (обезличено) № (обезличено) тест № (обезличено)  от 06.12.2016 г. на бумажном носителе – хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд г. Севастополя в течение  десяти суток со дня его провозглашения, с соблюдением ст. 317 УПК РФ. Осужденному разъяснено его право, ходатайствовать об участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции в случае обжалования приговора в части меры наказания.

Приговор изготовлен в печатном виде в совещательной комнате.
Мировой судья                                                                                Е.Г.Балюкова 
