Дело № 1-29/7/2017
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

04 октября 2017 года                                                                                               г.Севастополь
Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя Балюковой Е.Г.,
при секретарях Ефановой И.А., Кузнецовой Ю.В., Головченко Я.А.,
с участием частного обвинителя/потерпевшей – (обезличено), 
подсудимого Полякова Д.В., 
защитника подсудимого   -  адвоката Дудыка С.П., 

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебных участков мировых судей по ул.Правды,10 в  г. Севастополе единолично уголовное дело в отношении 

Полякова Д. В., (обезличено), ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации,

У С Т А Н О В И Л:
Поляков Д.В. умышленно причинил легкий вред здоровью (обезличено)., вызвавший кратковременное расстройство здоровья при следующих обстоятельствах.
24 марта 2017 года около 19 час.00 мин., находясь на лестничной площадке подъезда (обезличено), Поляков Д.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения нанес (обезличено)., сделавшей ему замечание по поводу распития спиртных напитков в общественном месте и пытавшейся сопроводить его в квартиру по месту жительства, удар кулаком в лицо, в область левого глаза, в результате чего причинил (обезличено). телесные повреждения в виде кровоподтека на обоих веках левого глаза; контузии глазного яблока легкой степени, субконъюктивального кровоизлияния в белочную оболочку левого глаза, которые согласно Заключения судебно-медицинской экспертизы  № 209 п/а от 17.07.2017 г.  по признаку кратковременного расстройства здоровья относится  к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью (согласно п.8 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г. № 194н (редакции от 18.01.2012 г.). 
Подсудимый Поляков Д.В. виновным себя признал полностью, не оспаривал факт причинения им телесного повреждения (обезличено). в виде кровоподтёка на левом глазу. Пояснил,  что сожалеет о содеянном, намеревается возместить причиненный его действиями моральный и материальный вред.
Виновность Полякова Д.В., кроме его признательных показаний также подтверждается исследованными в суде доказательствами.
Показаниями частного обвинителя/потерпевшей (обезличено)., согласно которых  24.03.2017 г. примерно в 19.00 час. при попытке их с супругом (обезличено). прекратить распитие спиртных напитков ее соседом Д. Поляковым и незнакомым мужчиной, которое происходило на лестничной площадке их подъезда между 8 и 9 этажами (обезличено), Поляков Д.В. на ее замечание, в ходе их словесного конфликта, во время их спуска по лестнице ударил ее в присутствии ее сына (обезличено) один раз в область левого глаза кулаком правой руки, в результате чего причинил ей физическую боль и телесное повреждение в виде обширного кровоподтека в районе глаза. В связи с полученным повреждением она испытала сильные физические и моральные страдания, вынуждена была обратиться за неотложной медицинской помощью, в дальнейшем обращалась к офтальмологу, прошла обследование с помощью МРТ, назначенное офтальмологом лечение.  
Показаниями свидетеля ФИО, допрошенного судом в силу его несовершеннолетнего возраста /15 лет/ в присутствии педагога (обезличено)., пояснившего, что он является сыном (обезличено)., в марте 2017 года, точную дату он не помнит, около 19.30-20.00 час. его родители /(обезличено)./ пошли в магазин, перед чем они вели разговор о распитии кем-то в их подъезде спиртных напитков. Когда они вышли в подъезд, он услышал раздающиеся голоса и решил выйти из квартиры. Поскольку голоса слышались на верхних этажах, он поднялся туда и увидел, что на лестничной площадке между 8 и 9 этажом их подъезда сидит мужчина, по виду БОМЖ и их сосед с 6-го этажа (обезличено), которые находились в состоянии сильного алкогольного опьянения: от них исходил сильный запах перегара, изменился цвет их лица. (обезличено). сопроводил мужчину, походившего на БОМЖа в лифт, а мать подняла (обезличено) и стала сопровождать его в его квартиру на 4-м этаже, при этом между ними происходила словесная перепалка по поводу недопустимости распития спиртных напитков в подъезде, в ходе которой (обезличено) высказывался нецензурно,  стал вести себя агрессивно, и в какой-то момент с разворота произвел удар своим кулаком в область лица его матери, в район левого глаза. Мать закричала от боли, крик услышал (обезличено). В результате удара у матери около двух месяцев была огромная гематома на глазу, она проходила лечение, вынуждена была выходить из дома, только предварительно замаскировав ее косметическими средствами.  
Показаниями свидетеля (обезличено)., оглашенными судом в связи с неявкой свидетеля с согласия участников процесса, согласно которым,  около 19.00 час. 24.03.2017 г. он находился на 9 этаже вместе с (обезличено)., Д. Поляковым и ранее незнакомым гражданином (предположительно БОМЖ). (обезличено). было сделано замечание Д. и незнакомому мужчине по факту распития спиртного и курения табачных изделий в подъезде жилого дома. Затем он поднял незнакомого гражданина и зашел с ним в лифт, вышли они возле входа в подъезд. После, он услышал крики (обезличено), находясь на 9-м этаже, сбежал вниз по лестнице двумя этажами, увидел, что Д. вырвался из угла и побежал в свою квартиру, его придерживал (обезличено). (обезличено) был вызван наряд полиции. Момент удара он не видел, в это время рядом с (обезличено). находился (обезличено) (л.д.12)  
Кроме того, виновность Полякова Д.В. подтверждается следующими исследованными судом доказательствами:
- материалами КУСП № 4073, содержащими письменные заявление и объяснение (обезличено). от 24.03.2017 г. на имя начальника ОМВД России по Гагаринскому району г.Севастополя об обстоятельствах причинения ей Поляковым Д.В. телесных повреждений 24.03.2017 г., аналогичными по содержанию заявлению частного обвинения, а также  письменные объяснения Полякова Д.В. от 24.03.2017 г., в которых Поляков Д.В. подтвердил факт нанесения им удара в область левого глаза (обезличено)
- актом судебно-медицинского освидетельствования № 445 от 03.04.2017 г., которым зафиксировано наличие у (обезличено). телесного повреждения в виде кровоподтека на обоих веках левого глаза; контузии глазного яблока легкой степени, субконъюктивального кровоизлияния в белочную оболочку левого глаза, относящегося к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью;
- заявлением (обезличено). о возбуждении уголовного дела в порядке частного обвинения от 13.04.2017 г., в котором частный обвинитель (обезличено) предупрежденная об уголовной ответственности, предусмотренной ст. 306 УК РФ, указала на совершенное в отношении нее Поляковым Д.В. преступление и указала на обстоятельства его совершения;
- заключением судебно-медицинской экспертизы № 209 п/а от 17.07.2017 года, которой установлено, что у (обезличено). обнаружены следующие телесные повреждения: кровоподтек на обоих веках левого глаза; контузия глазного яблока легкой степени, субконъюктивальное кровоизлияние в белочную оболочку левого глаза, которые могли быть получены 24.03.2017 г. при обстоятельствах, указанных потерпевшей и которые по признаку кратковременного расстройства здоровья относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью (согласно п. 8 «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г. № 194н (ред. 18.01.2012 г.). Действия Полякова Д.В. находятся в причинно-следственной связи с повреждениями, обнаруженными у (обезличено), полученными 24.03.2017 г.;
- постановлением по делу № 040253 об административном правонарушении от 30.03.2017 г. в отношении Полякова Д.В. о привлечении к административной ответственности по ч.1 ст.20.20 КоАП РФ в виде штрафа в размере 500 рублей.
Приведенные, исследованные и проверенные в судебном заседании доказательства суд признает допустимыми и достоверными, а в своей совокупности, достаточными для разрешения уголовного дела.
Проведенная судебно-медицинская экспертиза по делу свидетельствует о наличии у потерпевшей (обезличено) телесных повреждений, причинивших легкий вред здоровью, которые образовались от одного травматического воздействия тупого твердого предмета и соответствуют времени нанесения 24.03.2017 г.  

Показания потерпевшей (обезличено). согласуются с исследованными в суде доказательствами, что свидетельствует о том, что выявленные у нее телесные повреждения были получены при обстоятельствах и способом, указанным потерпевшей.
Подсудимый  в суде не оспаривал то, что телесное повреждение у потерпевшей образовалось в результате его /Полякова Д.В./ действий. 
Проанализировав собранные по делу доказательства в их совокупности, суд приходит к выводу о том, что вина Полякова Д.В.  доказана полностью.
Действия подсудимого Полякова Д.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 115 УК РФ, как умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья.

При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности Полякова Д.В., обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи.

Оценивая характер и степень общественной опасности и данные о личности подсудимого, суд учитывает, что Поляков Д.В. ранее не судим,  неофициально, но трудоустроен, по месту жительства характеризуется положительно, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит. 
В соответствии со ст. 61 УК Российской Федерации, обстоятельствами смягчающим наказание подсудимого Полякова Д.В., судом признается: п. «а» – совершение впервые преступления небольшой тяжести вследствие случайного стечения обстоятельств; ч.2 -признание вины, раскаяние в содеянном.
Обстоятельством, отягчающих наказание подсудимого, судом по делу согласно ч.1.1 ст.63 УК РФ признается совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения.

Каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления не установлено, в связи с чем суд не находит оснований для применения к Полякову Д.В. при назначении наказания положений ст. 64 УК РФ.

Учитывая указанные обстоятельства в их совокупности, данные о личности подсудимого Полякова Д.В., суд приходит к выводу о возможности назначения наказания в виде штрафа, в размере, приближенном к минимальному.
Данный вид наказания в виде штрафа будет соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного и целям уголовного наказания.
Гражданский иск, заявленный (обезличено). по данному делу о возмещении морального вреда в размере 20000 рублей и материального ущерба на оплату лечения в размере 5297 рублей, подлежит удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям.
Согласно положениям п. 8 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 20.12.1994 г. N 10 "Некоторые вопросы применения законодательства о компенсации морального вреда" при определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости. Степень нравственных или физических страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств причинения морального вреда, индивидуальных особенностей потерпевшего и других конкретных обстоятельств, свидетельствующих о тяжести перенесенных им страданий.

Принимая во внимание, то, что (обезличено). было причинено телесное повреждение легкой степени тяжести, в результате чего бесспорно она испытала боль,  вынуждена была неоднократно обращаться за медицинской помощью, приобретать медикаменты, проходить исследование МРТ,  будучи молодой женщиной, длительное время имела на своем лице неэстетичное повреждение в виде гематомы глаза, суд считает доказанным факт причинения (обезличено). морального вреда действиями Полякова Д.В.

Размер возмещения морального вреда, заявленный в иске суд считает соразмерным причиненным повреждениям, длительности восстановления здоровья потерпевшей.
Размер причиненного потерпевшей материального ущерба на сумму 5297 рублей полностью подтверждается чеками на проведение МРТ исследования, приобретение медикаментов, оплату консультации ООО «Медицинский центр «Оптика», данными медицинской карты амбулаторного больного на имя потерпевшей, справками об оказании неотложной медицинской помощи (л.д.48), что является основанием для удовлетворения гражданского иска в заявленном размере.
Мера пресечения Полякову Д.В. не избиралась. Вещественные доказательства по делу отсутствуют.
Процессуальные издержки в виде оплаты труда адвоката Дудыка С.П. за участие в судебном процессе в качестве защитника подсудимого в размере 2200 рублей подлежат выплате из средств федерального бюджета.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 304, 307-309, 316 УПК РФ,

П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Полякова Д. В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 115 Уголовного кодекса  Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10000 (десять тысяч) рублей.
Гражданский иск (обезличено). удовлетворить полностью.

Взыскать с Полякова Д. В. в пользу (обезличено) в возмещение морального вреда 20000 рублей, в возмещение материального ущерба 5297 рублей, а всего 25297 (двадцать пять тысяч двести девяносто семь) рублей.
Выплатить адвокату Дудыку С. П. за участие в судебном процессе денежное вознаграждение в размере 2200 рублей из средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью в течение 10 суток со дня его провозглашения.

В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе в течение 10 суток со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем указать в апелляционной жалобе.

Председательствующий      /подпись/             Е.Г.Балюкова
Копия верна:

Мировой судья                                                                              Е.Г.Балюкова
