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УИД: 92MS0009-01-2023-003582-60
Дело № 1-1/7/2024

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

20 февраля 2024 года   					                           г. Севастополь

Мировой судья судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя Киселева В.В.,
с участием государственных обвинителей Скляровой Е.В., Шачнева В.В., Вахрушева И.И.,
потерпевшей ФИО., 
подсудимого Хохотченко В.В., 
защитника – адвоката Злобиной И.П.,
при секретаре Бондарь В.В., 
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя уголовное дело в отношении:
Хохотченко В.В., (данные изъяты), ранее не судимого;
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

УСТАНОВИЛ:

Хохотченко В.В. совершил угрозу убийством, так как имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.
22.11.2023 в период времени с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут, более точное время не установлено, Хохотченко В.В., пребывая в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находящийся на законных основаниях в адрес, действуя с прямым умыслом, то есть осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к своей сожительнице ФИО, имея умысел на угрозу убийством, с целью запугать ФИО., а также вызвать у нее чувства тревоги и беспокойства за свою жизнь, подошел к последней, которая находилась в положении лежа на диване, затем повернул ее на спину и сел на ее ноги сверху, тем самым зафиксировал ее в положении лежа, при этом сильно сжал ноги ФИО., своими ногами. 
Далее, Хохотченко В.В. применил к ФИО. физическую силу, а именно: умышленно обхватил кистями обеих рук шею ФИО., после чего начал сдавливать пальцами своей правой руки, а затем пальцами своей левой руки в области шеи последней, тем самым перекрыв ей дыхательные пути, тем самым причинив ФИО. физическую боль и моральные страдания, при этом высказал в адрес последней угрозу убийством: «Убью!». Хохотченко В.В. в ходе борьбы с ФИО. своей правой рукой надавил ей в область грудной клетки с левой стороны. ФИО. с целью своей защиты, вырвалась от Хохотченко В.В. и переместилась в помещение коридора вышеуказанной квартиры, где ее настиг Хохотченко В.В., схватил ее своей левой рукой за кисть правой руки и с силой сжал пальцы рук, после чего продолжая удерживать ее правую руку, Хохотченко В.В. своей правой рукой взял в области ее шеи и припер к поверхности стены.
ФИО. с целью своей защиты, вырвалась от Хохотченко В.В. и выбежала из указанной квартиры на лестничную площадку между первым этажом и выходом из подъезда, где ее догнал Хохотченко В.В. и схватил своей правой рукой ФИО. за правую руку, а затем придавил ее своим корпусом тела к металлической лестнице. 
В результате преступных действий Хохотченко В.В., ФИО., были причинены физическая боль, моральные страдания, а также телесные повреждения в виде: четырех кровоподтеков на боковой поверхности шеи справа; множественных (более десяти) кровоподтеков точечного характера на боковой поверхности шеи слева, переходящие на переднюю поверхность; двух кровоподтеков на грудной клетке слева; двух кровоподтеков на левом бедре; кровоподтека на тыльной поверхности правой кисти, которые, как в совокупности, так и по отдельности, относятся к повреждениям, не причинившим вред здоровью. 
Учитывая агрессивное поведение Хохотченко В.В. по отношению                                             к ФИО., а также причинение ей непосредственно перед высказыванием угрозы убийством телесных повреждений, вызвавшие у последней чувства тревоги и беспокойства за свою жизнь, угрозу убийством, высказанную в ее адрес Хохотченко В.В., ФИО. восприняла реально, так как у нее имелись все основания опасаться осуществления этой угрозы.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Хохотченко В.В., подтвердив правильность своих показаний, данных в ходе предварительного расследования (л.д. 71-75), с учетом оглашенных показаний, в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, свою вину в инкриминируемом ему деянии, предусмотренном ч. 1 ст. 119 УК РФ, признал в полном объеме, при этом пояснил, что зашел в комнату, когда потерпевшая сидела на диване. Он принес ей извинения за то, что выпил, они минут 10 с ней поговорили, потом потерпевшая спровоцировала его, и тогда он закинул ее на спину поперек дивана, и начал душить. Убивать потерпевшую не собирался, хотел припугнуть, отомстить за то, что она ему наговорила. Морально унизила, спонтанно все получилось. На лестничной площадке ее не душил у стенки, а взял потерпевшую за руку, для того, чтобы завести в квартиру и не ругаться на лестничной клетке. ФИО. подумала, что он собирался опять ее душить, и из-за этого закричала «убивают», но Хохтченко В.В. ее отпустил и зашел в квартиру. ФИО. после зашла в квартиру, забрала вещи и поехала в полицию. Раскаялся в содеянном, извинялся перед потерпевшей. Указал, что потерпевшая в вертикальном положении обмочилась, когда шла в полицию. При этом противоречия между показаниями, данными в ходе предварительного расследования и в суде, объяснил длительностью прошедшего времени с момента совершения преступления. В связи с чем, суд считает необходимым положить в основу приговора показания подсудимого, данные в период предварительного расследования, поскольку они получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона.
 Вина в совершении вышеуказанного преступления подтверждается доказательствами, исследованными в ходе судебного следствия. 
Показаниями Хохотченко В.В., оглашенными в судебном заседании с соблюдением требований ст. 276 УПК РФ, из которых следует, что 22.11.2023 утром ФИО. ушла на работу, а он остался дома, был в расстроенных чувствах и решил выпить водку. В течение нескольких часов он один выпил одну бутылку водки объемом 0,5л, от выпитого опьянел и находился в сильном алкогольном опьянении, так как до этого пил каждый день. Около 12-00 часов 22.11.2023 ФИО. пришла домой, в это время он находился на кухне, смотрел телевизор. ФИО. не стала с ним разговаривать и сразу прошла к себе в комнату, расположенную рядом с кухней. Словесного конфликта у него в этот день с ФИО. не было. Он разозлился от того, что ФИО. не захотела с ним разговаривать. Около 13-00 часов 22.11.2023, находясь в состоянии алкогольного опьянения, он решил напугать ФИО. и пошел к ней в комнату. В это время ФИО. спала на диване, расположенном с правой стороны от входа в комнату. Он повернул к себе ФИО. и она оказалось в положении лежа на спине на диване. Он сел сверху на ноги ФИО., в это время она проснулась.  ФИО. попыталась встать, но у нее не получилось встать, так как он пальцами правой руки надавил ей на боковую поверхность шеи слева, одновременно пальцами левой руки он схватил ФИО. за шею и начал сжимать пальцы рук, при этом он высказал в адрес ФИО. угрозу убийством, а именно сказал: «Убью!» ФИО. начала хрипеть. Он сдавливал шею рукой около 20-30 секунд с постепенным нарастанием силы давления на шею. Он испугался, когда ФИО. начала хрипеть, и начал убирать руку с шеи. В это время ФИО. начала сопротивляться, пытаясь его оттолкнуть руками. Между ними началась борьба. Он правой рукой надавил ФИО. в область грудной клетки с левой стороны. ФИО. смогла освободиться и выбежала из комнаты в коридор. Он ее догнал, схватил левой рукой ФИО. за поверхность правой кисти руки и с силой сжал пальцы рук, удерживая ФИО. за руку, правой рукой схватил ФИО. за шею и припер к стене, расположенной между дверью комнаты, где он спит и маленькой комнатой. Он отвлекся, и ФИО. успела выбежать из квартиры на лестничную площадку первого этажа в подъезд. Он выбежал за ней на лестничную площадку и догнал ее на лестничном пролете между первым этажом и выходом из подъезда. Далее он вновь схватил ФИО. правой рукой за ее правую руку и корпусом тела придавил ФИО. к лестнице. ФИО. начала громко кричать: «Помогите!» Он испугался криков и убежал обратно в квартиру.   ФИО. он схватил одной рукой за шею и сдавливал пальцы рук, при этом высказал в ее адрес угрозу убийством, но при этом он не хотел убивать ФИО., а тем самым хотел напугать ее. 22.11.2023 ФИО. дома не ночевала. В период с 24.11.2023 по 15.12.2023 ФИО. находилась на лечении в ГБУЗ РК «Крымский научно-практический центр наркологии». Он в это время проживал дома и употреблял алкогольные напитки. 15.12.2023 ему стало плохо, он вызвал скорую помощь, после чего его госпитализировали в наркологическое отделение ГБУЗС «Севастопольская городская психиатрическая больница». Период времени в который он высказал в адрес ФИО. угрозу убийством, а именно событие происходило 22.11.2023 в период времени с 13-00 до 14-00 часов. Он у ФИО. телесные повреждения не видел, так как после произошедшего она дома не проживала (л.д. 71-75).
Допрошенная в судебном заседании потерпевшая ФИО. показала, что что с сентября 2023 года Хохотченко В.В. ушел в очередной раз в запой и снова потерял работу, она ему высказала желание основательно разорвать отношения. Это сообщение вызвало у подсудимого крайне негативную реакцию, в связи с чем Хохотченко В.В. принимал словесные меры для примирения. 22.11.2023 потерпевшая, отпросившись раньше с работы, пришла домой и около 12-00 часов легла спать, в это время Хохотченко В.В. сидел на кухне в состоянии алкогольного опьянения, пил водку, смотрел телевизор. Потерпевшая уснула, и проснулась примерно около 13-00 часов от того, что Хохотченко В.В. перевернул ее на спину, зажал и начал душить. Она просила его остановиться, просила отпустить, Хохотченко В.В. смотрел на нее бешенными глазами, сказал «убью», все больше и больше давил на шею. В итоге потерпевшая начала хрипеть, у нее произошло непроизвольное мочеиспускание от страха. Возможно, в тот момент, когда он увидел, что ФИО. начала хрипеть, опустил немного руку, в этот момент ей удалось выбежать в коридор, но Хохотченко В.В. побежал за ней. В коридоре подсудимый прижал ФИО. к стене рукой, продолжая давить на горло, после, потерпевшая схватила куртку и сумку и выскочила в подъезд, где подсудимый прижал ее на лестничной площадке. ФИО. стала кричать «помогите», на что вышла соседка с третьего этажа, и начала спрашивать, что случилось. В этот момент Хохотченко В.В. испугался огласки и заскочил в квартиру. Назад домой ФИО. не возвращалась. После ФИО. пошла в полицию, сообщила о произошедшем, получила направление на освидетельствование. В тот день ФИО. ночевала в гостинице. После этого события ФИО. с нервным срывом попала в Симферопольский научно-исследовательский наркодиспансер. ФИО. там пролежала 21 день, за это время Хохотченко В.В. ни разу ко ней не приехал. У потерпевшей от действий Хохотченко В.В. остались кровоподтеки в области шеи, на тех местах, где он хватал, на бедре. После возвращения из больницы ФИО. сразу пошла к участковому, поскольку боялась одна идти домой. Они зашли в квартиру вместе с участковым и дознавателем, там увидели Хохотченко В.В. в ужасном состоянии, поломанной мебелью, у него шла кровь, он не мог передвигаться. Пока ФИО. не было он продолжил запой, они вызвали ему лечебную бригаду и его повезли в медицинское учреждение, где он пролечился 28 дней.
Вина Хохотченко В.В. также подтверждается исследованными письменными доказательствами, а именно:
- заявлением ФИО., зарегистрированным в КУСП ОМВД России по Гагаринскому району под № 27295 от 22.11.2023, согласно которому ФИО. просит привлечь к установленной законом ответственности своего сожителя Хохотченко В.В., который в ходе конфликта причинил ей телесные повреждения и угрожал убийством (л.д. 7);
- протоколом осмотра места происшествия от 01.12.2023 и фототаблицей к нему, согласно которому с участием двух понятых ФИО1. и ФИО2., подозреваемого Хохотченко В.В. осмотрено место совершения инкриминируемого последнему преступления, а именно: помещение квартиры, расположенной по адресуАДРЕС. В ходе осмотра подозреваемый Хохотченко В.В. указал и показал на помещение комнаты и коридора указанной квартиры, в которых 22.11.2023 у него произошёл конфликт с ФИО., в ходе которого он причинил последней телесные повреждения и угрожал убийством (л.д. 16-19);
- заключением эксперта № 3501 (экспертиза по медицинским документам) от 11.12.2023, согласно которому у ФИО. установлено наличие следующих телесных повреждений: четыре кровоподтека на боковой поверхности шеи справа; множественные (более десяти) кровоподтеков точечного характера на боковой поверхности шеи слева, переходящие на переднюю поверхность; два кровоподтека на грудной клетке слева; два кровоподтека на левом бедре; кровоподтек на тыльной поверхности правой кисти. Вышеуказанные телесные повреждения, как в совокупности, так и по отдельности, относятся к повреждениям, не причинившим вред здоровью, так как не влекут за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности (п. 9 Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причинённого здоровью человека – Приложение к приказу МЗ и социального развития РФ от 24.04.2008г. №194 н). Характер повреждений позволяет судить о возможности их образования в результате травматических воздействий (удар, давление) твердым тупым предметом (предметами), имеющим ограниченную травмирующую поверхность, либо при травматическом контакте о таковой (таковые) (л.д. 28-32);
- протоколом следственного эксперимента от 19.12.2023 и фототаблицей к нему, проведенного с участием подозреваемого Хохотченко В.В., статиста. В ходе следственного эксперимента последний показал механизм причинения телесных повреждений ФИО. и пояснил, что в этот момент высказал угрозу убийством (л.д. 80-82).
Оснований оговаривать подсудимого потерпевшей судом не установлено, как не установлено и наличие заинтересованности в привлечении его к уголовной ответственности. Существенных противоречий в показаниях потерпевшей, которые дали бы основание усомниться в их достоверности, не имеется. 
Суд считает вину Хохотченко В.В. доказанной и его действия квалифицирует по ч. 1 ст. 119 УК РФ - как угрозу убийством при наличии оснований опасаться осуществления данной угрозы. 
При назначении наказания подсудимому суд учитывает характер и конкретные обстоятельства совершенного Хохотченко В.В. преступления небольшой тяжести, направленного против личности, а также, что Хохотченко В.В. судимости не имеет, имеет постоянное место жительства на территории Российской Федерации, где характеризуется посредственно, холост, официально не трудоустроен, на спец-учете у врача психиатра не состоит, находится на диспансерном наблюдении у врача психиатра-нарколога с 06.12.2023, а также состояние здоровья. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому, являются активное способствование раскрытию и расследованию преступление, признание вины, принесение извинений потерпевшей. 
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, в соответствии со ст. 63 УК РФ, не установлено.
Суд не признает в качестве отягчающего вину обстоятельства нахождение Хохотченко В.В. в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку подсудимый в судебном заседании пояснил, что состояние алкогольного опьянения не влияло на совершение им преступления, а сам по себе факт совершения преступления в состоянии опьянения, не является достаточным для признания его в качестве отягчающего обстоятельства, без наличия доказательств, подтверждающих, что данное состояние подсудимого способствовало совершению преступления.
С учетом изложенного, в целях перевоспитания подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений суд приходит к выводу о назначении ему наказания в виде обязательных работ. Менее строгое наказание подсудимому, по мнению суда, не сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания. Оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется. 
Процессуальные издержки, выплаченные по делу за оказание защитником Злобиной И.П. юридической помощи, как адвокатом, участвовавшим в уголовном судопроизводстве в ходе предварительного следствия по назначению, в сумме 3 292 рублей, согласно ст. 132 УПК РФ, положения которой были разъяснены подсудимому, принимая во внимание отсутствие оснований для его освобождения от обязанности возмещения указанных расходов, подлежат взысканию с него в доход федерального бюджета.
Вещественные доказательства по делу отсутствуют.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 307 - 309 УПК РФ, мировой судья 
ПРИГОВОРИЛ:
  
Хохотченко В.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на 360 (триста шестьдесят) часов. 
Меру пресечения Хохотченко В.В. в виде подписке о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, после чего отменить. 
Взыскать с Хохотченко В.В. в доход федерального бюджета процессуальные издержки за осуществление его защиты адвокатом Злобиной И.П. в размере 3 292 (три тысячи двести девяносто два) рублей. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя в течение 15 суток со дня провозглашения, путем подачи апелляционной жалобы мировому судье судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должен указать в своей апелляционной жалобе, а также, вправе подать свои возражения на поданные жалобы или представление в письменном виде. 

Мировой судья							                  В.В. Киселева
