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Дело № 1-2/7/2018

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации


13 апреля 2018 г. 								               г. Севастополь

И.о. мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя - мировой судья судебного участка № 5 Гагаринского судебного района города Севастополя Гонтарь А.В., 
при секретаре судебного заседания Федотовой Р.М.,
с участием государственного обвинителя Ведмидя С.М.,
подсудимого Максименко А.В.,
защитника подсудимого – адвоката Боцыка А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Максименко А.В., (данные изъяты), ранее не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,

установил:

9 октября 2017 г. примерно в 04 час. 45 мин. Максименко А.В., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на территории автомобильной парковки ООО «Планета-спорт» (ТЦ «Н»), расположенной по адресу: г. Севастополь, пр.-т Октябрьской Революции, д. 24, будучи недовольным законными требованиями командира 2 отделения              2 взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району ФИО. относительно проверки данных о его личности, прекращения нарушения общественного порядка в виде выражения нецензурной брани в общественном месте, доставления в ОМВД России по Гагаринскому району, достоверно осознавая, что ФИО. является представителем власти – должностным лицом органов МВД России, находившимся в форменном обмундировании при исполнении своих должностных обязанностей, умышленно, в присутствии граждан ФИО., в грубой и неприличной форме выразился в адрес командира 2 отделения 2 взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району ФИО. нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство, то есть публично оскорбил указанного представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Максименко А.В. вину не признал, пояснил, что не оскорблял потерпевшего ФИО. нецензурной бранью.
Несмотря на непризнание подсудимым Максименко А.В. своей вины в предъявленном ему обвинении, его виновность подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств, непосредственно исследованных в ходе судебного разбирательства, а именно:
- показаниями допрошенного судом потерпевшего ФИО., с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия потерпевшего, подсудимого и защитника показаний, ранее данных потерпевшим при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены потерпевшим, согласно которым он указал, что 9 октября 2017 г. примерно в 04 час. 15 мин. во время несения дежурства совместно с полицейским-водителем ФИО. в составе автопатруля «Тонус-309» от оперативного дежурного ОМВД России по Гагаринскому району поступило сообщение о том, что на территории автомобильной парковки ООО «П» (ТЦ «Н»), расположенной по адресу: г. Севастополь, пр.-т Октябрьской Революции, д. 24, происходит конфликт между охранником и неизвестным мужчиной. Прибыв по указанному адресу на парковке ими были обнаружены Максименко А.В. и сотрудник охраны ТЦ «Н» ФИО., который сообщил, что Максименко А.В. ходил между машинами, вел себя подозрительно, пытался отобрать у него рацию. После чего они подошли к               Максименко А.В., представились ему, попросили предъявить документы, удостоверяющие личность, после чего Максименко А.В. начал выражаться нецензурной бранью и нарушать общественный порядок. При этом, как он установил, Максименко А.В. находился в состоянии алкогольного опьянения, что выразилось невнятной речью, шаткой походкой, запахом спиртного изо рта. В связи с действиями Максименко А.В., необходимостью составления административного протокола в отношении него и отсутствием при нем документов, удостоверяющих личность, что представляло собой невозможность составления административного протокола на месте, он предложил Максименко А.В. пройти в служебный автомобиль для проследования в ОМВД России по Гагаринскому району для дальнейшего разбирательства. В ответ на его предложение Максименко А.В. ответил согласием и, не оказывая сопротивления, занял переднее пассажирское место автомобиля, после чего ФИО. было предложено Максименко А.В. пересесть на заднее пассажирское сиденье. Но в ответ на указанное предложение Максименко А.В. начал выражаться в грубой нецензурной форме. В связи с этим он сделал замечание                  Максименко А.В. о прекращении нарушения им общественного порядка. В ответ на замечание Максименко А.В. начал высказывать оскорбления в его адрес грубой нецензурной бранью в присутствии охранника ТЦ «Н» ФИО. и подъехавших двух охранников частного охранного агентства;
- указанные показания потерпевшего ФИО. были подтверждены в ходе очной ставки с обвиняемым Максименко А.В. согласно протоколу очной ставки от 28.11.2017;
- показаниями опрошенного судом свидетеля ФИО. с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия потерпевшего, подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем, согласно которым он указал на то, что 9 октября 2017 г. примерно в 04 час. 15 мин. во время несения дежурства совместно с ФИО. от оперативного дежурного ОМВД России по Гагаринскому району поступило сообщение о том, что между охранником ТЦ «Н» (ООО «Планета-спорт») на территории автомобильной парковки происходит конфликт с мужчиной. Прибыв к  ТЦ «Н» по адресу: г. Севастополь, пр.-т Октябрьской Революции, д. 24, на подземной парковке он увидел охранника ФИО. и Максименко А.В. Они подошли к Максименко А.В. и попросили представить документы, удостоверяющие личность. В ответ на их просьбу Максименко А.В. отреагировал агрессивно и неадекватно, стал разговаривать с ними на повышенных тонах, громко выражаться нецензурной бранью, чем нарушал общественный порядок. При этом Максименко А.В. находился в состоянии алкогольного опьянения, что выразилось в шаткой походке, нечленораздельной речи, запахе алкоголя изо рта. В связи с действиями Максименко А.В. ФИО. предложил Максименко А.В. пройти в служебный автомобиль для проследования в ОМВД России по Гагаринскому району для дальнейшего разбирательства. Максименко А.В. ответил согласием и занял переднее пассажирское место автомобиля. В ответ на его просьбу пересесть на заднее пассажирское сиденье автомобиля Максименко А.В. стал в грубой и нецензурной форме высказывать свое недовольство. В связи с действиями Максименко А.В. ФИО. сделал замечание Максименко А.В. о прекращении нарушения им общественного порядка. В ответ на данное замечание Максименко А.В. стал оскорблять ФИО. грубой нецензурной бранью в присутствии посторонних лиц: охранника ТЦ «Н» ФИО. и двух охранников частного охранного агентства;
- указанные показания свидетеля ФИО. были подтверждены в ходе очной ставки с обвиняемым Максименко А.В. согласно протоколу очной ставки от 28.11.2017;
- показаниями опрошенного судом свидетеля ФИО. с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия потерпевшего, подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем, согласно которым он указал на то, что 8 октября 2017 г. в 20 час. 00 мин. он, будучи контролером в ТЦ «Н»                            (ООО «П»), расположенном по адресу: г. Севастополь, пр. Октябрьской Революции, 24, заступил на ночное дежурство совместно с ФИО. по наружной охране торгового комплекса. Примерно в 04 час. 00 мин. во время проведения обхода парковки им был обнаружен Максименко А.В., с которым у него возник конфликт, в ходе которого Максименко А.В. пытался нанести ему удар ногой в область груди и забрать рацию, выражался в его адрес нецензурной бранью. После чего о произошедшем он сообщил по рации своему напарнику ФИО., который нажал на тревожную кнопку, вызвал группу быстрого реагирования и полицию. При этом Максименко А.В. находился в состоянии алкогольного опьянения, что выразилось в шаткой походке, несвязной речи, запахе алкоголя изо рта. Прибывшим примерно через 10-15 минут сотрудникам полиции, которые находились в форменной одежде, ФИО. и ФИО., он сообщил о произошедшем, после чего сотрудники полиции попросили Максименко А.В. предоставить документы, удостоверяющие личность. В ответ на их просьбу Максименко А.В. стал вести себя агрессивно, стал разговаривать с сотрудниками полиции на повышенных тонах, громко выражаться нецензурной бранью. В связи с действиями Максименко А.В. ФИО. предложил Максименко А.В. пройти в служебный автомобиль для проследования                            в ОМВД России по Гагаринскому району для дальнейшего разбирательства.               Максименко А.В. ответил согласием и занял переднее пассажирское место автомобиля. В ответ на предложение ФИО. пересесть на заднее пассажирское сиденье                   Максименко А.В. стал громко и в грубой нецензурной форме высказывать свое недовольство действиями сотрудников полиции. В связи с действиями Максименко А.В. ФИО. сделал ему замечание о прекращении нарушения Максименко А.В. общественного порядка. В ответ на замечание Максименко А.В. стал оскорблять ФИО. нецензурной бранью в его присутствии и присутствии двух охранников частного охранного предприятия, которые приехали на вызов;
- указанные показания свидетеля ФИО. были подтверждены в ходе очной ставки с обвиняемым Максименко А.В. согласно протоколу очной ставки от 27.11.2017;
- показаниями опрошенного судом свидетеля ФИО. с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем, согласно которым он указал на то, что 9 октября 2017 г. примерно в 04 час. 15 мин. во время несения суточного дежурства совместно с               ФИО. в должности охранника ООО ЧОО «Н», от оперативного дежурного поступило сообщение о срабатывании кнопки тревожной сигнализации магазина Посейдон «Н» по адресу: г. Севастополь, пр. Октябрьской Революции, д. 24. По прибытию в 04 час. 23 мин. на место вызова на нижнем этаже парковки ТЦ «Н» им были обнаружены сотрудники полиции в форменной одежде со знаками отличия на патрульном автомобиле, сотрудник охраны ТЦ «Н» ФИО. и Максименко А.В., который находился в состоянии алкогольного опьянения, что выразилось в шаткой походке, несвязной речи, запахе алкоголя изо рта. В ходе общения Максименко А.В. выражался нецензурной бранью, в связи с чем сотрудник полиции ФИО. сделал ему замечание о прекращении нарушения общественного порядка, в ответ на которое Максименко А.В. оскорбил ФИО. нецензурной бранью;
- аналогичные показания дал опрошенный судом свидетель ФИО., с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем;
- показаниями опрошенного судом свидетеля ФИО. с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем, согласно которым он указал на то, что 8 октября 2017 г. в 20 час. 00 мин. он заступил на ночное дежурство совместно с ФИО. по охране торгового комплекса «Н», расположенного по адресу: г. Севастополь, пр.-т Октябрьской Революции, 24. Около 04 час. 00 мин. ФИО. во время обхода территории вызвал его по рации и сообщил, что на парковке между машин ходит подозрительный мужчина, который ведет себя агрессивно и выражается нецензурной бранью, в связи с чем попросил вызвать группу быстрого реагирования, после чего он нажал на тревожную кнопку. После возвращения на пост охраны ФИО. со слов последнего ему стало известно, что указанного мужчину зовут Максименко А.В., и что последний оскорбил прибывшего сотрудника полиции ФИО.;
- показаниями опрошенного судом свидетеля ФИО. с учетом оглашенных по ходатайству государственного обвинителя с согласия подсудимого и защитника показаний, ранее данных свидетелем при производстве предварительного расследования, которые были подтверждены свидетелем, согласно которым он указал на то, что                              9 октября 2017 г. примерно в 04 час. 15 мин. в дежурную часть ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, в которой он нес суточное дежурство, поступил звонок Максименко А.В., который сообщил, что у него происходит конфликт с охранником на территории автомобильной парковки ТЦ «Н», по адресу: г. Севастополь,                              пр.-т Октябрьской Революции, 24. В связи с поступившим сообщением на место происшествия был направлен автомобиль ППС в составе сотрудников полиции ФИО. и ФИО. После доставления Максименко А.В. в ОМВД России по Гагаринскому району ФИО. сообщил ему, что Максименко А.В. оскорблял его грубой нецензурной бранью в присутствии посторонних лиц на территории указанной парковки;
- аналогичные показания были даны на стадии предварительного расследования свидетелем ФИО., которые были оглашены с согласия сторон в судебном заседании;
- показаниями опрошенного судом подсудимого Максименко А.В., который                          не отрицал наличие конфликтной ситуации, произошедшей 9 октября 2017 г. примерно                      в 4 час. 00 мин. на автомобильной парковке ТЦ «Н» с его участием, участием охранника торгового центра, сотрудников полиции, в том числе потерпевшего;
- протоколом осмотра места происшествия от 17.11.2017, согласно которому был осмотрен участок местности, расположенный на территории подземной парковки                           ТЦ «Н» (ООО «Планета-спорт») по адресу: г. Севастополь, пр. Октябрьской           Революции, 24, зафиксирована окружающая обстановка и место совершения преступления;
- рапортом командира 2-го отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району ФИО. от 09.10.2017, согласно которому 9 октября 2017 г. Максименко А.В. находясь на территории автопарковки               ТЦ «Н» по адресу: г. Севастополь, пр. Октябрьской Революции, 24 в ответ на его требования оскорбил нецензурной бранью;
- выпиской из приказа УМВД России по г. Севастополю от 11.04.2016 № 246, согласно которой прапорщик полиции ФИО. назначен на должность командира                   2 отделения 2 взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району;
- должностным регламентом (должностной инструкцией) командира 2 отделения                 2 взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району ФИО., утвержденным начальником ОМВД России по Гагаринскому району, согласно которому установлены должностные права и обязанности ФИО., в том числе предотвращения и пресечения преступлений и административных правонарушений, выявления обстоятельств, способствующих их совершению, принятия мер к устранению данных обстоятельств;
- постовой ведомостью расстановки нарядов по обеспечению правопорядка в общественных местах на 08.10.2017, утвержденной заместителем начальника ОМВД России по Гагаринскому району г. Севастополя, согласно которой 8 октября 2017 г. с 20 час.                    00 мин. по 08 час. 00 мин. командир 2-го отделения 2-го взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району ФИО. заступил на дежурство в составе автопатруля полиции по маршруту патрулирования «Тонус-309» совместно с полицейским-водителем ОМВД России по Гагаринскому району ФИО.
Указанные в качестве доказательств обвинения протокол от 09.10.2017 о доставлении и протокол от 09.10.2017 серии 92СВ № 052813 об административном правонарушении не принимаются в качестве допустимых и относимых доказательств, поскольку из содержания представленных протоколов не усматривается, что они составлены в присутствии                                 Максименко А.В., в частности в протоколах отсутствуют какие-либо подписи                 Максименко А.В., а также соответствующие отметки об отказе Максименко А.В. от их подписания.
Представленная в качестве доказательства обвинения выписка из книги учета лиц, доставленных в дежурную часть территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации не признается относимым доказательством, поскольку не относится к событию и обстоятельствам совершения инкриминируемого Максименко А.В. преступления.
Показания Максименко А.В. о неправомерности действий потерпевшего не нашли своего подтверждения в процессе рассмотрения данного дела и опровергаются показаниями свидетелей.
Доводы защитника о необходимости возвращения в порядке статьи 237 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации уголовного дела прокурору в связи с имеющимися противоречиями в показаниях свидетелей ФИО. и ФИО., ранее данных ими при предварительном расследовании и данных в суде, подлежат отклонению, поскольку в процессе судебного следствия указанные противоречия были устранены путем оглашения в порядке части 3 статьи 281 настоящего Кодекса показаний указанных свидетелей, ранее данных ими при производстве предварительного расследования, которые свидетелями были подтверждены с указанием на то, что на момент судебного рассмотрения дела они в полной мере не могут по прошествии времени в полном объеме воспроизвести обстоятельства совершения преступления. 
Оценив собранные и исследованные в ходе судебного следствия доказательства, каждое в отдельности и в их совокупности, с точки зрения их относимости, допустимости и достаточности, суд считает, что вина подсудимого Максименко А.В. в совершении инкриминируемого ему деяния подтверждена и доказана.
При этом судом учтено, что государственным обвинителем в процессе судебных прений было исключено из обвинения указание на событие с участием подсудимого и потерпевшего, имевшее место 9 октября 2017 г. в период времени с 05 час. 05 мин. по 08 час. 30 мин. в холле административного здания ОМВД России по Гагаринскому району                          г. Севастополя, расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. Астана Кесаева, д. 15-а, как       не имеющего значения к существу обвинения, в связи с чем указанные обстоятельства не принимаются во внимание судом при вынесении данного приговора.
Доводы стороны защиты о невиновности Максименко А.В. опровергаются собранными по делу доказательствами.
Действия подсудимого Максименко А.В. суд квалифицирует по статье 319 Уголовного кодекса Российской Федерации как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
При назначении подсудимому наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, которое относится к категории преступлений небольшой тяжести, а также учитывает данные о личности подсудимого, который впервые привлекается к уголовной ответственности, официально не трудоустроен, официального заработка не имеет, под наблюдением психиатра и нарколога не находится, по месту жительства характеризуется посредственно.
Обстоятельств, смягчающих наказание, судом не установлено.
Обстоятельством, отягчающим наказание, согласно части 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации суд признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, что подтверждается показаниями потерпевшего и свидетелей ФИО., ФИО., ФИО., ФИО.
При определении данного обстоятельства как отягчающего наказание судом учитывается правовая позиция, изложенная в пункте 31 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22.12.2015 № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания».
По изложенным мотивам, с учетом обстоятельств дела, тяжести совершенного преступления, имущественного положения и личности подсудимого, исходя из того, что согласно статье 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое совершено впервые, суд считает возможным назначить Максименко А.В. наказание в виде обязательных работ на срок 180 часов, поскольку данный вид наказания будет разумным, справедливым и достаточным для достижения целей наказания.
Основания для изменения или отмены меры пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении отсутствуют.
В порядке статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации процессуальные издержки в виде сумм, выплачиваемым адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия в уголовном судопроизводстве по назначению, подлежат взысканию с осужденного в доход федерального бюджета. При этом в данном случае исключения, предусмотренные частями 4 и 5 статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, для освобождения осужденного от взыскания с него процессуальных издержек отсутствуют, а оснований для освобождения осужденного от взыскания с него процессуальных издержек, установленных частью 6 статьи 132 настоящего Кодекса, не имеется.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 131, 132, 299, 303, 304, 307 – 310, 320 – 322 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

приговорил:

Максименко А.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 180 (сто восемьдесят) часов.
Взыскать с Максименко А.В. в доход федерального бюджета процессуальные издержки в виде оплаты услуг адвоката за оказание им юридической помощи в связи с участием в уголовном судопроизводстве по назначению в размере 3 300 (три тысячи триста) рублей 00 копеек.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления в законную силу приговора оставить без изменения.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.
Осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.


Приговор подписан и провозглашен 13 апреля 2018 г.


Мировой судья									       А.В. Гонтарь
