Дело №  1-25/7/2018
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
город Севастополь                                                                                                                      30 июля 2018 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №7 Гагаринского судебного района г. Севастополя,
с участием государственного обвинителя прокуратуры Гагаринского района г. Севастополя Щербаковой И.А.,
подсудимого Матвеева И.К.,
защитника – адвоката Новиковой Е.В., предоставившей удостоверение №415 от 03.11.2015 г., ордер № Н 04928 от 28.03.2018 г.,    
при секретаре Карвацкой Т.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
МАТВЕЕВА И.К., (данные изъяты), ранее судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.314 УК РФ, 

у с т а н о в и л:

06.04.2016 года апелляционным постановлением Севастопольского городского суда №22-261/2016, Матвееву И.К. было установлено дополнительное наказание в виде ограничения свободы сроком на один год, в соответствии со ст.53 УК РФ:
1. не изменять место жительства или пребывания, где он будет проживать или пребывать после освобождения без согласия специализированного государственного	органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы;
2.  являться в специализированный	государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, 2 раза в месяц для регистрации.
27.04.2017 года Матвеев И.К. был поставлен на учет в филиале по Гагаринскому району г. Севастополя ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю. Осужденному сотрудником филиала УИИ под роспись были разъяснены порядок и условия отбывания наказания в виде ограничения свободы, в том числе необходимость являться в филиал УИИ для регистрации в установленные дни: второй и четвертый вторник каждого месяца, о чем в тот же день осужденный дал подписку и ознакомился с регистрационным листом.
Матвеев И.К., будучи ознакомленным с приговором Гагаринского суда города Севастополя №1-127/2016 от 29.02.2016 года и с апелляционным постановлением Севастопольского городского суда №22-261/2016, достоверно зная об установленных судом условиях отбывания наказания в виде ограничения свободы, будучи предупрежденным об уголовной ответственности за злостное уклонение осужденного от отбывания наказания в виде ограничения свободы, назначенного в качестве дополнительного наказания в виде ограничения свободы, назначенного в качестве дополнительного наказания, которое влечет уголовную ответственность по части 1 статьи 314 УК РФ, умышленно нарушил нормы правосудия вследствие небрежного к ним отношения.
Так, Матвеев И.К., действуя умышленно, не желая соблюдать установленное судом дополнительное наказание в виде ограничения свободы, согласно регистрационного листа личного дела не явился в филиал по Гагаринскому району г. Севастополя ФКУ УИИ УФСИИ России по Республике Крым и г. Севастополю для регистрации в установленный день без уважительной причины, кроме того 10.06.2017 года Матвеев И.К. был привлечен к административный ответственности по ч.1 ст.20.20 КоАП, в связи с чем нарушил ст.58 УИК РФ и 26.07.2017 года ему было выписано предупреждение о недопустимости нарушений порядка и условий отбывания наказания и о возможности возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.314 УК РФ.
Продолжая свои противоправные действия, Матвеев И.К., действуя умышленно, не желая соблюдать установленное судом дополнительное наказание в виде ограничения свободы, согласно регистрационного листа личного дела №14/2017 12.09.2017 года не явился в филиал по Гагаринскому району г. Севастополя ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю для регистрации в установленный день без уважительной причины, в связи с чем нарушил ст.58 УИК РФ и ему было выписано 15.09.2017 года официальное предостережение о недопустимости нарушений порядка и условий отбывания наказания и о возможности возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.314 УК РФ, таким образом, Матвеев И.К. злостно уклонился от отбывания наказания в виде ограничения свободы.
Продолжая свои противоправные действия, Матвеев И.К., действуя умышленно, не желая соблюдать установленное судом дополнительное наказание в виде ограничения свободы, согласно регистрационного листа личного дела  не явился в филиал по Гагаринскому району г. Севастополя ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю для регистрации в установленный день без уважительной причины, в связи с чем нарушил ст.58 УИК РФ и ему было выписано 27.09.2017 года предостережение о недопустимости нарушений порядка и условий отбывания наказания и о возможности возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.314 УК РФ.
Продолжая свои противоправные действия, Матвеев И.К., действуя умышленно, не желая соблюдать установленное судом дополнительное наказание в виде ограничения свободы, согласно регистрационного листа личного дела не явился в филиал по Гагаринскому району г. Севастополя ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю для регистрации в установленный день без уважительной причины, в связи с чем нарушил ст.58 УИК РФ и ему было выписано 16.11.2017 года предостережение о недопустимости нарушений порядка и условий отбывания наказания и о возможности возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст.314 УК РФ.
В судебном заседании подсудимый Матвеев И.К. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, ходатайствовал о рассмотрении уголовного дела в особом порядке и постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, осознает характер и последствия ходатайства, которое было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником, пределы обжалования приговора ему понятны.
Государственный обвинитель и защитник не возражают против применения особого порядка принятия судебного решения.
С учетом того, что предусмотренные законом условия для особого порядка принятия судебного решения при согласии подсудимого с предъявленным обвинением соблюдены, суд считает возможным постановить приговор без проведения судебного разбирательства. 
Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.
Действия Матвеева И.К. суд квалифицирует по ч.1 ст.314 УК РФ как злостное уклонение лица, осужденного к ограничению свободы, от отбывания наказания. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признает полное признание вины, чистосердечное раскаяние.
Оснований для признания смягчающим ответственность обстоятельством активного способствования раскрытию и расследованию преступления, у суда не имеется, поскольку согласно п.30 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания" активное способствование раскрытию и расследованию преступления следует учитывать в качестве смягчающего наказание обстоятельства, предусмотренного пунктом "и" части 1 статьи 61 УК РФ, если лицо о совершенном с его участием преступлении либо о своей роли в преступлении представило органам дознания или следствия информацию, имеющую значение для раскрытия и расследования преступления (например, указало лиц, участвовавших в совершении преступления, сообщило их данные и место нахождения, сведения, подтверждающие их участие в совершении преступления, а также указало лиц, которые могут дать свидетельские показания, лиц, которые приобрели похищенное имущество; указало место сокрытия похищенного, место нахождения орудий преступления, иных предметов и документов, которые могут служить средствами обнаружения преступления и установления обстоятельств уголовного дела). Данных обстоятельств судом не установлено. 
Обстоятельством, отягчающим наказание, суд признает рецидив преступлений.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, наличие смягчающих и отягчающих ответственность обстоятельств, а так же данные о личности подсудимого и состоянии его здоровья: по месту жительства сотрудником полиции характеризуется отрицательно, у врача-психиатра на учете не состоит, состоит на учете у врача-нарколога с сентября 2015 года с диагнозом «н», согласно заключению судебно-психиатрического эксперта Матвеев И.К. в настоящее время каким - либо психическим заболеванием не страдает, обнаруживает психические и поведенченские расстройства в результате сочетанного употребления наркотиков с синдромом зависимости, что не лишает его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими; Матвеев И.К. во время совершения инкриминируемого ему деяния каким - либо хроническим психическим заболеванием, временным болезненным расстройством психики или психическим расстройством, которое лишало бы его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, не страдал, душевно больным не является и в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается; страдает,** нуждается в лечении, противопоказаний нет.
В связи с данными обстоятельствами суд приходит к выводу, что исправление Матвеева И.К. возможно только в условиях изоляции его от общества, в связи с чем, считает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы, поскольку менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания. Основания, препятствующие назначению Матвееву И.К. данного вида наказания, отсутствуют. При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления. При определении срока наказания суд учитывает положения ч.2 ст.68 УК РФ, при этом с учетом личности подсудимого оснований для применения ч.3 ст.68 УК РФ суд не находит.   
В соответствии с требованиями ч.5 ст.69 УК РФ, суд считает, что окончательное наказание должно быть назначено путем частичного сложения с наказанием по приговору мирового судьи судебного участка №8 Гагаринского судебного района г. Севастополя от 20.12.2017 года с назначением основного наказания в виде лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с дополнительным наказанием в виде ограничения свободы.
Оснований для постановления приговора без наказания и освобождения от наказания не имеется.
Меру пресечения необходимо избрать в виде заключения под стражу.
В связи с тем, что дело рассматривалось в особом порядке, процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309, 316 УПК РФ, суд	

приговорил:

Признать МАТВЕЕВА И.К. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 314 УК РФ  и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 5 (пять) месяцев.
В соответствии с ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения с наказанием по приговору мирового судьи судебного участка №8 Гагаринского судебного района г. Севастополя от 20.12.2017 года, назначить МАТВЕЕВУ И.К. окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, с ограничением свободы на срок 3 месяца, возложив на Матвеева И.К. обязанности в соответствие со ст.53 УК РФ:
- не изменять место жительства или пребывания после освобождения без согласия специализированного государственного	органа, осуществляющего	надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы;
- являться в специализированный	государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, для регистрации 2 раза в месяц.
Срок отбывания наказания МАТВЕЕВУ И.К. исчислять с 30 июля 2018 года. 
Зачесть в срок отбытия наказания МАТВЕЕВУ И.К. отбытое наказание по приговору мирового судьи судебного участка №8 Гагаринского судебного района г. Севастополя от 20.12.2017 года – с 20 декабря 2017 г. по 29 июля 2018 года включительно.
Избрать МАТВЕЕВУ И.К. меру пресечения в виде заключения под стражу до вступления приговора в законную силу, взяв Матвеева И.К. под стражу в зале суда.
Освободить МАТВЕЕВА И.К. от несения процессуальных издержек, возместить процессуальные издержки в виде оплаты труда защитника по назначению за счет средств федерального бюджета. 
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 10 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в течение 10 суток со дня вручения ему копии приговора.
Приговор, постановленный в соответствии со статьей 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному пунктом 1 статьи 379 УПК РФ, а именно – по основанию несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья  	                  

