



Дело № 1-31/7/2018

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

02 июля 2018 года  Суд в составе мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя Балюковой Е.Г.,  
при секретаре Кузнецовой Ю.В., 
с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя – Ведмидь С.М., 
подсудимого Андреева В.А., 
защитника Мирошниченко В.Е., 
рассмотрев единолично в открытом судебном заседании в зале суда судебных участков мировых судей по ул.Правды,10 в городе Севастополе уголовное дело по обвинению:
Андреева В. А., (данные изъяты),  ранее судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30- ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса  Российской Федерации, суд, - 

У С Т А Н О В И Л:

Андреев В.А. совершил умышленное преступление небольшой тяжести против собственности при следующих обстоятельствах.
11 февраля 2018 года в 13 часов 30 минут, Андреев В.А., находясь в помещении магазина «Т», расположенного по адресу: г. Севастополь, Гагаринский район, ул. ***, имея умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, преследуя цель незаконного обогащения, тайно, путем свободного доступа, похитил находящееся там имущество, принадлежащее ООО «М» (ОГРН ***), а именно: одну бутылку «Российский коньяк группы КС «П», емкостью 0,7 литра, стоимостью 3350 рублей 00 копеек, после чего с места совершения преступления попытался скрыться, однако, довести свой преступный умысел до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, так как Андреев В.А. был задержан сотрудником магазина «Т», после пресечения Андреевым В.А. кассовой зоны на выходе из магазина. В случае если бы Андрееву В.А. удалось довести преступление до конца ООО «М» (ОГРН 1***) был бы причинен незначительный материальный ущерб на общую сумму 3350 рублей 00 копеек.
В судебном заседании подсудимый Андреев В.А. свою вину в инкримнируемом ему деянии признал частично, пояснив, что не оспаривает обстоятельств совершения им преступления, изложенного в обвинительном акте, однако он пытался похитить иной коньяк, наименовании которого он не помнит (что-то связано с «русским»), стоимостью 1770 рублей.  В содеянном он раскаивается.
Несмотря на частичное признание подсудимым своей вины в ходе судебного заседания, вина Андреева В.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст.30- ч.1 ст. 158 УК Российской Федерации подтверждается следующими доказательствами, исследованными судом в ходе рассмотрения дела.
 Показаниями Андреева В.А. в качестве подозреваемого по делу, согласно которых он отказался от дачи показаний, согласно ст.51 Конституции РФ. (л.д. 91).
Показаниями представителя потерпевшего ФИО. в суде, согласно которых от продавца магазина «Т», расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. ***, ФИО, стало известно о том, что 11 февраля 2018 года в районе 13 часов в магазине была попытка кражи коньяка «П», емкостью 0,7 литра при следующих обстоятельствах: в магазин зашел неизвестный ей покупатель – мужчина. Как позже работниками полиции было установлено, что мужчину  зовут Андреев В.А. ФИО. был одет в спортивную одежду. Со слов продавца стало известно, что она увидела как ФИО.,  подойдя к витрине, расложенной на торговой площади, взял бутылку коньяка и положил ее к себе в штаны, после чего направился к выходу. При выходе из магазина, после пересечения им кассовой зоны, она попросила ФИО. остановиться и сказать, что у него в карманах, так как она увидела, что Андреев В.А. совершил кражу бутылки коньяка «Прасковейский», на что ей ответил отказом, после чего она и другой покупатель, находившийся в магазине «Т» преградили ему путь к выходу из магазина, двери магазина она закрыла ключем и вызвала  сотрудников их охранного агенства «П». После прибытия сотрудников охраны, Андреев В.А. достал из штанов бутылку коньяка «П», емкостью 0,7 литра, которую поставил на кассовую зону. Сотрудникам ЧОП «П» Андреев В.А. отказался сообщать свои анкетные данные, постоянно передвигался по торговому залу, по их мнению вел себя неадекватно и был в состоянии опьянения. После чего были вызваны сотрудники полиции. В случае, если бы Андрееву В.А. удалось довести преступление до конца ООО «М» был бы причинен незначительный материальный ущерб на общую сумму 3350 рублей 00 копеек – такова закупочная стоимость коньяка.
Показаниями в суде свидетеля Даниловой ФИО, согласно которых она в феврале 2018 г. работала кассиром ООО «М»,  в магазине «Т», расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. ***. 11 февраля 2018 года она находилась на своем рабочем месте - в указанном магазине «Т», в качестве кассира торгового зала. Около 13 часов 30 минут в магазин зашел неизвестный ей покупатель – мужчина, который был одет в серые брюки, голубую олимпийку, черные штаны, черный жилет, черная кепка на голове. Она увидела в монитор, находящийся на кассе, что он совершил кражу бутылки коньяка «П», емкостью 0,7 литра, стоимостью  около четырех тысяч рублей:   мужчина, подойдя к витрине, расположенной на торговой площади, взял бутылку коньяка и положил ее к себе в штаны, после чего направился к выходу. Она нажала тревожную кнопку, закрыла решетку на двери магазина. При выходе из магазина мужчина не пытался оплатить товар, в связи с чем после пересечения кассовой зоны, она попросила данного мужчину остановиться и показать, что у него в карманах,  на что он ей ответил отказом. С помощью другого покупателя  она перегородила ему путь к выходу из магазина, двери магазина закрыла на ключ и вызвала сотрудников охраны «П». После прибытия сотрудников охраны, мужчина достал из штанов бутылку коньяка «П», емкостью 0,7 литра, которую поставил на кассовую зону. Мужчина сотрудникам ЧОП «Правовая Система» отказался предоставлять свои анкетные данные, при всем этом вел себя неадекватно, постоянно передвигался по торговому залу, как она полагает хотел «сбросить» товар, при этом, он, возможно,  находился в состоянии алкогольного опьянения. После чего ею были вызваны сотрудники полиции. Личность мужчины была установлена как Андреев Виталий Александрович.
 Показаниями, данными суду свидетелем ФИО, показавшего, что он работает продавцом торгового зала в магазине «Точка», расположенном по адресу: г. Севастополь, ул. ***. 11 февраля 2018 года около 13 часов он приехал в указанный магазин «Т» для оказания помощи продавцу ФИО по расстановке товара. Почти сразу же  он вышел из магазина, чтобы выпить кофе. Вернулся он примерно через 20 минут  и увидел, что дверь магазина была закрыта изнутри, в магазине в этот момент находились сотрудники их ЧОП «П»,  ФИО и ранее незнакомый ему молодой человек, которого как он позже узнал зовут Андреев В.А. Поскольку дверь в магазин стеклянная, он видел как ФИО, что-то говорит и молодой человек (Андреев В.А.), достает из одетых на нем штанов бутылку коньяка «П», объемом 0,7 литра и ставит ее на кассовую зону. После, увидев что он стоит у входа, ФИО открыла входную дверь, впустила его в магазин. Андреев В.А. нервно передвигался по залу, пытался звонить и что-то «решать», после приехала вызванная ФИО полиция.
Показаниями, данными суду свидетелем ФИО, согласно которых он работает в ЧОП «П», в составе группы быстрого реагирования примерно с 2015 года.  11.02.2018 он заступил на суточное дежурство вместе со своим напарником ФИО. Около в 13 часов 19 минут на пульт охраны поступил вызов из магазина «Т», расположенного по адресу: г. Севастополь, ул. ***. Прибыв на место, они увидели, что дверь магазина «Т» закрыта изнутри, через дверь было видно, что в магазине находились продавщица, а также двое или трое неизвестных мужчин-покупателей. После их приезда посторонние лица вышли из магазина, в магазине остались продавщица, неизвестный им мужчина и они с напарником. Продавец магазина «Т» указала на неизвестного мужчину, как  на  пытавшегося  совершить из магазина кражу бутылки коньяка. Когда они вошли в магазин, Андреев В.А., так ему в дальнейшем сказала полиция зовут данного мужчину, из надетых на нем штанов достал спрятанную бутылку коньяка, которую, при виде сотрудников охраны, он выставил на стол (кассовую зону). Свои данные мужчина называть им отказался, ожидая полицию постоянно перемещался по торговому залу. После чего продавцом магазина «Т» были вызваны сотрудники полиции, которым и был передан Андреев В.А.
Оглашенными в суде с согласия участников процесса показаниями свидетеля ФИО, в соответствии с которыми показал, он работает в ЧОП «П», в составе группы быстрого реагирования с ноября 2017 года и по настоящее время. 11.02.2018 он заступил на суточное дежурство в составе группы быстрого реагирования, вместе со своим напарником ФИО. 11.02.2018 примерно в 13 часов 19 минут на пульт охраны поступил вызов из магазина «Т», расположенного по адресу: г. Севастополь, ***. Прибыв на место в 13 часов 25 минут в магазин «Т», расположенный по адресу: г. Севастополь, ***, они увидели, что дверь была закрыта изнутри, в магазине находились продавщица, а также двое или трое неизвестных мужчин (в настоящее время не помнит). После их приезда посторонние лица вышли из магазина, в магазине остались продавщица, неизвестный им мужчина и они с напарником. Продавец магазина «Т», указала на неизвестного мужчину, который пытался совершить кражу бутылки коньяка из указанного выше магазина. Данный неизвестный им мужчина (позже от сотрудников полиции он узнал, что данным мужчиной является Андреев В.А.) был одет в серые брюки, голубую олимпийку, черный жилет, черная кепка на голове. Когда они зашли в магазин, Андреев В.А. из штанов достал спрятанную бутылку коньяка, которую, при сотрудников охраны, он выставил на стол (кассовую зону), свои анкетные данные Андреев В.А. им назвать отказался, при всем этом вел себя неадекватно, постоянно передвигался по торговому залу. После чего продавцом магазина «Т» были вызваны сотрудники полиции, которым и был передан  Андреев В.А. (л.д. 67-69).
Содержанием протокола осмотра места происшествия от 11.02.2018 в соответствии с которым, проведен осмотр магазина «Т», расположенного по адресу: г. Севастополь, ***. В ходе осмотра места происшествия была изъята одна бутылка коньяка «П», емкостью 0,7 литра, номер акцизной марки 002 099486639, стоимостью 3350 рублей 00 копеек, которая была возвращена под сохранную расписку продавцу ФИО. (л.д. 11-14).
Содержанием протокола осмотра места происшествия от 06.03.2018, согласно которого проведен осмотр магазина «Т», расположенного по адресу: г.Севастополь, ***, в ходе которого была изъята одна бутылка коньяка «П», емкостью 0,7 л., номер акцизной марки 002 099486639, стоимостью 3350 рублей (л.д. 40-44).
Содержанием протокола осмотра предметов от 07.03.2018, проведенного в служебном кабинете № 45 ОД  ОМВД России по Гагаринскому району предметом которого являлась одна бутылка коньяка «П», емкостью 1, номер акцизной марки 002 099486639, стоимостью 3350 рублей (л.д. 73-77)
Вещественными доказательствами -  одной бутылкой коньяка «П», емкостью 0,7 литра, номер акцизной марки 002 099486639, стоимостью 3350 рублей 00 копеек, которая выдана на ответственное хранение представителю потерпевшего по доверенности ФИО.
Содержанием акта инвентаризации, согласно которому выявлена недостача одной бутылки коньяка «П», емкостью 0,7 литра, номер акцизной марки 099486639, стоимостью 3350 рублей 00 копеек  (л.д. 24-39)
Исследованные доказательства позволяют суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Андреева В.А. в совершении преступления, ответственность за которое предусмотрена  ч.3 ст.30-ч.1 ст.158 УК Российской Федерации.
Оценивая исследованные доказательства в их совокупности, суд признает их допустимыми, достоверными и согласующимися между собой, достаточными для того,  чтобы положить их в основу обвинительного приговора.
К показаниям подсудимого Андреева В.А. в части стоимости и наименования коньяка, суд относится критически, считая, что они продиктованы стремлением подсудимого избежать уголовной ответственности. Указанные показания полностью опровергаются показаниями в судебном заседании свидетелей, в частности продавца магазина ФИО , непосредственно обнаружившей преступное деяние Андреева В.А., являющиеся полными, логичными и последовательными, согласующимися с показаниями иных свидетелей по делу. У суда не имеется оснований сомневаться в  правдивости и не доверять показаниям свидетелей ФИО., ФИО., ФИО., ФИО., не имеющих заинтересованности в результате рассмотрения дела.
Действия Андреева В.А. квалифицируется судом по ч.3 ст.30-ч.1 ст.158 УК РФ как покушение на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, которое не было доведено до конца по не зависящим от Андреева В.А. обстоятельствам.
В соответствии с требованиями ст. 15 УК Российской Федерации, совершенное Андреевым В.А. преступление классифицируется как преступление небольшой тяжести.
При назначении Андрееву В.А. наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, данные о личности виновного, а также влияние назначенного наказания на его исправление.
Избирая вид и меру наказания Андрееву В.А., суд учитывает вид и границы наказания, установленные в санкции статьи УК Российской Федерации, предусматривающих ответственность за совершенное преступление, степень тяжести совершенного преступления, личность виновного и обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.
С учетом фактических обстоятельств совершения преступления и степени его общественной опасности, оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую, суд не усматривает.
В соответствии с п «а» ч.1 ст.63 УК РФ к обстоятельствам, отягчающим наказание подсудимому суд относит рецидив преступления.
Обстоятельством смягчающим наказание подсудимого суд признает частичное признание им вины, раскаяние в содеянном.
По месту жительства Андреев В.А. характеризуется неудовлетворительно, ранее судим, совершил преступление в период наличия непогашенной судимости за совершение корыстного преступления.
  На учете в психиатрическом и наркологическом диспансерах  города Севастополя Андреев В.А. не состоит.
Согласно выводов судебно-психиатрической экспертизы №., Андреев В.А. является вменяемым лицом и в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается. 
В совокупности с вышеизложенным, отсутствие длительное время трудоустройства и легальных источников дохода у Андреева В.А. является свидетельством вероятности совершения им новых преступлений, в связи с чем, суд приходит к выводу о необходимости применения к Андрееву В.А. наказания,  предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК Российской Федерации в виде лишения свободы. 
Такое наказание Андрееву В.А., по мнению суда, будет необходимым и достаточным для перевоспитания подсудимого и средством предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, а также отвечает целям наказания, предусмотренным УК Российской Федерации.
При этом с учетом установленных обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, наличия обстоятельств,  смягчающих наказание подсудимого, суд приходит к выводу о возможности его исправления без реального отбывания наказания, в связи с чем назначенное наказание на основании статьи 73 УК РФ  следует считать условным с назначением испытательного срока  два года, в течение которого условно осужденный должен своим поведением доказать свое исправление, с возложением на условно осужденного с учетом его возраста, трудоспособности и состояния здоровья исполнение следующих обязанностей: не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, не покидать место своего жительства в установленные судом часы.
Вопрос о вещественных доказательствах судом разрешается согласно требований статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке до вступления в законную силу приговора подсудимому оставить без изменения. 
Судебные издержки на оплату услуг адвоката Мирошниченко В.Е. в размере 2750 рублей подлежат возмещению за счет федерального бюджета.
Руководствуясь статьями 62, 68, 72, 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 81, 304, 307 - 310, 316, 320, 322 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд
ПРИГОВОРИЛ:

Андреева В.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 - частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок один год.
В соответствии со статьей 73 Уголовного кодекса Российской Федерации                      считать назначенное наказание условным с установлением испытательного срока    два года.                               
Возложить на условно осужденного исполнение следующих обязанностей: не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного; не покидать место своего жительства с 22 часов до 6 часов утра.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке до вступления в законную силу приговора оставить без изменения.
Вещественное доказательство  одну бутылку коньяка «П», емкостью 0,7 литра, номер акцизной марки 002 099486639 – считать переданной по принадлежности.
Выплатить адвокату Мирошниченко В.Е. за участие в судебном процессе денежное вознаграждение.
Взыскать с Андреева Виталия Александровича в доход федерального бюджета процессуальные издержки, выплаченные адвокату за оказание юридической помощи ввиду его участия в уголовном судопроизводстве по назначению.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.
Осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                                              Е.Г.Балюкова





