Дело № 1-33/7/2018
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
город Севастополь                                                                                             13 августа 2018 года                                                                                                    

Мировой судья судебного участка №10 Гагаринского судебного района г. Севастополя Карнаухов А.М., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №7 Гагаринского судебного района г. Севастополя,
с участием частного обвинителя – потерпевшего ФИО.,
подсудимогоГалаева Б.И.,
защитника Захарова А.А.,
при секретареКарвацкой Т.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
ГАЛАЕВА БОРИСА ИВАНОВИЧА, (данные изъяты), не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.115УК РФ, 

у с т а н о в и л:

28.03.2017 г. около 19 час. 00 мин,на лестничной площадке 8-го этажаподъезда дома № 41 по проспекту Октябрьской Революции г. Севастополя, в ходе возникшего конфликта на почве личных неприязненных отношений Галаев Б.И. умышленно нанес ФИО. не менее одного удара кулаком правой руки по голове, после чего ФИО упал; Галаев Б.И., продолжая свои преступные действия, нанес ФИО не менее пяти ударов руками и ногами по различным частям тела и голове. В результате преступных действий Галаева Б.И. у потерпевшего ФИО согласно заключения эксперта №513 п/а от 16.07.2018 г. образовались телесные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в форме сотрясения головного мозга, кровоподтек на обоих веках левого глаза, кровоизлияние в белочную оболочку левого глазного яблока, которые могут расцениваться только в совокупности, т.к. наиболее вероятно, что образовались одномоментно, и по признаку кратковременного расстройства здоровья относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью, согласно п.8 Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г. №194н.
В судебном заседании частный обвинитель-потерпевший ФИО обвинение поддержал, просил привлечь Галаева Б.И. к уголовной ответственности по ч.1 ст.115 УК РФ.
Подсудимый Галаев Б.И. вину не признал, а также показал, что что он ранее находился с Тимофеевой И.В. в близких отношениях до середины 2016 года, ему известно, что с ФИО она находится в отношениях с 2015 года, ее измены с ФИО послужили поводом для прекращения отношений между Галаевым и ФИО; 28.03.2017 года около 19-00 час. он проходил мимо дома по проспекту Октябрьской Революции и увидел припаркованный автомобиль ФИО, решил зайти и пообщаться, поднялся на лифте на 8 этаж; когда вышел из лифта, то увидел ФИО в компании с ФИО, которого знает с 1996 года; Галаев предложил ФИО зайти в квартиру и поговорить, но ФИО начал вести себя агрессивно, оскорблял Галаева нецензурной бранью, после чего стал производить видеосъемку на камеру телефона; после этого ФИО предложила спуститься на лифте вниз; когда Галаев заходил в лифт, то услышал оскорбления в свой адрес, развернулся, и ФИО в это время нанес ему один удар в область паха, потом ФИО стал избивать Галаева, ногами и руками, Галаев блокировал его удары локтями, потом оттолкнул ФИО, чтобы отойти в сторону выходы, после чего Галаев убежал вниз по лестнице; ударов ФИО  Галаев не наносил, все его действия были в пределах необходимой обороны; считает, что к показаниям ФИО и ФИО как заинтересованного свидетеля следует относиться критически, т.к. они противоречат друг другу, а также их собственным письменным объяснениям и другим письменным документам, имеющимся в материалах дела; на правой руке Галаева при судебно-медицинском освидетельствовании отсутствовали повреждения, согласно предоставленной потерпевшим видеозаписи у Галаева не было агрессивного настроя, его намерения носили миролюбивый характер, при этом потерпевший моложе, физически сильнее, выше, тяжелее и более подготовленнее в сфере рукопашного боя Галаева, в связи с чем, противостояние с ним не имело для Галаева смысла, просил его оправдать в связи с отсутствие в его дейтсивях состава преступления.
Защитник Захаров А.А. просил оправдать Галаева С.И., поскольку в деле отсутствуют объективные доказательства его вины.
Доказательствами, которые подтверждают обвинение, являются.
Сообщение КУСП-4309 от 28.03.2017 г., согласно которому зафиксирован 28.03.2017 г. в 22-40 час. телефонный звонок из 1-й городской больницы, в ходе которого сообщено, что поступил ФИО с ушибом мягких тканей головы и лица, со слов: 28.03.2017 г. в 19-00 час. на ПОР,41 на 8 этаже в подъезде ударил Галаев Б.И. (л.д.19).
Письменное заявление ФИО от 28.03.2017 г. о том, что Галаев Б.И. нанес ему телесные повреждения (л.д.20).
Письменное объяснение ФИО от 28.03.2017 г. о том, что 28.03.2017 г. около 19-00 час. Галаев Б.И. нанес ему телесные повреждения (л.д.21).
Письменное объяснение ФИО. от 28.03.2017 г. о том, что 28.03.2017 г. Галаев Б.И. нанес ФИО телесные повреждения (л.д.23-25).
Протокол осмотра места происшествия, в ходе которого осмотрено место совершения преступления – участок лесничной клетки 8-го этажа подъезда дома №41 по проспекту Октябрьской Революции (л.д.36-39).
Акт судебно-медицинского освидетельствования №483 от 30.03.2017 г., согласно которому ФИО 29.03.2017 г – 30.03.2017 г. прошел медицинское освидетельствование в ГБУЗС «Севастопольское городское бюро судебно-медицинской экспертизы», со слов 28.03.2017 г. в 19-00 час. в подъезде дома по месту жительства известный мужчина наносил множественные удары кулаками в область головы и туловища, сбил с ног, после чего наносил удары ногами по туловищу, кратковременно терял сознание (л.д.42).
Вещественное доказательство – флеш-накопитель с видеозаписью (л.д.145).
Показания потерпевшего ФИО, согласно которым он был избит Галаевым на площадке около своей квартиры, считает, что причиной избиения было болезненное реагирование на расставание Галаева с ФИО; ФИО и ФИО на лифте поднялись, у ФИО в руках были пакеты и букет цветов, на лестничной площадке появился Галаев, который хотел зайти в квартиру под предлогом выпить чай, Тимофеева его в квартиру не пустила, ФИО начал производить видеосъемку; после того, как Галаев согласился покинуть подъезд, вызвали лифт и ФИО прекратил производить видеосъемку, после чего Галаев нанес ФИО кулаком правой руки удар в область виска и левого глаза, от чего ФИО упал на пол, потерял сознание на короткое время, после чего почуствовал 2-3 удара предположительно ногами в область туловища; ФИО ударов Галаеву не наносил.
Показания свидетеля ФИО., согласно которым ранее в течение 9 лет она сожительствовала с Галаевым, рассталась с ним в 2015 году, с ФИО находится в близких отношениях; к Галаеву испытывает личную неприязнь, так как он вмешивается в ее личную жизнь из-за ее отношений с ФИО; 28.03.2017 г. она с ФИО возвращались домой, выйдя из лифта, увидели Галаева, который пытался попасть в гости к ним в квартиру, ФИО пыталась увести Галаева с этажа вниз, вызвала лифт, в это время началась словесная перепалка, после чего Галаев нанес один удар кулаком в голову ФИО, от чего последний упал, после чего Галаев нанес ФИО не менее пяти ударов руками и ногами по различным частям тела и голове, после чего убежал вниз по лестнице; ФИО ударов Галаеву не наносил; у ФИО после этого был заплывший глаз и гематомы сзади.
Заключение эксперта., согласно которому у ФИО при судебно-медицинском освидетельствовании и обращении за медицинской помощью были обнаружены следующие телесные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в форме сотрясения головного мозга, кровоподтек на обоих веках левого глаза, кровоизлияние в белочную оболочку левого глазного яблока, кровоподтек на задней поверхности правого плеча в верхней трети, которые образовались от не менее чем 2-кратного ударного воздействия тупых твердых предметов (предмета), индивидуальные особеннности которого в свойствах обнаруженных телесных вовреждений не отобразились, возможно в срок и при обстоятельствах, указанных в фабуле настоящего постановления; телесные повреждения в виде: закрытая черепно-мозговая травма в форме сотрясения головного мозга, кровоподтек на обоих веках левого глаза, кровоизлияние в белочную оболочку левого глазного яблока могут расцениваться только в совокупности, т.к. наиболее вероятно, что образовались одномоментно (1 фаза образовангия: ударное воздействие с приложением травмирующей силы на область левого глазного яблока и последующее образование сотрясения головного мозга - 2 фаза) и по признаку кратковременного расстройства здоровья относятся к повреждениям, причинившим легкий вред здоровью, согласно п.8 Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г. №194н; телесные повреждения в виде: кровоподтек на задней поверхности правого плеча в верхней трети относятся к повреждениям, не причинившим вред здоровью, согласно п.9 Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития РФ от 24.04.2008 г. №194н; возможность образования всех обнаруженных телесных повреждений в совокупности при падении с высоты собственного роста на ровную твердую поверхность, как с приданием телу дополнительной кинетической энергии (толчка), так и без таковой – исключается, однако не исключена возможность образования обнаруженного кровоподтека правого плеча при падении на выступающие тупые предметы; возможность образования обнаруженных у ФИО телесных повреждений в период времени с 18-30 час. до 19-30 час. 28.03.2017 года не исключается (л.д. 199-200).
Подсудимый в обоснование своей невиновности ссылается на следующие доказательства.
Письменное заявление Галаева Б.И. от 29.03.2017 г. о том, что ФИО нанес ему телесные повреждения (л.д.27).
Письменное объяснение Галаева Б.И. от 29.03.2017 г. о том, что 28.03.2017 г. около 19-00 час. ФИО нанес ему телесные повреждения (л.д.22,28).
Письменное объяснение ФИО без даты, которое имеет отличия от письменного объяснения ФИО от 28.03.2017 г. (л.д.44-47).
Письменное объяснение ФИО. без даты, которое имеет отличия от письменного объяснения Тимофеевой И.В. от 28.03.2017 г. (л.д.50-53).
Акт судебно-медицинского освидетельствования согласно которому Галаев Б.И. 29.03.2017 г прошел медицинское освидетельствование в ГБУЗС «Севастопольское городское бюро судебно-медицинской экспертизы», со слов 28.03.2017 г. около 19-00 часов в подъезде дома на лестничной клетке сотрудник полиции нанес удар в пах ногой, потом наносил удары руками, ногами, Галаев блокировал удары и при этом получил повреждения пальцев левой кисти; обнаружены ссадины тыльных поверхностей 4-го, 5-го пальцев левой кисти, кровоподтек тыльной поверхности 4-го пальца левой кисти, которые могли быть получены 28.03.2017 г. и относятся к повреждениям, не причинившим вред здоровью (л.д.43).
Суд приходит к выводу, что вина Галаева Б.И. в совершении инкриминируемого деяния объективно подтверждена предоставленными стороной обвинения доказательствами. При этом показания потерпевшего ФИО относительно действий Галаева Б.И. по нанесению потерпевшему ударов согласуются с первичными документами ОМВД по Гагаринскому району г. Севастополя, первичными медицинскими документами – актом судебно-медицинского освидетельствования, а также показаниями свидетеля ФИО. При этом судом установлено, что Галаев Б.И. и ФИО. ранее находились в близких отношениях, в последствии ФИО находилась в близких отношениях с ФИО, в связи с чем указанные обстоятельства судом расцениваются как причина личных неприязненных отношений между потерпевшим и подсудимым, что явилось мотивом для совершения преступления. При этом наличие у свидетеля ФИО. личной неприязни к Галаеву Б.И. не может свидетельствовать о недопустимости ее показаний, поскольку они являются последовательными, непротиворечивыми и соотносящимися с комплексом иных доказательств вины подсудимого. В то же время отдельные неточности в показаниях потерпевшего ФИО и свидетеля Тимофеевой И.В. суд оцениваеткак несущественные, поскольку в основных деталях они являются последовательными, подтверждаются комплексом собранных по делу доказательств, со времени совершения преступления до допроса судом прошел значительный период времени, в связи с чем оснований не доверять показаниям потерпевшего и свидетеля у суда не имеется.Также суд при оценке показаний потерпевшего учитывает характер телесных повреждений, а именно наличие повреждений головы – закрытая черепно-мозговая травма в форме сотрясения головного мозга, что могло отразиться на особенностях восприятия и памяти потерпевшего относительно отдельных деталей воспринимаемых событий. 
К показаниям подсудимого Галаева Б.И. суд относится критически, поскольку они противоречат комплексу предоставленных стороной обвинения доказательствами, которые в своей совокупности позволяют суду сделать вывод о том, что Галаев Б.И. не действовал в состоянии необходимой обороны, в связи с чем оснований для применения ст.37 УК РФ не имеется. 
Действия Галаева Б.И. суд квалифицирует по ч.1 ст.115 УК РФ как умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья.
Обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, судом не установлено.
Решая вопрос о наказании, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, отсутствие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, а также данные о личности подсудимого: ранее не судим, впервые совершил преступление небольшой тяжести, по месту жительства характеризуется положительно, является пенсионером МВД РФ по выслуге лет, на учете у врача-психиатра и нарколога не состоит.
В связи с этим, суд считает возможным назначение наказания в виде штрафа, которое в полной мере будет соответствовать целям уголовного наказания. Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления и имущественного положенияосужденного и его семьи, а также с учетом возможности получения осужденным заработной платы или иного дохода.
Оснований для постановления приговора без наказания и освобождения от наказания не имеется.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-304, 307-309 УПК РФ, суд	

приговорил:

Признать ГАЛАЕВА Б.И. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.115 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцати тысяч) рублей. 
Реквизиты для уплаты штрафа:
УФК по Севастополю (Управление федеральной службы судебных приставов России по Севастополю)
Наименование банка: Отделение Севастополь
БИК: 046711001
Расчетный счет: 40101810167110000001
Лицевой счет: 04741А91430
ИНН: 7702835620
КПП: 920101001
ОКТМО: 67000000
КБК: 32211621010016000140
Вещественное доказательство флеш-накопитель с видеозаписью – хранить в материалах дела. 
Меру пресечения Галаеву Б.И. не избирать.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 10 дней в Гагаринский районный суд г. Севастополя после его провозглашения через мирового судью судебного участка № 7 Гагаринского судебного района г. Севастополя.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья

