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Дело № 1-42/7/2017

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

21 августа 2017 года 							г. Севастополь

Суд в составе председательствующего мирового судьи судебного участка № 7 Гагаринского судебного района  города Севастополя Балюковой Е.Г., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя Акчурина Р.Н.,
защитника – адвоката Калугиной Н.И., 
подсудимого Попова Р.С.,
при секретаре – Ефановой И.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя в особом порядке единолично уголовное дело в отношении 

Попова Р.С., (обезличено) года рождения, уроженца (обезличено),  гражданина (обезличено), имеющего (обезличено) образование, (обезличено)  (обезличено), (обезличено),  проживающего по адресу: (обезличено), ранее судимого:
(обезличено) 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного  ст. 319 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Попов Р.С. совершил умышленное преступление против порядка управления при следующих обстоятельствах.
(обезличено) в соответствии с приказом начальника управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Севастополю (далее - УМВД России по г. Севастополю) № (обезличено) от (обезличено) назначен на должность командира отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району.
Должностные обязанности командира отдельной роты патрульно- постовой службы полиции ОМВД России по Гагаринскому району (обезличено) регламентированы его должностным регламентом (должностной инструкцией), утвержденным начальником ОМВД России по Гагаринскому району и иными нормативными актами.
Для выполнения своих служебных обязанностей он имеет право применять физическую силу, специальные средства и огнестрельное оружие в случаях и порядке, предусмотренных Федеральным законом № З-ФЗ от 07.02.2011	«О полиции», требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий, проверять документы, удостоверяющие личность граждан, если имеются данные, дающие основания полагать, что они находятся в розыске, либо если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении, требовать от граждан покинуть место совершения преступления, административного правонарушения, место происшествия, если это необходимо для проведения следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий, документирования обстоятельств совершения преступления, административного правонарушения, обстоятельств происшествия, для сохранения следов преступления, происшествия для обеспечения безопасности граждан, доставлять граждан, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и утративших возможность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке, в медицинские организации, на медицинское освидетельствование в соответствующие медицинские организации граждан для определения наличия в организме алкоголя или наркотических средств, если результат освидетельствования необходим для подтверждения, либо опровержения факта совершения преступления или административного правонарушения, осуществлять в порядке, установленном законодательством об административных правонарушениях, личный досмотр граждан, досмотр находящихся при них вещей, а также досмотр их транспортных средств при наличии данных о том, что эти граждане имеют при себе оружие, боеприпасы, патроны к оружию, взрывчатые вещества, взрывные устройства, наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры либо ядовитые или радиоактивные вещества.
В своей повседневной деятельности (обезличено) обязан руководствоваться Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе федеральным законом № З-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции», Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации, нормативно-правовыми актами МВД России, законами по г. Севастополю и иными нормативно-правовыми актами УМВД России по г. Севастополю.
В соответствии с п.п. 1, 4, 5, 11 ч. 1 ст. 12 Федерального закона № З-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции» на полицию возлагаются следующие обязанности: принимать и регистрировать заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях; осуществлять проверку заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и принимать по таким заявлениям и сообщениям меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации; выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия, способствующие их совершению, принимать в пределах своих полномочий меры по их устранению; обеспечивать безопасность граждан и общественный порядок на улицах и других общественных местах; пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции и другие обязанности.
В соответствии с п.п. 1, 3, 8, 14 ч. 1 ст. 13 Федерального закона «О полиции», сотруднику полиции для выполнения возложенных на него обязанностей предоставляются следующие права: требовать от граждан прекращения противоправных действий; вызывать в полицию граждан по находящимся в производстве делам об административных правонарушениях, а также в связи с проверкой зарегистрированных в установленном порядке заявлений	и сообщений о	преступлениях, об	административных правонарушениях, о происшествиях, разрешение которых отнесено к компетенции полиции; получать по таким делам, материалам, заявлениям и сообщениям необходимые объяснения, справки, документы (их копии); составлять протоколы об административных правонарушениях, собирать доказательства, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применять иные меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях; направлять и (или) доставлять на медицинское освидетельствование в соответствующие медицинские организации граждан для определения наличия в организме алкоголя или наркотических средств, если результат освидетельствования необходим для подтверждения либо опровержения факта совершения преступления или административного правонарушения, для объективного рассмотрения дела об административном правонарушении, а также проводить освидетельствование указанных граждан на состояние опьянения в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и другие права.
В соответствии с п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции независимо от замещаемой должности, места нахождения и времени суток при выполнении обязанностей имеет право требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий.
В соответствии с ч.ч. 1, 3 и 4 ст. 30 Федерального закона «О полиции», сотрудник полиции, выполняя обязанности, возложенные на полицию, и реализуя права, предоставленные полиции, выступает в качестве представителя государственной власти и находится под защитой государства. Законные требования сотрудника полиции обязательны для выполнения гражданами и должностными лицами. Воспрепятствование выполнению сотрудником полиции служебных обязанностей, оскорбление сотрудника полиции, оказание ему сопротивления, насилие или угроза применения насилия по отношению к сотруднику полиции в связи с выполнением им служебных обязанностей либо невыполнение законных требований сотрудника полиции влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 
В соответствии с указанными законодательными и нормативными актами, Бездушный В.Н. является должностным лицом правоохранительных органов, обладающим в соответствии с установленным законом порядком правом при выполнении возложенных на него обязанностей предъявлять требования, а также принимать решения, обязательные для исполнения неопределенным кругом лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, то есть являлся представителем власти, согласно примечанию к ст. 318 УК РФ, наделенным в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.
25.05.2017	в период времени с 19 час. 00 мин. до 21 час. 00 мин. командир отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД (обезличено) находился при исполнении своих служебных обязанностей, осуществлял контроль за вооружением личного состава ОР (обезличено), заступающих на ночное дежурство в здании отдела МВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: (обезличено).
25.05.2017	в период времени с 20 час. 00 мин. до 21 час. 00 мин. в здание отдела МВД России по Гагаринскому району, расположенное по адресу(обезличено)  сотрудниками ФГКУ (обезличено)  доставлен Попов Р.С. за совершенное им административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.21 КоАП РФ в районе (обезличено) в период времени с 19 час. 00 мин. до 20 час. 00 мин.
В указанное время и в указанном месте Попов Р.С., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в холле задания ОМВД России по Гагаринскому району, продолжил вести себя противоправно, что выражалось в явном неуважении к обществу, выражениях нецензурной бранью в общественном месте.
25.05.2017	в период времени с 20 час. 00 мин. до 21 час. 00 мин. командир отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД (обезличено) находился в форменном обмундировании сотрудника полиции, при исполнении своих должностных обязанностей в холле ОМВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: (обезличено), где он подошел к совершавшему административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ, Попову Р.С., представился и потребовал от него сделать то же самое, а также дать объяснение по существу противоправного поведения.
25.05.2017	в период времени с 20 час. 00 мин. до 21 час. 00 мин.,  у Попова Р.С., находившегося в состоянии алкогольного опьянения, в общественном месте, в холле ОМВД России по Гагаринскому району, расположенном по адресу: (обезличено)  возник преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителя власти, находившегося в форменном обмундировании сотрудника полиции и при исполнении своих должностных обязанностей.
Так, в ответ на законные требования командира (обезличено) Попов Р.С., находясь в указанное время и в указанном месте, будучи в состоянии алкогольного опьянения, следуя внезапно возникшему преступному умыслу, направленному на публичное оскорбление представителя власти, находящегося в форменном обмундировании и при исполнении своих должностных обязанностей, действуя умышленно, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к (обезличено)., вызванных его законными требованиями, как представителя власти, понимая, что за его преступными действиями наблюдают посторонние лица, находившиеся в здании отдела МВД России по Гагаринскому району, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения нормальной деятельности органов власти, а также с целью унижения чести и достоинства представителя власти и подрыва его авторитета, понимая, что (обезличено). является представителем власти, действует в соответствии с законом, находится при исполнении своих должностных обязанностей, в форменном обмундировании, со знаками отличия, желая публично унизить его честь и достоинство, умышленно в присутствии посторонних лиц - (обезличено). и (обезличено)., неоднократно в грубой и неприличной форме выразился в его адрес нецензурной бранью, тем самым, унизив его честь и достоинство, чем публично оскорбил представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. После этого противоправные действия Попова Р.С. были пресечены сотрудниками полиции. В результате преступных действий Попова Р.С., (обезличено). был причинен моральный вред.
Своими действиями Попов Р.С. совершил преступление, предусмотренное ст.319 УК РФ – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.
Подсудимым Поповым Р.С. в суде заявлено ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он полностью согласен, ходатайство о постановлении приговора в особом порядке им заявлено добровольно и после консультаций с защитником, свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства поддерживает, полностью осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель, защитник подсудимого также поддержали ходатайство подсудимого о постановлении судом приговора без судебного разбирательства.
Потерпевший (обезличено). представил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке.
Исходя из того, что за инкриминируемое подсудимому преступление действующим законодательством предусмотрено наказание, не превышающее десяти лет лишения свободы, подсудимому понятно предъявленное обвинение и он полностью согласен с предъявленным обвинением, ему разъяснены и понятны последствия постановления приговора в особом порядке без проведения судебного разбирательства, удостоверившись, что соответствующее ходатайство подсудимым заявлено добровольно и после консультаций с защитником, принимая во внимание, что государственный обвинитель, потерпевший, а также защитник не возражали против применения указанного порядка рассмотрения дела, а обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным постановить обвинительный приговор без проведения судебного разбирательства.
Умышленные действия подсудимого Попова Р.С.  суд квалифицирует по ст.319 УК РФ как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей. 
Определяя наказание подсудимому, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Так, совершенное Поповым Р.С. преступление отнесено законом к категории небольшой тяжести. Как личность подсудимый участковым уполномоченным полиции по месту жительства характеризуется посредственно, на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не состоит. Попов Р.С. ранее судим: (обезличено)  (обезличено) освобожден условно-досрочно, не отбытый срок (обезличено) дней. Судимость, согласно положений ч.4 ст.86 УК РФ,  не погашена.
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание Попову Р.С. суд учитывает и признает: полное признание  вины подсудимым, раскаяние в содеянном.
Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому в соответствии с п.  «а» ч.1 ст.63 УК РФ признается рецидив преступлений. 
В качестве отягчающего обстоятельства в соответствии с п.1.1 ч.1 ст.63 УК РФ суд также учитывает и признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, поскольку считает, что совершение подсудимым преступного деяния напрямую связано с употреблением им алкоголя и влиянием последнего на психическое и поведенческое состояние подсудимого.
Учитывая изложенные обстоятельства, наличие, как отягчающих так и смягчающих обстоятельств, положения ч.2 ст.68 УК РФ (правила назначения наказания при рецидиве преступлений ) и  ч.5 ст.62 УК РФ (назначение наказания при рассмотрении дела в порядке, предусмотренном главой 40 УПК РФ), суд считает необходимым назначить подсудимому Попову Р.С. за совершенное им преступление наказание в виде исправительных работ.
Такое наказание Попову Р.С., по мнению суда, будет необходимым и достаточным для перевоспитания подсудимого и средством предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, а также отвечает целям наказания, предусмотренным УК Российской Федерации. 
Меру пресечения в отношении Попова Р.С.  в виде подписке о невыезде и надлежащем поведении по вступлении приговора в законную силу отменить.  
Вопрос о вещественных доказательствах по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.81 УПК РФ. Гражданский иск потерпевшим не предъявлялся, арест на имущество не накладывался.
Судебные издержки по делу, связанные с участием в деле защитника – адвоката Калугиной Н.И. в порядке ст.51 УПК РФ в соответствии с требованиями ч.10 ст. 316 УПК РФ в сумме 1100 рублей 00 копеек подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета, взысканию с подсудимого не подлежат.
Руководствуясь ст. ст. 296-301, 303-310, 316 ч.7 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Попова Р.С. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.319  УК РФ и назначить ему наказание в виде исправительных работ на срок 8 (восемь) месяцев с удержанием 10 (десяти) % от заработка в доход государства.
Меру пресечения подписку о невыезде и надлежащем поведении Попову Р.С. по вступлении приговора в законную силу отменить. 
Вещественные доказательства в виде (обезличено), переданный потерпевшему (обезличено).  считать возвращенным по принадлежности.
Приговор может быть обжалован в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка № 7 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 суток со дня его провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы либо апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
В соответствии со ст. 317 УПК Российской Федерации приговор не может быть обжалован по мотиву несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

Мировой судья судебного участка № 7 
Гагаринского судебного района
города Севастополя                                                                                        Е.Г.Балюкова


