Не вступило в законную силу                                                     дело №1-21/8/2017
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКЙО ФЕДЕРАЦИИ

24 ноября 2017 года							город Севастополь

Мировой судья судебного участка №8 Гагаринского судебного района города Севастополя ВОЛКОВ К.В.
при секретаре Карасевой О.О.
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Гагаринского района города Севастополя Ведмидь С.М.,
подсудимого – Лысенко Г.В.
защитника – адвоката Хмелевского В.И., по ордеру №(данные изъяты) 
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке уголовное дело по обвинению
Лысенко Г.В., (данные изъяты) года рождения, уроженца (данные изъяты), гражданина (данные изъяты), (данные изъяты)
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1. УК РФ, 

УСТАНОВИЛ:
Постановлением мирового судебного участка №8 Гагаринского судебного района города Севастополя №(данные изъяты) от 28.02.2017 года, вступившим в законную силу 11.03.2017 года, Лысенко Г.И. был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.8. КоАП РФ, и подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев. 
05.10.2017 года в 18 часов 45 минут, в районе дома №(данные изъяты)  по улице (данные изъяты), подсудимый Лысенко В.И., управляя автомобилем «(данные изъяты)», государственный регистрационный номер (данные изъяты), будучи остановленным сотрудниками ДПС ОГИБДД УМВД России по городу Севастополю, осознавая, что он является лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, действуя умышленно, не выполнил законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения в порядке и на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
В судебном заседании подсудимый Лысенко В.И. вину в предъявленном обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся. Просил уголовное дело в отношении него рассмотреть в особом порядке.
Последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимому разъяснены и понятны.
Защитник подсудимого в судебном заседании поддержал мнение своего подзащитного о рассмотрении дела в особом порядке.
Государственный обвинитель выразил согласие на постановление приговора без судебного разбирательства.
Таким образом, требования статей 314, 315 УПК РФ соблюдены, обвинение подсудимому Лысенко В.И. предъявлено обосновано, оно подтверждается собранными по делу доказательствами, в связи с чем, дело рассматривается в особом порядке.
Изложенные обстоятельства позволяют сделать вывод о виновности Лысенко В.И. в предъявленном обвинении, и его действия судом квалифицируются ст.264.1. УК РФ, то есть управление автомобилем, лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.
Назначая наказание, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, обстоятельства, отягчающие и смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного.
По месту жительства Лысенко В.И. характеризуется (данные изъяты), на учете у врачей нарколога и психиатра (данные изъяты), является (данные изъяты), совершил преступления небольшой тяжести.
В силу части 2 статьи 61 УК РФ, обстоятельством, смягчающим наказание, судом признается признание вины подсудимым Лысенко В.И. и его чистосердечное раскаяние.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, судом не установлено.
Учитывая изложенные обстоятельства, суд считает возможным назначить подсудимому Лысенко В.И. наказание в виде обязательных работ и дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами.
Вопрос о вещественных доказательствах подлежит разрешению в порядке предусмотренном УПК РФ.
Судебные издержки по делу, связанные с участием в деле защитника в порядке ст.51 УПК РФ в соответствии с требованиями ч.10 ст. 316 УПК РФ подлежат возмещению из средств государственного бюджета.
На основании вышеизложенного, руководствуясь ст.316, 317 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Лысенко Г.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ, и назначить наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 2 (два) года.
Меру принуждения, избранную Лысенко В.И. в виде обязательства о явке, до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю.
Вещественные доказательства по делу: (данные изъяты) - оставить в материалах дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Гагаринский районный суд города Севастополя через мирового судью судебного участка №8 Гагаринского судебного района города Севастополя в течение 10 дней со дня провозглашения.

Мировой судья 		                  	                                                   К.В. Волков
